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AVVERTENZA

Si raccomanda, dopo la prima o seconda ora di utilizzo in fuori-
strada, di controllare tutti i serraggi con particolare attenzione a:

e corona

* verificare corretto fissaggio pedane

. |eve/pinze/disco freno anteriore,/posteriore
* verificare corretto serraggio plastiche

* bulloneria motore

e bulloneria ammortizzatore /braccio oscillante
* raggi,/mozzi ruofa

* telaietto posteriore

e raccordi tubazioni

* fensionamento catena

AVVERTENZA

In caso di interventi da eseguire sul veicolo rivolgersi al servizio
assistenza Betamotor.
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AVVERTENZE SULL'USO DEL VEICOLO

* |l veicolo deve essere obbligatoriamente corredato di: farga, libretto di circolazione,
bollo ed assicurazione.

»Non sosfare seduti sul veicolo sul cavalletto.

*Non awiare il motore in ambienti chiusi.

ATTENZIONE:
Medifiche e manomissioni, esimono il Costruttore da qualsiasi responsabilitar e fanno
decadere la garanzia stessa.

SIMBOLOGIE

SICUREZZA/ ATTENZIONE
Non rispettare le note confrassegnate da questo simbolo pud comportare pericolo
per la persona.

® INTEGRITA DEL VEICOLO
Non risFeﬂore le note confrassegnate da quesfo simbolo pud comportare seri
danni al veicolo e il decadimento della garanzia.

A PERICOLO LIQUIDO INFIAMMABILE

leggere affentamente il manuale di uso e manutenzione.

OBBUGO USO VESTIARIO PROTETTIVO
L'uso del veicolo & subordinato all'uso di apposito vestiario profettivo calzature
di sicurezza.

OBBUGO GUANTI PROTETTIVI
Per eseguire le operazioni descritte & obbligatorio |'uso di guanti protettivi.

VIETATO L'USO DI FIAMME LIBERE O POSSIBILI SORGENTI DI' ACCENSIONE
INCONTROLLATA

@ VIETATO FUMARE
VIETATO L'USO DEL TELEFONO CELLULARE
,é PERICOLO SOSTANZE CORROSIVE

| liquidi contfrassegnati da tale simbolo risuliano essere altamente corrosivi: ma-
neggiare con cura

PERICOLO AWELENAMENTO



GUIDA SICURA

*Rispettare il Codice Stradale

*Indossare sempre dispositivi di sicurezza personale omologati

* Mantenere sempre pulita la visiera protettiva

*Non viaggiare con in tasca oggetti acuminati o fragili

*Regolare correttamente gli specchietti refrovisori

* Guidare sempre seduti e con enframbe le mani sul manubrio ed i piedi sulle pedane

*Non viaggiare mai appaiato ad altri veicoli

*Non trainare o farsi trainare da altri veicoli

* Mantenere sempre le distanze di sicurezza

*Non partire con il veicolo sul cavalletto

*Impennate, serpentine, ondeggiamenti, sono pericolosissimi per Te, per gli alfri e
per il Tuo veicolo

* Su strada asciutta e senza ghiaia o sabbia, usare enframbi i freni, uno solo puo
causare slitomenti pericolosi ed incontrollabili

*In caso di frenata utilizzare entrambi i freni, oftenendo cosi un arresto del veicolo
in spazi pit brevi

* Su strada bagnata e nel fuoristrada, guidare con prudenza ed a velocitd moderata:
usare i freni con maggior sensibilite



CAP. 1 INFORMAZIONI GENERALI
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INFORMAZIONI GENERALI

DATI IDENTIFICAZIONE
VEICOLO

IDENTIFICAZIONE TELAIO

| dati di identificazione A del felaio sono
impressi sul canotto dello sterzo nel lato
destro.

IDENTIFICAZIONE MOTORE

| dati di identificazione B del mofore sono
impressi nella zona indicata in figura.

FORNITURA

Il corredo di serie comprende: il manuale
d'uso e manutenzione, il set di aftrezzi ed
il cablaggio adattatore per collegare la
presa CAN del veicolo ad uno scantool
(vedi foto).

All'interno del vano batteria si frovano la
chiave esagonale 1 e relativa chiave a
bussola (8 mm). Per accedervi rimuovere
la sella (pag. 78).



CONOSCENZA DEL VEICOLO

ELEMENTI PRINCIPALI:

1 - Serbatoio carburante  (Kit paracolpi)
2 - Tappo carburante 11 - Sella
3 - Silenziatore 12 - Motore
4 - Ammortizzatore post. 13 - Parafango anteriore
5 - Faro anteriore 14 - Portatarga
6 - Fanale posteriore 15 - leva messa in mofo
7 - Cavalletto laterale 16 - leva cambio
8 - Forcella ]
Q - Pedane pilota ]

10 - Paracolpi inferiore 1

8 - Lleva freno anteriore
Q - leva frizione

Q

20 - Manopola gas

21 - Paracolpi steli

22 - Parafango posteriore

23 - Fianchetto copertura
filiro aria

24 - Indicatori di direzione
anteriori

7 -Pedale freno posteriore 25 - Indicatori di direzione

posteriori

INFORMAZIONI GENERALI



INFORMAZIONI GENERALI

DATI TECNICI
PESI

Peso in ordine di marcia con pieno carburante e optional

Versione Complessivo [kg] | Anteriore [kg]

Posteriore [kg]

RR 350 - RR 390 126,5 61,8 64,7

RR 430 - RR 480 127,5 62 65,5
DIMENSIONI VEICOLO
lunghezza massima (con porta targa) ..........ccoevvvieeeiiiiiieeeeiieee. 2270 mm
larghezza massima ...........ooiiiiiiiiiiie e 807 mm
altezza massima da terra............ccccooiiiiiiiiii 1270 mm
TINEEIASSE . evve ettt et e 1490 mm
Altezza Sella.....eeeeecee e 940 mm
[UCE G HEITA. ..o 320 mm
altezza pedane..........coooiiiiiiii 413 mm
PNEUMATICI

Dimensioni Pressione [Bar]

Gomma anteriore Gomma posteriore Gomma anteriore

Gomma posteriore

1,5 (uso stradale)

1,8 (uso stradale)

90/90-21 140/80-18
1 (uso fuoristrada) 1 (uso fuoristrada)

cerchio anteriore. ..........coouiiiiiii i, 21x1,6 - 36 fori
cerchio POSIEriore ..........ccuiiiiiiiiiiii e 18x2,15 - 36 fori
CAPACITA

serbatoio carburante ... 8 litri
di Ui litri di FISErva ...oeiiii i 2 litri
circuito di raffreddamento ........oeeeee e 1,3 litri
olio motore................ 750 ml a seguito di normali interventi di manutenzione
....................................... 800 ml a seguito di revisione completa del motore
olio cambio............... 750 ml a seguito di normali interventi di manutenzione
....................................... 800 ml a seguito di revisione completa del motore



SOSPENSIONE ANTERIORE

Forcella idraulica a steli rovesciati (steli @48 mm) a cartuccia aperta

MNOI O e K4,8
HPO OO .t FUCHS SAE 5W
QUANTHA OlIO ...t 510g
click in compressione (da tutto chiuso) ...........oooviiiiiiiiii 12
click in estensione (da tutto chiuso) ............ccoovviiiiiiiiiiie 12
click precarico molla (da tutto Aperto)............cooovvviiieeiiiiiiieieiiieeeee 0

SOSPENSIONE POSTERIORE

Monoammortizzatore con leveraggio progressivo

ML e K 5,4
compressione a carico statico (vedi pag. 41) ......cccccveeviiiiiiieiii. 35 mm
click in compressione alte velocita (da tutto chiuso) ..........cccceeieiiiiiiiiiinn 20
click in compressione basse velocitd (da tutto chiuso) ........ccccceiiiiiiiin. 22
click in estensione (da tutto chiuso)..........cc.ceiiiiiiiiiiiiiiiiic e, 15
€SCUISIONE rUOTA POSIEIIONE.....uiiiiiiiiiiie et 290 mm
FRENO ANTERIORE

Disco @ 260 mm pinza flottante doppio pistoncino

FRENO POSTERIORE

Disco @ 240 mm pinza flottante mono pistoncino

INFORMAZIONI GENERALI



l MOTORE

INFORMAZIONI GENERALI

Versione RR 350 | RR 390 | RR 430 | RR 480
Tipo Monocilindrico, 4 tempi

Alesaggio x corsa [mm] 88x57,4 88x63,4 | 95x60,8 | 100x40,8
Cilindrata [cm3] 349,1 386 431 478
Rapporto di compressione 13,19:1 12,5:1 12,3:1 11,9:1
CO2 [g/km] * # 93 94 94 102
Consumo carburante [I/100km] * # 3,842 3,896 3,887 4,219

* Dato valido solo Fer versione EUROPA
# Dati relativi a ciclo WMTC per veicoli classe L

Alimentazione ........cccooeeveeiiiieeniiinn, a iniezione elettronica, doppio iniettore
Raffreddamento ........... a liquido, circolazione forzata del liquido con pompa
CANEIO e NGK LKAR 8A -9
FriZIONE «.eeeee e dischi multipli in bagno d’olio
CAMDIO e, 6 marce ad innesti frontali
Versione RR 350 RR 390 RR 430 RR 480
Trasmissione primaria 28/76 28/76 31/72 31/72
Rapporto al cambio 1° 12/31 12/31 12/31 12/31
Rapporto al cambio 2° 15/28 15/28 15/28 15/28
Rapporto al cambio 3° 19/28 19/28 19/28 19/28
Rapporto al cambio 4° 20/24 20/24 20/24 20/24
Rapporto al cambio 5° 27/27 27/27 27/27 27/27
Rapporto al cambio 6° 28/24 28/24 28/24 28/24
Trasmissione secondaria 15/45 * 15/45 * 15/45 * 15/45 *
13/50 13/49 13/48 13/48

* Dato valido solo per versione EUROPA

AWIAMENTO ..ot elettrico (Kick-starter optional)



LUBRIFICANTI E LIQUIDI CONSIGLIATI 1

Per un migliore funzionamento ed una pit lunga durata del mezzo si raccomanda
di utilizzare preferibilmente i prodotti elencati in tabella:

TIPO DI PRODOTTO SPECIFICHE TECNICHE
CARBURANTE RENZINA @ (O BENZINA @5 RON)
OLlO MOTORE LIQUI MOLY RACING SYNTH 1T0OW50
OLO CAMBIO E FRIZIONE LIQUI MOLY RACING SYNTH TOW50
OLO FRENI LIQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1
OLO ATTUATORE FRIZIONE LIQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1
OLO FORCELLE FUCHS SAE 5W
GRASSO TIRANTERIA LIQUI MOLY SCHMIERFIX
LIQUI MOLY COOLANT READY MIX RAF12
LQUIDO RAFFREDDAMENTO
PLUS
Nota:

Per gli inferventi di sostituzione si raccomanda di attenersi scrupolosamente alla
tabella indicata.

INFORMAZIONI GENERALI
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UTILIZZO DEL VEICOLO

ELEMENTI PRINCIPALI
LEVA DELLA FRIZIONE

La leva frizione 1 & montata sul manubrio
a sinistra.

COMMUTATORE SINISTRO

Il commutatore luci e servizi & posizionato
sul lato sinistro del manubrio ed & cosi
costituito:

1 - Pulsante awvisatore acustico;

2 - Commutatore luci:
=D occese luci di posizione e abba-
glianti;
z( accese luci di posizione e anab-
=

baglionti;

»

- Flash abbaglianti;

4 - Commutatore luci direzione: spostando

la leva a destra o a sinistra si attivano

li indicatori di direzione destri o sinistri:

a leva ritomna al centro; premere per
disattivare gli indicatori di direzione.

COMMUTATORE DESTRO

Il pulsante T posto sul lato destro del manu-
brio, consente I'avwiamento elettrico della
moto. Per I'avwiamento fare riferimento a
pag. 32. Non premere il pulsante 1

con il motore acceso.

Il pulsante 2 spegne il motore.



LEVA FRENO ANTERIORE E
COMANDO GAS
la leva freno anteriore A e la manopola

del gas B sono montati sul lato destro del
manubrio.

LEVA CAMBIO

La leva del cambio & montata sul lato sini-
stro del motore. La posizione delle marce
& indicata in figura.

PEDALE FRENO

Il pedale del freno & posizionato davanti
al poggiapiede destro.

PEDALE AVVIAMENTO -
OPTIONAL

Il pedale avwiamento & montato sul lato
destro del motore. la parte superiore &
orientabile. Per la messa in moto ruotare
la leva verso I'esterno e dare un colpo

secco verso il basso. Lla leva ritorna auto-

maticamente verso |'alto. Ad awiamento
awvenuto, ripiegare manualmente la leva
in posizione di Tiposo.

UTILIZZO DEL VEICOLO



UTILIZZO DEL VEICOLO

CAVALLETTO LATERALE

Con il piede premere in ferra il cavalletio
laterale e caricarlo con il motociclo.

Fare attenzione che il suolo sia solido e la
posizione stabile.

® ATTENZIONE: non salire sul
veicolo con il cavalletto laterale
abbassato.

Se si rprocede con il motociclo in fuoristra-
da, il cavalletto chiuso pud essere ulte-
riormente fissato con |'elastico in gomma.

CHIAVI

Il veicolo viene fornito con due chiavi (una
& di scorta).



BLOCCASTERZO

Per inserire il bloccasterzo:

- ruotare il manubrio in senso antiorario;

- spingere la chiave e ruotarla in senso
anfiorario;

Da questa posizione sfilare la chiave.

Per disinserire il bloccasterzo:

- ruotare la chiave in senso orario;

- ruotare il manubrio in senso orario;

Da questa posizione il manubrio & libero

di muoversi, la chiave pud essere estratta.

ATTENZIONE: non tenere la chiave di
scorta nella mofo, ma depositarla in un
luogo sicuro. Suggeriamo di annofarsi il
numero di codice impresso nelle chiavi,
per pofer eventualmente richiederne un
duplicato.

UTILIZZO DEL VEICOLO



2 ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO TACHIMETRO DIGITALE

UTILIZZO DEL VEICOLO

@)
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1 INFORMAZIONI GENERALI

Il cruscotto infegra tre componenti principali:

- Display LCD per la visualizzazione di tutte le informazioni necessarie
- 2 pulsanti
- Batteria a bottone

Il
@ kmph TRIPAB @)g5rmikm

2 CONDIZIONI DI FUNZIONAMENTO

Voltaggio di alimentazione: da 10 a 16V
Minimo voltaggio richiesto senza perdita dati: 6.5V

20



3 CARATTERISTICHE GENERALI
3.1 PROCEDURA ATTIVAZIONE CRUSCOTTO

Il cruscotto ese%ue una procedura di affivazione quando viene acceso. Ci sono tre
diversi eventi che attivano il cruscotto.

La procedura di avwiamento consiste nell'accensione delle spie e della retroillumina-
zione del display LCD che mostrerd affivi tutti i segmenti per due secondi.

Dopo la procedura di avwiamento il cruscotto rimane acceso per 30 secondi per poi
spegnersi se non ci sono eventi come pressione dei pulsanti, segnale dal sensore
velocita o accensione del motore.

3.1.1 EVENTI DI ATTIVAZIONE

3.1.1.1 Alimentazione della moto attivata (motore acceso)

Quando |'alimentazione del cruscotto & affivata (es. quando viene acceso il motore)
il cruscotto esegue la normale procedura di affivazione e viene manfenuto acceso.
3.1.1.2 Movimento delle ruote

Se la moto genera un impulso di velocitd, il cruscotto verrd acceso eseguendo la
normale procedura di attivazione. Dopo la procedura il cruscotto mostrerd la mo-
dalita di funzionamento “normale” e si spegnerd dopo 30 secondi nel caso non
riceva ulteriori impulsi di velocita.

3.1.1.3 Pressione dei pulsanti

Se uno o enframbi i pulsanti vengono premuti il cruscotto sard acceso ed eseguird
la procedura di attivazione. Dopo la procedura il cruscotto mostrerd la modalita di
funzionamento “normale” e si spegnerd dopo 30 secondi nel caso non vengano
premuti nuovamente i pulsanti.

3.2 SCHERMO LCD

Il cruscotto & dotato di schermo LCD sul quale compaiono le seguenti informazioni.

- Velocita
- Stato di carica della batteria moto
aon0
- Contachilometri s~ c Uﬂ'ﬂg
(distanza o tempo di utilizzo) Pi I ‘_’"':""'_’:’!I_'."L[?"
- Parzicli TOTALAB - 888804
(distanza o tempo di utilizzo) kmph TRIPABDFSTAL™

- Orologio

Ognuna di quesfe informazioni & aggiomata indipendentemente, con differente
frequenza di aggiornamento in base al tipo di informazione ed alla sua variabilita.

2]

2
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2 3.2.1 CARATTERISTICHE GENERALI LCD

UTILIZZO DEL VEICOLO

Ognuna delle seguenti informazioni mostrate sul display LCD & aggiornata indipen-
dentemente, con differente frequenza di aggiornamento in base al tipo di informa-
zione ed alla sua variabilita.

3.2.2 VELOCITA

Il cruscotto calcola e mostra la velocita della moto sullo schermo LCD. Linformazione
sulla velocita viene oftenuta da:

ingresso digitale dedicato per la misurazione della frequenza misurata dal sensore
velocitd.

3.2.2.1 Configurazione dell'ingresso digitale sensore velocita

Configurazione dei parametri per la lettura degli impulsi e la visualizzazione della
velocitd.

Unita di misura visualizzata: [km/h o mph]
Indicazione della velocita minima: [5 km/h]
Tolleranza tachimetro: [5 %]

Parametri della ruota:

e Circonferenza della ruota selezionabile tra 2 valori:
e \Valore circonferenza standard: (enduro) 2100mm
e \Valore circonferenza secondario: 181 1mm

*  Impulsi per giro ruota: [1 impulso/giro]

3.2.2.2 Velocita LCD

La velocita e la relativa unita di misura (km/h o mph) sono sempre visibili.
Intervallo visualizzato km/h: da O a 199km/h.

Infervallo visualizzato mph: da O a 199mph.

Non sono mostrati eventuali O iniziali.

le immagini soffostanti mostrano |'indicazione della velocitd visualizzata in km/h
e mph:

A0 ey |
g o | ) ™ (o
g i. ..,.mmm: =1 ;L L. —
aoooc i oooooc
899495 8999495459
kmvh TRIP TOTALk mph TRIP TOT,TII_
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3.2.3 CONTACHILOMETRI 2

Il cruscotto & prowvisto di contachilometri mostrato sullo schermo LCD.

Questa opzione pud essere visualizzata scorrendo per mezzo del pulsante “MODE".
Lindicatore a sei cifre e il simbolo “ODO" vengono illuminati.

Eventuali O iniziali vengono mostrati.

Linfervallo dell'indicatore va da 000000 a 999999 chilometri o miglia. Se la
percorrenza supera 999999 km (ml) I'indicatore continuerd a mostrare 999999.
Unitar di misura minima: 1 chilometro o miglio.

i tg tg - l!l%"’!-i",.l:,

3.2.4 PARZIALE A

Il cruscotto fornisce due parziali, mostrati sul display LCD.

Questa opzione pud essere visualizzata scorrendo per mezzo del pulsante "MODE”
sul cruscotto.

Indicatore a 4 cifre (3 cifre + punto decimale + 1 cifra), simbolo “TRIP” con una
"A" sulla destra mostrati.

Non sono mostrati eventuali O iniziali.

Infervallo visualizzato da 0,0 a 999,9 km o miglia.

Il contatore Parziale A conta da O fino a 999,9 e quindi riparte da O e continua
il conteggio.

Unitar di misura minima: O, 1 km o miglia.

Per azzerare il Parziale A tenere premuto il pulsante “SET" per piv di 2 secondi.

Il Parziale A mostra il tempo di guida parziale A tenendo premuto il pulsante “SET”
per meno di due secondi. Il tempo di percorrenza & mostrato come numero di ore
in formato decimale. Ad esempio per 30 minuti di percorrenza viene visualizzato

0,5, per 1h20min il display indichera 1,3 ecc.

UTILIZZO DEL VEICOLO
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2 3.2.5 PARZIALE B

Questa opzione pud essere visualizzata scorrendo per mezzo del pulsante "MODE”
sul cruscotto.

Indicatore a 4 cifre (3 cifre + punto decimale + 1 cifra), simbolo “TRIP” con una
"B" sulla destra mostrati.

Non sono mostrati eventuali O iniziali.

Infervallo visualizzato da 0,0 a 999,9 km o miglia.

Il contatore Parziale B conta da O fino a 999,9 e quindi riparte da O e continua
il conteggio.

Unitar di misura minima: O, 1 km o miglia.

Per azzerare il Parziale B tenere premuto il pulsante “SET” per pit di 2 secondi.
Tenendo premuto il pulsante “SET" per meno di due secondi il Parziale B mostra il
tfempo di guida parziale B. Il tempo di percorrenza & mostrato come numero di ore
in formato decimale. Ad esempio per 30 minuti di percorrenza viene visualizzato

0,5, per 1h20min il display indichera 1,3 ecc.
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3.2.6 OROLOGIO

Il cruscotto & dotato di un orologio visualizzato sul display LCD. Il tempo & offenuto
da un cristallo di quarzo e viene mantenuto in memoria finché il cruscotto & collegato
alla batteria a bottone inferna.

UTILIZZO DEL VEICOLO

Formato orologio | 24h se I'unita di misura & impostata su km

12h se I'unita di misura & impostata su mi

Ve 1= A Y= 1= IR L
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<J < 533333 <J < 533333
km/sh TRIP TOTALkm mph TRIP TOT)T

@) 24



3.2.7 TEMPO DI GUIDA 2

Il cruscotto fornisce il fempo di guida, mostrato sullo schermo LCD. I fempo & ottenuto
da un cristallo di quarzo e viene memorizzato per mezzo di un pulsante. Quando
si accende la moto il fempo di guida viene azzerato.

=) o= 2359
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3.2.8 IMPOSTAZIONE UNITA DI MISURA

Il cruscotto prevede la possibilita di cambiare 'unita di misura delle distanze.
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3.2.9 IMPOSTAZIONE CIRCONFERENZA RUOTA

Il cruscotto prevede la possibilita di selezionare la circonferenza della ruota sceg-
liendo tra due valori preimpostati:

2100mm (enduro)

UTILIZZO DEL VEICOLO

181 1Tmm
[ o I 2NN
I [ ] oI
i L ci T
Tenendo premuti i pulsanti “MODE" e “SET"
per pib di 2 secondi la circonferenza ruota g
. el . " " . ] [
viene salvata. l'indicazione “Saved” sard
visualizzata per 1 secondo sullo schermo. conc
JOuc o
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2 3.2.10 UVELLO DELLA BATTERIA DELLA MOTO

Il cruscotto mostra il livello del voltaggio dell’alimentazione della batteria veicolo.
Correlazione tra barre dell'indicatore e livello del voltaggio:

Barre Voltaggio [V] Barre Voltaggio [V]
0->1 11 4>5 13
1>2 11.5 526 13.5
2->3 12 6>7 14
3>4 12.5 7/ >8 14.5

Il livello batteria & aggiornato ogni 30 secondi. Ogni aggiornamento aumenta o
decrementa 1 barra.

9 ATTENZIONE:
Se compare la scritta "HIGH" con P Y ,5'5'59
o I'indicatore batteria che lampeggia, | I . ?';"'\""i"."" i:m/:
J spegnere il motore e scollegare la ) e
T batteria come descritio a pag. 66 =Ly
I~ Pag- km~h
> Rivolgersi presso un'officina autorizza-
= ta BETAMOTOR.
[a) 3.2.11 TABELLA FUNZIONI PULSANTI
o Modo | Velocita | Funzione Pulsante Tempo (sec) | Attivitd
N ODO MODE <2 TOTAL- TRIPA - TRIPB - TOTAL
N SET <2 Tempo guida- km - Tempo guida
= 0 Meodo orologio | MODE&SET | >2 Modo Orologio
= 0 Circonferenza | MODE >10 Modo Circonferenza ruota
: ruota
0 SET >10 Km/h - mph - Km/h
TRIPA MODE <2 TRIPA - TRIPB - ODO - TRIPA
SET <2 Tempo guida-km - Tempo guida
SET >2 Resef Parz. A e tfempo guida
0 Medo orologio | MODE&SET | >2 Modo Orologio
TRIPB MODE <2 TRIPB - ODO - TRIPA - TRIPB
SET <2 Tempo guida-km —Tempo guida
SET >2 Reset Parz. B e tempo guida
0 Modo orologio | MODE&SET | >2 Modo Orologio
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Modo | Velocita | Funzione Pulsante Tempo (sec) | Attivitd
ClOoCK |0 In ingresso modo im- | MODE <2 Aumenta le cifre dell'ora
MODE postazione orologio
MODE >2 Aumenta velocemente le
cifre dell'ora
SET <2 Aumenta le cifre dei minuti
SET >2 Aumenta velocemente le
cifre dei minuti
MODE&SET | >2 Esce dal modo impostazi-
one orologio e salva I'ora
impostata
NOACTION [ >10 Uscita automatica senza
salvare
Modo Velocita | Funzione Pulsante Tempo (sec) | Attivitd
WHEEL|O In ingresso modo | MODE <2 Cambia circonferenza
LENGTH impostazione 2100-1811
circonferenza ruota
MODE&SET | >2 Esce da impostazione
circonferenza ruota e
salva il valore impostato
NOACTION [ >10 Uscita automatica senza
salvare
MODE
P
i
-’ - : i : : L
S @ kmph TRIPABQ)NHTIKM
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2 3.3 SPIE

Indicatore numero spia LED:

LED 1 ED 2

0
=
(1]
> D3 ED 4
iy ot 4 4
o Numero LED Funzione Simbolo
N
N LED 1 Lampeggiatori =
= .
o LED 2 Abbagliante =0
=

LED 3 Riserva carburante

D 4 Spio /\/\IL(/\/\glfunzionomenTo

sistema gestione motore)
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Alimentazione +12V & fomita al cruscotio solo quando il veicolo & awiato (linea rego- 2
latore)

Spia lampeggiatori €2 5

Il sistema atfiva la spia in sincrono con |'attivazione degli indicatori di direzione.
Spia abbagliante ED

Il sistema attiva la spia in sincrono con I'attivazione della luce abbagliante.
Spia riserva

Spia MIL (Malfunzionamento sistema gestione motore

Indica un guasto nel sistema gestione del motore. In caso di accensione prolungata
rivolgersi al pit presto ad un concessionario auforizzato Betamotor.

4 BATTERIA A BOTTONE

Il cruscotto & dotato di una batteria a bottone (1) per mantenere in memoria il tempo
dell'orologio quando la moto & spenta.

Tipo batteria: CR2032.

UTILIZZO DEL VEICOLO
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2 VERIFICHE PRIMA E DOPO L'UTILIZZO

UTILIZZO DEL VEICOLO

Per una guida sicura ed una vita duratura del veicolo si consiglia di:

® 1 Verificare tutti i livelli dei liquidi.
A 2 Verificare il corretto funzionamento dei freni e 'usura pasticche (pag. 54).

A 3 Verificare la pressione, lo stato generale e lo spessore del batfistrada.
4 Verificare il corretto tensionamento dei raggi.
5 Verificare il tensionamento della catena (pag. 63).

6 Verificare la regolazione e il funzionamento regolare di tutti i comandi a cavo
flessibile.

A 7 Verifica generale della bulloneria.

8 Controllare a motore acceso il funzionamento dei fari, della luce posteriore, della
luce di arresto, delle luci di direzione, delle spie di controllo e dell'awisatore
acustico.

9 lavare accuratamente il veicolo dopo I'uso in fuoristrada (pag. 69)

RODAGGIO

Il rodaggio ha una durata di circa 15 ore di aftivita, durante questo periodo si
consiglia di:
1 Per le prime 3 ore d'esercizio il motore deve essere sfruttato solo fino al 50%
della sua potenza. Inolire il numero di giri non deve superare i 7000 g/min.
2 Nelle successive 12 ore d'esercizio il mofore pud essere sfruttato fino a max.
75% della sua potenza.

ATTENZIONE:

Dopo le prime 3 ore sostituire 'olio motore e cambio.

Queste procedure devono essere ripetute ogni volta che pistone, fasce elastiche,
cilindro, albero motore o cuscinetti albero motore vengono sosfituiti.

30



RIFORNIMENTO CARBURANTE
Per il carburante da utilizzare attenersi alle
specifiche di pag. 13.

Staccare il tubo di ventilazione 1.
Per aprire il serbatoio girare il tappo 2 in
senso antiorario.

Per chiudere il tappo del serbatoio ap-
poggiarlo nella sede e awvitarlo in senso
orario.

la capacita del serbatoio & riportata @

pag. 10.
ATTENZIONE:

Il rifornimento va eseguito a motore spento.
Ad operazione terminata ricollegare il tubo di ventilazione.

ATTENZIONE:

Pericolo d'incendio. Il carburante & facilmente infiammabile.

Non effettuare il rifornimento del veicolo in prossimita di fiamme libere o siga-
reffe accese e spegnere sempre il motore.

Non effeftuare il rifornimento durante I'uso di un telefono cellulare.
Effettuare il rifornimento in luogo aperto e ben areato.

In particolare prestare attenzione affinché il carburante non venga a confatto con
parti calde del veicolo. Pulire immediatamente eventuali tracce di carburante versato.

AVVERTENZA: Rischio avvelenamento.
Il carburante & un liquido velenoso e dannoso alla salute.

A Evitare che il carburante venga a contatto con la pelle, gli occhi e gli abiti.

Non respirare i vapori di carburante. In caso di contfatto con gli occhi, risciac-
quare subito con acqua e consultare un medico. In caso di contatto con la
pelle, pulire subito con acqua e sapone le zone inferessate. In caso di inge-
stione, contattare subito un medico. Cambiare gli indumenti venuti a contatto
con il carburante.

AVVERTENZA: Pericolo di inquinamento ambientale.

Il carburante non deve finire in falde acquifere, nel terreno o nell'impianto fognario.
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2 AVVIAMENTO MOTORE

UTILIZZO DEL VEICOLO

Lla mofo si awia SOLO con batteria presente sul veicolo e collegata all'impianto
eleffrico.

Confrollare che il cambio sia in folle (pag. 17).
Chiudere il cavalletto (pag. 18).
ATTENZIONE:

Durante 'avwiamento si consiglia di non azionare la manopola del gas

CON AWIAMENTO ELETTRICO (pag. 16):
Premere il pulsante di avwiamento per al massimo 3 secondi. Nel caso in cui il vei-
colo non si awiasse attendere 30 secondi prima di tenfare un nuovo awviamento.

NOTA

le pause sono necessarie in modo da diffondere il calore generato ed evitare il
danneggiamento della batteria.

Nel caso in cui la batteria si frovasse ad una femperatura inferiore a 15°C, |'av-
viamento elettrico risultera debole non perché la batteria & deferiorata, ma perché
si deve riscaldare. Pertanto, con temperature inferiori a 15°C, potrebbero essere
necessari diversi fenfativi di avwiamento per riscaldare la batteria ed incrementare
cosi I'energia eletirica resa disponibile.

Non premere il pulsante con motore acceso.

NOTA: Se la carica della batteria non fosse sufficiente per permettere |'aviamento
eleftrico & comunque possibile awiare la moto con la leva di messa in moto se la
tensione della batteria & superiore a 8V.

CON LEVA AWIAMENTO (pag. 17):
Infervenire sulla leva della messa in moto affondando con il piede un colpo deciso.
In caso di avwiamento a freddo & necessario azionare la leva per circa tre volte.

ATTENZIONE:

Non tentare di awiare il motore unendo I'effetto del kick starter e dell’avwiamento
eletfrico.

ARRESTO MOTORE

Per spegnere il motore premere il pulsante xpreseme sul gruppo commutatori
(pag. 106).

ATTENZIONE:
In caso di caduta il veicolo si spegne dopo circa 5 secondi.

32



PREPARAZIONE VEICOLO PER L'USO IN CONDIZIONI 2
GRAVOSE

L'uso del veicolo soffo condizioni gravose, come sabbia o fondi bagnati o fangosi,

pud portare ad azioni correttive sotto riportate.

Per condizioni gravose di funzionamento si intendono:
* Sabbia ascivtta
* Sabbia bagnata
* Fondi particolarmente bagnati e fangosi
* Guida in condizioni di alta temperatura e basse velocita
* Guida in condizioni di bassa tfemperatura e fondi innevati

Azioni generali:
* Verificare la pulizia del filiro e della cassa filiro (pag. 49)
* Verificare fensionamento e stato di usura della catena (pag. 64)
o Verificare tutti i connettori elettrici, assicurandosi che siano ben connessi. Man-
tenerli asciutti e puliti.

USO SU SABBIA ASCIUTTA
* Applicare al filiro aria una specifica protezione contro la sabbia
* Pulire la catena
* Montare una corona in acciaio. Per tale operazione rivolgersi presso la refe
assistenza Betamotor. (Non ingrassare la catenal)
* Verificare la pulizia delle alefte radiatore
* \Verificare che le alette radiatore non siano piegate

UTILIZZO DEL VEICOLO

USO SU SABBIA BAGNATA
* Applicare una cuffia antiacqua per filtro aria
* Pulire la catena
* Montare una corona in acciaio. Per tale operazione rivolgersi presso la refe
assistenza Betamotor. (Non ingrassare la catenal)
* \Verificare la pulizia delle alefte radiatore
* \Verificare che le alette radiatore non siano piegate
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2 USO SU FONDI PARTICOLARMENTE BAGNATI E FANGOSI

Applicare una cuffia antiacqua per filtro aria

Montare una corona in acciaio. Per fale operazione rivolgersi presso la rete
assistenza Betamotor.

Verificare la pulizia delle alefte radiatore

Verificare che le alefte radiatore non siano piegate

Dopo l'uso procedere al lavaggio (pag. 69)

GUIDA IN CONDIZIONI DI ALTA TEMPERATURA E BASSE VELOCITA

UTILIZZO DEL VEICOLO

Adeguare la dimensione della corona in funzione del percorso.

Nota: L'olio tende a scaldarsi rapidamente quando si fa un uso frequente
della frizione e quando si utilizza una corona di dimensioni eccessive. Per tale
operazione rivolgersi presso la refe assistenza Betamotor.

Pulire la catena

Verificare la pulizia delle alefte radiatore

Verificare che le alette radiatore non siano piegate

Verificare il livello del liquido di raffreddomento (pag. 47)

Per tale uso si consiglia 'uso dell’elettroventola (optional). Per il codice fare
riferimento al catalogo accessori Betamotor.

GUIDA IN CONDIZIONI DI BASSA TEMPERATURA E FONDI INNEVAT

Applicare una protezione acqua al filiro aria
Dopo I'uso procedere al lavaggio (pag. 69)
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CAP. 3 REGOLAZIONI

INDICE ARGOMENTI

Freno POSTEIIONE ...
FriZIone ..o,
GIOCO COMANAO GOS..etieiiiiiiiieeeiiiiit e e et e e et e et e e e e
Regolazione minimo...........ooiiiiiiiiiiiiiee e
Regolazione manubrio.............cooiiiiiiiiiii i

Regolazione posizione cavallotto ...........ccccovviiiiiiiiiiiii

Regolazione posizione manubrio ............ccccccioiiiiiiiiiiii
Regolazione forcella...........cccoiiiiiiiiii i

Regolazione freno in estensione ..............cccoviieiiiiiiiiiiieiieeee

Regolazione precarico molla .............occooiiiiiiiiiiiiiiee,

Regolazione freno in compressione ............ccoccviviiiiiiiiiieiieeee
Regolazione ammortizzatore ............cc.eieiiiiiiiiiiieiie e

Regolazione freno idraulico in estensione.............cccocoeiiiiiiiiiiiiane.

Regolazione freno idraulico in compressione (alte e basse velocita)

Regolazione precarico molla .............cccooiiiiiiiiii e

Controllo compressione a carico statico .............cccvvieeiiiiiiieeeniiienn,
Taratura sospensioni in funzione del peso pilota ..........cccoociiiiiiiiin.n,
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LEGENDA SIMBOLI

% Coppia di serraggio

= Frenafiletti media intensita

FRENI
FRENO ANTERIORE

Il freno anteriore & del fipo a disco con
comando idraulico.

la posizione della leva del freno 2 pud
essere regolata infervenendo sulla vite di
registro T.

FRENO POSTERIORE

la posizione base del pedale freno 3
& modificabile mediante il controdado
(posizionato sotto il parapolvere 4) e la
vite di registro 5. Allentare il controdado
ed agire sulla vite di registro per regolare
I'altezza desiderata. Serrare il controdado
a fine operazione

FRIZIONE

La vite di registro 6 consente la regolazio-
ne della distanza della leva 7 dalla mo-
nopola. La corsa a vuofo viene recuperata
aufomaticamente.
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GIOCO COMANDO GAS

Il comando gas deve avere sempre un
gioco di 3-5 mm. Inolire, @ motore acce-
so, il numero di giri del minimo non deve
variare quando si sferza fino all'arresto a
destra ed a sinistra.

Spingere indiefro il cappuccio di protezio-
ne 1. Allentare il confrodado 2 e girare
adeguatamente la vite di regolazione 3.
Serrare il confrodado e controllare la scor-
revolezza della manopola comando gas.

REGOLAZIONE MINIMO

Il regime di minimo & controllato direfta-
mente dalla centralina elettronica. Non &
permessa alcuna regolazione manuale.

ATTENZIONE! Non modificare per
nessun motivo la posizione della vite
indicata. La modifica della posizione
di tale vite pud causare comporta-
menti anomali di risposta e funzio-
namento del motore. Lla movimenta-
zione della vite indicata & conside-
rata, ai fini della garanzia, come
manomissione.

REGOLAZIONE MANUBRIO

REGOLAZIONE POSIZIONE
CAVALLOTTO

Il cavallotto inferiore 1 pud essere posi-
zionato rispettivamente sui fori 2, 3 o 4.
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Per regolare la posizione del cavallotio
rimuovere le viti indicate in figura.

Rimuovere il manubrio.

Rimuovere le viti 5.

NOTA: Prima della rimozione delle viti 5

scaldare la zona con phon da carrozzieri.

Posizionare il cavallotio secondo le proprie
esigenze.

A termine operazione rimontare le viti 5
previa deposizione di frendfilefti e serrare
alla coppia indicata.

Applicare il manubrio.

Applicare il cavallotto superiore.

Rimontare le viti 6. Serrare alla coppia
indicata.

REGOLAZIONE POSIZIONE
MANUBRIO

Il manubrio pud essere regolato ruotandolo
avanti e indiefro.

Per regolare il manubrio allentare le viti 1.

Posizionare il manubrio secondo le proprie
esigenze.

Serrare alla coppia indicata.
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REGOLAZIONE FORCELLA

REGOLAZIONE FRENO IN
ESTENSIONE

I gruppo freno idraulico in estensione defer-
mina il comportamento in fase di estensione
della forcella e pud essere regolato tramite
il pomello A. Ruofando in senso orario
[verso il +) aumenta l'azione del freno
in estensione, mentre ruotando in senso
antiorario (verso il -} diminuisce 'azione
del freno in estensione.

Per la taratura standard si rimanda a pag.
11

REGOLAZIONE PRECARICO MOLLA

Il precarico molla si regola mediante la
ghiera B.

Ruotando in senso orario aumenta il
precarico; ruofando in senso anfiorario
diminuisce il precarico.

Ad ogni giro completo il precarico varia
di un millimetro.

Per la taratura standard si rimanda a pag.

1.

REGOLAZIONE FRENO IN
COMPRESSIONE

Il gruppo freno idraulico in compressione
defermina il comportamento in fase di
compressione della forcella e pud essere
regolato tramite il pomello €. Ruotando in
senso orario [verso il +) aumenta |'azione
del freno in compressione, mentre ruotando
in senso antfiorario (verso il -} diminuisce
I'azione del freno in compressione.

Per la taratura standard si rimanda a pag.
11
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REGOLAZIONE
AMMORTIZZATORE

REGOLAZIONE FRENO
IDRAULICO IN ESTENSIONE

Per la regolazione del freno idraulico in
estensione agire sulla vite A.

Ruotando la vite in senso antiorario (a
svitare) diminuisce il freno.

Per la taratura standard si rimanda a pag.
11.

REGOLAZIONE FRENO
IDRAULICO IN COMPRESSIONE
(ALTE E BASSE VELOCITA)

Regolazione per basse velocitd in com-
pressione:

*Allentare la vite € con un cacciavite
in senso orario per aumentare il freno
idraulico in compressione.

Per la taratura standard si rimanda a pag.

1.

Regolazione per alfe velocitd in compres-

sione:

*Ruotare il pomello D in senso anfiorario
per diminuire il freno in compressione.

Per la taratura standard si rimanda a pag.
1.

ATTENZIONE:

Da posizione standard, ruotando il po-
mello in senso antiorario (in chiusura), la
vite centrale avrd un movimento solidale,
quindi ruoterd insieme al pomello.

Per la taratura standard si rimanda a pag.
1.
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REGOLAZIONE PRECARICO MOLLA

Allentare la controghiera E, ruotare in
senso orario la ghiera F per aumentare il
precarico della molla (e quindi dell'ammor-
tizzatore), ruotare in senso antfiorario per
diminuire il precarico della molla.
Offenuta la precarica desiderata portare
a battuta la controghiera di serraggio E
sulla ghiera di regolazione F.

Per la taratura standard si rimanda a pag.

11

Nota: per la movimentazione delle ghiere
utilizzare la specifica chiave fornifa nel
corredo aftrezzi indicata in figura.

CONTROLLO COMPRESSIONE A
CARICO STATICO

Per la verifica della compressione statica

dell'ammortizzatore occorre:

- Collocare la moto sul cavalletio alzamoto.

- Misurare la distanza verticale tra 'asse
ruota posteriore ed un riferimento op-
portunamente scelfo sulla sovrastruttura
posteriore.

- Annotare la quota H;.

- Rimuovere il cavalletto.

- Mantenendo la moto in posizione verticale
misurare la nuova distanza fra 'asse ruofa
ed il riferimento scelfo in precedenza.

- Annotare la quota Hs.

Verificare che il valore della compressione
statica X= H, - Hy rispecchi quanto riportato
a pag. 11. In caso contrario eseguire
la regolazione del precarico molla come
descritto sopra.
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3 TARATURA SOSPENSIONI IN FUNZIONE DEL PESO PILOTA

Di seguito si riportano i coefficienti elastici K delle sospensioni (forcella e ammortiz-
zatore) indicativi in funzione del peso pilota.
Per i codici fare riferimento al catalogo accessori Betamotor.

Forcella
Peso pilota [kg] K (Coefficiente elastico molla)
<55 4.2
55-70 4,6
70-85 4,8
> 85 5
Ammortizzatore
Peso pilota [kg] K (Coefficiente elastico molla)
< 50 4,8
50-60 5
60 - 70 52
70-80 54
80-95 5,6
> 05 58

|:| Settaggio standard
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CAP. 4 CONTROLLI E MANUTENZIONE
INDICE ARGOMENTI

OO MOMOTE ...ttt e
Controllo livello........c.ooiiiii
SOSHIUZIONE ...

Olio CAMDBIO ... e
Controllo livello.......oouiiiiii e
SostituZione .......cueveiiiiiiiiiiie,

Liquido di raffreddamento
Controllo lIvello.......covviiiiii e
SOSHIUZIONE ..ot
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

OLIO MOTORE
CONTROLLO LIVELLO

Quando il motore ¢ freddo controllare, attra-
verso |'obld 1 la presenza dell'olio. |l livello
dell'clio deve essere sempre visibile dall'oblo,
in caso contrario procedere al rabbocco
attraverso il tappo di carico 2 fino ol rag-
giungimento del bordo superiore dell'oblo.

Utilizzare liquido indicato a pag. 13 nel-
la tabella “Lubrificanti e liquidi consigliati”.

SOSTITUZIONE

Eseguire sempre la sostituzione a mofore

caldo:

- Posteggiare la moto su fondo piano e in
modo stabile.

- Rimuovere la protezione motfore smontan-
do le viti indicate in figura.

- Posizionare un confenifore soffo al motore.

ATTENZIONE:

l'olio caldo pud causare gravi
ustionil

- Svitare il tappo di carico 1 e quello di
scarico 2.

- Rimuovere il filtro in refe metallica.

- Svuotare completamente il carter.

- Pulire a fondo il tappo di scarico, il filiro
in rete metallica e le superfici di tenufa.

- Montare il filtro in rete mefallica e tappo
di scarico.
- Serrare alla coppia indicata.



Per la sostituzione del filtro olio in carta
svitare le due viti 3 per lo smontaggio del
coperchio filtro olio e sfilare il filtro framite

pinza ad allargare.

Reinserito il nuovo filtro in carta, richiudere
il coperchio serrando le due viti con una

coppia di 10 Nm.

Introdurre la quantita di liquido riportata
a pag. 10.

Utilizzare 'clio indicato a pag. 13 nella
tabella “Lubrificanti e liquidi consigliati”.

- Richiudere il tappo di carico 1.

- Awiare il motore lasciandolo girare per
qualche minuto prima di spegnerlo.

- Spegnere il motore ed attendere circa
un minufo, quindi controllare il livello ed
eventualmente rabboccare, senza mai
superare il bordo superiore dell'oblo.

ATTENZIONE:

L'olio caldo puod causare gravi ustionil

AVVERTENZA:
Smaltire 'olio usato nel rispetto delle
normative vigenti.

Rimontare la piastra proftezione motore
serrando le viti a TONm.
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

OLIO CAMBIO
CONTROLLO LIVELLO

Tenere il veicolo in posizione verticale
rispetto al terreno.

Posteggiare la moto su fondo piano e in
modo stabile.

Rimuovere il tappo di ispezione 1.

Il 'livello olio deve arrivare al bordo infe-
riore del foro filettato.

In caso contrario procedere al rabbocco
aftraverso il tappo di carico 2.

ATTENZIONE
Il tappo di ispezione serve al SOLO con-
trollo del livello. Per lo scarico dell'olio fare

riferimento al paragarafo SOSTITUZIONE
a pag. 46.

Utilizzare l'olio indicato a pag. 13 nella
tabella “Lubrificanti e liquidi consigliati”.

SOSTITUZIONE

Eseguire sempre la sosfituzione a motore

caldo:

- Posteggiare la moto su fondo piano e in
modo stabile.

- Rimuovere la protezione motore smontan-
do le viti indicate in figura.

- Posizionare un contenitore softo al motore.

ATTENZIONE:
l'olio caldo pud causare gravi
ustioni!

- Svitare il tappo di carico 2 e quello di
scarico 3.

- Svuotare completamente il carter.

- Applicare il tappo 3 e serrare alla cop-
pia indicata.

Infrodurre la quantita di liquido riportata

a pag. 10.

Utilizzare |'clio indicato a pag. 13 nella

tabella “Lubrificanti e liquidi consigliati”.

46



Richiudere il tappo di carico 2.

ATTENZIONE:
L'olio caldo puo causare gravi ustioni!

AVVERTENZA:
Smaltire 'oclio usato nel rispetto delle
normative vigenti.

Rimontare la piastra protezione motore
serrando le vitia TONm.

LIQUIDO DI RAFFREDDAMENTO
CONTROLLO LIVELLO

Tenere il veicolo in posizione vertficale
rispetto al terreno.

Il controllo del livello deve essere effettuato
a motore freddo nel modo seguente:

- Svitare il tappo 1 e verificare che il
liquido sia visibile nella parfe bassa del
tubo di carico.

- Nel caso in cui il liquido non fosse visibile
rimuovere la vite di sfiato 2 e procedere
al rabbocco.

- Ad operazione avvenuta rimontare il
fappo di carico e la vite di sfiato.

Utilizzare il liquido indicato a pag. 13
nella tabella “Lubrificanti e liquidi consigliati”.

ATTENZIONE:
Mai svitare il tappo di carico del radia-
fore con motore caldo. Pericolo ustionil

ATTENZIONE:

Indossare equipaggiamento protettivo adatto e guanti di protezione.

A Tenere il liquido di raffreddamento fuori dalla portata dei bambini.

A Non portare il liquido di raffreddamento a contatto con pelle, occhi o abbi-
gliamento. In caso di contatto:

- con occhi, risciacquare subito con acqua e consultare un medico;

- con la pelle, pulire subito con acqua e sapone le zone interessate. Cambiare il
vestiario venuto a confatto con il liquido di raffreddamento.

In caso di ingestione del liquido di raffreddameto, richiedere subito I'infervento di
un medico.
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SOSTITUZIONE

Posteggiare la moto su fondo piano e in
modo stabile.

la sostituzione del liquido di roffredda-
mento deve essere fafta a motore freddo.

- Rimuovere la protezione motore smontan-
do le viti indicate in figura.

- Svitare il tappo 1.

- Posizionare un contenitore sotto la vite 2.
- Svitare la vite 2.
- lasciare defluire il liquido.

- Awitare la vite 2 applicando la specifica
rondella.

- Rimontare la piastra protezione motore
serrando le viti @ TONm.

CONTROLLI E MANUTENZIONE
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- Svitare la vite di spurgo 3.

- Procedere al riempimento.

- Riopplicare il tappo di carico e la vite di
spurgo.

le quantita di liquido sono riportate a

pag. 10.

Utilizzare il liquido indicato a pag.
13 nella tabella “Lubrificanti e liquidi
consigliati”.

ATTENZIONE:

Mai svitare il tappo di carico del radiatore con motore caldo. Pericolo usfioni!
ATTENZIONE:
Mai svitare il tappo di carico del radiatore con motore caldo. Pericolo ustioni!

ATTENZIONE:

Indossare equipaggiamento protettivo adatto e guanti di protezione.

A Tenere il liquido di raffreddamento fuori dalla portata dei bambini.

A Non portare il liquido di raffreddamento a contatfo con pelle, occhi o abbi-

gliamento. In caso di contatto:
- con occhi, risciacquare subito con acqua e consultare un medico;

- con la pelle, pulire subito con acqua e sapone le zone interessate. Cambiare il
vestiario venuto a confatto con il liquido di raffreddamento.

In caso di ingestione del liquido di raffreddameto, richiedere subito I'infervento di
un medico.

FILTRO ARIA

Si consiglia la verifica dopo ogni uscita.

Per accedere al filtro & necessario:

*Rimuovere la sella (pag. 78).

*Sganciare il fianchetto di copertura filtro
tirandolo verso |'esterno.
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

*Sganciare la staffa di fissaggio filro 1

eEstrarre il filtro aria 2

ATTENZIONE:

Dopo ogni intervento confrollare che
all'interno della scatola del filiro non
ci sia rimasfo nessun oggetto.

Procedere al rimontaggio, eseguendo le
operazioni in senso inverso.

PULIZIA FILTRO ARIA

*Lavare con cura il filtro con acqua e sapone.

* Fare asciugare il filtro.

*Bagnare il filiro con olio specifico, eliminandone poi I'eccedenza in modo che
non goccioli.

* Se necessario pulire anche |'interno della scatola filtro.

ATTENZIONE:
Non pulire il filtro con benzina o petrolio.
NOTA:

se il filtro & danneggiato procedere immediatamente alla sua sostituzione.
Per la sostituzione rivolgersi presso un servizio assistenza autorizzato Betamotor.

ATTENZIONE:

Non mettere mai in funzione la moto senza filtro aria. Linfilirazione di polvere
e sporco pud causare danni ed un’elevata usura.

ATTENZIONE:

Dopo ogni intervento controllare che all'inferno della scatola del filiro non ci
sia rimasto nessun oggetto.
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CANDELA

Mantenere la candela in buono stato
contribuisce alla diminuzione dei consumi
e all’'ottimale funzionamento del motore.

Per accedere alla candela & necessario
smontare sella (pag. 78) e serbatoio

benzina (pag. 80).

Esaminare con uno spessimetro la distan-
za fra gli eletirodi che dovra essere di
0,5+0,6 mm, nel caso non corrisponda
a questo valore & possibile correggerla
piegando |'elettrodo di massa.

Verificare inolfre che non presenti screpola-
ture sull'isolante o elettrodi corrosi, in questi
casi procedere all'immediata sosfituzione.

Per il montaggio della candela & consiglio-
bile awitarla a mano fino a battuta, quindi
bloccarla con la chiave.

ATTENZIONE:
Non eseguire il controllo a motore
caldo

e

0,5+0,6 mm
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

FRENO ANTERIORE

CONTROLLO LIVELLO LIQUIDO
FRENO ANTERIORE

Controllare aftraverso la spia livello A, la
presenza del liquido freni. Il livello minimo

del liquido non deve mai essere inferiore
al riferimento ricavato nella spia.

RABBOCCO LIQUIDO FRENO
ANTERIORE

Per ripristinare il livello procedere al rab-
bocco svitando le due viti 1, sollevando il

fappo 2 e inserendo il liquido freni fino a 5
mm soffo il bordo superiore del serbatoio.

Utilizzare il liquido indicato a pag. 13
n<|e||o tabella E’Lbrificomi e liquidi consi-
gliafi™.

é ATTENZIONE:
A Il liquido freni & altamente corrosivo,

non far cadere alcuna goccia sulle
parti verniciate del veicolo.

Per lo svo|%imento di questa opera-
zione & obbligatorio I'utilizzo di
guanti profeftivi.

A Tenere il liquido fuori dalla porfata
dei bambini.

A ATTENZIONE: Non portare il liquido
a contatto con pelle, occhi o abbi-
gliamento. In caso di contatto:

- con occhi, risciacquare subifo con acqua
e consultare un medico:

- con la pelle, pulire subito con acqua e
sapone le zone interessate. Cambiare il
vestiario venuto a contatto con il liquido.

In caso di ingestione del liquido, richiedere
subito I'infervento di un medico.
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SPURGO FRENO ANTERIORE

Per lo spurgo aria dal circuito frenante

anteriore procedere come segue:

*Togliere il cappuccio di gomma 1 dalla
valvola 2.

*Aprire il tappo vaschetta olio.

*Inserire un'estremita di un tubicino traspa-
rente nella valvola 2, e l'altra all'interno
di un contenitore.

*Pompare 2/3 volte e rimanere con la
leva premuta.

*Svitare la valvola facendo fuoriuscire
I'olio dal tubicino.

*Se sono visibili, aftraverso il tubo, bolle d'aria,
ripefere le operazioni precedenti fino a quan-
do non si ha una fuoriuscita continua di olio.

eRichiudere la valvola e rilasciare la leva.

NOTA:

Durante questa operazione & importante rabboccare continuamente la vaschetta
per compensare la fuoriuscita di olio.

*Estrarre il tubicino.

*Rimettere il cappuccio in gomma.

*Chiudere il tappo vaschetta olio.

Utilizzare il liquido indicato a pag. 13 nella tabella “Lubrificanti e liquidi consigliati”.

ATTENZIONE:
A Il liquido freni & altamente corrosivo, non far cadere alcuna goccia sulle parfi
verniciate del veicolo.

Per lo svolgimento di questa operazione & obbligatorio |'utilizzo di guanti
protettivi.

A Tenere il liquido fuori dalla portata dei bambini.

A ATTENZIONE: Non portare il liquido a contatto con pelle, occhi o abbiglia-

mento. In caso di contatto:
- con occhi, risciacquare subito con acqua e consultare un medico;

- con la pelle, pulire subito con acqua e sapone le zone interessate. Cambiare il
vestiario venufo a confatfo con il liquido.

In caso di ingestione del liquido, richiedere subito |'infervento di un medico.
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

2mm

CONTROLLO PASTIGLIE FRENO
ANTERIORE

Per verificare lo stato di usura del freno
anteriore & sufficiente visionare la pinza
dal basso, dove & possibile infravedere le
estremitd delle due pastiglie che dovranno
presentare uno spessore di almeno 2 mm
di ferodo. Nel caso lo strato fosse inferio-
re procedere immediatamente alla loro
sostituzione.

Nota:
Effettuare il controllo affenendosi ai tempi
indicati in tabella a pag. 73.

Per la sostituzione rivolgersi presso un
servizio assistenza autorizzato Betamotor.

CONTROLLO SPESSORE DISCO
FRENO

Verificare periodicamente lo stato del
disco. Nel caso in cui fossero presenti
segni di danneggiamento, venature o
deformazioni procedere alla sostituzione.
Verificare lo spessore del disco. lo spes-
sore minimo & inciso sul disco.

A limite prossimo o raggiunfo procedere
alla sostituzione del disco freno.

Per la sostituzione rivolgersi presso un
servizio assistenza autorizzato Betamotor.
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FRENO POSTERIORE

CONTROLLO LIVELLO LIQUIDO
FRENO POSTERIORE

Controllare affraverso la spia livello A, la
presenza del liquido freni. Il livello minimo
del liquido non deve mai essere inferiore
al riferimento ricavato nella spia.

RABBOCCO LIQUIDO FRENO
POSTERIORE

Per ripristinare il livello procedere al rab-
bocco attraverso il tfappo di carico 1.

Utilizzare il liquido indicato a pag. 13
nella tabella “Lubrificanti e liquidi consi-
gliati”.

ATTENZIONE:
2\ Il liquido freni & allamente corrosivo,

non far cadere alcuna goccia sulle
parti verniciate del veicolo.

Per lo svo|%imemo di questa opera-
zione & obbligatorio I'utilizzo di
guanti profettivi.

A Tenere il liquido fuori dalla portata
dei bambini.

A ATTENZIONE: Non portare il liquido
a contatto con pelle, occhi o abbi-
gliamento. In caso di contatto:

- con occhi, risciacquare subifo con acqua
e consultare un medico;

- con la pelle, pulire subito con acqua e
sapone le zone inferessate. Cambiare il
vestiario venuto a confatto con il liquido.

In caso di ingestione del liquido, richiedere
subifo I'infervento di un medico.

55

CONTROLLI E MANUTENZIONE



CONTROLLI E MANUTENZIONE

SPURGO FRENO POSTERIORE

Per lo spurgo aria dal circuito del freno

posferiore procedere come segue:

*Togliere il cappuccio di gomma 1 dalla
valvola 2.

*Aprire il tappo vaschetta olio.

eInserire un'estremitd di un tubicino fraspo-
rente nella valvola 2, e l'altra all'interno
di un confenitore.

*Pompare 2/3 volte e rimanere con il
pedale premuto.

*Svitare la valvola facendo fuoriuscire
'clio dal tubicino.

*Se sono visibili, attraverso il tubo, bolle
d'aria, ripetere le operazioni precedenti
fino @ quando non si ha una fuoriuscita
continua di olio.

*Richiudere la valvola e rilasciare il pedale.

NOTA:

Durante questa operazione & importante rabboccare continuamente la vaschetta
per compensare la fuoriuscita di olio.

*Estrarre il tubicino.

*Rimettere il cappuccio in gomma.

*Chiudere il tappo vaschetta olio.

Utilizzare il liquido indicato a pag. 13 nella tabella “Lubrificanti e liquidi consigliati”.

ATTENZIONE:
A Il liquido freni & altamente corrosivo, non far cadere alcuna goccia sulle parti

verniciate del veicolo.

Per lo svolgimento di questa operazione & obbligatorio I'utilizzo di guanti
protettivi.

A Tenere il liquido fuori dalla portata dei bambini.

A ATTENZIONE: Non portare il liquido a contatto con pelle, occhi o abbiglio-

mento. In caso di contatto:
- con occhi, risciacquare subito con acqua e consultare un medico;

- con la pelle, pulire subito con acqua e sapone le zone interessate. Cambiare il
vestiario venufo a confatfo con il liquido.

In caso di ingestione del liquido, richiedere subito |'infervento di un medico.
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CONTROLLO PASTIGLIE FRENO
POSTERIORE

Per verificare lo stato di usura del freno
posteriore & sufficienfe visionare la pinza
dal lato posteriore, dove & possibile in-
travedere le estremita delle due pastiglie
che dovranno presentare uno spessore di
almeno 2 mm di ferodo. Nel caso lo sfrato
fosse inferiore procedere immediatamente
alla loro sostituzione.

Nota:
Effettuare il controllo attenendosi ai tempi
indicati in tabella a pag. 73.

Per la sostituzione rivolgersi presso un
servizio assistenza autorizzato Betamotor.

CONTROLLO SPESSORE DISCO
FRENO

Verificare periodicamente lo stato del
disco. Nel caso in cui fossero presenti
segni di danneggiomento, venature o
deformazioni procedere alla sostituzione.
Verificare lo spessore del disco. Lo spes-
sore minimo & inciso sul disco.

A limite prossimo o raggiunto procedere
alla sostituzione del disco freno.

Per la sostituzione rivolgersi presso un
servizio assistenza autorizzato Betamotor.

S/

2mm
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

COMANDO FRIZIONE
CONTROLLO LIVELLO

Per il controllo del livello olio della pompa
frizione & necessario rimuovere il coper
chio 2.

Rimuovere le due viti 1 e togliere il coper-
chio 2 unitamente al soffietto di gomma.
Con la pompa frizione in posizione oriz-
zontale il livello dell'olio dovrebbe trovarsi
5 mm sotto il bordo superiore.

Nel caso in cui il livello risultasse inferiore
a quanto indicato procedere al rabbocco.

Utilizzare liquido indicato a pag. 13
nella tabella “Lubrificanti e liquidi consi-
gliati”.

A ATTENZIONE:
Il liquido frizione & altamente cor-
rosivo, quindi affenzione a non far
cadere alcuna goccia sulle parti
verniciate del veicolo.

Per lo svolgimento di questa opera-
zione & obbligatorio I'utilizzo di
guanti profettivi.

Tenere il liquido fuori dalla porfafa

dei bambini.
A ATTENZIONE: Non portare il liquido

a contatto con pelle, occhi o abbi-
gliamento. In caso di contatto:
- con occhi, risciacquare subifo con acqua
e consultare un medico;

- con la pelle, pulire subito con acqua e
sapone le zone interessate. Cambiare il
vestiario venuto a contatto con il liquido.

In caso di ingestione del liquido, richiedere
subito I'infervento di un medico.
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SPURGO

Per lo spurgo aria dal circuito frizione

procedere come segue:

*Togliere il cappuccio di gomma 1 dalla
valvola 2.

*Aprire il tappo vaschetta olio.

*Inserire un'estremita di un tubicino traspa-
rente nella valvola 2, e l'altra all'interno
di un confenitore.

*Pompare 2/3 volte e rimanere con la
leva premuta.

*Svitare la valvola facendo fuoriuscire
'clio dal tubicino.

*Se sono visibili, attraverso il tubo, bolle
d'aria, ripetere le operazioni precedenti
fino a quando non si ha una fuoriuscita
continua di olio.

*Richiudere la valvola e rilasciare la leva.

NOTA:

Durante questa operazione & importante
rabboccare continuamente la vaschetta per
compensare la fuoriuscita di olio.
*Estrarre il tubicino.

*Rimettere il cappuccio in gomma.

Utilizzare il liquido indicato a pag. 13 nella tabella “Lubrificanti e liquidi consigliati”.

ATTENZIONE:
Il liquido frizione & altamente corrosivo, quindi attenzione a non far cadere
alcuna goccia sulle parti verniciate del veicolo.

Per lo svolgimento di questa operazione & obbligatorio I'utilizzo di guanti
protettivi.

A Tenere il liquido fuori dalla portata dei bambini.

ATTENZIONE: Non portare il liquido a confatto con pelle, occhi o abbiglia-
mento. In caso di contatto:
- con occhi, risciacquare subito con acqua e consultare un medico;

- con la pelle, pulire subito con acqua e sapone le zone interessate. Cambiare il
vestiario venufo a confatfo con il liquido.

In caso di ingestione del liquido, richiedere subito |'infervento di un medico.
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

CONTROLLO E REGOLAZIONE
GIOCO STERZO

Verificare periodicamente il gioco del can-
noffo di sterzo muovendo avanti e indietro
le forcelle come illustrato in figura. Quo-
lora si awverta del gioco, procedere alla
regolazione operando nel modo seguente:

- Allentare le viti 1
- Allentare la vite 2
- Recuperare il gioco intervenendo sul

dado 3

Serrare le viti alle coppie indicate.

ATTENZIONE:

I serraggio delle viti deve essere
eseguito regolando la chiave dina-
mometrica alla coppia stabilita ed
eseguendo il serraggio in maniera
reiterata, fino al raggiungemento
della coppia stabilita.
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FORCELLA

Per la manutenzione rivolgersi presso un
servizio assistenza autorizzato Betamotor.

Per la verifica delle coppie di serraggio
vedere quanto riportato in figura.

ATTENZIONE:

Il serraggio delle viti deve essere
eseguifo regolando la chiave dina-
mometfrica alla coppia stabilita ed
eseguendo il serraggio in maniera
reiterata, fino al raggiungimento
della coppia stabilita.

RUOTA ANTERIORE
SERRAGGIO

A seguito dello smontaggio ruota:
comprimere e rilasciare la forcella 3-4
volfe.

Serrare il pemo ruota e le viti dei piedini
alle coppie indicate.

ATTENZIONE:

Il serraggio delle viti deve essere
eseguifo regolando la chiave dina-
mometfrica alla coppia stabilita ed
eseguendo il serraggio in maniera
reiterata, fino al raggiungemento
della coppia stabilita.

Ol
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

LEVERAGGIO SOSPENSIONE
POSTERIORE

Per garantire un funzionamento e una
durata nel tfempo oftimali del leveraggio
progressivo della sospensione posteriore,
si raccomanda di controllare periodica-
mente il corretto serraggio della bulloneria.

J 70Nm

Verificare che la bulloneria della sospen-

sione risulti allo coppia indicata.

J 90Nm

J” 50Nm J 90Nm

PNEUMATICI

Montare esclusivamente pneumatici autorizzati dalla BETAMOTOR.

Pneumatici diversi possono condizionare negativamente il comportamento su strada

della motocicletta.

e Per garantire la vostra incolumitd, pneumatici danneggiati vanno sostituiti imme-
diatamente.

e Pneumatici lisci condizionano negativamente il comportamento su strada del
motociclo, soprattutto su carreggiata bagnata e in fuoristrada.

® Una pressione insufficiente comporta un'usura anomala ed il surriscaldamento del
pneumatico.

® Lo ruota anferiore e quella posteriore devono essere munite di pneumatici dello
stesso profilo.

® Verificare la pressione solamente a pneumatici freddi.

® Mantenere la pressione dei pneumatici enfro i limiti indicati.
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CATENA

Per una maggiore durata della catena
di trasmissione & opportuno controllare
periodicamente la sua tensione.

Tenerla sempre pulita dalla sporcizia de-
posifata e lubrificarla.

Fare in modo che il lubrificante non rag-
giunga in nessun caso né il pneumatico
osteriore né il disco del freno, altrimenti
Foderenzo al suolo del pneumatico e l'a-
zione del freno posteriore si ridurrebbero
notevolmente e si potrebbe facilmente
perdere il controllo della motocicletfta.

VERIFICA E REGOLAZIONE
TENSIONAMENTO CATENA

Posteggiare la moto su fondo piano e in
modo stabile.

Se il gioco della catena supera i 30+35
mm procedere al suo tensionamento.

* Allentare il perno 1.
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

e Allentare i controdadi A su entrambe le
gambe forcellone

* Agire sulla vite di registro B su enframbi i
lati fino al raggiungimento della tensione
desiderata della catena

e Serrare i controdadi A su entrambe le
gambe forcellone

*Serrare il perno 1 alla coppia indicata.

VERIFICA USURA CATENA

Mettere il cambio in folle, firare il ramo
superiore della catena verso I'alto con
una forza di 10 - 15 chilogrammi (vede-
re la figura). A quesfo punto misurare la
distanza di 18 passi sul ramo inferiore
della catena. Se la quota rilevata & = 272
mm sosfituire la catena. Le catene non si
usurano sempre in modo uniforme, per
questo motivo ripetere la misurazione in
diversi punti della catena.

Quando viene monfata una catena nuo-
va, si raccomanda di sostituire anche
il pignone e la corona. Catena nuove
si usurano piv velocemente su pignoni
vecchi e usurati. In caso di sostituzione,
regolare il tensionamento come riportato

a pag. 63.
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FARO ANTERIORE

Mantenere il vetro del proieffore sempre

pulito (vedi pag. 69).

Verificare periodicamente la corretta dire-
zione del fascio luminoso.

SOSTITUZIONE LAMPADE
ANTERIORI

Staccare entrambi gli elastici e spostare in
avanti la mascherina portafaro.

Estrarre con cautela la lampadina luce di
posizione 1 completa di portalampada.
Per la sostituzione della luce abbagliante/
anabbagliante, sollevare la calotta in
gomma 2, staccare il connettore, premere
sulla molla 3 ed estrarre il portalampada e
sosfituire la lampadina inserendo la nuova,
avendo cura di non toccare il bulbo per
evitare di compromettere |'efficienza.

Per il imontaggio procedere inversamente
a quanto descritfo sopra.

Riagganciare la mascherina portafaro
alle spine di supporto e fissarla con i due
elastici.

FARO POSTERIORE

Mantenere il vetro del proiettore sempre

pulito [vedi pag. 69).

Il gruppo offico posteriore & sigillato e a
led. Nel caso di bruciatura di uno o piv led
& necessario procedere alla sostituzione
dell'intero gruppo.

Per la sostituzione rivolgersi presso un
servizio assistenza autorizzato Betamotor.
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CONTROLLI E MANUTENZIONE

ATTENZIONE:

BATTERIA

Lo batteria si trova sotto la sella e non
richiede manutenzione.

Tenere puliti i poli della batteria e, se
necessario, ingrassarli leggermente con
vaselina tecnica.

la batteria contiene sostanze pericolose:
- Tenere la batteria fuori dalla portata dei bambini.

@ - Tenere scintille o fiamme libere lontane dalla batteria.

- Ricaricare la batteria solo in ambienti ben ventilati tenendola a distanza da
materiali infiammabili. Utilizzare esclusivamente caricabatterie idonei alla
ricarica di batterie agli ioni di litio.

A - Non tentare di ricaricare batterie completamente scariche con tensione
inferiore al valore minimo di QV. In tal caso provwvedere allo smaltimento della
® batteria rispettando le normative vigenti.

- Non rimuovere le protezioni.

- Montare la batteria rispetiando le polarita.

SMONTAGGIO BATTERIA

Spegnere tutti gli utilizzatori elettrici ed
arrestare il motore.
Rimuovere la sella (pag. 78).

Sfilare PRIMA il cappuccio 1 del polo ne-
gativo e scollegare il capocorda negativo
2 (colore nero) dal polo negativo (.
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SUCCESSIVAMENITE sfilare il cappuccio
del polo positivo 3 e scollegare il capo-
corda positivo 4 [colore rosso) dal polo
positivo (+).

Sganciare l'elastico 5.

Rimuovere la batteria.

RIMONTAGGIO BATTERIA

Al montaggio della batteria inserirla con i
poli rivolti come in figura.

Riagganciare l'elastico 5.

Collegare PRIMA il capocorda positivo
4 (colore rosso) al polo positivo (+) della
batteria spingendo il cappuccio di prote-
zione 3 in posizione.

SUCCESSIVAMENTE fissare il capocorda
negativo 2 (colore nero) al polo negativo
() della batteria riportando in posizione il
relativo cappuccio di protezione 1.

Rimontare la sella (pag. 78).

INATTIVITA

In caso di prolungata inattivita del veicolo:

- rimuovere la batteria [pag. 66)

- caricare con caricabatterie adeguato
(pag. 68)

- sfoccare la batteria in ambiente asciutto.
la temperatura ideale per lo sfoccaggio
della batteria agli ioni di litio & di 20 °C.
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4 CARICA DELLA BATTERIA

Verificare la carica della batteria utilizzan-
do un multimetro o premendo il pulsante
"TEST" presente sulla batteria
- Voltaggio < 9V o "LOW":

- NON ricaricare la batteria

- Sostituire la batteria con una nuova ed
equivalente

- Voltaggio <12,4V o "MED":

- Ricaricare la batteria

Linee guida per la ricarica della batteria:
Utilizzare ESCLUSIVAMENTE caricabatterie idonei alla ricarica di batterie agli
ioni di lifio.

Tensione massima di carica: 14,4V

Corrente massima di carica: 3,0A

Tempo massimo di ricarica: 12h

Ricaricare regolarmente la batteria mediante specifico caricabatteria, quando il

veicolo non viene utilizzato per oltre 6 mesi

Temperatura ideale per ricarica batteria agli ioni di litio: 20 °C

FUSIBILI

Per accedere al fusibile & necessario rimuovere la sella (pag. 78).

Fusibile 1: in caso di fusibile danneggiato, i servizi riportati in tabella non sono operativi:

lluminazione posteriore

Stop

llluminazione anteriore

Tachimetro digitale e spie

Frecce

CONTROLLI E MANUTENZIONE

Clacson

Elettroventola (optional)

Fusibile 2: in caso di fusibile danneggiato, il veicolo si arresta,/non si awvia.
Fusibile 3: in caso di fusibile danneggiato, il veicolo non si awia/si arresfa.

A corredo vengono forniti tre fusibili di riserva.

Un fusibile bruciato deve essere sostituito esclusivamente con un alfro equivalente.
Se anche il nuovo fusibile dovesse bruciarsi una volta montato, rivolgersi presso

un'officina autorizzata BETAMOTOR.
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PULIZIA DEL VEICOLO
PRECAUZIONI GENERALI

ATTENZIONE: non pulire mai il veicolo con un apparecchio ad alta pressione
con un forte getio d'acqua. L'eccessiva pressione pud raggiungere componen-
fi eleftrici, connettori, cavi flessibili, cuscinetti ecc. e danneggiarli o distruggerli.

ATTENZIONE: lavare frequentemente con acqua fredda i veicoli che operano
in prossimita del mare (salmastro) e su sirade soggette a spargimento sale nei
periodi invernali. Coprire con un velo d'olio o silicone spray le parti non
verniciate e quelle maggiormente esposte come cerchi, forcella e forcellone.
Non frattare le parti in gomma ed i freni.

Chiudere I'impianto di scarico, in modo da evitare che vi penetri acqua.
Durante la pulizia evitare |'esposizione direfta ai raggi solari.

® Evitare di indirizzare il getto d'acqua sul coperchio cassa filiro e sul corpo
farfallato.

MODALITA DI LAVAGGIO

Per ammorbidire lo sporco e il fango depositato sulle superfici vemiciate usare un
getto di acqua. Una volta ammorbiditi, fango e sporcizia sono asportabili con una
spugna soffice per carrozzeria imbevuta di molta acqua e “shampoo”. Successiva-
menfe sciacquare abbondantemente con acqua, ed asciugare con soffio di aria e
panno o pelle scamosciata.

| defersivi inquinano le acque. Pertanto il lavaggio del veicolo va effettuato in zone
affrezzate per la raccolia e la depurazione dei liquidi impiegati per il lavaggio stesso.

DOPO IL LAVAGGIO

Procedere allo scarico della scatola filiro mediante I'apposito sfiato ed alla asciugatura.

Terminafa la pulizia guidare per un breve fratto finché il motore non raggiunge la
tfemperatura di esercizio.

® ﬁ ATTENZIONE: con freni bagnati si ha ridotto effetto frenante. Azionare

prudentemente i freni in modo da farli asciugare.

Spingere indiefro le protezioni dei comandi manubrio, affinché I'acqua penetrata
possa evaporare.

Quando la mofo sara completamente asciutta e raffreddata, lubrificare tutfi i punti
di scorrimento e lavoro.

Trattare futti i componenti in plastica e verniciati con defergenti o prodotto non ag-
gressivi e specifici per la cura del veicolo.
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Per prevenire anomalie alla parte elettrica, trattare i contatti elettrici ed inferruttori
con spray per contatti eleffrici.

ATTENZIONE:ventuali ossidazioni dei contatti eleftrici possono comportare
gravi manfunzionamenti al sistema di alimentazione.

Nello specifico trattare i poli batteria come descrito a pag. 66 e prestare parti-
colare attenzione a quanto riportato di seguito.

MANUTENZIONE
CONNETTORI ELETTRICI

Scollegare i connettori di seguito elencati,
soffiare con aria compressa sial il connet-
fore lato impianto sia lato componente, e
fraftare i contatti elettrici ed interruttori con
spray per confafti eleftrici.

CONNETTORE CENTRALINA

Il connettore & posizionato dove indicato
in figura.

Per accedervi rimuovere il fianchetto co-
pertura filro (pag. 79).

Per rimuovere il connetfore & necessario:
1) premere sul dispositivo di blocco;
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2) ruotare il dispositivo di sicurezza come
mostrato;
3) estrarre il connettore

Per il imontaggio procedere inversamente
a quanto descritto sopra.

SENSORE PRESSIONE E
TEMPERATURA ARIA

Rimuovere il serbatoio (pag. 80).

Il connettore & posizionato dove indicato
in figura.

1) premere sul dispositivo di blocco;
2) Tirare verso 'alto il connettore.

Per il imontaggio procedere inversamente
a quanto descritto sopra.

Attenzione: a termine operazione assicu-
rarsi che il connettore sia bloccato.
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4 LUNGA INATTIVITA DEL VEICOLO

CONTROLLI E MANUTENZIONE

In previsione di un lungo periodo di inattivitd del veicolo, ad esempio durante la

stagione invernale, & necessario adottare alcuni semplici accorgimenti a garanzia

di un buon mantenimento:

* Eseguire un'accurata pulizia del veicolo in tutte le sue parti.

*Ridurre la pressione dei pneumatici di circa il 30%, mantenendoli possibilmente
sollevati da terra.

* Coprire con un velo d'olio o silicone spray le parti non verniciate, tranne le parti
in gomma ed i freni.

*Rimuovere la batteria (pag. ©6), seguire le indicazioni relative all'inattivita (pag.
67) ed alla ricarica (pag. 68).

* Coprire il veicolo con un telo a protezione della polvere.

DOPO UN LUNGO PERIODO DI INATTIVITA

*Rimontare la batteria
*Ripristinare la pressione dei pneumatici.
* Controllare il serraggio di tutte le viti di una certa importanza meccanica.
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MANUTENZIONE PROGRAMMATA

Motore |Ojio motore

Filtro olio in carta

Filtro olio in rete metallica

Olio cambio e frizione

O 0|V | O Tagliando1- 30 ore
O 0|7V |0 | O Tagliando 2 - 60 ore
O 0|V |0 | O Tagliando 3 - 90 ore
0|0 0|0 O Tagliando 4 - 120 ore
O 0|V M| O Tagliando 5 - 150 ore
O 0|7V || O Tagliando 6 - 180 ore

Viti fissaggio motore

Viti testa

0
0
0

Viti pedale avviamento e leva cambio

L]
(")
T

Cappuccio candela

Candela

0O0[(T O =0 0|T |0 O Finerodaggio -3 ore

0|0 (v 0
0|0 (v 0

Tubi sfiato

Cuscinetti albero equilibratore

Cuscinetti albero motore

Biella

Pistone e segmenti
Cilindro

Aspetto superficiale camme
Gioco valvole C C C

Valvole

Guidavalvole

Molle valvole

Dischi frizione conduttori (rivestiti) C C

0
0
0
0

Molle frizione

Mozzetto frizione - campana C C

Cuscinetti cambio (albero primario)

Aspetto superficiale cambio

Paraoli pompa acqua

0
0
nnoononnononooonnononoonno

CONTROLLI E MANUTENZIONE

wunoononnoonoonoonnnonono

Ingranaggi comando pompa olio

Llegenda

Controllo (Pulizia, regolazione, lubrificazione, sostituzione se necessario)
Sostituzione

Regolazione

Pulizia

Serraggio

- v 0o

La manutenzione motore richiesta & streffamente dipendente dal livello di utilizzo e
dal rispetto delle ispezioni periodiche.

Gli interventi descritti si riferiscono al normale utilizzo del veicolo, a condizione
che il motore non abbia mai lavorato in condizioni straordinarie e che le ispezioni
periodiche e gli eventuali inferventi siano stati eseguiti correttamente.
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Gruppi di || jelio e tenuta impianto di raffreddamento
Montaggio

Tenuta impianto di scarico

Scorrevolezza e regolazione cavi comando

Livello liquido attuatore frizione

Cassa filtro e filtro aria

Catena corona e pignone

Freni Livello liquido e spessore pastiglie

Spessore dischi

Tenuta tubazioni

Corsa a vuoto e scorrevolezza comandi

Ciclistica |Tenuta e funzionamento ammortizzatore e forcella

Leveraggio sospensione posteriore

Tubazioni carburante

Parapolvere

Cuscinetti di sterzo

Viti

Ruote Tensionamento raggi e coassialita cerchi

Pneumatici (usura e pressione)

000400000 00|00 0|T|0[0 0|0 |Finerodaggio - 3 ore
0004000000000 0T 00 0|0 Tagliando1- 30ore
O00|4/0/0(0/00/0000(0[(T|0|0|0|0 Tagliando 2 - 60 ore
000400000000 00T 00|00 Tagliando 3 -90 ore
00040000000 0|0(0[T|0|0|0]|0 Tagliando 4 -120 ore
0004000000000 0T 00|00 Tagiando5 -150ore
00040/ 000000000 T|0|0|0|0 Tagliando 6 -180 ore

Gioco cuscinetti

Legenda

Controllo (Pulizia, regolazione, lubrificazione, sostituzione se necessario)
Sostituzione

Regolazione

Pulizia

Serraggio

- vIwnNn

AVVERTENZA:

In caso di interventi da eseguire sulla moto rivolgersi alla catena di Assistenza Autorizzata BETAMOTOR.
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RIEPILOGO COPPIE DI SERRAGGIO 4

Di seguito si riporta il riepilogo delle coppie di serraggio di tutti quei particolari
soggetti a regolazione o manufenzione:

Avantreno

Coppia serraggio [Nm] | Frenafiletti

Perno ruota 50
Piedini-perno ruota 10*
Pinza freno - forcella 35 M
Cavallotto parastelo sinistro 1,5
Piastra inferiore forcella - gambe forcella 12*
Piastra superiore forcella - gambe forcella 17*
Perno cannotfo su piastra superiore forcella 20
Cavallotto inferiore manubrio - piastra forcella 40 M
Cavallotto superiore manubrio - 25

cavallotto inferiore manubrio

Retrotreno

Coppia serraggio [Nm] | Frenafiletti

Perno ruota 130

Ammortizzatore - telaio 70

Ammortizzatore - bilanciere 50

Bielletta - telaio Q0

Bielletta - bilanciere Q0

Bilanciere - forcellone Q0
Motore

CONTROLLI E MANUTENZIONE

Coppia serraggio [Nm] | Frendfiletti

Tappo scarico olio motore 15

Tappo filiro olio in carto 10

Tappo scarico olio cambio 20
M Frenafiletti media resistenza

* A ATTENZIONE: Il serraggio delle viti deve essere eseguito regolando la
chiove dinamometrica alla coppia stabilito ed eseguendo il serraggio in
maniera reiterata, fino al raggiungemento della coppia stabilita.
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Sovrastrutture
Coppia serraggio [Nm] Nofe
Serbatoio al telaio (fissaggio anteriore) 10
Serbatoio al telaio (fissaggio posteriore) 10 Crasso
Fianchetti serbatoio al radiatore 7
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CAP. 5 SMONTAGGIO E RIMONTAGGIO SOVRASTRUTTURE

INDICE ARGOMENTI

Smontaggio e rimontaggio sella.............ccooiiiii
Smontaggio e rimontaggio fianchetto copertura filtro..............ccoooiiil
Smontaggio e rimontaggio serbatoio...........ccooviiiiiiiiiii
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SMONTAGGIO E
RIMONTAGGIO SELLA

Premere il pulsante 1.

Sfilare la sella verso il posteriore del
motociclo.

Per il rimontaggio inserire la cavita 1 della
sella nella guida 2.

Premere la sella verso il basso nella parte
centrale e contemporaneamente, spingerla
verso |'anteriore fino a quando I'innesto a
proiettile non si aggancia nella propria
sede.
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ATTENZIONE:

Assicurarsi che |'innesfo a proiettile
3 sia ben innestato nella serratura
a botfone.

SMONTAGGIO E RIMONTAGGIO
FIANCHETTO COPERTURA
FILTRO

Rimuovere la sella (pag. 78).
Afferrare il fianchetto dalla parte anteriore
e tirare verso |'esterno.

Per il rimontaggio inserire le linguette 1
negli specifici alloggiamenti.

Spingere il fianchetto verso il veicolo.
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SMONTAGGIO E
RIMONTAGGIO SERBATOIO

Rimuovere la sella (pag. 78).

Rimuovere le due viti di fissaggio serbatoio
al telaio e la vife (una per lato) di fissaggio
del fianchetto al radiatore.

Scollegare il tubo benzina premendo
sull'apposito pulsante dell'innesto rapido.

Sollevare il serbatoio.

Scollegare il connetiore eleffrico 1 e 2.

Rimuovere il serbatoio complefo di fian-
chetti.

Per il rimontaggio procedere eseguendo
le operazioni in senso inverso.

ATTENZIONE:

Per sicurezza il flusso di carburante
& arresfato quando il connettore &
anche parzialmente innestato.
Assicurarsi che i raccordi a sgancio
rapido benzina siano ben innestati.
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CAP. 6 COSA FARE IN CASO DI EMERGENZA

INDICE ARGOMENTI
Ricerca del guasto...........iiiiiiiiiii e
Indice alfabetico ...
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COSA FARE IN CASO DI EMERGENZA

L J) RICERCA DEL GUASTO

INCONVENIENTE

CAUSA

RIMEDIO

Il motore si awia ma si
accende la spia MIL

Problema al sistema di gestione
motore

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

Il motorino di avviamento
eleftrico non gira

Problemi al decompressore

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

Batteria scarica

Verificare la batteria

Fusibile bruciato

Sostituirlo

Rele difettoso

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

Motorino avviamento difettoso

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

I motore gira ma non si

awia

Raccordi a sgancio rapido benzi-
na innestati non correttamente

Verificare che i raccordi a sgancio
rapido benzina siono ben innestati
[pag. 80)

Candela annerita o bagnata

Pulire e far asciugare la candela,
eventualmente sostituirla

Eccessiva distanza fra gli eletirodi
candela

Regolare la distanza fra gli eletirodi

Difetto nel sistema di accensione/
iniezione

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

Sullo strumento compare
la scritta “High Voliage”

- Ricarica eccessiva

Procedere a scollegare la batteria (pag.
66) Rivolgersi presso un'officina

autorizzata BETAMOTOR

Il motore si arresta o
scoppietta

Mancanza di carburante

Eseguire il rifornimento

Il motore surriscalda

Criglia radiafore osfruita

Rimuovere e pulire la griglia

Radiatore (lato aria) ostruito

Pulire il radiatore

Ventilazione insufficiente

Verificare che la ventola di raffred-
damento funzioni correttamente

Silenziatore in parte ostruito

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

Frenata anteriore scarsa

Pastiglie usurate

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

Presenza di aria o umiditdr nel
circuito idraulico

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

Frenata posteriore scarsa

Pastiglie usurate

Rivolgersi presso un'officina autoriz-

zata BETAMOTOR

Presenza di aria o umiditdr nel
circuito idraulico

Rivolgersi presso un’officina autoriz-

zata BETAMOTOR
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Beta

moltorcyciles

RR 350-390-430-480 EFI

Thanks for you preference, and have a good time! This hand-

book contains the information you need to properly operate and
maintain your motorcycle.

The data, specifications and images shown in this manual does not constitute
an engagement on the part of BETAMOTOR S.p.A. BETAMOTOR reserves

the right to make any changes and improvements fo its models at any mo-
ment and without notice.

Code 031.44.052.00.00
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IMPORTANT

We recommend you to check all the tightenings after the first one
or two hours’ ride over rough ground. Special attention should

be paid to the following parts:

* rear sprocket

* ensure that the footrests are properly fixed

* front/rear brake levers/calipers/discs

* check that the plastics are properly fastened
* engine bolts

* shock absorber bolts/swingarm

* wheel hubs/spokes

* rear frame

* pipe connections

e tensioning the chain

IMPORTANT

In the event of interventions on the vehicle, contact Betamotor

aftersales service.
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OPERATING INSTRUCTIONS

*The vehicle must be accompanied by: number-plate, registration document, tax
disc and insurance.

*Do not sit on the vehicle when it is on ifs stand.

*Do not start the engine in closed places.

WARNING
Any modifications and tampering with the vehicle during the warranty period exempt
the manufacturer from all responsibility and invalidate warranty.

SYMBOLS
SAFETY /ATTENTION
Failure to respect information marked with this symbol can entail a personal
hazard.

INTEGRITY OF THE VEHICLE
Failure to respect information marked with this symbol can entail serious damage
fo the vehicle and termination of the warranty.

B\ FLAVWABLE LIQUID HAZARD
Read the use and maintenance manual carefully.

MANDATORY TO WEAR PROTECTIVE CLOTHING
Use of the vehicle is subject to wearing specific profective clothing and safety
footwear.

PROTECTIVE GLOVES MANDATORY

To perform the operations described, it is mandatory to wear profective gloves.

FORBIDDEN TO USE NAKED FLAMES OR POSSIBLE UNCONTROLLED
IGNITION SOURCES

@ NO SMOKING
DO NOT USE MOBILE PHONE
CORROSIVE SUBSTANCES HAZARD

Liquids marked with this symbol are highly corrosive: handle with care

POISONING HAZARD



RIDING SAFETY
*Observe the Highway Code.

* Always wear approved personal protective equipment.

* Always keep the crash helmet visor clean.

* Do not keep sharp or brittle objects in your pockets while riding.

* Properly adjust the rearview mirrors.

* Always ride in a seafed position, with both hands on the handlebars and both feet
on the foofrests.

*Never ride abreast with other vehicles.

* Do not fow and avoid being towed by other vehicles.

* Always keep a safe distance from other vehicles.

*Do not start off while the vehicle is on its stand.

* Avoid swaying and wheelies as they are extremely dangerous for your own and
other people’s safety as well as for your vehicle.

* Always apply both brakes on dry roads with no gravel and sand. Using one brake
may be dangerous and cause uncontrolled skidding.

*To reduce the braking distance, always apply both brakes.

*On wet roads and in offroad riding, drive with care and at moderate speed. Take
special care in applying the brakes.
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VEHICLE IDENTIFICATION
DATA

FRAME IDENTIFICATION

Frame idenfification data A are stamped
on the right side of the steering head tube.

ENGINE IDENTIFICATION

Engine identification data B are stamped
in the area shown in the figure.

TOOLS KIT

The following items are supplied as stand-
ard: operation, maintenance manual, tool
kit and the cable adapter to connect the
CAN socket o a scantool (see photo).

The hex key 1 and ifs socket wrench (8
mm) are found inside the battery compart-
ment. Remove the seat to reach them [page

/8.



FAMILIARIZING WITH THE VEHICLE

MAIN PARTS

1 - Fuel tank

2 - Tank cap

3 - Silencer

4 - Rear shock absorber
5 - Headlight

6 - Rear light

7 - Side stand

8 - Fork

Q - Rider's footrests

10 - Lower bumper 18 - Front brake lever
(Bumper kit) 19 - Clutch lever
1 - Saddle 20 - Throttle

]
12 - Engine 21 - Fork covers

13 - Front mudguard 22 - Rear mudguard
14 - Numberplate holder 23 - Cover air filter

15 - Kicksstart 24 - Front indicators
16 - Gear lever 25 - Rear indicators
17 - Rear brake lever

Q

GENERAL INFORMATION



SPECIFICATIONS
WEIGHT

Weight in running order with full fuel and optional

GENERAL INFORMATION

Version Total [kg] Front [kg] Rear [kg]
RR 350 - RR 390 126,5 61,8 64,7
RR 430 - RR 480 127,5 62 65,5
DIMENSIONS
maximum length (with plate holder) .............ccoooiiiii, 2270 mm
maximum width ... 807 mm
overall height ..o 1270 mm
Wheelbase. ........oooiiiiiiiii 1490 mm
saddle height. ... 940 mm
ground clearance..........oouviiiiiiiii e 320 mm
footrest height...........coooiiiiiiiiii 413 mm
TYRES
Dimensions Pressure [Bar]
Front tyre Rear tyre Front tyre Rear tyre
1,5 (road use) 1,8 (road use)
90/90-21 140/80-18
1 (off-road use) 1 (off-road use)
Ot T e 21x1,6 - 36 holes
FEAT TIM ettt 18x2,15 - 36 holes
CAPACITIES
fuel HanK ... 8 liter
INClUAING FESEIVE.....oiiiiiiieiiiiii e 2 liter
COONANE CIFCUIE e 1,3 liter
engine oil......cccccoovviiiiiii 750 ml following normal maintenance work
................................................. 800 ml following a complete engine review
gear oil ... 750 ml following normal maintenance work
................................................. 800 ml following a complete engine review



FRONT SUSPENSION

Hydraulic upside-down fork (shafts @48 mm) with open cartridge

SPIING et K4,8
O YD v FUCHS SAE 5W
Ol QUANTIY . 510¢g
Compression clicks (from completely closed).............coociiiiiiiiiiii 12
Rebound clicks (from completely closed)...........c...cooviiiiiiiiiiiiiiii. 12
Sping preload clicks (from completely open)............ccccoooviiiiiiiiiiiiiiie. 0

REAR SUSPENSION

Single shock absorber with compound lever

Y oA 11T P K 5,4
Static sag load (see page 41).........ooiviiiiiiieiiiiiiie e 35 mm
Compression clicks, high speeds (from completely closed)......................... 20
Compression clicks, low speeds (from completely closed).......................... 22
Rebound clicks (from completely closed)...........cccoooviiiiiiiiiii 15
Rear wheel travel ..., 290 mm
FRONT BRAKE

@ 260 mm disc and dual-piston floating caliper

REAR BRAKE
@240 mm disc and single-piston floating caliper

GENERAL INFORMATION



l ENGINE

GENERAL INFORMATION

Version RR 350 | RR 390 | RR430 | RR 480
Type Single-cylinder, 4-stroke

Bore x stroke [mm] 88x57 4 88x63,4 95x40,8 100x40,8
Displacement [em?] 349,1 386 431 478
Compression ratio 13,19:1 12,5:1 12,3:1 11,9:1
CO2 [g/km] * # 93 94 94 102
Fuel consumption [I/100km] * # 3,842 3,896 3,887 4,219

* Only valid for EUROPA version
# WMTC cycle related data, for class L vehicles

Fuel system.........oooiiiiiiiiicce electronic injection, double injector
Cooling system ........ooeeeviiiiiiiieiiiiiieeee, forced liquid circulation by pump
SPArK PlUG e NCK LKAR 8A - 9
CIUICR e e wet, multidisc
TraNSMISSION ....vvieeeiiiiie e 6-speed with front claw clutch
Version RR 350 RR 390 RR 430 RR 480
Primary drive 28/76 28/76 31/72 31/72
Gear ratio 1+ gear 12/31 12/31 12/31 12/31
Gear ratio 2" gear 15/28 15/28 15/28 15/28
Gear ratio 34 gear 19/28 19/28 19/28 19/28
Gear ratio 4™ gear 20/24 20/24 20/24 20/24
Gear ratio 5" gear 27/27 27/27 27/27 27/27
Gear ratio 6" gear 28/24 28/24 28/24 28/24
. . 15/45 * 15/45 * 15/45 * 15/45 *
Final drive 13/50 13/49 13/48 13/48

* Only valid for EUROPA version

SHAMING e electric starter (Kick-starter optional)



RECOMMENDED LUBRICANTS AND LIQUID 1

To maximize the vehicle’s performance and ensure many years of troublefree opero-
fion, we recommend using the following products:

PRODUCT TYPE SPECIFICATIONS
FUEL GASOLUNE @ (OR GASOLNE @5 RON)
ENGINE OIL LIQUI MOLY RACING SYNTH TOW50
GEAR AND CLUTCH OIL LIQUI MOLY RACING SYNTH TOW50
BRAKE OIL LIQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1
CLUTCH ACTUATOR OIL LIQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1
FORK OIL FUCHS SAE 5W
TIE ROD GREASE LIQUI MOLY SCHMIERFIX

LIQUI MOLY COOLANT READY MIX RAF12
LIQUID COOLANT

PLUS

Note:

It is essential that all renewals should be performed with the products listed in the
table above.

GENERAL INFORMATION
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OPERATION

MAIN PARTS

CLUTCH LEVER

Clutch lever 1 is fitted to the lefthand side
of the handlebars.

LH SWITCH

The dip and service swifch is located on
the left side of the handlebar and is com-
posed as follows:

1 - Horn butfon;

2 -Dip switch:
£ parking lights and high beam;
20D parking lights and low beam;

3 - Flashto-pass butfon;

B

-Turn signal light switch: shifting lever
left or right activates the left or right
indicators. When released, the lever
refurns to the central position. Press it
to turn the indicators off.

RH SWITCH

Starter button 1 is located on the righthand
side of the handlebars and operate the
electric engine starter. For startup, refer to
page 32.
Do not press the button 1 while the engine
is running.

The button 2 turns off the engine.

16



FRONT BRAKE LEVER AND GAS
CONTROL

The front brake lever A and the gas throt-

fle B are located on the right side of the
handlebar.

GEAR CHANGE LEVER

Gear change lever is fitted to the left side
of the engine.

The positions corresponding to the different
gears are shown in the figure.

BRAKE PEDAL

Brake pedal is located in front of the right-
hand footrest.

KICKSTART - OPTIONAL

The kickstarter pedal is located on the
right side of the engine. The upper part
is rofatable. To start, depress the kick-
starter outward and with a quick movement
downward.

The pedal will automatically return up-
wards. After starfing, manually fold the
pedal in the rest position.

OPERATION



SIDE STAND

Press down side stand with the foot and
lean the vehicle against i,

Ensure that the ground is solid and the
vehicle stands steadily.

® WARNING: do not climb on

the vehicle when the side stand

is down.
2 If the vehicle is used off-road, the closed
o stand can be further fastened by means of
Y rubber band.

OPERATION

KEYS

The vehicle is supplied with two keys (one
key and its spare|.



STEERING LOCK

To activate the steering lock:

- turn the handlebar counterclockwise:

- push the key and turn counterclockwise;
Remove the key from this position.

To deactivate the steering lock:

- urn the key clockwise;

- turn the handlebar clockwise:

From this position, the handlebar is free to
move, the key can be removed.

WARNING: do not keep the spare key
inside the vehicle, but in a safe place.
We suggest you nofe the code number
stamped on the keys. In this way you can
obtain a duplicate.

L

OPERATION



2 DIGITAL RPM INDICATOR OPERATING INSTRUCTIONS
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1 GENERAL INFORMATION

The dashboard infegrates these main blocks:

OPERATION

- LCD display for showing all required information
- 2 pushbuttons
- Coin battery

hourmikm
TOTAL

2 OPERATING CONDITION

Standard supply voltage: 10 0 16V
Minimum supply voltage w/o reset: 6.5V

@ 20



3 GENERAL CHARACTERISTICS
3.1 DASHBOARD START-UP PROCESS

The dashboard do some startup Erocess when is turned ON. There are three differ-

e dashboard.

This startup process consists in turning ON the felltales and the LCD backlight and
the LCD will show all the segments during 2 seconds.

After the startup process, dashboard is kept ON during 30 seconds if there are no
evenfs as pushguﬁon press, speed signal or engine ON.

3.1.1 WAKE UP EVENTS
3.1.1.1 Motorbike power supply is activated

ent wakes up events for starting 1

When the power supply of dashboard is activated [e.g. when engine is turned on),
the dashboard does the normal startup process and is kept ON while

3.1.1.2 Wheel revolution

If the motorbike generated a speed pulse, the dashboard will be turned ON doing
the normal sfartup process. After the start-up process the dashboard will display the
normal mode, and will be ON during 30 seconds if no speed pulse is generated.

3.1.1.3 Button is pushed

If one or both buttons are pushed the dashboard will be turned ON doing the start-

up process.
After the startup process the dashboard will display the normal mode, and will be
ON during 30 seconds if no pushbutton is pressed.

3.2 LCD DISPLAY
Dashboard is equipped with a LCD display for showing following information:

- Speed

- SoC vehicle battery 00

- Odometer (distance or ride time) ! L. mll!ll""?ﬂl-'gﬂ

- Trip TOTALASB (distance or ride time) .-i OO0
8808868

- Clock
kmph TRIPAB D) R5aikm

Each information/data is refreshed independently at different rate, depending on
information type and variability of this information.

OPERATION



2 3.2.1 LCD GENERAL CHARACTERISTICS
Each information/data is refreshed independently at different rates, depending on
information type and variability of this information.
3.2.2 SPEED
Dashboard computes and displays the motorbike speed on LCD display. Speed

information can be obtained from:
Dedicated digital input for measuring speed sensor frequency.
3.2.2.1 Speed digifal input configuration

Configuration parameters for speed input and speed visualization.

Dimensions displayed: [km/h or mph]
Minimum speed indication: [5 km/h]
Speedometer advance: [5 %]

Wheel parameters:

®  Wheel perimeter selectable between 2 values:
®  Default wheel perimeter value: (enduro) 2100mm
®  2nd wheel perimeter value: 181 1mm

®  Pulses per turn: [1 pulses/turn]

3.2.2.2 Speed LCD

Speed and speed units are permanently displayed (km/h or mph).
km/h display range: O to 199km/h.

mph display range: O to 199mph.

leading zeros suppressed.

Following picture shows LCD displaying speed in km/h and mph:

OPERATION

.c! c ltlﬁl?;l;gl .L L l!lll’l’m’:'
W Jgggg9g | (1T

km/h TRIP TOTALkm mph TRIP TOT,Tli
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3.2.3 ODOMETER 2

Dashboard provides an odometer and is displayed on LCD display.

This option can be displayed scrolling by “MODE" button.

6 digits and "“ODO" icon lighted.

leading zeros not suppressed.

Display range from 000000 to 999999 km or miles. If odometer is greater than
Q99999 km, odometer will be fixed as 99999%%km.

Minimum display unit: 1 km or mile.

(R
\"l_l\

F. o
g Li L mml!llll

kmsh TR!P TOTALkm

3.2.4 TRIP A

Dashboard provides 2 trips and is displayed on LCD display.

This option can be displayed scrolling by “MODE" dashboard button.

4 digits (3digits + decimal point + 1 digit), “TRIP" icon lighted and “A" on the left.
leading zeros suppressed.

Display range from 0.0 to 999.9 km or miles.

Trip A counter counts from O up to 999.9 and then rolls over to O and continue
counfing.

Minimum display unit: 0.1 km or miles.

Trip A reset by pressing “SET" button more than 2 seconds.

Trip A display the Trip A ride time pressing “SET” button less than 2 seconds. Ride time
is showed as an hour decimal number. Examples: 30 min is 0.5 or Th20min is 1.3.

OPERATION

‘s 1 m Bk
Lp L I =
-/ 3339

kmsh TRIPA
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2 3.2.5TRIPB

This option can be displayed scrolling by “MODE" dashboard button.

4 digits (3digits + decimal point + 1 digit), “TRIP" icon lighted and “B" on the left.
leading zeros suppressed.

Display range from 0.0 to 999.9 km or miles.

Trip B counter counts from O up to 999.9 and then rolls over to O and continue
counting.

Minimum display unit: 0.1 km or miles.

Trip B reset by pressing “SET" button more than 2 seconds.

Trip B display the Trip B ride time pressing “SET" button less than 2 seconds. Ride time
is showed as an hour decimal number. Examples: 30 min is 0.5 or Th20minis 1.3 .

,—,—
—-

p o
! Li. ,.mlmlfllllll IEI'J
-

3353

km/h TRIP B

)

l i'\

I

l-

2

3.2.6 CLOCK

Dashboard provides a clock and is displayed on LCD display. Time is obfained from
infernal crystal quartz and is kept while dashboard is connected to coin battery.

OPERATION

Clock format If units of measure are km 24h

If units of measure are mil2h

e o ol [ Y]
g o ’?‘- [ o o
g L! Lg 1] == g L . gl
849499 4 -' -i 8949499 133
kmvh TRIP TOTAL mph TRIP TOTAL

EN 24



3.2.7 RIDE TIME

Dashboard provides a Ride Time and is displayed on LCD display. Time is obtained

from internal crystal quartz and is kept with a push buttons. When the motorbike is

turned on the ride time starts again.

-

)

= o= 2359
i. L, .-. mlll%lllﬁmj 5}
< I

T\
km/h TRIP oL

3.2.8 UNIT OPTION DISPLAY

Dashboard provides the possibility to change the units and be displayed.

g'-

mph km/sh

-~
-
-l
-

'-‘-

3.2.9 WHEEL LENGTH DISPLAY

Dashboard provides the possibility to change the wheel length and be displayed.

The length can be selected between 2 fixed values:
2100mm (enduro)
181 1mm

8! 2 100
EiTE EiTE
Pushing mode and set more than 2 seconds
wheel length is saved. “Saved” will be dis- 8
played during 1second on Dashboard.
SAUEd

25
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2 3.2.10 MOTORBIKE BATTERY LEVEL

Dashboard displays level of voltage of battery power supply:
Relationship between bars and level of voltage:

OPERATION

Bars Voltage [V] Bars Voltage [V]
0->1 11 4->5 13
1>2 11.5 5206 13.5
2->3 12 6>/ 14
3>4 12.5 />8 14.5

Battery level is updated every 30 seconds. Each update increase or decrease 1 bar.

WARNING:

If the word "HIGH" appears with the
battery indicator flashing, turn off the
engine and disconnect the battery as
described on page 66.
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Contact authorised BETAMOTOR cus-
fomer service.
3.2.11 PUSH BUTTON MANAGEMENT TABLE
Mode | Speed | Function Button Time (sec) | Activity
ODO MODE <2 TOTAL- TRIPA - TRIPB - TOTAL
SET <2 Ride time- km — Ride time
0 CLOCK MODE | MODE&SET | >2 CLOCK MODE
0 [wHeeL MODE  [>10 | WHEEL LENGTH MODE
LENGTH
0 SET >10 Km/h - mph - Km/h
TRIPA MODE <2 TRIPA - TRIPB - ODO - TRIPA
SET <2 Ride Time- Km— Ride time
SET >2 Resef Trip A and Ride time
0 CLOCK MODE | MODE&SET | >2 CLOCK MODE
TRIPB MODE <2 TRIPB - ODO — TRIPA - TRIPB
SET <2 Ride Time- Km— Ride time
SET >2 Reset Trip A and Ride time
0 CLOCK MODE | MODE&SET | >2 CLOCK MODE
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Mode Speed | Function Button Time (sec) | Activity
CLOCK | O "On Entering Stop | MODE <2 Increase in the Hour digits
MODE Clock Mode"
MODE >2 Speedy increase in the Hour digits
SET <2 Increase in the minutes digits
SET >2 Speedy increase in the
minutes digits
MODE&SET | >2 Exit clock set mode and save
the value
NOACTION | >10 Auto exit without saving

Mode Speed | Function Button Time (sec) | Activity
WHEEL|O On entering wheel | MODE <2 Change wheel 21001811
LENGTH length mode
MODE&SET | >2 Exit wheel length mode and
save the value
NOACTION | >10 Auto exit without saving

MODE SET

I-’""
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2 3.3 TELLTALES

OPERATION

LED number indicator:

Telltales/Indicator lights specifications:

Number of telltales: 4

ED 2

LED 4

LED number Function Symbol
LED 1 Blinkers =g
IED 2 High beam =
LED 3 Fuel Reserve
IED 4 MIL telltale (Engine management

system faulf]
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Power +12V are provided to the dashboard only when the bike is turned on (regulator line). 2

Blinkers LED ¢' =>

The system activates the indicator in synchrony with the activation of the direction indicators
High beam LED ED

The system activates the indicator in synchrony with the activation of the high beam.
Reserve LED

MIL LED

Indicates a fault in the engine management system. In case of prolonged lighting,
consult an authorised Befamotor dealer as soon as possible.

4 COIN BATTERY

Dashboard is equipped with a coin battery (1] for keeping time when motorbike is
off. Coin size: CR2032.
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2 CHECKS BEFORE AND AFTER USE

OPERATION

For safe driving and long vehicle life you should:

® 1 Check all fluid levels.

A 2 Check the correct operation of the brakes and brake pad wear (page 54).

A 3 Check pressure, general condition and thickness of tread.

4 Check that the spokes are properly tightened.

5 Check the tensioning of the chain (page 63).
A 6 Check the adjustment and the operation of all the cable confrols.
A 7 Inspect all the nuts and bolts.

8 With the engine running, check the operation of the headlight, the rear and
brake lights, the indicators, the warning lights and the horn.

@ Wash the motorcycle thoroughly affer offroad use (page 69).

RUNNING IN

The runningrin period lasts approximately 15 hours, during which it is advisable to:
1 During the first 3 hours of operation the engine should only be used o ap-
proximately 50 percent of its power. In addition, the engine speed should not
exceed /7,000 rpm.
2 For the next 12 hours of operation the engine should only be used to about
75 percent of its power.

WARNING

After the first 3 hours change the engine and gear oil.

This procedure should be followed each time piston, piston rings, cylinder, crankshaft
or crankshaft bearings are replaced.
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FUELLING

See page 13 for the fuel specifications.

Disconnect the ventilation pipe 1.
To open the tank turn the cap 2 anticlock-
wise.

To close the fuel tank’s cap, set it on the
tank and crew it clockwise.

Fuel tank capacity is shown on page 10.

WARNING:
The refue”in? should be performed with
f.

the engine o

When the operation is finished, reconnect the ventilation pipe.
WARNING:
Fire hazard. Fuel is highly lammable.

Always stop the engine when refuelling and keep open flomes and lighted
cigaretftes away.

Do not top up fuel while using a mobile phone.

Refuel in an open well ventilated area.

Pay special attention so that the fuel does not come info contact with hot parts of the
vehicle. Immediately clean up any spilled fuel.

WARNING: Risk of poisoning.

Fuel is poisonous liquid and a health hazard.

A Fuel must not come into contact with the skin, eyes, and clothing. Do not breathe
in the fuel vapours. If contact occurs with the eyes, rinse immediately with
plenty of water and seek medical advice. If contact occurs with skin, immedi-
ately clean contaminated areas with soop and water If fuel is swallowed,
confact a doctor immediately. Change clothing that is contaminated with fuel.

WARNING: Environmental pollution hazard.

The fuel must not contaminate the ground water, the ground, or the sewage system.

OPERATION
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2 STARTING THE ENGINE

OPERATION

The bike starts ONLY with the battery mounted on the vehicle and connected to the
electrical system.

Check that the gears are in neutral (page 17).
Close the side stand (page 18).
WARNING:

During startup it is advisable not to operate the throtile.

WHIT ELECTRIC STARTER (page 16):

Press the startup button for a max of 3 seconds. If the vehicle does not startup, wait
30 seconds before affempting a new sfartup.

NOTE

Pauses are needed to diffuse the generated heat and to avoid damaging the battery.
If the battery is af a temperature below 15°C, the electric startup will be weak, not
because the battery is deferiorated but because it needs to be warmed up. Therefore,
with tfemperatures below 15°C, several startup attempts may be necessary to heat
the battery and thereby increase the battery power provided by the battery.

Do not press the button while the engine is running.

NOTE: If the battery charge is not sufficient to allow the electric starter you can still
start the bike with the sfart lever if the battery voltage is more than 8V.

WITH KICK-STARTER (page 17):

Depress the kick-starter with a sharp movement of the foot.

In case of cold start with kick starter it is required fo act on the starting lever for
about three times.

WARNING:
Do not fry fo sfart the engine by combining the effect of the kick starter and the
electric starter.

ENGINE SHUT-DOWN
To shutdown the engine press the button xon the switch unit (page 16).

WARNING:

In case of fall the vehicle turns off after about 5 seconds.
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VEHICLE PREPARATION FOR USE IN HEAVY-DUTY
CONDITIONS

Using the vehicle in heavy-duty conditions, such as sand or wet or muddy soils, may

require the corrective actions mentioned below.

The following are considered heavy-duty operating conditions:
* Dry sand
* Wet sand
* Particularly wet and muddy soils
* Driving in high temperature and low speed conditions
* Driving in low temperature and snow conditions

General actions:
* Verify filter and filter box cleaning (page 49)
* Verify tensioning and wear of the chain (page 64)
* Verify all electrical connectors, making sure they are well connected. Keep
them dry and clean.

USE ON DRY SAND
* Apply specific protection against sand to the air filter
* Clean the chain
* Assemble a steel crown. For this operation contact the Betamotor service net-
work. (Do not grease the chainl)

Verify that the radiator fins are clean
Verify that the radiator fins are not bent

USE ON WET SAND
* Apply an anti-water cap for the water filter
¢ Clean the chain
* Assemble a steel crown. For this operation, contact the Betamotor service
network. (Do not grease the chainl)

Verify that the radiator fins are clean
Verify that the radiator fins are not bent
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2 USE ON PARTICULARLY WET AND MUDDY SOILS

OPERATION

Apply an anfi-water cap for the water filter

Assemble a steel crown. For this operation contact the Betamotor service net-
work.

Verify that the radiator fins are clean

Verify that the radiator fins are not bent

After use, proceed with washing [page 69)

DRIVING IN HIGH TEMPERATURE AND LOW SPEED CONDITIONS

Adjust crown size based on the route.

Note: The oil has a tendency to heat up quickly when there is frequent clutch
use and when using a crown whose dimensions are excessive. For this opera-
fion contact the Betamotor service network.

Clean the chain

Verify that the radiator fins are clean

Verify that the radiafor fins are not bent

Verify cooling liquid level (page 47)

For this use it is recommended fo use an electric fan (optional). For the code,
refer to the Befamotor accessory catalogue.

DRIVING IN LOW TEMPERATURE AND SNOW CONDITIONS

Apply water protection fo the air filter
After use, proceed with washing [page 69)
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KEY TO SYMBOLS

% Tightening forque

|
Threadlocker Medium

BRAKES

FRONT BRAKE
The front brake is disk type with hydraulic

control.

The home position of brake lever 2 can be
adjusted by means of screw 1.

REAR BRAKE

The home position of brake pedal 3 can
be altered by tumning adjusting screw 5 af-
fer loosening the counternut located under
dust cap 4. Loosen the counternut and turn
the adjusting screw until the desired height
is obtained. Retfighten the counternut oﬁer
completfing the operation.

CLUTCH

The adjustment screw 6 allows adjustment
of the distance of lever 7 from the knob.
The empty run is recovered automatically.
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ADJUSTMENT OF GAS
CLEARANCE

The throtftle control cable should always
have a 3-5 mm play. In addition, the idle
speed should not cﬁonge when the han-
jebclrs are fully rofated fo the left or right.
Push back profective cap 1. Lloosen coun-
fernut 2 and turn adjusting screw 3.
Tighten the counternut and check that the
throftle twist grip turns smoothly.

IDLE ADJUSTMENT

The minimum speed is controlled directly
by the electronic control unit. Any manual
adjustment is not allowed.

WARNING! Do not modify the indi-
cated screw for any reason. Modify-
ing the position of this screw may
cause abnormal response behaviour
and engine operation. Moving the
indicated screw, in terms of the war-
ranty, is considered tampering.

HANDLEBAR ADJUSTMENT

U-BOLT POSITION ADJUSTMENT

The lower bracket 1 can be mounted on
the holes nr. 2, 3 or 4 respectively.
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To adjust the position of the u-bolt remove
the screws shown in the figure.

Remove the handlebar.

Remove the screws 5.

NOTE: Before removing the screws 5 heat
the area with a hairdryer of the type used
by coachbuilders.

Position the U-bolt as required.

At the end refit the screws 5 after the ap-
plication of thread lock fluid and tighten
fo the forque indicated.

Apply the handlebar.
Apply the top u-bolt.

Refit the screws 6. Tighten fo the torque
indicated.

ADJUSTMENT OF THE
HANDLEBAR POSITION

The handlebar can be adjusted by rotating
it back and forth.

To adjust the handlebar loosen screws 1.

Position the handlebar according to re-
quirements.

Tighten to the torque indicated.
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ADJUSTING FORK

ADJUSTING THE REBOUND
DAMPER

The hydraulic rebound damper defermines
the behaviour of the telescopic fork during
extension and can be adjusted by means
of knob A. Turning the screw clockwise

[fowards +) increases the action of the
rebound damper; tuming it anficlockwise

(towards -) decreases the action of the
rebound damper.

For standard calibration, refer to page

1.

ADJUSTING THE SPRING PRELOAD

The spring preload is adjusted by using the
ring nut B. Rotate clockwise to increase
the spring preload or anticlockwise to
decrease it.

The spring preload varies by one millim-
eter, each complete revolution.

For standard calibration, refer to page

1.

ADJUSTING THE COMPRESSION
DAMPER

The hydraulic compression damper deter-
mines the behaviour of the telescopic fork
during compression and can be adjusted
by means of knob € located af the lower
end of the fork legs. Tumning the screw
clockwise (towards +) increases the ac-
fion of the compression damper; turning
it anticlockwise (towards -] decreases the
action of the compression damper.

For standard calibration, refer to page

11.
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SHOCK ABSORBER

ADJUSTING THE REBOUND
DAMPER

Turn screw A to adjust the hydraulic re-

bound damper.

Turning the screw anticlockwise (ouf] de-
creases the damping effect.

For standard sefting, refer to page 11.

ADJUSTING THE HYDRAULIC
COMPRESSION DAMPER (HIGH
AND LOW SPEEDS)

Adjustment for low compression speed:

*Using a screwdriver, loosen screw €
by turning it clockwise fo increase the
hydraulic compression damper.

For standard setting, refer to page 11.

Adjustment for high compression speed:
*Turn knob D anficlockwise to decrease the
hydraulic compression damper.

For standard setting, refer to page 11.
WARNING:

Starting from the standard position, turn
the knob anficlockwise (with a closing ac-

tion), the center screw will have an integral
movement, then will rotate with the knob.

For standard sefting, refer to poge 11.
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ADJUSTING THE SPRING PRELOAD

Lloosen countering E, rofate ring F clock-
wise o increase the spring preload (and
consequently the shock absorber preload)
or anticlockwise to decrease it. After ob-
taining the desired preload, tumn counter-
ring E until it stops against adjusting ring F.

For standard setting, refer to page 11.

NOTE: for the handling of ring nuts use the
specific wrench provided in the standard
tool kit shown in the figure.

STATIC SAG LOAD TEST

To verify the static sag of the shock ab-

sorber proceed as follows:

- Place the motorcycle on the work stand.

- Measure the vertical distance between
the rear wheel axle and a reference point
on the rear fairings.

- Write down the dimension H;.

- Remove the work stand.

- Keep the motorcycle in vertical position
and measure again the distance between
the wheel axle and the reference point
previously established.

- Write down the dimension H,.

Verify that the value of the static compres-
sion X = H, - Hy, matches the one shown
on page 11. Otherwise, perform the
adjustment of the spring preload as de-
scribed above.




3 SUSPENSIONS SETTINGS ACCORDING TO THE WEIGHT
OF THE RIDER

The table below shows the spring constant K of the suspensions (fork and shock
absorber) depending on the weight of the driver.
Refer to the accessories catalogue Betamotor to obtain the spring codes.

Fork
Rider weight [kg] K (Spring constant)
<55 4,2
55-70 4,6
70-85 4,8
> 85 5
Shock absorber
Rider weight [kg] K (Spring consfant)
< 50 4,8
50-60 5
60 -70 52
70-80 5,4
80-95 5,6
> 05 58

|:| Standard settings
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CHECKS AND MAINTENANCE

ENGINE OIL

CHECK THE LEVEL

When engine is cold check the oil level by
means of porthole 1. The oil level must be
always visible from the porthole.

In contrary case restore the oil level through
cap 2 up fo the upper edge of the inspec-
fion window.

Use the oil indicated on page 13 in
the “Recommended lubricants and liquids”
fable.

REPLACEMENT

Always perform the replacement when

engine is hot:

- Position the drive on a flat base ensuring
stability.

- Remove the engine casing by loosening
the screws shown in the figure.

- Place a confainer under the engine.

WARNING:

Hot oil can cause severe burns!

- Unscrew filler plug 1 and drain plug 2.

- Remove the wire mesh filter.

- Drain all the oil from the crankcase.

- Thoroughly clean the drain plug, the wire
mesh filler and the sealing surfaces.

- Mount the wire mesh filter and the drain

plug.
- Tighten to the torque indicated.



To change the paper filter, remove the ol
fap form engine unscrewing the two screws
3. Using special seeger ring pliers, pull the

paper ol filter.

Mount the new paper filter, close the oil tap
fo engine, tighten the screws at 10 Nm.

Pour in the quantity of liquid indicated on
age 10.
se the oil indicated on page 13 in
Th%"Recommended lubricants and liquids”
taple.

- Screw on filler cap 1 again.

- Start the engine and run at idle for a few
minutes.

- Turn off the engine and wait for about one
minute, then check the level and top up
it needed, without exceeding the upper
edge of the inspection window.

WARNING:

Hot oil can cause severe burns!

ATTENTION:
Dispose of used oil in compliance with the
regulations in force.

Re-assemble the engine protection plate by
tightening the screws to 10ONm.
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CHECKS AND MAINTENANCE

GEARBOX OIL

CHECK THE LEVEL

Hold the vehicle upright.
Position the drive on a flat base ensuring

stability.
Remove the inspection cap 1.

The oil level must arrive to the lower edge
of check hole.

In contrary case restore the oil level through
cap 2.

The inspection cap is ONLY to check
the oil level. For the oil drain, refer to the
paragaraph Replacement, page 46.

Use the oil indicated on page 13 in
Thil”Recommended lubricants and liquids”
table.

REPLACEMENT

Always perform the replacement when

engine is hot:

- Position the drive on a flat base ensuring
stability.

- Remove the engine casing by loosening
the screws shown in the figure.

- Place a confainer under the engine.

WARNING:

Hot oil can cause severe burns!

- Unscrew filler plug 2 and drain plug 3.

- Drain all the oil from the crankcase.

- Apply the cap 3 and tighten up to the
specified torque.

Pour in the quantity of liquid indicated on
age 10.
se the oil indicated on page 13 in
the “Recommended lubricants and liquids”

table.
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Close plug 2.
WARNING:

Hot oil can cause severe burns!

ATTENTION:
Dispose of used oil in compliance with the
regulations in force.

Re-assemble the engine protection plate by
tightening the screws to TONm.

LIQUID COOLANT
CHECK THE LEVEL

Keep the vehicle in vertical position relative
fo the ground.

The level of the coolant must be checked
when the engine is cold. Use the following
procedure:

- Unscrew cap 1 and ensure that the liquid
is visible in the lower portion of the load-
ing tube.

- In the case in which the liquid is not visible
remove the vent screw 2 and proceed

fopping up.
- At the end of operation refit the filler cap
and the vent screw.

"Recommended lubricants and liquids” fable.

WARNING: Never unscrew the
filler cap of the radiator when the
engine is hot. Danger of burning!

WARNING:

Wear appropriate protective clothing and protection gloves.

A Keep coolant out of reach of children.

Use the oil indicated on po%e 13 in the
iqu

A Avoid any direct contact of the coolant with skin, eyes or clothing. If this hap-
pens:

- with the eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice;

- with skin, Immediately clean contaminated areas with soap and water Change
clothing that is contaminated with coolant.

If coolant is swallowed, contact a doctor immediately.
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REPLACEMENT

Keep the vehicle in vertical position relative
fo the ground.

Replacement of the coolant must take place
when the engine is cold.

- Remove the engine casing by loosening
the screws shown in the figure.

- Unscrew cap 1.

- Place a container under screw 2.
- Unscrew the screw 2.
- Drain the liquid.

- Tighten screw 2 applying the specific

washer.

- Re-assemble the engine profection plate
by tightening the screws to TONm.

CHECKS AND MAINTENANCE
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- Unscrew drain screw 3.
- Proceed to filling.

- Reapply the loading cap and the bleed-
ing screw.

y%e amounts of liquid are shown on page

Use the liquid indicated on page 13
in the "Recommended lubricanfs and
liquids” table.

WARNING:

Never unscrew the filler cap of the radiator when the engine is hot. Danger of burning!

WARNING:
Never unscrew the filler cap of the radiator when the engine is hot. Danger
of burning!

WARNING:

Wear appropriate protective clothing and protection gloves.

A Keep coolant out of reach of children.

A Avoid any direct confact of the coolant with skin, eyes or clothing. If this hap-
pens:

- with the eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice.

- with skin, Immediately clean contaminated areas with soap and water Change
clothing that is contaminated with coolant.

If coolant is swallowed, confact a doctor immediately.

AIR FILTER
Check dfter every ride.

To access the filter:

*Remove the saddle (page /8.

*Unhook the filler cover panel by pulling
it outward.
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CHECKS AND MAINTENANCE

*Release filter fastener 1

*Pull out air filter 2

WARNING:

After every infervention, check that
nothing has been left inside the filter
box.

Reassemble by performing the operations
in reverse order.

AIR FILTER CLEANING

* Thoroughly wash the filter with water and soap.

*Dry the filter.

* \Wet the filter with filtler oil and then remove the excess oil to prevent it from drip-
ping.

*If necessary also clean the inferior of the filter box.

WARNING:

Do not clean the filter with gasoline or petrol.

NOTE:
If the filter is damaged, replace it immediately.
To replace, contact authorised Betamotor customer service.

WARNING:
Never use the vehicle if the air filter is not in place. The infiliration of dust and
dirt can cause domage and considerable wear.

WARNING:

After every intervention, check that nothing has been left inside the filter box.
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SPARK PLUG

Keeping the spark plug in good condition
will reduce fuel consumption and increase
engine performance.

To accede fo spark plug, is necessary to
take off saddle (page 78) and the fuel
tank (page 80).

Examine the distance beftween the elec-
trodes with a feeler. This distance should
be from 0,5+0,6 mm. Ifitis not, it may be
corrected by bending the earth electrode.

Check as well that there are no cracks in
the insulation or corroded electrodes. If so,
replace immediately.

When replacing the spark plug, screw it
in by hand until it stops, then tighten with
a wrench.

WARNING:

Do not check while the engine is hot.

0,5+0,6 mm

e
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CHECKS AND MAINTENANCE

FRONT BRAKE

CHECK THE LEVEL OF THE FRONT
BRAKE FLUID
Check the level of the brake fluid through

sight A. The level of the fluid should never
fall below the mark in the sight.

RESTORING THE LEVEL OF THE
FRONT BRAKE FLUID

To restore the level of the brake fluid, loosen
the two screws 1, lift cap 2 and add brake

fluid unfil its level is 5 mm below the upper
rim of the reservoir.

Use the liquid indicated on page 13 in
Thil”Recommended lubricants and liquids”
table.

é WARNING:
The brake fluid is exiremely corro-
sive. Take care not to spill it on the
paintwork.

Wear appropriate protective cloth-
ing and profection gloves.

A Keep coolant out of reach of chil

dren.

A WARNING: Avoid any direct con-
tact of the liquid with skin, eyes or
clothing. If this happens:

- with the eyes, rinse immediately with

plenty of water and seek medical advice.

- with skin, immediately clean contaminat

ed areas with soap and water. Change
clothing that is contaminated with liquid.

If liquid is swallowed, contact a doctor
immediately.
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BLEEDING THE FRONT BRAKE

To bleed air from the front brake circuit,
proceed as follows:

*Remove the rubber cap 1 from the valve 2.
*Open the sump cap.

*Place one end of a small fransparent tube
info the valve 2, and the other end inside

a confainer.

*Pump with the brake lever 2/3 times and
keep the lever pressed.

eUnscrew the valve and let the oil drain.

*If are sill visible in the tube repeat above
operation until obtaining a continuous

outflow of oil within no air bubbles.
*Close the valve and release the lever.

NOTE:

during this procedure, continuously top up the brake pump thank fo replace the ol
that is out flowing.

*Remove the tube.

*Replace the rubber cap.

*Close the oil reservoir cap.

Use the liquid indicated on page 13 in the "Recommended lubricants and liquids”
table.

‘é WARNING:

The brake fluid is extremely corrosive. Take care not fo spill it on the paintwork.

@ Wear appropriate protective clothing and protection gloves.

A Keep coolant out of reach of children.

CHECKS AND MAINTENANCE

WARNING: Avoid any direct confact of the liquid with skin, eyes or clothing.
If this happens:

- with the eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice.

- with skin, immediately clean contaminated areas with soap and water. Change
clothing that is contaminated with liquid.

If liquid is swallowed, confact a doctor immediately.
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CHECKS AND MAINTENANCE

2mm

FRONT BRAKE LINING CONTROL

In order to verify the wear condifion of front
brake is enough to view the caliper from
the bottom, where is possible to glimpse
the brake lining tails which will have to
show a brake of 2 mm in thickness. If the
stratum is lesser let's sfart replacing them.

NOTE:
Perform the check according to the times
shown in the table on page 7 3.

To replace, contact authorised Betamotor
cusfomer service.

BRAKE DISC THICKNESS
CONTROL

Periodically verify disc condition. In case
signs of damage , veins, or deformations
are present, proceed with replacement.
Verify disc thickness. The minimum thick-
ness is engraved on the disc.

Once the limit is in proximity or has been
reached, proceed with brake disc replace-
ment.

For replacement, confact an authorised
Betamotor aftersales service centre.
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REAR BRAKE

CHECK THE LEVEL OF THE REAR
BRAKE FLUID

Check the level of the brake fluid through
sight A. The level of the fluid should never
fall below the mark in the sight.

RESTORING THE LEVEL OF THE
REAR BRAKE FLUID

To restore the il level, top up by means
of oil filler cap 1.

Use the liquid indicated on page 13 in
the “Recommended lubricants and liquids”

table.

A WARNING:

The brake fluid is extremely corro-
sive. Take care not fo spill it on the
paintwork.

Wear appropriate protective cloth-
ing and profection gloves.

A Keep coolant out of reach of chil

dren.

A WARNING: Avoid any direct con-
fact of the liquid with skin, eyes or
clothing. If this happens:

- with the eyes, rinse immediately with
plenty of water and seek medical advice.

- with skin, immediately clean contaminat-
ed areas with soap and water. Change
clothing that is contaminated with liquid.

If liquid is swallowed, contact a doctor
immediately.
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BLEEDING THE REAR BRAKE

To bleed air from the rear brake circuit,

proceed as follows:

*Remove the rubber cap 1 from the valve
2

*Open the sump cap.

*Place one end of a small transparent tube
info the valve 2, and the other end inside

a container.
*Pump with the brake lever 2/3 times and
keep the pedal pressed.
eUnscrew the valve and let the oil drain.
*If are still visible in the tube repeat above
operation until obtaining a confinuous
oufflow of oil within no air bubbles.
*Close the valve and release the lever.

NOTE:

During this procedure, continuously top up the brake pump thank to replace the oil
that is out flowing.

*Remove the tube.

*Replace the rubber cap.

*Close the oil reservoir cap.

Usbe| the liquid indicated on page 13 in the “Recommended lubricants and liquids”
taple.

‘ WARNING:
The brake fluid is extremely corrosive. Take care not to spill it on the paintwork.

@ Wear appropriate protective clothing and protection gloves.

A Keep coolant out of reach of children.

A WARNING: Avoid any direct confact of the liquid with skin, eyes or clothing.
If this happens:

- with the eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice.

- with skin, immediately clean contaminated areas with soap and water. Change
clothing that is contaminated with liquid.

I liquid is swallowed, contact a doctor immediately.

56



REAR BRAKE LINING CONTROL

In order fo verify the wear condition of front
brake is enough to view the caliper from
the botfom, where is possible to glimpse
the brake lining tails which will have to
show a brake of 2 mm in thickness. If the
stratum is lesser lef's sfart replacing them.

NOTE:
Perform the check according to the times
shown in the fable on page 73.

To replace, contact authorised Befamotor
customer service.

BRAKE DISC THICKNESS
CONTROL

Periodically verify disc condition. In case
signs of damage , veins, or deformations
are present, proceed with replacement.
Verify disc thickness. The minimum thick-
ness is engraved on the disc.

Once the limit is in proximity or has been
reached, proceed with brake disc replace-
mentf.

For replacement, contact an authorised
Betamotor after-sales service centre.

S/

2mm
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CHECKS AND MAINTENANCE

CLUTCH CONTROL
CHECK THE LEVEL

To check the oil level in the clutch pump,
first remove cover 2.

Remove the two screws 1 and fake off
cover 2 together with the rubber bellows.
With the clutch pump in a horizontal posi-
tion, the level of the oil should be 5 mm
below the upper rim.

In the case where the level is lower than
specified fop up.

Use the liquid indicated on page 13 in
the “Recommended lubricants and liquids”
fable.

A WARNING:
The clutch fluid is extremely corro-
sive. Take care not to spill it on the
paintwork.

Wear appropriate profective cloth-
ing and profection gloves.

A Keep coolant out of reach of chil

dren.

A WARNING: Avoid any direct con-
fact of the liquid with skin, eyes or
clothing. If this happens:

- with the eyes, rinse immediately with

plenty of water and seek medical advice.

- with skin, immediately clean contaminat
ed areas with soap and water. Change
clothing that is contaminated with liquid.

If liquid is swallowed, contact a doctor
immediately.
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BLEEDING

To bleed air from the clufch pump, proceed

as follows:

*Remove the rubber cap 1 from the valve 2.

*Open the sump cap.

*Place one end of a small fransparent fube
info the valve 2, and the other end inside
a container.

*Pump with the clutch lever 2,/3 times and

keep the lever pressed.

*Unscrew the valve and let the oil drain.

*If are sfill visible in the tube repeat above

operation until obtaining a continuous
outflow of il within no air bubbles.

*Close the valve and release the lever.

NOTE:

During this procedure, continuously top up
the pump tank to replace the liquid that is
out flowing.

*Remove the tube.

*Replace the rubber cap.

Use the liquid indicated on page 13 in
the “Recommended lubricants and liquids”
table.

A WARNING:

The clutch fluid is extremely corrosive. Take care not o spill it on the paintwork.

@ Wear appropriate protective clothing and protection gloves.

A Keep coolant out of reach of children.

WARNING: Avoid any direct confact of the liquid with skin, eyes or clothing.
If this happens:
- with the eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice.

- with skin, immediately clean contaminated areas with soap and water. Change
clothing that is contaminated with liquid.

If liquid is swallowed, confact a doctor immediately.
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CHECKS AND MAINTENANCE

CHECK AND ADJUSTING OF
STEERING PLAY

Periodically check the play in the sfeering
sleeve by moving the @rk back and forth
as shown in the figure. VWhenever you feel
play, adjust as described below:

- Loosen the screws 1

- Loosen the screw 2

- Reduce the play by turning nut 3
Tighten the screws fo the prescribed torque
values.

WARNING:

Tightening of the screws should be
carried out by adjusting the torque
wrench fo the stability torque with
repeated tightening until stability
forque has been achieved.

60



FORK

To maintenance refer at an authorized
service centfre Betamotor.

To check the tightening forques see as
shown in the figure.

WARNING:

Tightening of the screws should be
carried out by adjusting the torque
wrench to the stability torque with
repeated tightening until stability
forque has been achieved.

FRONT WHEEL
TIGHTENING

Following removal of the wheel:

Compress and release the fork 3-4 times.
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Tighten the wheel bolt and the screws of
the footlegs.

WARNING:

Tightening of the screws should be
carried out by adjusting the torque
wrench to the sToLihTy forque with
repeated tightening until stability
forque has been achieved.
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# 70Nm REAR SUSPENSION
LEVERAGE
In order to guarantee optimal operation
and duration over time of the progressive
leverage of the rear suspension, it is rec-
_ ommended tfo periodically check correct

fightness of nuts and bolts.
Verify that suspension nuts and bolts are at
the indicated torque.

J 90Nm

J” 50Nm J 90Nm
TYRES

Only fit tyres approved by BETAMOTOR.

Unsuitable tyres can adversely affect the road holding of the vehicle.

* To protect your safety, immediately replace any damaged tyres.

e Slick tyres adversely affect the road holding of the vehicle, especially on wet roads
and in offroad riding.

® Insufficient pressure results in abnormal wear and overheating of the tyres.

e The front and rear tyres must have the same tread design.

e Always measure the inflating pressures when the tyres are cold.

® Keep the tyre pressures within the prescribed range.
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CHAIN

Checking the drive chain periodically to
ensure longer chain life. Always keep it
lubricated and clean of deposited dirt.

Take special care in preventing the lubri-
cant from coming info contact with the
rear tyre or brake disc, otherwise the tyre
grip and the action of the brake would be
greatly reduced, making it very difficult to
control the vehicle.

CHECK AND ADJUST
TIGHTENING CHAIN

Position the drive on a flat base ensuring

stability.

If the chain play exceeds 30+35 mm fen-
sion the chain.

*Lloosen the pin 1.

CHECKS AND MAINTENANCE
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e loosen counternuts A on either side of the

fork.

* Turn adjusting screws B on either side untfil
the desired chain tension is obtained.

*Tighten counternuts A on either side of

the fork.

* Tighten the pin 1 o the torque indicated.

CHECK FOR CHAIN WEAR

Shift into neutral, pull up the upper stretch
of the chain with a force of 10- 15 kg (see
figure). Measure the length of 18 links on
the lower stretch of the chain. If the length
is = 272 mm, replace the chain. Chains
do not always wear evenly. For this reason
it is important that the measurement is faken
at different points along the chain.

When fitting a new chain, be sure fo re-
place the chainring and sprocket as well.
New chains wear more quickly if fited on
old and worn sprockets. After replacing
the chain, adjust its fension as described
on page 63.
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HEADLIGHT

Keep the headlight glass clean at all times

[see page 69).

Periodically check the correct angle of the
light beam.

REPLACING THE
HEADLIGHT BULBS

Release both spring washers and move
forward the lamp holder front cowl.

Carefully remove the headlight bulb 1
together with lamp holder. To replace the
high beam / low beam, lift the rubber
cover 2, release connector, push on the
spring 3 and remove the lamp holder and
replace the light bulb with a new one. Be
careful not to touch the bulb so as not to
compromise ifs efficiency.

To refit, follow the procedure above but in
reverse order.

Fasten the lamp holder front cowl to the
supporting pins and fix it with the two
elastics.

TAIL LIGHT

Keep the tail light glass clean at all times

[see page 69).

The LED tail light is sealed. In the case of
burnout of one or more LEDs it is necessary
fo replace the entire group.

To replace, contact authorised Betamotor
customer service.
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BATTERY

Battery is located under the saddle and
requires no mainfenance.

Keep the battery terminals clean. If neces-
sary, protect them with a thin film of acid-
free grease.

WARNING:
The battery contains hazardous substances:
- Keep the batterie out of the reach of children.

- Keep sparks and open flames away from the battery.

- Charge the battery only in wellventilated areas, keeping it away from flam-
mable materials. Use only chargers suitable for charging lithium-ion batteries.

- Do not attempt to charge fully exhausted batteries with a voltage lower than
the minimum QV. In this case, dispose of the battery according to applicable
regulations.

o> BP® B

- Do not remove the protections.

- When installing the battery, be sure to observe the polarity of the terminals.

CHECKS AND MAINTENANCE

BATTERY REMOVAL

Shut off all electrical users and sfop the
engine.

Remove the saddle (page 78).

FIRST remove the cap 1 of the negative pole
and disconnect the negative lug 2 (black)
from the negative pole.
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THEN remove the cap of the positive pole
3 and disconnect the positive lug 4 (red)
from the positive pole (+).

Release the rubber band 5.

Remove the battery.

BATTERY ASSEMBLY

When fitting the battery, insert it with the
ferminals as shown in picture.

Reattach the rubber band 5.

FIRST Connect the positive lug 4 (red) to the
positive pole (+) of the battery by pushing
the protective cap 3 in its position.

THEN secure the negative lug 2 (black) to
the negative pole (- of the battery by bring-
ing the relative profective cap 1 in position.

Refit the saddle (page 78).

INACTIVITY

If the vehicle is not going to be used for

a long time:

- remove the battery (page 66).

- charge with an adequate charger (page
68).

- sfore the battery in a dry place. The ideal
femperature for sforing the lithium-ion bat-

fery is 20°C.
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4 CHARGING THE BATTERY

Check the battery charge using a multi-
mefer or by pressing the “TEST” butfon on
the battery
- Voltage < 9V or "LOW":
- Do NOT charge the battery
-Replace the battery with a new equiva-
lent one

- Voltage <12.4V or "MED":
- Charge the battery

Cuidelines to charge the battery:
Use ONLY chargers suitable for charging lithium-ion batteries.

Maximum charging voltage: 14.4V

Maximum charging current: 3.0A

Maximum charge time: 12h

Recharge the battery regularly with a specific battery charger when the vehicle is
not used for more than 6 months

Ideal tfemperature for charging lithium ion batteries: 20 °C.

FUSES

To access the fuse, remove the saddle [page /8.

Fuse 1: in the event of a blown fuse, the services listed in the table are not operational:

Rear lights

Stop

Front lights

Tachometer and control lights

CHECKS AND MAINTENANCE

Turn lights

Klaxon

Electric fan (optional)

Fuse 2: in the event of a blown fuse, the vehicle stops/does not start.
Fuse 3: in the event of a blown fuse, the vehicle does not start/stops.
Three spare fuses comes with the kit accompanying the vehicle.

A blown fuse should only be replaced with another of the same type.
Should the new fuse also burmn out when fitted, immediately confact a special-

ized BETAMOTOR dedler.
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CLEANING THE VEHICLE

GENERAL PRECAUTIONS

WARNING: Do not clean your vehicle with a high-pressure device with @
strong jet of water. Excessive pressure can reach electrical components, con-
nectors, flexible cables, bearings, etc and can damage or destroy them.

WARNING: Wash motorbikes frequently with cold water that are used near
the sea (salty air) and on roads subject to salt spreading in winter. Cover with
a film of oil or silicone spray unpainted parts and the most exposed parts such
as wheels, forks and swingarm. Do not treat rubber parts and brakes.

When cleaning, avoid direct exposure to sunlight.
Close off the exhaust system to prevent water from entering.

Avoid directing the jet of water onfo the air filtler box cover and the throttle

body.
WASHING MODE

Use water jef to soften the dirt and mud accumulated on the paintwork, then remove
them with a soft bodywork sponge soaked in water and shampoo. Subsequently
rinse well with water, and dry with air and cloth or suede leather.

Defergents pollute water. Always wash the vehicle in areas equipped for collection
and purification of the washing liquids.

AFTER WASHING
Proceed fo the emptying of the filter box using the appropriate ventilation and drying.

After cleaning, ride a short distance until the engine reaches operating temperature.

® ﬁ WARNING: braking effect is reduced with wet brakes. Operate the

brakes cautiously to allow them to dry.
Push back the handlebar control covers, so that water can evaporate.
When the bike is completely dry and cooled down, lubricate all moving parts.

Treat all plastic and painted components with non-aggressive detergents or products
that are specific for the care of the motorcycle.
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To prevent malfunction of the electrical system, treat electric confacts and switches
with electrical contact spray.

ATTENTION: any oxidation of electrical contacts may result in serious malfunc-
fioning fo the power supply system.

Specifically, treat the battery poles as described on page 66 and pay particular
attention o what is contained here below.

ELECTRICAL CONNECTOR
MAINTENANCE

Disconnect the connectors listed below,
blow compressed air on the connector both
on the system and on the component side,
and treat electrical contacts and switches
with spray for electrical contacts.

CONTROL UNIT CONNECTOR

The connector is positioned as indicated
in figure.

To access it, remove the air filter cover side

([page /9).

CHECKS AND MAINTENANCE

To remove the connector one must:
1) press the lock device;




2) rofate the safety device as shown;
3) remove the connector.

For re-assembly, proceed opposite the

above-mentioned order.

AIR PRESSURE AND
TEMPERATURE SENSOR

Remove the tank (page 80).

The connector is positioned as indicated

in figure.

1) press the lock device;
2) Pull the connector upwards.

For re-assembly, proceed opposite the

above-mentioned order.

Attention: at the end of the operation en-

sure that the connector is blocked.

CHECKS AND MAINTENANCE



4 PROLONGED INACTIVITY

CHECKS AND MAINTENANCE

A few simple operations should be performed to keep the vehicle in good condition

whenever it is to remain inactive for a long period (e.g. during the winter):

* Thoroughly clean the vehicle.

*Reduce the tyre pressures by approximately 30 percent, and if possible raise the
tyres off the ground.

* Cover the unpainted parts, excepting the brakes and the rubber parts, with a film
of oil or spray silicone.

*Remove the battery (page ©6) and follow the instructions for inactivity (page
67) and recharging (page 68).

AFTER PROLONGED INACTIVITY

*Reinstall the battery.
*Restore the tyre inflating pressures.
* Check the tightening of all the screws having an important mechanical function.
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SCHEDULED MAINTENANCE VEHICLE
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Engine  |Engine oil S |s | s |s| s | s | s
Paper filter oil S S S S S S S
Wire netting filter oil P P P P P P P
Gear and clutch oil S S S S S S S
Engine clamping screws C C C C C C C
Head screws T
Kick start and gearchange lever screws C C C C C C [
Spark plug cap P P P S P P S
Spark plug C S S S
Breather pipe C C C C C C Cc
Countershaft bearings S S
Crankshaft bearings S S
Connecting rod S S
Piston and segments S S
Cylinder C (o
Surface appearance of the cams C C
Valve clearance C C C C C C C
Valves C S
Valve guide wear C (o
Valve spring C S
Clutch disc wear C C S C C S
Clutch springs C C S C C S
Clutch hub - basket wear C C C C Cc Cc
Gearbox bearing (crankcase side) S S
Surface appearance of the gearbox C C
Water pump seals S S
Oil pump control gears S S
Key
C  Check (Clean, adjust, lubricate, replace as necessary)
S  Replace/renew
R  Adjust
P Clean
T Tighten

The required engine maintenance is strongly depending on the level of use and on
the accordingly done periodic checks ong service.

The mentioned maintenance intervals are for the normal use of the vehicle, subject
fo the condition that the engine was never running under extraordinary conditions
and the periodic service was done accurately.
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CHECKS AND MAINTENANCE

Assembling
groups

Brake

Cycling

Wheels

C

S

R Adjust

P Clean

T Tighten
WARNING:

For any service requirements, please contact Befamotor’s Authorized Service Network.

Coolant system tightness and coolant level

Exhaust manifold tightness

Drives sliding and regulation

Liquid level clutch pump

Airbox and air filter

Chain, plate wheel and pinion

Liquid level, pads thickness

Disc thickness

Pipe tightness

Idle travel levers and drives sliding

Shock absorber and telescopic fork tightness

Rear suspension linkage

Dust seal

Fuel lines

Bearings of stearing

Bolts

Wheel spokes and rim coaxiality

Tyres (wear and pressure)

Bearings clearance

0004000000000 [0|T|0|0/|0 |0 |Endofrunning-in -3 hours

O0O04(0/0 00000 0007000 0 | Couponit- 30hours

0OO00O40/0/0(0 000 O0|0(0|T|O0 0 |0|0 Coupon2-60hours

O0I04 0000000 O000|T O[0|0|0 | Coupon3-90hours

0004000000000 0T|0/0|0/|0 Coupon 4 -120 hours

00040000000 0/0[(0 7|0 0|0 |0 Coupons - 150 hours

0004000000000 |T|0|0|0 |0 Coupon 6 -180 hours

Check (Clean, adjust, lubricate, replace as necessary)
Replace/renew
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TIGHTENING TORQUE OVERVIEW

Here below is an overview of the tightening torque of all pieces subject to adjust

ment or maintenance:

Forecarriage

Tightening torque [Nm] | Threadlock
Wheel pin 50
Fork foots - wheel pin 10*
Brake caliper - Fork 35 M
U-bolt fork tube protection 1,5
Steering head base - fork legs 12*
Steering head - fork legs 17*
Stem pin on steering head 20
Lower handlebar ubolt - steering head 40 M
Upper handlebar ubolt - 25
lower handlebar u-bolt

Rear axle

Tightening torque [Nm] | Threadlock
Wheel pin 130
Rear shock absorber - frame 70
Rear shock absorber - rocker arm 50
Connecting rod - frame Q0
Connecting rod - rocker arm Q0
Rocker arm - swinging arm Q0

Engine

Tightening forque [Nm] | Threadlock
Engine oil drain plug 15
Paper oil filter plug 10
Gearbox oil drain plug 20

M Medium strength threadlock

* A\ WARNING:

Tightening of the screws should be carried out by adjusting the forque wrench to
the stability forque with repeated tightening until stability torque has been achieved.

/5
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Fairings

Tightening forque [Nm] Notes
Fuel tank to the frame (front fixing) 10
Fuel tank to the frame (rear fixing) 10 Grease
Fuel tank fairings to the radiator 7
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CHAPTER 5 REMOVING AND INSTALLING SUPERSTRUCTURES

CONTENTS

Removing and installing of the saddle...............coocoiiiiiiiii
Removing and installing air filter cover panel...............coccoiiiii,
Removing and installing of the tank ...
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REMOVING AND
INSTALLING OF THE
SADDLE

Press button 1.

Remove the saddle towards the rear of the
motorcycle.

To re-assemble:
Insert the cavity 1 of the saddle in slot 2.

Press the saddle down in the middle and
at the same time, push it forwards until the
bayonet joint engages in its seat.
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WARNING
Make sure the bayonet joint 3 is
firmly inserted info the button lock.

REMOVING AND
INSTALLING AIR FILTER
COVER PANEL

Remove the saddle (page 78).

Crab the side panel in the front side and
pull out.

To refit insert the tabs 1 into their slots.

Slide the side panel foward the vehicle.
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REMOVING AND
INSTALLING OF THE TANK

Remove the saddle (page 78).

Remove the two screws fastening the fank
fo the frame and the screw (one per side)
securing the fairing fo the radiator.

Disconnect the fuel hose by pressing the
appropriate button of the quick coupling.

Lift the tank.

Disconnect the electrical connector 1
and 2.

Remove the tank with its fairings.

Reassemble proceeding in the reverse
order.

WARNING

For safety reason, the fuel flow is
stopped when the connector is even
partially engaged.

Make sure that the fuel quick release
fittings are well inserfed.
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CHAPTER 6 TROUBLESHOOTING
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TROUBLESHOOTING

L J) TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

REMEDY

The engine sfarts but the
telliale “MIL” lights on

Engine management system fault

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

The electric starter does
not turn

Decompressor failure

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

Flat battery

Check the battery

Blown fuse

Replace

Defective relay

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

Defective starter motor

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

The engine rofafes, but
does nof sfart

Fuel quick release fittings incor-
recly inserted

Check that the fuel quick release
fittings are properly inserted (page
80).

Spark plug dirty

Clean or replace the spark plug

Spark gap wrongly adjusted

Restore the spark gap

Faulty ignition/injection system

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

"High Voltage” appears
on the instrument

- Overcharging

Disconnect the battery [page 66)
Contact authorised BETAMOTOR

customer service

The motor stops or
splutters

Lack of fuel

Refuel

Engine overheats

Radiator grill blocked

Remove and clean the grill

Radiator (air side) blocked

Clean the radiator

Insufficient air flow

Check that the cooling fan is work-
ing correctly

Silencer partly clogged

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

Front braking poor

Brake pads wormn

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

Air or humidity in the hydraulic

circuit

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

Rear braking poor

Brake pads worn

Contact authorised BETAMOTOR

customer service

Air or humidity in the hydraulic

circuit

Contact authorised BETAMOTOR

customer service
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AVERTISSEMENT

Il est recommandé, au bout de la premiére ou de la seconde
heure d'utilisation en toutterrain, de contréler tous les serrages

avec une atfention particuliere pour:

» Couronne

* Vérifier la fixation correcte des passerelles

* leviers/pinces/disque des freins avant/arriére
* Vérifier le serrage correct des plastiques

* Boulonnerie mofeur

e Boulonnerie amortisseur/Bras oscillant

* Rayon,/moyeux roue

* Cadre arriére

* Raccords de tuyauteries

e Tension de la chaine

AVERTISSEMENT

En cas d'infervention & effectuer sur le véhicule s'adresser au

service assistance Betamotor.
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CONSEILS POUR L'UTILISATION DU VEHICULE

*le véhicule doit éfre obligatoirement pourvu de: plaque d'immatriculation, carter
grise, vignette ef assurance.

*Ne pas rester assis sur le véhicule sur béquille.

*Ne pas metire le moteur en marche dans une piéce close.

ATTENTION
Les modifications ou transformations au cours de la période de garantie dégagent
le Constructeur de toute responsabilité et annulent la garantie.

SYMBOLOGIE

SECURITE/ATTENTION
Ne pas respecter les consignes signalées par ce symbole peut représenter un
danger pour la personne.

® INTEGRITE DU VEHICULE
Ne pos respecter les consignes signalées par ce symbole peut provoquer de graves
endommagements au véhicule ef la cessation de la garantie.

& DANGER LQUIDE INFLAMMABLE

Lire aftentivement le manuel d'utilisation et d'entretien.

S OBLIGATION DE REVETIR DES PROTECTIONS

Utiliser le véhicule en revétant des vétements et des chaussures de profection.

OBLIGATION DE REVETIR DES GANTS DE PROTECTION
Pour effectuer les opérations décrites, ufiliser des gants de protection.

INTERDICTION DE MANIPULER DES FLAMMES LIBRES OU TOUTE AUTRE SOURCE
D'ALLUMAGE INCONTROLE

@ INTERDICTION DE FUMER
&) INTERDICTION D'UTIISER UN TELEPHONE MOBILE
A\ DANGER DE SUBSTANCES CORROSIVES

les liquides signalés par ce symbole sont fortement corrosifs: manipuler avec
soin.

DANGER D'EMPOISONNEMENT



CONDUIRE EN SECURITE

* Respecter le code de la route.

* Toujours porter des équipements de protection personnelle homologués.

* Toujours garder propre la visiére de protection.

*Ne pas rouler avec des objets pointus ou fragiles dans les poches.

*Régler correctement les miroirs réfroviseurs.

* Toujours conduire assis avec le deux mains sur le guidon et les pieds sur les cale-
pieds.

*Ne pas rouler de front avec d'autres véhicules.

*Ne pas remorquer ou se faire remorquer par d'aufres véhicules.

* Toujours maintenir les distances de sécurité.

*Ne pas partir avec le véhicule sur béquille.

*Cabrages, lacets et zigzags sont trés dangereux pour le pilote, les autres et le
véhicule.

* Sur route séche et sans gravillon ni sable, utiliser les deux freins. L'utilisation d'un
seul frein peut provoquer des glissades dangereuses et incontrélables.

*En cas de freinage, utiliser les deux freins pour avoir un arrét du véhicule sur une
distance plus réduite.

* Sur la chaussée mouillée et sur le tout terrain, il est recommandé de conduire avec
prudence ef & une vitesse modérée: utiliser les freins plus doucement.
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DONNEES D’IDENTIFICATION
DU VEHICULE

IDENTIFICATION DU CADRE

les données d'identification A sont
imprimées sur la colonne de direction
coteé droit.

IDENTIFICATION DU MOTEUR

les données d'identification B du moteur
sont imprimées dans la zone indiquée sur
la figure.

EQUIPEMENT

L'équipement de série comprend: le livret
d'utilisation et d’entretien, la trousse & outils
et le cable adaptateur pour connecter la
prises CAN du véhicule & un scantool (voir
photo.

A lintérieur du compartiment batterie,
on frouve la clé hexagonale 1 et la clé
4 doville correspondante (8 mm). Pour y
accéder, enlever la selle (page 78).



CONNAISSANCE DU VEHICULE

ELEMENTS PRINCIPAUX:

1 - Réservoir & carburant
2 - Vouchon de carburant
3 - Silencieux

4 - Amortisseur arriére

5 - Phare avant

6 - Feu arriére

7 - Béquille latérale

8 - Fourche

9 - Cale-pieds pilote

10 - Pare-choc inférieur 18 - levier de frein avant

|
|
|
|
|
1

|

]
2
3
4
5
6
/

(Kit pare-coups)
elle
Moteur
Eoreboug ov<|:mf
upport de plague
Levl?gr de kicpk-s%rter
levier de changement
de vitesse
Pédale de frein arriere

Q

19 - levier embrayage

20 - Poignée de gaz

21 -Couvertures desfourches
22 - Pare-boue arriere

23 -Flanc couverture filire air
24 - Feux clignotants avants
25 - Feux clignotants arriéres

»

»
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GENERALITES

l CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

POIDS
Poids dans |'ordre de marche avec plein carburant et option
Version Total [kg] Avant [kg] Arriére [kg]
RR 350 - RR 390 126,5 61,8 64,7
RR 430 - RR 480 127,5 62 65,5

DIMENSIONS DU VEHICULE

Longueur hors tout (avec porte-plaque).........cc..eeveeiiiiiiiiiiiiiiien 2270 mm
Largeur hors oUt .....o.vviiiieiiiee e 807 mm
Hauteur hors 10Ut ..o 1270 mm
Empattement.........uuiiiii 1490 mm
Hauteur de selle.....ooooeeee e 940 mm
GArde QU SOl ..o 320 mm
Hauteur repose-pied ..........ccouviiiiiiiiiiie e 413 mm
PNEUMATIQUES
Dimensions Pression [Bar]
Pneumatique avant Pneumatique arriére Pneumatique avant Pneumatique arriére
1,5 (usage routier) 1,8 (usage routier)
90/90-21 140/80-18

1 (usage hors route) 1 (usage hors route)
Jante avant.. ... 21x1,6 - 36 trous
JANTE AITIEIE .o, 18x2,15 - 36 trous
CONTENANCES
RESErVOIr & CarbUIGNT ...t e, 8 litres
ONE FESEIVE ... 2 litres
Circuit de refroidissement.........oooee e 1,3 litres
Huile moteur.................. 750 ml suite & des interventions d’entretien normales
........................................... 800 ml suite & une révision compléte du moteur
Huile commande de vitesse
.................................... 750 ml suite & des interventions d’entretien normales
........................................... 800 ml suite & une révision compléte du moteur



SUSPENSION AVANT

Fourche hydraulique & tiges renversées (tiges @48 mm) & cartouche ouverte

RS S OTT - et K 4,8
Type d'huile......coooiiii FUCHS SAE 5W
QUantité huile .........oooi s 510¢g
Clics en compression (& partir de tout fermé) .............occciiiiiiiiiiiiii 12
Clics en extension (& partir de tout fermé) ...........ccccooviiiiiiiiiii 12
Clicks précharge ressort (de complétement ouvert) ............oooovviiiiiiiiiinn.n. 0

SUSPENSION ARRIERE

Mono-ammortiseur avec levier progressif

RSSOt . e K5,4
Enfoncement sous charge statique (voir page 41)..........coovvveeeiieeennn.. 35 mm
Clics en compression hautes vitesses (a partir de tout fermé)...................... 20
Clics en compression petites vitesses (a partir de tout fermé)...................... 22
Clics en extension (& partir de tout fermé) ..o 15
Excursion de la roue arriére ...........cccocoiiiiiiiiiiiii 290 mm

FREIN AVANT
Disque & 260 mm flottant et pince flottante double piston

FREIN ARRIERE

Disque & 240 mm pince flottante mono-piston
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l MOTEUR
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GENERALITES

Version RR 350 RR 390 | RR430 | RR 480
Type Monocylindique, 4 temps

Alésage x course [mm] 88x57,4 88x63,4 95x60,8 100x60,8
Cylindrée [cm?] 349,1 386 431 478
Rapport de compression 13,19:1 12,5:1 12,3:1 11,9:1
CO2 [g/km] * # 93 94 94 102
Consommation de carburant 3,842 3,896 3,887 4,219
[1/100km] * #

* Donnée valide seulement pour version EUROPE
# Données relatives au cycle WMTC pour vehicules classe L

Alimentation................. & injection électronique de carburant, double injecteur
Refroidissement................ & liquide, circulation forcée du liquide avec pompe
Bougie. ..., NGK LKAR 8A - 9
Embrayage ........ooooiiiiiiiii disques multiples en bain d’huile
Boite de vitesses..........oooviiiiiiiiiniiienn, a 6 rapports avec engagement avant
Version RR 350 RR 390 RR 430 RR 480
Transmission primaire 28/76 28/76 31/72 31/72
Rapports de boite 1ére 12/31 12/31 12/31 12/31
Rapports de boite 2me 15/28 15/28 15/28 15/28
Rapports de boite 3me 19/28 19/28 19/28 19/28
Rapports de boife 4me 20/24 20/24 20/24 20/24
Rapports de boite 5me 27/27 27/27 27/27 27/27
Rapports de boite 6bme 28/24 28/24 28/24 28/24
Transmission secondaire 15/45 * 15/45 * 15/45 * 15/45 *
13/50 13/49 13/48 13/48

* Donnée valide seulement pour version EUROPE

DéEMAITAGE ... e électrique (Kick-starter en option)



LUBRIFIANTS ET LIQUIDES CONSEILLES

Pour un meilleur fonctionnement et une plus grande longévité de la moto, il est

recommandé d'uiliser de préférence les produits du tableau:

TYPE DE PRODUIT

CARACTERISTIQUES

CARBURANT

ESSENCE @(ou ESSENCE @5 RON)

HUILE MOTEUR

LQUI MOLY RACING SYNTH TOW50

HUILE COMM. DE VIT. ET
EMBRAYAGE

LQUI MOLY RACING SYNTH 10W50

LIQUIDE DE FREINS

LQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1

HUILE ACTIONNEUR
EMBRAYAGE

LQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1

HUILE DE FOURCHE

FUCHS SAE 5W

GRAISSE POUR TRANSMISSION

LQUI MOLY SCHMIERFIX

LIQUIDE DE REFROIDISSEMENT

LQUI MOLY COOLANT READY MIX RAFT2
PLUS

Note:

Lors des vidanges et renouvellements de fluides, il est recommandé de respecter

scrupuleusement le tableau.

»
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UTILISATION DU VEHICULE

ELEMENTS PRINCIPAUX
LEVIER D'EMBRAYAGE

le levier d'embrayage 1 est monté ¢
gauche sur le guidon.

COMMUTATEUR GAUCHE

L'interrupteur des feux ef des autfres fonc-
tionnalités est positionné sur le cté gauche
du %Uidon et est ainsi constitué:

1 - Avertisseur sonore;

2 - Commutateur feux:
2D feux de stationnement et de route;
20D feux de stationnement et feux de
croisement;

3 - Flash feux de route;

4 - Commutateur des indicateurs de direc-
fion: en déplagant le levier & droite ou &
gauche les indicateurs de direction droits
ou gauches sont allumés; la position cen-
frale du levier est rétablie; appuyer pour
éteindre les indicateurs de direction.

COMMUTATEUR DROIT

Le bouton T positionné sur le coté droit du
guidon, permet le démarrage électrique
de la moto. Pour le démarrage, se référer
4 la page 32. Ne pas appuyer sur le
bouton 1 lorsque le moteur est en marche.

Le bouton 2 éteint le moteur.



LEVIER DE FREIN AVANT ET
POIGNEE DE GAZ
le levier de frein avant A ef la poignée

de gaz B sont montés sur le cété droit du
guidon.

LEVIER DE VITESSES

le levier de vitesses est monté sur le coté
gauche du moteur. La position des vitesses
est indiquée dans I'image.

PEDALE DU FREIN

la pédale du frein est positionnée devant
le repose-pied droit.

PEDALE DEMARRAGE -
OPTIONALE

La pédale de démarrage est montée sur le
cété droit du moteur. La partie supérieure
est rofative. Pour démarrer du moteur faire
tourner le levier vers |'extérieur et donner
un coup sec vers le bas. Le levier revient
automatiquement vers le haut. Aprés le
démarrage, plier manuellement le levier
dans sa position de repos.

17
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UTILISATION DU VEHICULE

BEQUILLE LATERALE

Appuyer vers le sol, avec le pied, la
bequille latérale et charger celleci avec
la moto.

Contréler que le sol soit solide ef la posi-
tion stable.

®A ATTENTION: Ne pas monter
sur le véhicule avec la béquille

latérale baissée.

Sur le tout terrain, la béquille fermée peut
&tre fixée ultérieurement avec une bande
en caoutchouc.

LES CLES

la moto est fournie avec deux clés [une
est de secours).



BLOC DE DIRECTION

Pour enclencher la serrure du guidon:

- tourner le guidon dans le sens inverse des
aiguilles (?’une montre;

- pousser la clé et la tourner dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre;

Depuis cette position, refirer la clé.

Pour déclencher la serrure du guidon:

- tourner la clé dans le sens des aiguilles
d'une montre;

- tourner le guidon dans le sens des
aiguilles d'une montre;

Depuis cette position le guidon est libre de

bouger, la clé peut étre Teftirée.

ATTENTION: il est conseillé de ranger la
clef de secours en un endroit sir et & portée
de main. Nous vous conseillons de noter
le numéro de code gravé sur les clefs,
pour pouvoir éventuellement redemander
un duplicata.

UTILISATION DU VEHICULE



2 MODE D’'EMPLOI COMPTEUR DE VITESSE DIGITAL

UTILISATION DU VEHICULE

G

Sommaire

1 Spécifications générales

2 Condition de fonctionnement

3 Généralités

3.1 Procédure d'allumage du tableau de bord
3.1.1  Evénements de réveil

3.2 Ecran LCD

3.2.1  Caractéristiques principales LCD

3.2.2  Vitesse

3.2.3  Odomeétre

3.2.4  Partiel A

3.2.5 Partiel B

3.2.6  Horloge

3.2.7  Temps de conduite

3.2.8  Sélection de |'unité de mesure

3.2.9  Sélection de la circonférence de la roue
3.2.10 Niveau de la batterie de la moto
3.2.11 Table fonctions des boutons

3.3 Voyants

4 Pile bouton

1 SPECIFICATIONS GENERALES
Le tableau de bord integre trois composants principaux:
- Ecran LCD pour montrer foutes les informations nécessaires

- 2 boutons
- Pile bouton

kmph TRIPAB)RSTAkM

2 CONDITION DE FONCTIONNEMENT

Tension d'alimentation standard: 10to 16V

Tension d'alimentation minimale sans remise & zéro: 6.5V

20



3 GENERALITES
3.1 PROCEDURE D'ALLUMAGE DU TABLEAU DE BORD

le tableau de bord exécute une procédure d'activation lorsqu'il est allumé. Iy a
trois différents événements de réveil pour activer le tableau de bord.

La procédure d'activation consiste & allumer les voyants et le rétroéclairage de |'écran
p Y 9
LCD qui affichera tous les segments pendant 2 secondes.
q g p

Aprés la procédure d'activation, le tableau de bord reste allumé pendant 30 secondes

p p P
s'il n'y a pas d'événements tels que les boutons sont appuyés, signal de vitesse ou
du moteur démarré.

3.1.1 EVENEMENTS DE REVEIL
3.1.1.1 Alimentation de la moto activée (moteur tournant).

Lorsque |'alimentation du tableau de bord est activé (par exemple lorsque le moteur est
démarré) le tableau de bord effectue sa procédure d'activation et il est maintenue allumé.

3.1.1.2 Rotation des roues

Si'la moto produit une impulsion de vitesse, le tableau de bord sera allumé en
effectuant la procédure d'activation normale. Aprés la procédure, le tableau de
bord affiche le mode de fonctionnement «normal> et se met hors tension apres 30
secondes s'il ne recoit pas un impulsion de vitesse supplémentaire.

3.1.1.3 Les boutons sont appuyés

Si un ou les deux boutons sont appuyés, le tableau de bord sera allumé et exécutera
la procédure d'activation. Aprés la procédure, le tableau de bord affiche le mode
de fonctionnement «<normal> et se met hors tension aprés 30 secondes si les boutons
ne sont pas appuyées & nouveau.

3.2 ECRAN LCD

le tableau de bord est équipé d'un écran LCD sur lequel les informations suivantes
sont affichées.
- Vitesse

- Etat de charge de la batterie de la moto . = g pafata]
) Od?metre o L! N
(distance ou le temps d'utilisation) i l ’

- Partiel TOTALAB 88888 ﬁ
(distance ou le temps d'utilisation) kmph TRIPAB D) R5raikm
- Horloge

Chacune de ces informations est mis & jour indépendamment, avec un taux de
rafraichissement différent en fonction du type d'information et de sa variabilité.

2]
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2 3.2.1 CARACTERISTIQUES PRINCIPALES LCD

UTILISATION DU VEHICULE

Chacun des informations suivantes affichées sur |'écran LCD est mis & jour indépen-
damment, avec un taux de rafraichissement différent en fonction du type d'information
et de sa variabilité.

3.2.2 VITESSE

le tableau de bord calcule et affiche la vitesse de la moto sur I'écran LCD. Linfor-
mation de la vitesse est obtenue & partir de:
enfrée numérique dédié & la mesure de la fréquence mesurée par le capteur de vitesse.

3.2.2.1 Configuration d'entrée du capteur de vitesse numérique

Configuration des paramétres pour la lecture des impulsions et pour |'affichage de
la vitesse.

L'unité de mesure affichée: [km/h o mph]
Indication minimale de la vitesse: [5 km/h]
Tolérance du compteur de vitesse: [5 %]

Paramétres de roue:

e  Circonférence de la roue sélectionnable parmi deux valeurs:
e Valeur standard de la circonférence: (enduro) 2100mm
e Valeur secondaire de la circonférence: 181 1mm

®  Impulsions par révolution:  [1 impulsion/révolution]

3.2.2.2 Vitesse LCD

La vitesse ef sa unité de mesure (km/h o mph) sont foujours affichées.

Gamme d'affichage km/h: de O & 199km/h.

Gamme d'affichage mph: de O & 199mph.

Les zéros en téte sont supprimés.

les images ci-dessous montrent |'indication de vitesse affichée en km/h et mph:

00 2353 oo LLss

L’ L. mltlllllllll” Qn .L L mml!llllllllll =

W J 533395 | |1 J J 533357
kmvsh TRIP ToTAL™ mph TRIP TOTAL
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3.2.3 ODOMETRE 2

Le tableau de bord dispose d'un odometre affiché sur I'écran LCD.

Cette option peut étre affichée en defilant avec le bouton «MODE». Lindicateur &
six chiffres et le symbole «ODO» sont affichés.

les zéros en téte sont affichés.

Lla gomme d'affichage va de 000000 & 999999 kilométres ou miles. Si la distance
est supérieure & 999999 km (ml) I'indicateur continuera & afficher 999999.

Unite minimale de la vitesse: 1 kilometre ou mile.

o e ol o |

C :’ e

L! L. T ] e
' J J 953599

kmsh TRIP TOTAL

3.2.4 PARTIEL A .

le tableau de bord fournit deux totalisateurs partiels, affichés sur I'écran LCD.
Cette option peut étre affichée en defilant avec le bouton «MODE» sur le tableau
de bord.

Afficheur & 4 chiffres (3 chiffres + virgule + 1 chiffre), symbole «TRIP» avec une «A»
affichés sur la droite.

Les zéros en téfe sonf supprimés.

Gamme d'affichage de 0,0 & 999,9 kilométres ou miles.

le totalisateur partiel A compte de O & 999,9, puis recommence de O ef continue
& compter.

Unité minimale de la vitesse: O, 1 kilométre ou mile.

Pour réinitialiser le totalisateur partiel A appuyer sur le bouton «SET» pendant plus
de 2 secondes

En appuyan sur le bouton «SET» pendant moins de deux secondes le partiel A affiche
le temps de conduite partielle. Le temps de parcours est affiché comme le nombre
d'heures en format décimal. Par exemple, pour 30 minutes de temps de parcours il
est affiché 0,5, pour Th20min sera affiché 1.3 efc.

UTILISATION DU VEHICULE

M 2359
Lp L gl S
<! 9999
km/h TRIPA km
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2 3.2.5 PARTIEL B

UTILISATION DU VEHICULE

Cette option peut éfre affichée en defilant avec le bouton «MODE» sur le tableau
de bord.

Afficheur & 4 chiffres (3 chiffres + virgule + 1 chiffre), symbole «TRIP» avec une «B»
affichés sur la droite.

les zé&ros en téfe sont supprimés.

Gamme d'affichage de 0,0 a 999,9 kilometres ou miles.

le totalisateur partiel B compte de O & 999,9, puis recommence de O et continue
a compter.

Unite minimale de la vitesse: O, 1 kilométre ou mile.

Pour réinitialiser le totalisateur partiel B appuyer sur le bouton «SET» pendant plus
de 2 secondes

En appuyan sur le bouton «SET» pendant moins de deux secondes le partiel B affiche
le temps de conduite partielle. Le temps de parcours est affiché comme le nombre
d'heures en format décimal. Par exemple, pour 30 minutes de tfemps de parcours il

est affiché 0,5, pour Th20min sera affiché 1.3 etc. 3.2.5

aac0
! . CIad

L L annlN =
899549

km /h TRIP B km

3.2.6 HORLOGE

Le tableau de bord est équipé d'une horloge affichée sur écran LCD. e Temgs est
obtenu & partir d'un cristal de quartz et il est enregistré jusqu’a ce que le tableau
de bord est connecté & la pile bouton interne.

format de I'horloge | 24h si I'unité de mesure est réglée sur km

12h si I'unité de mesure est réglée sur mi

2359 o L ie3d

wnn NN =y i L -i N =

i l .-.b. U, ' l_'l g -'l .'-.ﬁ
km/h TR’P o™ mph TRIP TOTAL
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3.2.7 TEMPS DE CONDUITE

le tableau de bord est équipé d'une horloge affichée sur I'écran LCD. le temps
est obtenu & partir d'un cristal de quartz et il est enregistré au moyen d'un bouton.

Lorsque vous démarrez la moto le temps de conduite est remis & zéro.

'J

kmsh TRIP

3.2.8 SELECTION DE L'UNITE DE MESURE
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le tableau de bord offre la possibilité de changer les unités de mesure.

——
-
J
-
-

mph

km/h

3.2.9 SELECTION DE LA CIRCONFERENCE DE LA ROUE

le tableau de bord offre la possibilite de choisir la circonference de la roue selezi-

onare la circonferenza della ruota en choisissant entre deux valeurs prédéfinies:

2100mm (enduro)
181 1mm

-
D
A
-
-

M

r
(ap

En maintenant appuyé les deux boutons
"MODE" et “SET" pendant plus de 2 secondes
la circonférence de la roue est enregistrée. L
l'indication «Saved» sera affiché pendant 1
seconde sur |'écran.
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2 3.2.10 NIVEAU DE LA BATTERIE DE LA MOTO

Le tableau de bord affiche le niveau de tension d’alimentation de la batterie du véhicule.
Corrélation entre les barres de I'indicateur et le niveau de tension:

UTILISATION DU VEHICULE

Barres Tension [V] Barres Tension [V]
0->1 11 4>5 13
1>2 11.5 526 13.5
2>3 12 6>7 14
3>4 12.5 7> 8 14.5

Il livello batteria & aggiornato ogni 30 secondi. Ogni aggiornamento aumenta o

decre

menta |

barra. le niveau de la batterie est mise & jour toutes les 30 secondes.

Chaque mise & jour augmente ou diminue d'une barre.

ATTENTION :

Si l'inscription « HIGH » apparait
avec |'indicateur batterie qui clignote,
éteindre le moteur et déconnecter la
batterie comme décrit & la page 66.

- g
gLL

o o
..,.mmnrll Q-
H I6H

S'ad . . ' Y kmsh
adresser & un concessionnaire agréé
BETAMOTOR.
3.2.11 TABLE FONCTIONS DES BOUTONS
Mode | Vitesse | Fonction Bouton Temps (sec) | Adtivité
ODO MODE <2 TOTAL- TRIPA - TRIPB - TOTAL
SET <2 Temps de conduite - km - Temps
de conduite
0 Mode Horloge [ MODE&SET |>2 Mode Horloge
0 Dimension de la roue [ MODE >10 Meode dimension de la roue
0 SET >10 Km/h - mph - Km/h
TRIPA MODE <2 TRIPA - TRIPB - ODO - TRIPA
SET <2 Temps de conduite - km - Temps
de conduite
SET >2 Reset part. A et temps de
conduite
0 Mode Horloge [ MODE&SET | >2 Mode Horloge
TRIPB MODE <2 TRIPB - ODO - TRIPA - TRIPB
SET <2 Temps de conduite - km - Temps
de conduite
SET >2 Reset part. B et temps de conduite
0 Mode Horloge | MODE&SET [ >2 Mode Horloge
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Mode | Vitesse |Fonction Bouton Temps (sec) | Activite
ClLOCK |0 Entrée dans le mode | MODE <2 Augmente les chiffres de
MODE de réglage de I'hor I'heure
loge
MODE >2 Augmente rapidement les
chiffres de I'heure
SET <2 Augmente les chiffres des
minutes
SET >2 Augmente rapidement les
chiffres des minutes
MODE&SET | >2 Quitte le mode de régloge
de I'horloge et enregistre
I'heure selectionnée
NOACTION [ >10 Quitte sans enregistrer
Mode Vitesse | Fonction Bouton Temps (sec) | Activité
WHEEL|[O Entrée dans le mode | MODE <2 Madifie la circonférence
[ENGTH de réglage de la 2100-1811
circonference roue
MODE&SET | >2 Quitte le mode de régloge de
lo circonference roue ef en-
registre la valeur selectionnée
NOACTION | >10 Quitte sans enregisfrer
MODE SET

P @ kmph TRIPABDSTAK™
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2 3.3 VOYANTS

Indicateur numéro voyant LED:

UTILISATION DU VEHICULE

Spécifications Voyants :
Numéro de voyants: 4

de gestion du moteur)

Numéro LED Fonction Symbole
LED 1 Clignotants =
LED 2 Feux de route ED
LED 3 Réserve de carburant

Voyant MIL
LED 4 (Dysfonctionnement systeme

28
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Alimentation + 12V est fournie au tableau de bord seulement lorsque le véhicule est 2
démarré (ligne de régulateur)

Voyant clignotants ¢' =>

le systeme active le voyant en synchronisation avec I'activation des clignofants.
Voyant feux de route ED

le sysfeme active le voyant en synchronisation avec |'activation des feux de route.
Voyant réserve de carburant

Voyant MIL (Dysfonctionnement systéme de gestion du moteur)

Cela indique un défaut dans le systéme de gestion du moteur. En cas d'allumage

prolongé, se rendre le plus vite possible chez un concessionnaire autorisé Betamotor.
L 3

4 PILE BOUTON

le tableau de bord est équipé d'une pile bouton (1) pour garder en mémoire |'heure
de I'horloge lorsque la moto est éteinte.

Type de la pile: CR2032.

UTILISATION DU VEHICULE
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2 CONTROLES AVANT ET APRES USAGE

UTILISATION DU VEHICULE

Pour une conduite sure ef une longue durée de vie du véhicule il est conseillé de:
® 1 Vérifier tous les niveaux des liquides.
A 2 Vérifier le bon fonctionnement des freins et I'usure des plaquettes (page 54).

A 3 Vérifiez la pression, |'état général et la profondeur des rainures des pneumatiques.
4 Vérifier la tension adéquate des rayons.
5 Vérifier la fension de la chaine (page 63).

6 Confréler le réglage ef le bon fonctionnement de foutes les commandes & cable
flexible.

A 7 Vérifier totalement toute le boulonnerie.

8 Contréler, en marche, le fonctionnement des feux, des feux en arriere, des feux de
stop, des clignofants, des t&moins lumineux de confréle et de |'avertisseur sonore.

9 Laver soigneusement le véhicule aprés |'usage fout ferrain (page 69)

RODAGE

le rodage correspond a 15 heures d'activité, pendant cette période il est conseillé de:

1 Pendant les premiéres 3 heures d'exercice, le moteur doit éfre exploité jusqu'a
50% de sa puissance. Le nombre ne doit en outre dépasser 7000 t/min.

2 Pendant les 12 heures suivantes d'exercice le moteur peut éfre exploité jusqu’a
75% de sa puissance.

ATTENTION:

Aprés les premiéres 3 heures remplacer I'huile du moteur.

Ces procédures doivent éfre répétées claque fois que piston, bandes élastiques,
cylindre, vilebrequin ou roulements vilebrequin sont remplacés.

30



APPROVISIONNEMENT EN
CARBURANT

Pour le carburant & utiliser suivez les spé-
cifications & la page 13.
Détacher le tube de ventilation 1.

Pour ouvrir le bouchon du réservoir fourner
le bouchon 2 en sens antihoraire.

Pour fermer le bouchon du réservoir
appuyer le bouchon du réservoir et le visser
en sens horaire.

la capacité du réservoir est rapportée &
la page 10.

ATTENTION:
L'approvisionnement doit étre effectuée
avec le moteur éteint.

Une fois ferminée |'opération, rebrancher le tube de ventilation.

ATTENTION:

Risque d'incendie. Le carburant est facilement inflammable.

Ne ravitailler jamais & proximité de flammes ou de cigarettes allumées et
foujours arréfer le moteur.

Ne pas ravitailler en utilisant un téléphone mobile

Ravitailler dans un espace ouvert et bien ventilé.

Faire particuliérement attention & ne pas répandre le carburant sur des parties brg-
lantes du véhicule. Essuyer tout déversement de carburant immédiatement.

AVERTISSEMENT: Danger d'intoxication.
le carburant est toxique et constitue un danger pour la santé.

A Fviter tout contact de la peau, des yeux ou des vétements avec le carburant.

Ne pas respirer les vapeurs de carburant. En cas de contact avec les yeux,
rincer immédiatement avec de 'eau et consulter un médecin. En cas de contact
avec la peau, laver immédiatement & I'eau et au savon les parties affectées.
En cas d'ingestion, s'adresser immédiatement & un médecin. Changer immé-
diatement les vétements contaminés par le carburant.

AVERTISSEMENT: Danger pour |'environnement.

Le carburant ne doit pas confaminer les eaux souterraines, le sol ou le systeme d'égout.
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2 DEMARRAGE

UTILISATION DU VEHICULE

La moto démarre UNIQUEMENT avec la batterie présente sur le véhicule ef branchée
au systeme électrique.

Confrélez que la boite & vitesse soit au point mort [page 17).
Fermer la béquille (page 18).
ATTENTION :

Durant le démarrage, il est conseillé de ne pas actionner la poignée de goz.

BOUTON DEMARRAGE MOTEUR (page 16) :
Presser le bouton de démarrage pendant au maximum 3 secondes. Si le véhicule
ne démarrait pas, attendre 30 secondes avant de tenter un nouveau démarrage.

REMARQUE

les pauses sont nécessaires de fagon & répandre la chaleur générée et éviter |'en-
dommagement de la batterie.

Si'la batterie se frouvait & une température inférieure & 15°C, le démarrage élec-
frique sera faible non pas parce que la batterie est détériorée, mais parce qu'elle
doit chauffer. Par conséquent, avec des températures inférieures & 15°C, différentes
fentatives de démarrage pour chauffer la batterie pourraient étre nécessaires et
augmenter ainsi |'énergie électrique rendue disponible par la batterie.

Ne pas appuyer sur le bouton lorsque le moteur est en marche.

AVEC PEDALE DE DEMARRAGE (page 17 :

Infervenez sur le levier de démarrage (kickstarter) de la moto en appuyant d'un coup
de pied franc.

En cas de démarrage & froid por l'intermédiaire du kick starfer, il est nécessaire
d'intervenir environ 3 fois sur le levier de démarrage.

ATTENTION :
Ne pas tenter de démarrer le mofeur en associant I'effet du kick starter et le démar-
rage électrique.

ARRET DU MOTEUR

Pour couper le moteur appuyer sur le bouton g situé sur le groupe interrupteurs

([page 16).
ATTENTION :

En cas de chute du véhicule, il s'éteint au bout d'environ 5 secondes.
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PREPARATION DU VEHICULE POUR L'USAGE DANS DES 2
CONDITIONS DIFFICILES

L'usage du véhicule dans des conditions difficiles, comme le sable ou des fonds
mouillés ou boueux, peut mener aux actions correctives mentionnées ci-dessous.

On entend par conditions difficiles de fonctionnement :
* Sable sec
* Sable mouillé
* Fonds particuliérement mouillés et boueux
* Conduite dans des conditions de forte chaleur et basse vitesse
* Conditions dans des conditions de basse température et fonds enneigés

Actions générales :
* Vérifier le nettoyage du filire et de la caisse du filire (page 49)
* Vérifier la fension ef 'état d'usure de la chaine (poge 64)
* Vérifier tous les connecteurs électriques, en s'assurant qu'ils sont bien raccordés. *

Les tenir secs et propres.

USAGE SUR SABLE SEC
* Appliquer au filire & air une profection spécifique contre le sable
* Nettoyer la chaine
* Monter une couronne en acier. Pour ceffe opération s'adresser au réseau
d'assistance Betamotor. (Ne pas graisser la chaine 1)
* Vérifier le nettoyage des aileftes du radiateur
* Vérifier que les aileftes du radiateur ne sont pas pliées

USAGE SUR SABLE MOUILLE

* Appliquer une protection anti-eau pour le filire & air

UTILISATION DU VEHICULE

* Nettoyer la chaine

* Monter une couronne en acier. Pour ceffe opération s'adresser au réseau
d'assistance Betamotor. (Ne pas graisser la chaine 1)

* Vérifier le nettoyage des aileftes du radiateur

* Vérifier que les aileftes du radiateur ne sont pas pliées
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2 USAGE SUR DES FONDS PARTICULIEREMENT MOUILLES ET BOUEUX
* Appliquer une protection antieau pour le filire & air
* Monfer une couronne en acier. Pour cette opération s'adresser au réseau
d'assistance Betamotor.
* Vérifier le nettoyage des ailettes du radiateur
* Vérifier que les aileffes du radiateur ne sont pas pliées
* Aprés l'usage procéder au lavage (page 69)

CONDUITE DANS DES CONDITIONS DE FORTE CHALEUR ET BASSES VITESSES

¢ Adapter la dimension de la couronne en fonction du parcours.
Remarque : L'huile tend & se chauffer rapidement quand on utilise fréquemment
I'embrayage et quand on utilise une couronne de dimensions excessives. Pour
cetfte opération s'adresser au réseau d'assistance Befamotor.

* Nettoyer la chaine

* Vérifier le nettoyage des aileftes du radiateur

* Vérifier que les ailettes du radiateur ne sonf pas pliées

* Vérifier le niveau du liquide de refroidissement (page 47)

* Pour cet usage 'utilisation de |'électro-ventilateur (en option) est conseillée. Pour
le code faire référence au catalogue des accessoires Betamotor.

CONDUITE DANS DES CONDITIONS DE BASSE TEMPERATURE ET DE FONDS
ENNEIGES

* Appliquer une protection d'eau au filire & air
* Aprés |'usage procéder au lavage (page 69)

UTILISATION DU VEHICULE
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LEGENDE SYMBOLES

% Couple de serrage

= Frein filet intensité moyenne
Y

FREINS
FREIN AVANT

le frein avant est & disque & commande
hydraulique.

la position du levier du frein 2 peut éfre
réglée en infervenant sur la vis de réglage 1.

FREIN ARRIERE

la position de base de la pédale de frein
3 est modifiable & I'aide du contre-écrou
(positionné sous le pare-poussiére 4)
et de la vis de réglage 5. Desserrer le
contreécrou et tourner la vis de réglage
pour régler la hauteur souhaitée. Serrer le
confre-écrou une fois terminée |'opération.

EMBRAYAGE

la vis de réglage 6 permet de régler la
distance du levier 7 du bouton de réglage.
la course & vide est automatiquement
récupérée.
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REGLAGE JEU GAZ

la commande du gaz doit avoir toujours
un jeu de 3-5 mm. En outre, en phase de
marche, le nombre de tours du minimum
ne doit pas varier en braquant & droite ou
& gauche jusqu'a l'arrét,

Pousser vers |'arriére le capuchon de
protection 1. Desserrer le contreécrou d'arrét
2 et fourner correctement la vis de réglage 3.
Serrer le contreécrou d'arrét ef contrdler le
mouvement de la poignée de commande du gaz.

REGLAGE DU RALENTI

le régime de ralenti est contrélé directe-
ment par 'unité de commande électro-
nique. Aucun réglage manuel n'est permis.

ATTENTION | Ne modifier pour
aucune raison que ce soit la position
de la vis indiquée. La modification
de la position de cette vis peut pro-
voquer des comportements anor-
maux de réponse et de fonctionne-
ment du moteur. La manutention de
la vis indiquée est considérée, aux
fins de la garantie, comme une
manipulation.

REGLAGE DU GUIDON

REGLAGE DE LA POSITION
CAVALIER

le cavalier inférieur 1 peut étre positionné,
respectivement, sur les trous 2, 3 ou 4.
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Pour régler la position du cavalier, refirer
les vis indiquées en figure.

Refirer le guidon.

Retirer les vis 5.

NOTE: Avant le retrait des vis 8, chauffer

la zone & |'aide d'un décapeur thermique.

Positionner le cavalier selon ses besoins.

A la fin de I'opération, remonter les vis 5
aprés avoir appliqué du liquide freindilet.

Appliquer le guidon.
Appliquer le cavalier supérieur.

Remetire les vis 6. Serrer selon le couple

indiqué.

REGLAGE DE LA POSITION DU
GUIDON

le guidon peut étfre réglé en le tournant en
avant ou en arriére.

Pour régler le guidon, desserrer les vis 1.

Placer le guidon selon vos exigences.

Serrer selon le couple indiqué.
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REGLAGE DE LA FOURCHE

REGLAGE DU FREIN EN
EXTENSION

le groupe du frein hydraulique en exten-
sion défermine la conduite lors de |'exten-
sion de la fourche et peut éfre réglé par la
poignée A. En fournant dans le sens des
aiguilles d'une montre (vers le +) I'action
du frein en extension augmente, fandis
qu'en tournant dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre (vers le - I'action du

frein en extension diminue.
Pour le réglage standard, se reporter & la
page 11.

REGLAGE PRECHARGEMENT DU
RESSORT

le préchargement du ressort est réglé par
la bague B.

En tournant dans le sens des aiguilles
d'une montre le préchargement du ressort
augmente; fandis qu'en fournant dans le
sens contraire des aiguilles d'une montre
le pré-chargement diminue.

le préchargement varie d'un millimétre
pour chaque four complét.

Pour le réglage standard, se reporter & la

REGLAGE DU FREIN EN
COMPRESSION

Le groupe du frein hydraulique en compres-
sion détermine la conduite lors de compres-
sion de la fourche ef peut étre réglé par
la poignée € sur |'extrémité inférieure des
leggings des fourche. En tournant dans le
sens des aiguilles d'une montre (vers le +),
I'action du frein en compression augment,
tandis qu'en fournant dans le sens contraire
des aiguilles d'une montre (vers le -) 'action

du frein en compression diminue.
Pour le réglage standard, se reporter a la
page 11.

39

=

THEN

)
SN
\1 /




REGLAGE AMORTISSEUR

REGLAGE DU FREIN HYDRAULIQUE
EN EXTENSION

Pour le réglage du frein hydraulique en
extension, agir sur la vis A.

le freinage diminue en tournant la vis dans
un sens contraire des aiguilles d'une montre
(dévisser).

Pour le réglage standard, se reporter & la
page 11.

REGLAGE DU FREIN HYDRAULIQUE
EN COMPRESSION (GRANDES ET
PETITES VITESSES)

Réglage pour petites vitesses en
compression:

e Relacher la vis € & I'aide d'un fourne-vis,
dans le sens des aiguilles d'une montre
pour augmenter le frein hydraulique en
compression.

Pour le réglage standard, se reporter & la page 11.

Réglage pour grandes vitesses en com-

pression:

*Tourner la poignée D dans le sens
confraire des aiguilles d'une montre pour
diminuer le frein en compression.

Pour le réglage standard, se reporter & la page 11.
ATTENTION:

De la position standard, en tournant
la poignée dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre, (en fermeture), la
vis cenfrale aura un mouvement solidaire
et tournera donc avec la poignée.

Pour le réglage standard, se reporter & la page 11.

40



REGLAGE PRE-CHARGEMENT DU
RESSORT

Relacher la contre-embout E, tourner
I'embout F dans le sens des aiguilles d'une
montre pour augmenter le préchargement
du ressort [donc de I'amortisseur), tourner
dans le sens contraire des aiguilles d'une
montre afin de diminuer le préchargement
du ressort. Une fois le préchargement
obtenu, amener le contre-embout de ser-
rage E en butée sur I'embout de réglage F.

Pour le réglage standard, se reporter & la
page 11

Note: pour le déplacement des bagues,
utiliser la clé spécifique fournie ef indiquée
en figure.

CONTROLE DE L'ENFONCEMENT
SOUS CHARGE STATIQUE

Pour vérifier |'enfoncement statique de

I'amortisseur arriére il faut:

- Placez la moto sur la béquille de travail.

- Mesurer la distance verticale entre |'essieu
arriére et une référence convenablement
choisie sur le carénage arriére.

- Noter la mesure H;.

- Retirez la béquille de travail.

- Garder la moto en position verticale
et mesurer & nouveau la distance entre
I'axe de roue ef le point de référence
préalablement établi.

- Noter la mesure Hs,.

Vérifier que la valeur de I'enfoncement
statique X = H, - H, correspond & celui
donné & la page 11. Sinon, effectuer le
réglage de la précharge du ressort comme
décrit ci-dessus.
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3 REGLAGE DES SUSPENSIONS EN FONCTION DU POIDS
DU CONDUCTEUR

le tableau ci-dessous montre les coefficients K indicatifs des suspensions (fourche et
amortisseur) en fonction du poids du conducteur.
Pour les codes se référer au catalogue des accessoires Betamotor.

Fourche
Poids conducteur [kg] K (Coefficient d'élasticité du ressort)
<55 4.2
55-70 4.6
70-85 4,8
> 85 5
Amortisseur
Poids conducteur [kg] K (Coefficient d'élasticité du ressort)
<50 4.8
50-60 5
60-70 572
70-80 54
80 -95 5,6
> 05 58

|:| Réglage standard
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CONTROLES ET ENTRETIEN

HUILE MOTEUR
CONTROLE DU NIVEAU

Quand le moteur est froid contréler, par
I'hublot 1, lo présence d'huile. Le niveau
d'huile doit étre toujours visible de I'hublot.
Dans le cas contraire procéder a réfablir
le niveau & fravers le bouchon 2 jusqu'a
ce qu'il atfeigne le bord supérieur du hublot.
Utiliser I'huile indiqué & la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides
recommandés”.

REMPLACEMENT

Effectuer le remplacement toujours & moteur

chaud:

- Placer la moto sur un fond plat ef de
facon stable.

- Retirer la protection moteur en démontant
les vis indiquées en figure.

- Positionner un récipient sous le moteur.

ATTENTION :
l'huile chaude peut provoquer des
graves brilures!

- Dévisser le bouchon de remplissage 1
et celui de vidange 2.

- Refirer le filire & grille métallique.

- Vidanger complétement le carter.

- Nettoyer & fond le bouchon de vidange,
le filire & grille métallique et les surfaces
d'éfanchéité.

- Monter le filire & grille métallique et le
bouchon de vidange.
- Serrer selon le couple indiqué.



Pour le remplacement du filire huile en
papier dévisser les deux vis 3 pour le
démontage du couvercle filire huile, enle-
ver le filire par une machoire et élargir.

Un fois remis le nouveau filire en papier,
fermer de nouveau le couvercle en serrant
les deux vis par une couple de TONm.
Présentation de la quantité de liquide
indiquée a la page 10.

Utiliser I'huile indiqué & la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides
recommandés”.

- Revisser le bouchon de remplissage 1.
- Démarrer le moteur en laissant tourner
quelques minutes avant de le couper.

- Arréter le moteur et aftendre environ
une minute, enfin contréler le niveau et
éventuellement remplir, sans dépasser le
bord supérieur du hublot.

ATTENTION :
L'huile chaude peut provoquer des graves
brolures

ATTENTION -
Evacuer I'huile usée dans le respect des
normes en vigueur.

Remonter la plague de protection du
moteur en serrant les vis & TONm.

45

CONTROLES ET ENTRETIEN



CONTROLES ET ENTRETIEN

HUILE BOITE DE VITESSE

CONTROLE DU NIVEAU

Garder la moto en position verticale par
rapport au sol.

Placer la moto sur un fond plat et de fagon
stable.

Retirer le bouchon d'inspection 1.

Le niveau huile doit arriver au bord inférieur
du trou fileté.

Dans le cas contraire procéder a rétablir
le niveau & fravers le bouchon 2.

ATTENTION : Le bouchon d'inspection est
UNIQUEMENT pour le contréle de niveau.
Pour la vidange d'huile, se reporter au
paragraphe «Remplacement» & la

Utiliser I'huile indiqué a la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides
recommandés”.

REMPLACEMENT

Effectuer le remplacement toujours & moteur

chaud:

- Placer la moto sur un fond plat ef de
facon stable.

- Retirer la protection moteur en démontant
les vis indiquées en figure.

- Positionner un récipient sous le moteur.

ATTENTION
I'huile chaude peut provoquer des
graves brilures!
- Dévisser le bouchon de remplissage 2
ef celui de vidange 3.
- Vidanger complétement le carter.
- Appliquer le bouchon 3 et serrer selon
le couple indiqué.

Présentation de la quantité de liquide
indiquée & la page 10.

Utiliser I'huile indiqué & la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides
recommandés’”.
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Fermer le bouchon de remplissage 2.
ATTENTION :

Uhuile chaude peut provoquer des graves brilures.
ATTENTION :

Evacuer |'huile usée dans le respect des
normes en vigueur.

Remonter la plaque de protection du
moteur en serrant les vis & TONm.

LIQUIDE DE
REFROIDISSEMENT

CONTROLE DU NIVEAU

Garder la moto en position verticale par
rapport au sol.

le confréle du niveau doit étre effectué &
moteur froid, selon les indications suivantes:

- Dévisser le bouchon 1 et vérifier que le
liquide soit visible dans la partie basse
du tuyau de chargement.

- Si le liquide n'est pas visible dans la
partie basse du tube de ravitaillement 2,
procéder au rajout.

Utiliser le liquide indiqué & la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides
recommandés”.

ATTENTION
Ne jamais dévisser le bouchon de
chargement du radiateur avec le

moteur chaud. Risque de brolures |
ATTENTION

Porter un équipement de protection approprié et des gants.
A Tenir le liquide de refroidissement hors de portée des enfants.

ﬁ Fviter tout contact de la peau, des yeux ou des vétements avec le liquide de
refroidissement. En cas de contact

- avec les yeux, rincer immédiatement avec de I'eau ef consulter un médecin;
- avec la peau, laver immédiatement & I'eau et au savon les parties affectées. Changer
immédiatement les vétements contaminés par le liquide de refroidissement.

En cas d'ingestion de liquide de refroidissement, s'adresser immédiatement & un

médecin.
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REMPLACEMENT

Placer la moto sur un fond plat ef de fagon
stable.

le remplacement du liquide de refroidis-
sement doit étre fait lorsque le moteur est

froid.

- Retirer la protection moteur en démontant
les vis indiquées en figure.

- Dévisser le bouchon 1.

Placer un récipient sous la vis 2.
- Dévisser la vis 2.
- Laisser couler le liquide.

- Visser la vis 2 en appliquant la rondelle
spécifique.

- Dévisser la vis de purge 3.

CONTROLES ET ENTRETIEN

- Procéder au remplissage.
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- Refermer le bouchon de remplissage ef
la vis de purge.

les quantités de liquide sont reportées
la page 10.

Utiliser le liquide indiqué & la page 13
dans le tableau “Lubrifiants ef liquides
recommandés”.

ATTENTION

Ne jamais dévisser le bouchon de charge-
ment du radiateur avec le moteur chaud.
Risque de brilures |

ATTENTION :
Ne jamais dévisser le bouchon de chargement du radiateur avec le moteur
chaud. Risque de brilures |

ATTENTION :

Porter un équipement de protection approprié et des gants.

A Tenir le liquide de refroidissement hors de portée des enfanfs.

ﬁ Eviter tout contact de la peau, des yeux ou des vétements avec le liquide de
refroidissement. En cas de contact

- avec les yeux, rincer immédiatement avec de |'eau et consulter un médecin;
- avec la peau, laver immédiatement & I'eau et au savon les parties affectées. Changer
immédiatement les vétements contaminés par le liquide de refroidissement. ¢

En gos d'ingestion de liquide de refroidissement, s'adresser immédiatement & un
médecin.
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FILTRE DE L'AIR

Il est conseillé de le vérifier aprés chaque
sorfie.

Pour accéder au filtre, vous devez :

*Rétirer la selle (page 78).

eDéclencher le flanc de couverture filtre en
le tirant vers 'extérieur.
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CONTROLES ET ENTRETIEN

*Décrocher la plaque de fixation du filtre 1

eExtraire le filire de I'air 2

ATTENTION

Apres choclge intervention, contréler

gu'oucun objef n'est resté & I'inférieur
u boftier.

Procéder au remontage, en faisant les
opérations en sens inverse.

NETTOYAGE DU FILTRE A AIR

* Laver soigneusement le filire & I'eau et au savon.

e laissez sécher le filtre.

* 'humecter d'huile pour filtre, en éliminant I'excédent de maniére & ce qu'il ne goutte
pas.

* Si nécessaire nettoyer |'intérieur du boftier filire.

ATTENTION :

Ne pas nettoyer le filire & I'essence ou au pétrole.

NOTE :
si le filire est endommagé, remplacezle immédiatement.
Pour le remplacement, contacter un centre de service autorisé Betamotor.

ATTENTION :
Ne metire jamais en marche la moto sans filire de I'air. Uinfiliration de pous-
siere et de saletés peut provoquer des dommages ainsi qu'une usure précoce.

ATTENTION :
Aprés chaque infervention, contréler qu'aucun objet n'est resté & l'inférieur
du boitier.
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BOUGIE

Maintenir la bougie en bon éfat contribue
& une diminution de consommation ef & un
fonctionnement optimal du moteur.

Pour accéder a la bougie il est nécessaire
de démonter la selle (page 78] et le
réservoir essence (page 80).

Contréler avec un jeu de cale |'écartement
des électrodes qui doit se situer entre
0,5+0,6 mm, dans le cas ou cela ne corres:
pondrait pas & cette valeur il est nécessaire
de corriger doucement |'écartement des
électrodes.

Vérifiez également que I'isolant ne soit pas
craquelé et que les électrodes ne soient
pas corrodés. Dans ce cas procédez im-
médiatement & la substitution de la bougie.

Pour le remontage de la bougie il est
conseillé de la visser & la main et d'utiliser

la clef pour le blocage.

ATTENTION :
Ne pas effectuer le contréle avec le
moteur chaud.

e

0,5+0,6 mm
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CONTROLES ET ENTRETIEN

FREIN AVANT

CONTROLE DU NIVEAU LIQUIDE
DU FREIN AVANT

Confréler & travers le tmoin niveau A la
présence du liquide des freins. Le niveau
minimum du liquide ne doit jomais éfre infé-
rieur & la référence indiquée sur le témoin.

REMPLISSAGE NIVEAU LIQUIDE
DU FREIN AVANT

Pour rétablir le niveau, remplir & niveau en
dévissant les deux vis 1, soulevant le bouchon
2 ef en introduisant du liquide freins jusqu'a 5
mm audessous du bord supérieur du réservoir.
Utiliser "huile indiqué a la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides
recommandés”.

é ATTENTION :
A le liquide freins est hautement corro-

sif, ne laisser fomber aucune goutte
sur les parties peintes du véhicule.

@ Pour cette opération, utiliser des

gants de protection.

A Tenir le liquide hors de portée des

enfants.

ATTENTION : Eviter tout confact de
la peau, des yeux ou des vétements
avec le liquide. En cas de confact :

- avec les yeux, rincer immédiatement avec
de I'eau et consulter un médecin:

- avec la peau, laver immédiatement ¢
I'eau et au savon les parties affectées.
Changer immédiatement les vétements
confaminés par le liquide.

En cas d'ingestion de liquide, s'adresser
immédiatement & un médecin.

52



VIDANGE FREIN AVANT

Pour la purge de l'air du circuit de frein

avant, procéder ainsi:

*Enlever le capuchon en caoutchouc 1
de la valve 2.

*Quvrir le bouchon du réservoir d'huile.

*Enfiler I'extrémité d'un petit tuyau franspar-
rent sur la valve 2, et I'autre & I'intérieur
d'un récipient.

*Pomper avec le levier 2/3 fois et resfer
avec le levier pressé.

*Dévisser la valve jusqu’a obtenir un écou-
lement d'huile par le tuyau.

*Si éfaient visible, & travers le tuyau, des
bulles d'air, répéter les opérations précé-
dents jusqu'a obtenir un écoulement d'huile.

*Serrer la valve ef relacher le levier

NOTE: au cours de cette opération, il est important d'alimenter constamment le réservoir du maitre-
cylindre pour compenser I'huile qui s'’écoule.

*Enlever le pefit tuyau.

* Remetire le capuchon.

*Fermer le bouchon du réservoir d'huile.

Utiliser I'huile indiqué & lo page 13 dans le tableau “Lubrifiants et liquides recom-
mandés”.

A\ ATTENTION :
A le liquide freins est hautement corrosif, ne laisser tomber aucune goutte sur les

parties peintes du véhicule.

@ Pour cette opération, utiliser des gants de protection.

A Tenir le liquide hors de portée des enfants.

A ATTENTION : Eviter fout contact de la peau, des yeux ou des vétements avec
le liquide. En cas de contact :

- avec les yeux, rincer immédiatement avec de 'eau et consulter un médecin;

- avec la peau, laver immédiatement & I'eau et au savon les parties affectées.
Changer immédiatement les vétements contaminés par le liquide.

En cas d'ingestion de liquide, s'adresser immédiatement & un médecin.
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CONTROLES ET ENTRETIEN

2mm

CONTROLE DES PASTILLES DU
FREIN AVANT

Pour vérifier I'état d'usure du frein avant,
il suffit d'analyser la pince d'en bas, ou il
est possible d’entrevoir les bouts des deux
pastilles qui devront présenter une épais-
seur d'au moins 2 mm de garniture. Si la
couche devait étre inférieure, procéder
immédiatement au remplacement.

Remarque:
Effectuer le contréle en respectant les délais

indiqués sur le tableau & la page 73.

Pour les remplacer s'adresser & un centre
de service agréé Betamotor.

CONTROLE DE L’EPAISSEUR DU
DISQUE DU FREIN

Vérifier périodiquement 'état du disque. En
cas de marques de dégdts, craquelures ou
déformations, effectuer le remplacement.
Vérifier I'épaisseur du disque. 'épaisseur
minimale est gravée sur le disque.

Quand la limite est proche ou atteinte, pro-
céder au remplacement du disque de frein.
Pour le remplacement s'adresser & un - ser-
vice assistance autorisé Betamotor.
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FREIN ARRIERE

CONTROLE DU NIVEAU LIQUIDE
DU FREIN ARRIERE

Contréler & travers le témoin niveau A la
présence du liquide des freins. Le niveau
minimum du liquide ne doit jomais éfre infé-
rieur & la référence indiquée sur le témoin.

REMPLISSAGE NIVEAU LIQUIDE
DU FREIN ARRIERE

Pour rétablir le niveau procédez au rem-
plissage par le bouchon de remplissage 1.
Utiliser I"huile indiqué & la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides
recommandés.

é ATTENTION:

le liquide freins est hautement corro-
sif, ne laisser fomber aucune goutte
sur les parties peinfes du véhicule.

Pour cette opération, utiliser des
gants de protection.

A Tenir le liquide hors de portée des

enfants.

ATTENTION: Eviter tout confact de
la peau, des yeux ou des vétements
avec le liquide. En cas de confact :

- avec les yeux, rincer immédiatement avec
de I'equ et consulter un médecin;

- avec la peau, laver immédiatement ¢
I'eau ef au savon les parties affectées.
Changer immédiatement les vétements
contaminés par le liquide.

En cas d'ingestion de liquide, s'adresser
immédiatement & un médecin.
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VIDANGE DU FREIN ARRIERE

Pour la purge de l'air du circuit du frein

arriere, procéder ainsi:

*Retirer le cabochon en caoutchouc 1 de
la valve 2.

*Quvrir le bouchon du réservoir d'huile.

*Enfiler I'extrémité d'un petit tuyau franspar-
rent sur la valve 2 et I'autre & l'intérieur
d'un récipient.

*Pomper avec le levier 2/3 fois et rester
avec le levier pressé.

*Dévisser la valve jusqu'a obtenir un écou-
lement d'huile par le tuyau.

*Si éfaient visible, & fravers le tuyau, des
bulles d'air, répéter les opérations précé-
dents jusqu’a obtenir un écoulement d'huile.

*Serrer la valve et relacher le levier

NOTE: au cours de cette opération, il est important d'alimenter constamment le
réservoir du maitre-cylindre pour compenser I'huile qui s'écoule.

*Enlever le pefit tuyau.
*Remettre le capuchon.

*Fermer le bouchon du réservoir d'huile.
Utiliser 'huile indiqué & la page 13 dans le tableau “Lubrifiants et liquides recom-
mandés’”.

A ATTENTION:
A le liquide freins est hautement corrosif, ne laisser tomber aucune goutte sur les
parties peintes du véhicule.

Pour cette opération, utiliser des gants de protection.

A Tenir le liquide hors de portée des enfants.

A ATTENTION: Eviter tout contact de la peau, des yeux ou des vétements avec
le liquide. En cas de contact :

- avec les yeux, rincer immédiatement avec de |'eau ef consulter un médecin;

- avec la peau, laver immédiatement & I'eau et au savon les parties affectées.
Changer immédiatement les vétements contaminés par le liquide.

En cas d'ingestion de liquide, s'adresser immédiatement & un médecin.
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CONTROLE DES PASTILLES DU
FREIN ARRIERE

Pour vérifier I'état d'usure du frein arriére,
il suffit d'analyser la pince du coté arriére,
oU il est possible d'entrevoir les bouts des
deux pastilles qui devront présenter une
épaisseur d'au moins 2 mm de garniture.
Si la couche devait étfre inférieure, pro-
céder immédiatement au remplacement.

Remarque :
Effectuer le contréle en respectant les délais
indiqués sur le tableau & la page 73.

Pour les remplacer s'adresser & un centre
de service agréé Betamotor.

CONTROLE DE L’EPAISSEUR DU
DISQUE DU FREIN

Vérifier périodiquement I'état du disque. En
cas de marques de dégats, craquelures ou
déformations, effectuer le remplocement.
Vérifier I'épaisseur du disque. 'épaisseur
minimale est gravée sur le disque.

Quand la limite est proche ou atteinte, pro-
céder au remplacement du disque de frein.
Pour le remplacement s'adresser & un - ser-
vice assistance autorisé Betamotor.

S/

2mm
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EMBRAYAGE
CONTROLE NIVEAU HUILE

Pour le contréle du niveau de I'huile de la
pompe de I'embrayage, il est nécessaire
d'enlever le couvercle 2. Enlever les deux
vis 1 ef enlever le couvercle 2, ainsi que
le soufflet en caoutchouc.

Avec la pompe de I'embrayage en position
horizontale le niveau de 'huile devrait &fre
5 mm au-dessous du bord supérieur.

En l'occurrence, rembouger.

Si le niveau est inférieur au niveau indiqué,
procéder au remplissage.

Utiliser I"huile indiqué a la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides
recommandés”.

A ATTENTION :

le liquide de I'embrayage est hau-
tement corrosif, ne laisser tomber
aucune goutte sur les parties peintes
du véhicule.

@ Pour cette opération, utiliser des

gants de protection.

A Tenir le liquide hors de portée des

enfants.

ATTENTION : Eviter fout confact de
la peau, des yeux ou des vétements
avec le liquide. En cas de confact :

- avec les yeux, rincer immédiatement avec
de I'eau et consulter un médecin:

- avec la peau, laver immédiatement ¢
'eau ef au savon les parties affectées.
Changer immédiatement les vétements
contaminés par le liquide.

En cas d'ingestion de liquide, s'adresser
immédiatement & un médecin.
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VIDANGE

Pour purger le circuit de I'embrayage de

I'air, procéder comme suit:

*Retirer le cabochon en caoutchouc 1 de
la valve 2.

*Quvrir le bouchon du réservoir d'huile.

*Enfiler I'extrémité d'un peit tuyau franspar-
rent sur la valve 2 et I'autre & l'intérieur
d'un récipient.

*Pomper avec le levier 2/3 fois et resfer
avec le levier pressé.

*Dévisser la valve jusqu'a obtenir un écou-
lement d'huile par le tuyau.

*Si éfaient visible, & travers le tuyau, des
bulles d'air, répéter les opérations précé-
dents jusqu’a obtenir un écoulement d'huile.

*Serrer la valve ef relacher le levier.

Remarque :

Au cours de ceffe opération, il est important
d'alimenter constamment le réservoir du maifre-
cylindre pour compenser I'huile qui s'écoule.
*Enlever le petfit tuyau

*Remetire le capuchon.

Utiliser I'huile indiqué & la page 13
dans le tableau “Lubrifiants et liquides ¢
recommandés’”.

A ATTENTION :
le liquide de |'embrayage est hautement corrosif, ne laisser tomber aucune
goutte sur les parties peintes du véhicule.

CONTROLES ET ENTRETIEN

@ Pour cette opération, ufiliser des gants de protection.

A Tenir le liquide hors de portée des enfants.

A ATTENTION : Eviter tout contact de la peau, des yeux ou des vétements avec
le liquide. En cas de confact :

- avec les yeux, rincer immédiatement avec de I'eau ef consulter un médecin;

- avec la peau, laver immédiatement & I'eau et au savon les parties affectées.
Changer immédiatement les vétements contaminés par le liquide.

En cas d'ingestion de liquide, s'adresser immédiatement & un médecin.
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CONTROLE ET REGLAGE DU
JEU A LA DIRECTION

Vérifiez périodiquement le jeu de la colonne
de directfion en bougeant d'avant arriére la
fourche comme illustré sur la figure.
Dans le cas ou du jeu serait décelé, procé-
dez au réglage en opérant ainsi :

- Dévisser les vis 1
- Relécher la vis 2
-Récupérer le jeu en intervenant sur |'écrou

Serrer les vis selon les couples indiqués.

ATTENTION :

le serrage des vis doit éfre effectué
en réglant la clé dynamométrique
selon le couple défini et en effec-
fuant le serrage de maniére réitérée,
jusqu'a affeindre le couple défini.
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FOURCHE

Pour I'entrefien s'adresser & un garage
agréé BETAMOTOR.

Pour vérifier les couples de serrage, repor-
tezvous & la figure.

ATTENTION :

le serrage des vis doit éfre effectué
en réglant la clé dynamométrique
selon le couple défini et en effec-
tuant le serrage de maniére réitérée,
jusqu'a affeindre le couple défini.

ROUE AVANT
SERRAGE

Aprés le démontage de la roue :

comprimer et relacher la fourche 3-4 fois.

Serrer I'axe de la roue et les vis des pieds
selon le couple indiqué.

ATTENTION

le serrage des vis doit éfre effectué
en réglant la clé dynamométrique
selon le couple défini et en effec-
tuant le serrage de maniére réitérée,
jusqu'a atteindre le couple défini.
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CONTROLES ET ENTRETIEN

BIELLETTES DE LA

70Nm N

Vs SUSPENSION ARRIERE
Pour garantir dans le temps un fonctionne-
ment et une durée excellents des biellettes
progressives de la suspension arriére, il est

_ recommandé de contréler périodiquement

le serrage correct de la boulonnerie.
Verifier que la boulonnerie de la suspen-
sion se trouve au couple indiqué.

J 90Nm

/7 70Nm J 90Nm
PNEUMATIQUES

Faire monter exclusivement des pneus autorisés par BETAMOTOR.

Tout autre pneu peut avoir un impact négatif sur la conduite routiére de la moto.

e Afin de garantir vofre sécurité, les pneus endommagés doivent étre remplacés
immédiatement.

® les pneus lisses onf un impact négatif sur la conduite routiére de la moto, notam-
ment sur une chaussée mouillée et sur le tout terrain.

® Une pression insuffisante provoque |'usure anormale et la surchauffe du pneu.

e Sur la roue avant et sur la roue arriére est recommandée 'installation de pneus
de méme profil.

* Veérifier la pression uniquement lorsque les pneus sont froids.

e Veiller & ce que la pression des pneus se maintienne dans les limites indiquées.
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CHAINE

Pour une meilleure longévité de la chaine,
il est conseillé de confréler périodiquement
sa tension et de la tenir foujours propre et
lar lubrifier.

Le lubrifiant ne doit atteindre en aucun cas
ni le pneu arriére ni le disque du frein,
autrement |'adhérence du pneu au sol et
I'action du frein arriére seraient réduites
de maniére importante et le contréle de
la moto pourrait éfre perdu avec facilité.

CONTROLE ET REGULATION
TENSION DE LA CHAINE

Placer la moto sur un fond plat ef de fagon
stable.

Si la fleche de la chaine dépasse 30 +
35 mm, il faut la tendre.

*Relachez le pivot 1.
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e Dévisser les contre-écrous A sur les deux
bras de la fourche

* Agir sur la vis de réglage B sur les deux
cotés jusqu'da atteindre la fension de la
chaine souhaitée.

e Serrer les contre-écrous A sur les deux
bras de la fourche

*Serrer I'axe 1 selon le couple indiqué.

CONTROLE USURE DE LA CHAINE

Positionner le levier de vitesses en position
neutre, tirer la branche supérieure de la
chaine vers le haut avec une force de 10
- 15 Kg [voir I'image). A ce point, mesu-
rer la distance de 18 pas sur la branche
inférieure de la chaine. lorsque la quantité
relevée est =272 mm, il est conseillé de
remplacer la chaine. Les chaines ne s'usent
pas foujours de maniére uniforme, pour
cette raison, il faut répéter la mensuration
sur plusieurs points de la chaine.

CONTROLES ET ENTRETIEN

lorsqu'une chaine neuve est montée, il est
recommandé de remplacer également le
pignon ef la couronne. Des chaines neuves
s'usent plus rapidement sur des pignons vieux
et usés. En cas de remplacement, régler la
tension tel qu'il est décrit & la page 63.
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FEU AVANT

Maintenir la vitre du projecteur toujours
propre [voir page 69).

Vérifier régulierement la direction du fais-
ceau lumineux.

REMPLACEMENT DE L'AMPOULE
DU FEU AVANT

Détacher les deux élastiques et déplacer
vers |'avant le volet du feu.

Extraire avec précaution |'ampoule du feu
de position et la doville 1 de la parabole.
Pour le remplacement de I'ampoule du feu
de route/de croisement, soulever la calotte
en caoutchouc 2, détacher le connec-
feur, presser sur le ressort 3 et enlever
le portelompe. Remplacer I'ompoule en
insérant la nouvelle, en prenant soin de
ne pas foucher |'ampoule pour éviter de
I'endommager.

Pour le remontage, procéder & l'inverse.

Raccrocher le masque porte-phare sur les
fiches de supports et le fixer & I'aide des
deux élastiques.

FEU ARRIERE
Maintenir la vitre du projecteur toujours
propre (voir page 69).

le groupe optique postérieur est scellé et
& led. Dans le cas de brilure d'un ou de
plusieurs leds il est nécessaire de remplacer
I'ensemble du groupe.

Pour le remplacement, contacter un centre
de service autorisé Betamotor.
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ATTENTION
la batterie confient des substances dangereuses :
- Garder la batterie hors de la portée des enfants.

-N'enlevez pas les protections.

CONTROLES ET ENTRETIEN

BATTERIE

la batferie se frouve sous le siége ef ne
demande pas d'entrefien.

Netoyer régulierement les péles de la bat-
ferie ef, si cela est nécessaire, graisser—les
legérement avec vaseline fechnique.

@ - Tenir étincelles et flammes libres loin de la batterie.

- Recharger la batterie seulement dans des environnements bien ventilés en
la tenant & distance de matériaux inflammables. Utiliser exclusivement des
chargeurs adaptés & la recharge de batteries aux ioniens de lithium.

é - Ne pas tenter de recharger des batteries complétement déchargées avec
une fension inférieure & la valeur minimum de QV. Dans ce cas, pourvoir &
® "élimination de la batterie en respectant les réglementations en vigueur

- Monter la batterie, en respectant les polarités.

DEMONTAGE DE LA BATTERIE

Fteindre tous les utilisateurs électriques et
arréfer le moteur.
Enlever la selle (page 78).

Oter D'ABORD le capuchon 1 du péle
négatif et déconnecter la cosse négative 2
(couleur noire) du pole négatif .
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Oter ENSUITE le capuchon du péle positif
3 et déconnecter la cosse positive 4 (cou-
leur rouge) du péle positif (+).

Décrocher |'élastique 5.

Enlever la batterie.

MONTAGE DE LA BATTERIE

Au montage de la batterie, insérezla avec
les poles situés comme sur la photo.

Raccrocher I'élastique 5.

Relier D'’ABORD la cosse positive 4 (cou-
leur rouge) au péle positif (+] de la batterie
en poussant le capuchon de protection 3
en position.

Fixer ENSUITE la cosse négative 2 (couleur
noire) au péle négatif [ de la batterie
en remettant en position le capuchon de
protection correspondant 1.

Remonter la selle (page 78).

INACTIVITE

En cas d'inactivité prolongée du véhicule:

- oter la batterie [page 66)

- charger avec un chargeur adéquat (page
68|

- sfocker la batterie dans un environnement
sec. La température idéale pour le stoc-
kage de la batterie aux ioniens de lithium

est de 20 °C

o/
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CHARGE DE LA BATTERIE

Vérifier la charge de la batterie en utilisant
un multimétre ou en pressant le bouton «
TEST » présent sur la batterie
- Voltlage < QV ou « LOW » :
- NE PAS recharger la batterie
- Remplacer la batterie par une
neuve et équivalente

- Voltage <12,4V ou « MED » :

- Recharger la batterie

Lignes directrices pour la recharge de la batterie :

A Utiliser EXCLUSIVEMENT des chargeurs adaptés & la recharge de batteries
aux ioniens de lithium.
Tension maximum de charge : 14,4V

Courant maximum de charge : 3,0A

Temps maximum de recharge : 12h

Recharger réguliérement la batterie au moyen d'un chargeur spécifique si le véhicule

n'est pas utilisé pendant plus de 6 mois

Température idéale pour recharger une batterie aux ioniens de lithium : 20 °C.

FUSIBLES

Pour accéder au fusible, il est nécessaire de refirer la selle (page 78).

Fusible 1 : en cas de fusible endommagé, les services indiqués dans le tableau ne
sont pas opérationnels :

Eclairage arriére

Stop

Eclairage avant

CONTROLES ET ENTRETIEN

Tochyméfre numérique et témoins

Indicateurs de direction

Horn

Ventilateur de refroidissement (en option)

Fusible 2 : en cas de fusible endommagé, le véhicule s'arréte/ne démarre pas.
Fusible 3 : en cas de fusible endommageé, le véhicule ne démarre pas/s'arréte.
Trois fusibles de réserve sont fournis.

Un fusible grillé doit étre remplacé exclusivement par un autre équivalent.
Si méme le nouveau fusible devait griller une fois monté, adressezvous & un

atelier autorisé BETAMOTOR.
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NETTOYAGE DU VEHICULE
PRECAUTIONS GENERALES

ATTENTION: Ne jamais nettoyer le véhicule avec un appareil & haute pression muni
d'un fort jet d'equ. La pression excessive peut rejoindre les composantes électriques,
connecteurs, cables flexibles, coussinets etc. et les endommager ou les défruire.

ATTENTION: Laver fréquemment & |'eau froide es véhicules circulant prés de
la mer (sel) et des axes routiers soumis & I'épandage de sel en hiver. Recouvrir
avec une couche d'huile ou une pulvérisation en silicone les parties les plus
exposé ou non peintes comme les cercles, fourche et le bras oscillant. Ne
pas fraiter les parties en caoutchouc et les freins.

Fermez le systeme d'échappement, pour empécher I'eau d'y pénétrer.
Lors du neftoyage, éviter |'exposition directe au soleil.

Eviter de diriger le jef d'eau sur le couvercle de la caisse du filire & air ef sur
le corps papillon.

MODALITES DE LAVAGE

Pour ramollir la saleté et la boue accumulées sur les peintures, utiliser un jet d'eau.
Une fois ramollis, la boue et la saleté doivent étre enlevées avec une éponge
douce pour carrosserie imprégnée de beaucoup d'eau et shampooing (2-4% de
shampooing dans I'eau). Rincer ensuite abondamment & l'eau ef essuyer avec un
jet d'air comprimée et un linge ou une peau de chamois.

les détergents polluent les eaux. Aussi, le lavage du véhicule doit s'effectuer dans
un endroit équipé pour la récupération et |'épuration des liquides de lavage.

APRES LE LAVAGE
Procéder au déchargement de la boite & filire au moyen du reniflard spécial et au
séchage.

Aprés le nettoyage, rouler sur une courte distance jusqu'a ce que le moteur atteigne
sa fempérature de fonctionnement.

® ﬁ ATTENTION: avec des freins mouillés I'effet de freinage est réduit. Action-

ner les freins avec prudence afin de leur permetire de sécher.

Pousser vers |'arriere la protection des commandes au guidon, pour que l'eau
s'évapore.

Lorsque lo moto sera complétement séche et refroidie, lubrifier tous les points cou-
lissants et de travail.

Manipulez tous les composants en plastique et peinfs avec des défergents ou produits
non agressifs et spécifique aux soins du véhicule.
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Pour éviter tout dysfonctionnement dans la partie électrique, traifer les contacts élec-
friques et les interrupteurs avec un aérosol pour les contacts électriques.

ATTENTION : éventuelles oxydations des contacts électriques peuvent com-
porter de graves dysfonctionnements au systéme d'alimentation.

En l'espéce traiter les pdles de la batterie selon la description de la page 66 et
faire particuliérement attention & ce qui est indiqué ci-apres.

MAINTENANCE DES
CONNECTEURS ELECTRIQUES

Débrancher les connecteurs indiqués ci-
aprés, souffler avec de I'air comprimé
fant le connecteur du cété insfallation que
du coté composant, et fraifer les contacts
électriques et les interrupteurs avec un
spray pour les confacts électriques.

CONNECTEUR DE L’'UNITE DE
COMMANDE

le connecteur est positionné comme il est
indiqué sur la figure.

Pour y accéder enlever le coté du couver-
ture du filire (page 79).

CONTROLES ET ENTRETIEN

Pour enlever le connecteur il faut :
1) presser sur le dispositif de blocage ;




2) toumner le dispositif de sécurite de la 4

maniére indiquée ;
2) Tirer le connecteur vers le haut.

Pour le remonter procéder de la maniére
inverse & ce qui est décrit ci-dessus.

CAPTEUR DE PRESSION ET
TEMPERATURE DE L'AIR

Enlever le réservoir [page 80).

le connecteur est positionné comme il est
indiqué sur la figure.

1) presser sur le dispositif de blocage ;
2) Tirer le connecteur vers le haut.

CONTROLES ET ENTRETIEN

Pour le remonter procéder de la maniére
inverse & ce qui est décrit ci-dessus.
Atfention: & la fin de I'opération s'assurer
que le connecteur est bloqué.




4 LONGUE INACTIVITE DU VEHICULE

CONTROLES ET ENTRETIEN

En prévision d'une longue période d'inactivité du véhicule, par exemple durant la

saison d'hiver, il est nécessaire de prendre quelques mesures simples qui garantissent

un bon maintien :

* Effectuer un nettoyage soigné de toutes les parties du véhicule.

*Réduire la pression des pneumatiques d'environ 30% en les maintenant si possible
soulevés du sal.

* Couvrir d'un voile d'huile ou de silicone spray, les parties non peintes, & |'exception
des parties en caoutchouc ef des freins.

*Enlever la batterie [page 66), suivre les indications relatives & l'inactivité (page
67) et & la recharge (page 68).

* Couvrir le véhicule avec une bache pour la poussiére.

APRES UNE LONGUE PERIODE D'INACTIVITE

*Remettre la batterie en place.

*Rétablir la pression des pneus.

*Contréler le serrage de toutes les vis ayant une cerfaine importance du point de
vue mécanique.
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ENTRETIEN PERIODIQUE

Moteur  |jje moteur

Filtre huile en papier

Filtre huile en réseau métallique

Huile boite de vitesse et embrayage

O 0 T 0| O Révision1- 30 heures
O 0 T |0 O Révision 2 -60 heures
O \0|T 0| 0 Révision 3 - 90 heures
0O 0 7T |0 | O |Révision 4 - 120 heures
0O O 7T 0| 0| Révision 5 -150 heures
O 0 T |0 | O |Révision 6 -180 heures

Vis de fixation moteur

Vis culasse

0
0
0

Vis pédale démarrage et levier de

T
[}
T

Capuchon bougie

Bougie

00T O 0|0 |T|" |0 Finrodage - 3 heures

0|09 0
0O|0w(v 0

Tuyaux reniflard

Roulements de I’arbre d’équilibrage

Roulements vilebrequin

Bielle

Piston et segments

Cylindre

Aspect de surface cames

Jeu soupapes C C C

Soupapes

Guide-soupapes

Ressorts soupapes

Disques d’embrayage conducteurs (revétus) C C

0
0
0
0

Ressorts d’embrayage

Moyeu d’embrayage - cage C C

Roulements boite de vitesses (arbre primaire)

Aspect de surface boite de vitesses

Set joints pompe a eau

0
0
noononnononooononnonoonno

wonononnoonononoonnnonono

Engrenages de commande pompe a huile

Légende

Contréle (Nettoyage, réglage, lubrification, remplacement si nécessaire
Remplacement

Réglage

Nettoyage

Serrage

—~ =93 0nn

enfretien moteur demandée est liée de I'utilisation de la moto méme et du respect
de I'entretien périodique conseillé.

les périodes mentionnés concernent |'utilisation normale du véhicule. Le moteur ne doit
pas étre utilisé en conditions extraordinaires et I'entretien périodique ef les éventuels
interventions doivent étre effectués correctement.
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CONTROLES ET ENTRETIEN

- vomwnNn

E_roupes Niveau et étanchéité installation de refroidissement
@
Ibage Etanchéité échappement

Aisance et régulation cables de commande

Niveau de liquide pompe d’embrayage

Carter filtre et filtre air

Chaine couronne et pignon

Freins

Niveau de liquide et épaisseur plaquettes

Epaisseur disques

Etanchéité tuyautages

Course sans charge et aisance des commandes

Partie Cycle

Etanchéité et fonctionnement amortisseur et
fourche

Lien suspension arriére

Para-poudre

Tuyaux carburant

Roulements de direction

Vis

Tension des rayons et voile des jantes

Pneus (usure et pression)

Jeu des roulements

Légende

Réglage
Serrage

AVERTISSEM

En cas d'intervention & effectuer sur la moto, s'adresser au réseau d'Assistance Agréé Betamotor.

O00O|4/0(0[00] O 00|00 0|7(0|0|0|0 Finrodage - 3 heures

O0O040/0/0/0] O O(0|0 0/0[T|0 |00 |0 Révision1- 30 heures

OO0 4/0/0 00 O 0/00 00 T 0| 0|0|0 Révision 2-60 heures

D004/ 00/0O0] O OO0 00 0 7|0 0| 0|0 Révision3-90 heures

OI004(0/0(0O0O] O O/O(00(0|T|0 0|00 |Révision 4 - 120 heures

0DI0I0O4(0/0O(0OO] O O0O(OO(O T|0 0|0 |0 |Révision 5 - 150 heures

0I0O0|4(0|0O(0OO] O O0O(OO0(0|T|0|0|0 |0 |Révision 6 - 180 heures

Contrdle (Nettoyage, réglage, lubrification, remplacement si nécessaire]
Remplacement

Nettoyage

ENT:
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RECAPITULATIF DES COUPLES DE SERRAGE 4

Ci-aprés le récapitulatif des couples de serrage de toufes les piéces sujeftes au
réglage ou & la maintenance :

Train avant

Couple de serrage [Nm] | Frein filef

Pivot roue 50
Pieds de fourche-Pivot roue 10*
Ftrier de frein - fourche 35 M
Cavalier profection de fourche 1,5
Plaque inférieure fourche - jambes fourche 12*
Plaque supérieure fourche - jambes fourche 17*
Tube de pivot sur la plaque supérieure fourche 20
Cavalier inférieur guidon - plaque fourche 40 M
Cavalier supérieur guidon - cavalier 25

inférieur guidon

Train arriére

Couple de serrage [Nm] | Frein filef

CONTROLES ET ENTRETIEN

Pivot roue 130
Amortisseur - cadre 70 ¢
Amortisseur - balancier 50
Biellette - cadre Q0
Biellette - balancier Q0
Balancier - fourche arrigre Q0
Moteur
Couple de serrage [Nm] | Frein filet
Bouchon de vidange huile moteur 15
Cap du filire & huile en papier 10
Bouchon de vidange d'huile boite de vitesses 20
M Frein filet moyen

* A ATTENTION :le serrage des vis doit éfre effectué en réglant la clé dyna-
mométrique selon le couple défini ef en effectuant le serrage de maniére
réitérée, jusqu’'a atteindre le couple défini.

/5 ®



Superstructures

Couple de serrage [Nm] Notes
Réservoir au cadre (fixage avant) 10
Réservoir au cadre (fixage avant) 10 Craisse
Panneaux latérales réservoir au radiateur 7
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CHAP. 5 DEMONTAGE ET REMONTAGE DES SUPERSTRUCTURES

9,

TABLE DES MATIERES
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DEMONTAGE ET
REMONTAGE DE LA SELLE

Appuyer sur le bouton 1.

Retirer la selle vers I'arriere de la moto.

Pour le remontage insérer la cavité 1 de
la selle dans le rail 2.

Enfoncer la selle vers le bas dans la partie
centrale, et la pousser simultanément vers
I'avant jusqu'a ce que la cosse femelle ne
s'accroche dans son logement.
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ATTENTION:

S'assurer que la cosse femelle 3
soit bien enclenchée dans la serrure
a bouton.

9,

DEMONTAGE ET
REMONTAGE CARENAGE
FILTRE A AIR

Retirer le selle (page 78).
Attrapez le panneau latéral de la coté
avant et le tirez vers |'extérieur.

Pour le remontage insérer les onglets 1
dans leurs emplacements respectifs.

Faites glisser le panneau latéral vers le
véhicule.

»

DEMONTAGE ET REMONTAGE DES SUPERSTRUCTURES
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DEMONTAGE ET
REMONTAGE RESERVOIR

Retirer le selle (page 78).

Retirer les deux vis de fixation du réservoir
au chéssis et la vis de fixation (une par
cété) du carénage au radiateur.

Débrancher la durite & essence en
appuyant sur le bouton de raccordement
rapide prévu a cef effet.

Soulever le réservoir.

Débrancher le connecteur électrique 1
et 2.

Retirer le réservoir avec les carénages.

Pour le remontage, procéder en faisant les
opérations en sens inverse.

ATTENTION:

Par sécurité, le flux de carburant
est stoppé quand le connecteur est
également partiellement enclenché.
S'assurer que les raccords & essence
& décrochage rapide soient bien
enclenchés.
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QUE FAIRE EN CAS D'URGENCE ?

L)) RECHERCHE DE LA PANNE

PROBLEME

CAUSE

REMEDE

Le moteur démarre mais le

voyant “MIL" " s'allume

Avarie du systéme de gestion du
moteur

S'adresser & un concessionnaire

agréé BETAMOTOR

le démarreur électrique
ne fourne pas

Probléme au niveau du décom-
presseur

S'adresser & un concessionnaire

agréé BETAMOTOR

Batterie déchargée

Vérifier la batterie

Fusible brolé

Remplacer

Relais défectueux

S'adresser & un concessionnaire
agréé BETAMOTOR

Démarreur défectueux

S'adresser & un concessionnaire

agréé BETAMOTOR

Lle moteur fourne mais ne
démarre pas

Raccords & essence & décrochage
rapide mal enclenchés

Vérifier que les raccords & essence
& décrochage rapide soient bien
enclenchés [page 80)

Bougie encrassée ou humide

Nettoyer ef sécher la bougie, la
remplacer si nécessaire

Bougie avec écarfement des
électrodes irrégulier

Régler la distance entre les
électrodes

Défaut au niveau du systéme
d'allumage/d'injection

S'adresser & un concessionnaire

agréé BETAMOTOR

Uinscription « High
Voltage » apparait sur
I'instrument

- Recharge excessive

Déconnecter la batterie. (page 66)
S'adresser & un concessionnaire

agréé BETAMOTOR

Lle moteur s'arréte ou
crépite

Manque de carburant

Effectuer I'approvisionnement

Le moteur surchauffe

Gril radiateur obstruée

Démonter et nettoyer le gril

Radiateur (coté air) obstruée

Nettoyer le radiateur

Ventilation insuffisante

Assurez-vous que le ventilateur
de refroidissement fonctionne
correctement.

Pot d'échappement partiellement
obturé

S'adresser & un concessionnaire

agréé BETAMOTOR

Freinage insuffisant &
I'avant

Plaquettes usées

Présence d'air ou d'humidité dans
le circuit hydraulique

S'adresser & un concessionnaire

agréé BETAMOTOR

Freinage insuffisant &
l'arriere

Plaquettes usées

Présence d'air ou d’humidité dans
le circuit hydraulique

S'adresser & un concessionnaire

agréé BETAMOTOR
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Vielen Dank for Ihr Vertraven und viel Spab.

Mit dieser Bedienungsanleitung méchten wir lhnen die notwen-
digen Informationen ?Ur einen richtigen Gebrauch und eine gute
Wiartung lhres Motorrads geben.

BETAMOTOR S.p.A. behdlt sich das Recht vor Anderungen an den Tech-
nik, Ausstattung und Bilder in dieser Anleitung dargestellten, sowie an ihren
Fahrzeugmodellen jederzeit und ohne Vorankindigung Anderungen und
Verbesserungen.

Code 031.44.052.00.00
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HINWEIS

Wir rafen |hpen nach der ersten bzw. zweiten Betriebsstunde
mit Gelandefahrt alle Sicherheits-Anzugsmomente zu Gberprifen
und dabei besonders auf folgende Bauteile zu achten:

*Zahnkranz

*Uberprifen, ob die Fubrasten richtig angebracht sind.

*Bremshebel/ Bremssattel/ Bremsscheibe Vorderradbremse/
Hinterradbremse

*Prifen, ob die Plastikteile richtig festgezogen sind.

*Motor Bolzen

*Stobdampfern Bolzen/Schwinge

*Speichen/ Radnaben

Hinterer Rahmen

*leitungsanschlisse

*Spannen der Kette

HINWEIS

Fur Arbeiten am Fahrzeug wenden Sie sich bitte an das Betamotor
Kundendienst-Service.
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HINWEISE ZUM GEBRAUCH DES FAHRZEUGS

* Das Fahrzeug muf3 vorschriftsméBig mit folgendem ausgestattet sein: Nummernschild,
Fahrzeugschein, Fahrzeugsteuer- und Versicherungsmarke.

* Nicht auf das Fahrzeug sefzen, solange dieses auf dem Sténder steht.

* Den Motor niemals in geschlossenen Rédumen laufen lassen.

ACHTUNG:
Bei Anderungen am Fahrzeug wahrend der Garantiezeit haffet der Hersteller nicht
und es verfallen sémiliche Garantieanspriiche.

SYMBOLOGIEN

SICHERHEIT / ACHTUNG
Die Nichtbeachtung der durch dieses Symbol gekennzeichneten Hinweise kann
zu einer Gefahrensituation fir den Menschen fihren.

UNVERSEHRTHEIT DES FAHRZEUGS
Die Nichtbeachtung der durch dieses Symbol gekennzeichneten Hinweise kann zu
schwerwiegenden Schéaden um Fohrzeug und dem Eréschen der Garantie fihren.

/B\ GEFAHR DURCH ENTFLAMMBAR FLUSSIGKEIT
lesen Sie die Bedienungsanleitungen sorgféliig durch.

SCHUTZKLEIDUNGSPFLICHT
Das Fohrzeté? darf nur dann verwendet werden, wenn die entsprechende Schutz-
kleidung und Sicherheitsschuhe getragen werden.

SCHUTZHANDSCHUH-PFLICHT
Um die beschrieben Arbeiten durchzufthren, missen pflichigemaB Schutzhand-
schuhe gefragen werden.

EINE UNKONTROLLERTE VERWENDUNG VON OFFENEM FEUER ODER
MOGLCHEN ZUNDQUELLEN IST VERBOTEN

@ RAUCHVERBOT
DIE VERWENDUNG VON MOBILFUNKTELEFONEN IST VERBOTEN
GEFAHR DURCH ATZENDE STOFFE

Mit diesem Symbol gekennzeichnete Flussigkeiten sind hoch-Gitzend: mit Vor-
sicht behandeln

VERGIFTUNGSGEFAHR



SICHERES FAHREN

*Die StraBenverkehrsordnung beachten.

* Stets die zugelassene personliche Schutzausristung tragen

*Das Schutzvisier am Helm immer sauber halten.

* Niemals mit spitzen oder zerbrechlichen Gegenstanden in den Taschen fahren.

*Die Rickspiegel richtig einstellen.

e Nur im Sitzen fahren, beide Hénde am Lenker halten und die Fiilbe auf das Trittbrett/
die FuBrasten stellen.

*Nie neben anderen Fahrzeugen fahren.

*Nie andere Fohrzeuge abschleppen oder sich abschleppen lassen.

*Immer den Sicherheitsabstand einhalten.

* Nicht mit dem Motorroller anfahren, wenn dieses auf dem Sténder steht.

e Fahren mit angehobenem Vorderrad, Schlangenfahren, Wippen ist gefchrlich for
Dich, fir die anderen und fir den Motorroller.

* Auf trockener, sand- und kiesfreier StraPe sfets mit beiden Bremsen gleichzeitig
bremsen, um ein gefchrliches und nicht kontrollierbares Rutschen oder Ausbrechen
des Fahrzeugs zu vermeiden.

* Stets mit beiden Bremsen gleichzeitig bremsen, der Bremsweg wird kiirzer.

*Auf nasser Fahrbahn und im Gelande vorsichtig und langsam fahren: die Bremsen
mit mehr Gefuhl betatigen.
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RAHMEN- UND
MOTORNUMMER

RAHMENNUMMER

Die Rahmennummer A ist auf der rechten
Seite des Lenkrohrs eingeprég.

MOTORNUMMER

Die Motornummer B befindet sich in dem
in der Abbildung gezeigten Bereich.

TOOL-KIT

Mitgeliefert werden: Bedienungsanleitung,
Bordwerkzeug und das Adapterkabel for
Fahrzeug CAN-Stecker mit einen Scantool
verbinden (siehe abbildung).

Im Batteriefach befinden sich der Sechs-
kantschlissel 1 und der entsprechende
Innensechskantschlissel (8 mm). Um auf sie
zugreifen zu kénnen, muss der Sitz entfernt

werden (Seite 78).



VERTRAUT MIT DEM FAHRZEUG

WICHTIGSTE
FAHRZEUGTEILE

1 - Benzintank

2 - Tankverschluf3

3 - Schalldémpfer

4 - Hinterer Sto3dampfer
5 - Scheinwerfer

6 - Rucklicht

7 - Seitenstander

8 - Gabel

Q - FahrerFuBraste

|

O - Untere Stof3schutz

(Bausatz Stofschutz)

]
|
]
]
|
]
]
|

1 - Sitzbank

2 - Motor

3 - Vorderer Kofflii
4 - Nummemsch”dho%
5 - Kickstarterhebel
6 - Schalthebel

7 - Hintere Bremspedal
8 - Vorderradbremshebel

Q

el
er

19 - Kupplungshebel

20 - Gops%riffg

21 - Gabelprotektoren

22 - Kotfligel hinfen

23 - Seitenwand-Luftfilterab-
deckung

24 - Vordere Blinker

25 - Hintere Blinker

ALLGEMEINE ANGABEN



l TECHNISCHE ANGABEN

ALLGEMEINE ANGABEN

GEWICHT
Gewicht fahrbereit, vollgetankt und mit allen Optionals
Version Gesamtgewicht [kg] [ Vorne [kg] Hinten [kg]
RR 350 - RR 390 126,5 61,8 64,7
RR 430 - RR 480 127,5 62 65,5
FAHRZEUGMASSE
Gesamtlange (mit Nummernschild) ...........cccccoooiiiiiiiiii 2270 mm
GeSAMIBIEIE ..o 807 mm
Gesamthdhe vom Boden ......oovee oo, 1270 mm
RAASIAND .o, 1490 mm
SHZBANKRGRE ... 940 mm
Bodenabstand .......ooeeee e, 320 mm
Hohe der FUBIasten ..........ee e 413 mm
REIFEN
Reifenmasse Reifendruck [Bar]
Vorder reifen Hinter reifen Vorder reifen Hinter reifen
1,5 (fir den Road Einsatz) 1,8 (fir den Road Einsatz)
90/90-21 140/80-18
1 (fir den Offroad-Einsatz) | 1 (fir den Offroad-Einsatz)

Vordere Radfelge ..o 21x1,6 - 36 locher
Hintere Radfelge ... 18x2,15 - 36 locher
FASSUNGSVERMOGEN

Benzintank .......ooiiiiiii 8 Litern
dAVON RESEIVE ..ot 2 Litern
KGhIkreislauf..... oo 1,3 Litern
Motordl.........oooviiiiiii. 750 ml im Rahmen normaler Wartungsarbeiten
........................ 800 ml im Rahmen einer vollstandigen Durchsicht des Motors
Getriebedl............ccooiinii. 750 ml im Rahmen normaler Wartungsarbeiten
........................ 800 ml im Rahmen einer vollstandigen Durchsicht des Motors



VORDERRADAUFHANGUNG

Hydraulische Gabel mit umgekehrten Schéften (Schaftdurchmesser @48 mm) mit
Gabel-Kartusche gedffnet
F OOt K 4,8

Einstellung der Druckstufe (Klicks von der Position vollsténdig geschlossen) .... 12
Einstellung der Zugstufe: (Klicks von der Position vollstandig geschlossen)...... 12
Einstellung der Federvorspannung (Klicks von der Position vollstandig offen) ..... 0

HINTERRADAUFHANGUNG

EinzelstoBdampfer mit progressivem Hebelwerk

Bl e K 5,4
Statischen Durchhang (siehe Seite 41) ........ooooiiiiiiiiiiiiiiei 35 mm
Einstellung der Druckstufe, hohe Geschwindigkeit

(Klicks von der Position vollstandig geschlossen) ..............cccccooiiiiiniii.. 20
Einstellung der Druckstufe, niedrige Geschwindigkeit

(Klicks von der Position vollstandig geschlossen) ... 22
Einstellung der Zugstufe (Klicks von der Position vollsténdig geschlossen)....... 15
Durchfedern Hinterrad ..ot 290 mm
VORDERRADBREMSE

Bremsscheibe @ 260 mm und schwimmender Bremssattel mit doppeltem
Bremskolben

HINTERRADBREMSE

Bremsscheibe @ 240 mm und schwimmender Bremssattel mit einzelnem
Bremskolben

ALLGEMEINE ANGABEN



ALLGEMEINE ANGABEN

©)

MOTOR
Version RR 350 | RR 390 | RR 430 | RR 480
Typ 2-Taki-Einzylindermotor
Bohrung x Hub [mm] 88x57 4 88x63,4 95x60,8 | 100x60,8
Hubraum [em?] 349,1 386 431 478
Verdichtungsverhadlinis 13,19:1 12,5:1 12,3:1 11,9:1
CO2 [g/km] * # 93 94 94 102
Kraftstoffverbrauch [I/100km] * # 3,842 3,896 3,887 4,219

* Diese Angabe gilt nur fir die Version EUROPA
# WHTC-zyklus bezogene Informationen fir Fahrzeugen der Klassen L

Gemischversorgung... elektronische Kraftstoffeinspritzung, Doppelte Einspritzdise

KGhlung ..oooveeiiiiiiee flissigkeitsgekihlt, Umwdalzung mit KihImittelpumpe
ZONAKETZE .....eiiiiii e NCK LKAR 8A - 9
KUpplung ..oooeeeiiiieeeee e Mehrscheiben-Olbadkupplung
Getriebe .......ooooiiiiiii 6 Ganggetriebe mit Frontaleinschub
Version RR 350 RR 390 RR 430 RR 480
Hauptantrieb 28/76 28/76 31/72 31/72
Cetrigbeibersetzung 1. 12/31 12/31 12/31 12/31
Gang
Cetrigbeibersetzung 2. 15/28 15/28 15/28 15/28
Gang
Cefriebeiiberseizung 3. 19/28 19/28 19/28 19/28
Gang
Cefriebeiibersezung 4. 20/24 20/24 20/24 20/24
Gang
Cetrigbeibersetzung 5. 27/27 27/27 27/27 27/27
Gang
Cetrigbeibersetzung 6. 28/24 28/24 28/24 28/24
Gang
Nebenantrieb 15/45 * 15/45 * 15/45 * 15/45 *
13/50 13/49 13/48 13/48

* Diese Angabe gilt nur fir die Version EUROPA

Anlassen ...........ccccoieiiiiiiiiii Elektrisch (Kickstarter optionale)



EMPFOHLENE SCHMIERMITTEL UND FLUSSIGKEITEN 1

Fir einen besseren Betrieb und eine lénger Haltbarkeit des Fahrzeugs empfehlen wir
maglichst die in der Tabelle aufgelisteten Produkte zu verwenden:

ART DES PRODUKTES TECHNISCHE ANGABEN
KRAFTSTOFF BENZIN @ (ODER BENZIN 95 RON)
MOTOROL LIQUI MOLY RACING SYNTH 10W50
GETRIEBEOL LIQUI MOLY RACING SYNTH 10W50
BREMSFLUESSIGKEIT LIQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1
KUPPLUNIGSRETAETIGUNG | LIQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1
GABELOL FUCHS SAE 5W
GELENKE, ZUGSTANGEN LIQUI MOLY SCHMIERFIX

LIQUI MOLY COOLANT READY MIX RAF12
KUEHLFLUESSIGKEIT

PLUS

Anmerkung:

Zum Austausch der Schmiermittel missen die Angaben in der Tabelle genau
eingehalfen werden.

ALLGEMEINE ANGABEN
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BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN

WICHTIGSTE
FAHRZEUGTEILE

KUPPLUNGSHEBEL

Der Kupplungshebel 1 befindet sich links
am Lenker.

WECHSELSCHALTER LINKS

Der Licht und Serviceumschalter befindet
sich links vom Lenker und besteht aus:

1 - Hupenschalter;
2 - lichtVVechselschalter:
= Parklicht und Femlicht;

£(D Parklicht und Abblendlicht;

3 - lichthupe Schalter.

4 - Umschalter fur Licht und Richtungsblin-
ker: Durch Verstellen des Hebels 5 nach
rechts oder links werden die rechten
oder linken Blinker eingeschaltet.

Der Hebel stellt sich automatisch auf
Mittelposition zuriick. Zum Ausschalten

der Blinker driicken.

WECHSELSCHALTER RECHTS

Mit dem Schalter T rechts am Lenker kann
der Motor elekirisch gestartet werden. Zum
Starten siehe Seite 32. Bei laufendem
Motor den Schalter 1 nicht betatigen.
Der Motor wird mit der Taste 2 ausge-
schaltet.



BREMSHEBEL WORDERRADBREMSE
UND GASGRIFF

Die Vorderbremse A und der Gashegriff B

sind rechts vom Lenker angebracht.

SCHALTHEBEL

Der Schalthebel befindet sich links am
Motor.
Die Position der Gange ist in der Abbil-

dung angegeben.

BREMSPEDAL

Das Bremspedal befindet sich vor der
rechten FuBraste.

ANLASSERPEDAL - OPTIONALE

Der Kicksfarter ist rechts vom Motor ange-
bracht. Der obere Teil ist verstellbar.

Zum Anlassen des Motors den Hebel
nach auflen schwenken und kréftig und
kurz nach unten dricken. Der Heb ? geh’r
automatisch zurick nach oben. Sobald
der Motor angelassen ist, den Hebel
mit der Hand wieder in die Ruhestellung
umschwenken.

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN
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SEITENSTANDER

Den Seitensténder mit dem FuB auf den
Boden driicken und das Motorrad auf dem
Sténder abstellen.

Darauf achten, dass der Untergrund fest
und die Position stabil ist.

ACHTUNG: Nicht auf das
®A Fahrzeug steigen, wenn der
seiﬂiche%fdnder gesenkt ist.

Bei Fahrten im Geldénde kann der geschlos-
sene Seifenstander zusatzlich mit einem
Gummiband gesichert werden.

SCHLUSSEL

Das Fahrzeug wird mit zwei Schlisseln
(einer ist ein Ersatzschlissel) ausgeliefert.



LENKERSCHLOSS

Um die Lenkradsperre einzuschalten:
den lenker gegen den Uhrzeigersinn
drehen;
- den Schlussel reindriicken und gegen
den Uhrzeigersinn drehen;
Den Schlussel'in dieser Position abziehen.
Um die Lenkradsperre zu entsperren:
- den Schlussel im Uhrzeigersinn drehen;
- den Lenker im Uhrzeigersinn drehen;
In dieser Position ist der Lenker frei beweg-
lich, der Schlissel kann herausgezogen.

ACHTUNG: Den Ersatzschlissel nicht im
Motorrad sondern an einem sicheren Ort
aufbewahren.

Wir empfehlen |hnen sich die Schlissel-
Kennnummer aufzuschreiben, damit gege-
benenfalls Zweitschlussel bestellt werden
kénnen.

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN
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1 ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Das Armaturenbrett umfasst drei wesentliche Komponenten:

- LCDDisplay fir die Anzeige aller notwendigen Informationen
- 2 Tasten
- Knopfbatterie

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN

2 BETRIEBSBEDINGUNGEN

Versorgungsspannung: von 10 bis 16V
Erforderliche Mindestspannung ohne Datenverlust: -~ 6.5V

@ 20



3 ALLGEMEINE MERKMALE
3.1 EINSCHALTVORGANG ARMATURENBRETT

Beim Einschalten fihrt das Armaturenbrett einen Einschalivorgang aus. Es gibt drei
verschiedene Situationen, in denen das Armaturenbrett eingeschaltet wird.

Der Startvorgang beinhaltet das Einschalten der Kontrollompen und der Hintergrundbe-
leuchtung des LCD-Displays, das alle Segmente fir zwei Sekunden als akfiv anzeigf.
Nach dem Startvorgang bleibt das Armaturenbrett fir 30 Sekunden eingeschaltet
und schaltet sich danach aus, es sei denn es werden Tasten betdtigt, es geht ein
Signal des Geschwindigkeitssensors ein oder der Motor wird gestartet.

3.1.1 AKTIVIERUNGSSITUATIONEN
3.1.1.1 Versorgung des Motorrads eingeschaltet (Motor eingeschaltet)

Wenn das Armaturenbrett versorgt wird (z.B. wenn der Motor eingeschaltet ist], fohrt
das Armaturenbrett den normalen Einschaltvorgang aus und bleibt eingeschaltet.

3.1.1.2 Reifenbewegung

Wenn das Motorrad einen Geschwindigkeitsimpuls erzeugt, wird das Armaturenbrett
mit dem gewdhnlichen Einschaltvorgang eingeschaltet. Nach dem Vorgang zeigt
das Armaturenbrett die ,normale” Betriebsmodalitéit an und es schaltet sich nach 30
Sekunden aus, wenn es keine weiterenGeschwindigkeitsimpulse erhalt.

3.1.1.3 Tastendruck

Wenn eine oder beide Tasten betatigt werden, wird das Armaturenbrett eingeschaltet
und es fihrt den Einschalivorgang durch. Nach dem Vorgang zeigt das Armaturen-
brett die ,normale” Betriebsmodalitét an und es schaltet sich nach 30 Sekunden aus,
wenn die Tasten nicht erneut betatigt werden.

3.2 LCD-BILDSCHIRM\

Das Armaturenbrett ist mit einem LCD-Bildschirm ausgestattet, auf dem die folgenden
Informationen angezeigt werden:

- Geschwindigkeit

; Lgdestotus“der Bqtterie Motorrad | F. - 3888
- Kilometerzahler (Distanz oder Nutzungszeit) E : ! ol =
- Te|H:OhrT TOTAL’A‘B e Y Ve Vs Yo o

’ | gaaaaa

Distanz oder Nutzungszeit UooooLL
) Uhr( gszeif| kmph TRIPAB DRyrLkm

Alle diese Informationen werden unabhdngig voneinander und mit unferschiedlichen
Aktualisierungshaufigkeiten basierend auf der Art der Information und ihrer Verdn-
derlichkeit aktualisiert.

2]
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2 3.2.1 ALLGEMEINE MERKMALE LCD

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN

Jede der folgenden auf dem LCD-Display angezeigten Informationen wird unabhéngig
voneinander und mit unterschiedlichen Aktualisierungshaufigkeiten basierend auf der
Art der Information und ihrer Veranderlichkeit aktualisiert.

3.2.2 GESCHWINDIGKEIT

Das Armaturenbrett berechnet und zeigt die Geschwindigkeit des Motorrads auf dem
LCD-Bildschirm an. Die Information der Geschwindigkeit wird folgendermafen erhalten:
digitaler Eingang fir die Messung der Frequenz, die vom Geschwindigkeitssensor
gemessen wird.

3.2.2.1 Konfiguration des digitalen Eingangs des Geschwindigkeitssensors

Konfiguration der Parameter fir die Ablesung der Impulse und die Anzeige der

Geschwindigkeit.

Angezeigte MalBeinheit: [km/h oder mph]
Anzeige der Mindestgeschwindigkeit: [5 km/h]
Tachovoreilung: [5 %]

Parameter des Reifens:

®  Reifenumfang zwischen 2 Werten wahlbar:
e StandardmaBiger Umfangswert: (Enduro) 2100mm
e Sekunddrer Umfangswert: 181 1mm

®  Impulse pro Reifenumdrehung: [1 Impuls/Umdrehung]

3.2.2.2 LCD Geschwindigkeit

Die Geschwindigkeit und die relative MaBeinheit km,/h oder mph] werden immer angezeigt.
Angezeigter Messbereich km/h: von O bis 19%km/h.

Angezeigter Messbereich mph: von O bis 199mph.

Es werden keine etwaigen Anfangsnullen angezeigt.

Die nachstehenden Abbildungen stellen die Anzeige der Geschwindigkeit in km/h

und mph dar:
o o N iy ) LD
g o Fg o =]
g L! Lg ] e g L L w2
5ﬁﬁﬁ:§ﬁ 595555
km/h TRIP ToTAl™ mph TRIP TOTAL
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3.2.3 KILOMETERZAHILER

Das Armaturenbrett ist mit einem Kilometerzéhler ausgestattet, der auf dem LCD-
Bildschirm angezeigt wird.

Diese Option wird durch Scrollen mit der Taste ,MODE" angezeigt.

Die sechsstellige Anzeige und das ,ODO"-Symbol leuchten.

Etwaige Anfangsnullen werden angezeigt.

Der Bereich der Anzeige geht von 000000 bis 999999 Kilometer oder Meilen.
Wenn die Fahrt 999999 km (ml) Gberschreitet, zeigt die Anzeige weiterhin 999999
an.

MindestmaBeinheit: 1 Kilometer oder Meile.

y_ v, =54
100 Sara
' JJ J 5559355

kmsh TRIP TOTALm

3.2.4 TEILFAHRT A

Das Armaturenbrett biefet zwei Teilfahrten, die auf dem LCD-Display angezeigt werden.
Diese Option wird durch Scrollen der Taste ,MODE" auf dem Armaturenbrett angezeigt.
4-stellige Anzeige (3 Zahlen + Dezimalstelle + 1 Zahl), , TRIP"-Symbol wird rechts
mit einem ,A" angezeigt.

Es werden keine etwaigen Anfangsnullen angezeigt.

Angezeigter Messbereich von 0,0 bis 999,9 km oder Meilen.

Der Teilfahrtzahler A z&hlt von O bis 999,9 und beginnt dann erneut bei O und féhrt
mit der Z&hlung fort.

MindestmaBeinheit: O,1 km oder Meile.

Um die Teilfahrt A auf Null zu stellen, die Taste ,SET" fir mindestens 2 Sekunden
gedrickt halten.

Die Teilfahrt A zeigt die Teilfahrtzeit A an, wenn die Taste ,SET" fir maximal zwei
Sekunden gedrickt gehalten wird. Die Fahrzeit wird als Stundenanzahl in Dezimal-
format angezeigt. Fir eine Fahrt von 30 Minuten wird beispielsweise 0,5 angezeigt,

fur 1Std. 20 Min. zeigt das Display 1,3 an efc.

i il

:i =

i.L! L) . Gara
<! 9999
km/h TRIPA km
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2 3.2.5 TEILFAHRT B

Diese Option wird durch Scrollen der Taste ,MODE" auf dem Armaturenbrett angezeigt.
4-stellige Anzeige (3 Zahlen + Dezimalstelle + 1 Zahl), ,TRIP"-Symbol wird rechts
mit einem ,B" angezeigt.

Es werden keine etwaigen Anfangsnullen angezeigt.

Angezeigter Messbereich von 0,0 bis 999,9 km oder Meilen.

Der Teilfahrtzahler B z&hlt von O bis 999,9 und beginnt dann erneut bei O und fGhrt
mit der Z&hlung fort.

MindestmaBeinheit: 0,1 km oder Meile.

Um die Teilfahrt B auf Null zu stellen, die Taste ,SET" fir mindestens 2 Sekunden
gedrickt halten.

Durch Betatigen der Taste ,SET” fur maximal zwei Sekunden zeigt Teilfahrt B die
Teilfahrtzeit B an. Die Fahrzeit wird als Anzahl von Stunden in Dezimalformat an-
gezeigt. Fir eine Fahrt von 30 Minuten wird beispielsweise 0,5 angezeigt, fur 1Std.
20 Min. zeigt das Display 1,3 an efc.

aac o

g |

i L! L. annfIN &2
) J “3393

m

km/h TRIP B

3.2.6 UHR

Das Armaturenbrett ist mit einer Uhr, die auf dem LCD-Display angezeigt wird, aus-
gestattet. Die Zeit wird durch einen Quarzkristall erfasst und gespeichert, solange
das Armaturenbrett mit der internen Knopfbatterie verbunden ist.

Uhrformat 24h wenn die MaBeinheit auf km eingestellt ist

12h wenn die MaBeinheit auf mi eingestellt ist

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN
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3.2.7 FAHRTZEIT

Das Armaturenbrett zeigt die Fahrizeit auf dem LCD-Bildschirm an. Die Zeit wird durch
einen Quarzkristall erfasst und durch eine Taste gespeichert. Wenn das Motorrad
gestartet wird, wird die Fohrizeit auf Null gestellt.

1QC
J

kmsh TRIP

3.2.8 EINSTELLUNG MASSEINHEIT

Auf dem Armaturenbrett ist es méglich, die MafBeinheit der Distanzen zu andern.

P N Xl o
o o ¥y

o
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mph
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3.2.9 EINSTELLUNG REIFENUMFANG

Auf dem Armaturenbrett kann der Reifenumfang durch die Wahl von zwei vorein-

gestellten Werfen ausgewdhlt werden:
2100mm (Enduro)
181 1mm

Wenn die Tasten ,MODE" und ,SET" fiir mehr
als 2 Sekunden gedriickt gehalten werden,
wird der Reifenumfang gespeichert. Der Hin-
weis ,Saved” (gespeichert] wird fir 1 Sekunde
auf dem Bildschirm angezeigt.
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2 3.2.10 LADESTUFE DER BATTERIE DES MOTORRADS

Das Armaturenbrett zeigt die Spannungsstufe der Versorgung des Fahrzeugs an.
Korrelation zwischen den Strichen der Anzeige und dem Spannungsniveau:

Striche |[Spannung [V]| Striche | Spannung [V]
0->1 11 4->5 13
1>2 11.5 5->6 13.5
2->3 12 6>7 14
3>4 12.5 7 >8 14.5
£, Dieladestufe der Batterie wird alle 30 Sekunden aktudlisiert. Bei jeder Aktualisierung
g wird 1 Strich hinzugefigt oder entfernt.
=
— ACHTUNG:
o Wenn die Angabe ,HIGH" mit dem bt FlL
. o ) (g _l
T blinkenden Batteriezeichen erscheint, L '.,.,.,"',mm ,:m_
9] den Motor abstellen und die Batterie
N wie auf Seite 66 erklart abtrennen. Pt P h
ms
o Wenden Sie sich an unseren BETAMO-
o TOR Kundendienst
a 3.2.11 TABELLE TASTENFUNKTIONEN
(D Modus | Geschwin- | Funktion Taste Zeit | Aktivitit
Z digkeit (Sek)
: ODO MODE <2 TOTAL TRIPA - TRIPB - TOTAL
z SET <2 | Fahrizeit km — Fahrizeit
— 0 Uhrmodus | MODE&SET |2 | Uhrmodus
n 0 Reifenumfang | MODE >10 | Modus Reifenumfang
g 0 SET 10 | Km/h -mph - Km/h
TRIPA MODE <2 TRIPA - TRIPB - ODO - TRIPA
SET <2 | Fahrizeit km — Fahrizeit
SET >2 Reset Teil. A und Fahrizeit
0 Uhrmodus MODE&SET | >2 | Uhrmodus
TRIPB MODE <2 TRIPB - ODO - TRIPA - TRIPB
SET <2 | Fahrizeit km — Fahrizeit
SET >2 | Reset Teil. B und Fahrtzeit
0 Uhrmodus MODE&SET | >2 | Uhrmodus
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Modus | Geschwin- | Funktion Taste Zeit | Aktivitdt
digkeit (Sek)
ClOCK |0 Bei Eingangsmo- | MODE <2 | Erhéht die Stundenanzahl
MODE dus Einstellung Unr
MODE >2 | Erhsht die Stundenanzahl
schnell
SET <2 | Erhéht die Minutenanzahl
SET >2 | Erhsht die Minutenanzahl
schnell
MODE&SET | >2 | Steigt aus dem UhrEinstel-
lungsmodus aus und spei-
chert die eingestellte Uhrzeit
NOACTION | >10 | Automatischer Ausstieg ohne
Speicherung
Modus | Geschwin- | Funktion Taste Leit | Aktivitdt
digkeit (Sek)
WHEEL| O Bei Eingangsmo- [ MODE | <2 | Anderung Umfang 2100
[ENGTH dus Einstellung -1811
Reifenumfang
MODE& [ >2 | Steigt aus der Reifenumfangs-
SET einstellung aus und speichert
den eingestellien Wert
NO >10 | Automatischer Ausstieg
ACTION ohne Speicherung
MODE SET

hourmikm

P & kmph TRIPAB)TOTAL
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2 3.3 KONTROLLLAMPEN

Anzeige Anzahl LEDKontrolllampe:

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN

Spezifikation Kontrolllampen:
Anzahl der Kontrolllampen: 4

Motor-Management-System)

Nummer LED Funktion Symbol
LED 1 Blinkern S
LED 2 Fernlicht E
LED 3 Kraftstoff Reserve

D 4 Kontrolllampe MIL (Defekt

28
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Versorgung + 12V wird dem Armaturenbrett nur bei eingeschaltetem Fahrzeug zugefihrt 2

(Reglerlinie)
Blinkerkontrollleuchte ¢' ':>

Das System schaltet die Kontrolllampe gleichzeitig mit dem Einschalten der Richtungs-
anzeige ein.

Fernlichtkontrollleuchte ED

Das System schaltet die Kontrolllampe gleichzeitig mit dem Einschalten des Fernlichts ein.
Reserve-Kontrollleuchte

MIL Kontrollleuchte (Defekt MotorManagement-System)

Sie zeigt eine Stérung im MotorManagement-System an. Sollte diese Warnung

lange aufleuchten, wenden Sie sich bitte schnell an einen autorisierten Betamotor-
Konzessiondr.

4 KNOPFBATTERIE

Das Armaturenbrett ist mit einer Knopfbatterie ausgestattet, (1) um die Zeit zu
speichern, wenn das Motorrad ausgeschaltet ist.
Batterietyp: CR2032.

29
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2 KONTROLLEN VOR UND NACH DEM EINSATZ

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN

Fir sicheres Fahren und firr die Langlebigkeit des Fahrzeuges hier einige Ratschlage:

® 1 Alle Flussigkeitsstande prifen.

2 Bremsen auf Funkfionstichtigkeit und Bremssohlen auf Abnutzung prifen (Seite
54).

A 3 Den Reifendruck, den allgemeinen Reifenzustand und die Profi Istcirke iberprifen.
4 Uberpriffen, ob die Radspeichen richtig gespannt sind.
5 Keftenspannung priifen (Seite 63).

A 6 Die Einstellung und die Funkiion aller Bowdenzige kontrollieren.

A 7 Alle Schrauben und Bolzen iberpriifen.

8 Bei laufendem Motor die Funktion der Scheinwerfer, des Ricklichts, des Brems-
lichts, der Blinker, der Kontrolllompen und der Hupe kontrollieren.

9 Nach dem Einsatz im Gelénde das Fahrzeug sorgféliig reinigen (Seite 69).

EINFAHREN

Die Einfahrzeit davert ungeféhr 15 Befriebsstunden, wahrend dieser Zeit missen
folgenden Vorschriffen eingehalten werden:

1 Wahrend der ersten 3 Betriebsstunden sollte der Motor nur mit max. 50%
seiner Leistung gefahren werden. Die Motordrehzahl sollte 7000 U/min nicht
Uberschreiten.

2 Wahrend der ndchsten 12 Betriebsstunden sollte der Motor nur mit max. /5%
seiner Leistung gefahren werden.

ACHTUNG:

Nach den ersten 3 Stunden muss das Motorél gewechselt werden.
Dieser Ablauf muss auch nach jeder Motorrevision mit VWechseln von Kolben, Kol

benring oder Zylinder eingehalten werden. Dieser Ablauf muss auch nach jeder Mo-
torrevision mit VWechseln von Kolben, Kolbenring oder Zylinder eingehalten werden.
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AUFTANKEN

Die Kraftstoffspezifikationen auf Seite
13 befolgen.
Die Entlufungsleitung 1 herausziehen.

Zum Offnen, den Tankverschluss 2 gegen
den Uhrzeigersinn drehen.

Den Tankdeckel schliefden, indem man den
Deckel auflegt und im Uhrzeigersinn dreht.

Fassungsvermogen des Tanks sie Seite 10.

ACHTUNG:Nur bei ausgeschaltetem
Motor tanken.

Nach Abschluss der Arbeiten, den Entliftungsleitung wieder anschliessen.

ACHTUNG:
Brandgefahr. Kraftstoff ist leicht entflammbar.

Nicht in der N&he von offenen Flammen bzw. brennenden Zigaretten tanken.
Den Motor immer abstellen.

@ Nicht Tanken, wahrend gleichzeitig mit einem Mobilfunktelefon telefoniert wird.
Tanken Sie in einem gut beliftefen Bereich bei.

Darauf achten, dass kein Kraftstoff insbesondere auf heifle Teile des Fahrzeugs
verschittet wird. Verschitteten Kraftstoff sofort aufwischen.

WARNUNG: Vergiftungsgefahr.
Kraftstoff ist giftig und gesundheitsschédlich

A Kraftstoff nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berihrung bringen. Kraftstoff-

démpfe nicht einatmen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser abspilen und
einen Arzt aufsuchen. Bei Hautkontakt, sofort abwaschen mit Wasser und
Seife betroffenen Gebieten. Wurde verschluckt, sofort einen Arzt aufsuchen.
Kleidung wechseln mit Kraftstoff kontaminierte.

WARNUNG: Umweltgefahrdung.
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Kraftstoff darf nicht in daos Grundwasser, den Boden oder in die Kanalisation ge-
langen.



2 STARTEN

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN

ACHTUNG:
Das Motorrad startet NUR, wenn eine Batterie in das Fahrzeug eingebaut und an
die elekirische Anlage angeschlossen ist.

Der Leerlauf muBd eingelegt sein (Seite 17).
Die Seitenstéinder schliefen (Seite 18).

ACHTUNG:
Wahrend des Starts sollte der Gasdrehgiff nicht betétigh werden.

ANILASSERSCHALTER (Seite 16):
Die Starttaste héchstens 3 Sekunden lang driicken. Sollte das Fahrzeug nicht starten,
30 Sekunden warten, bevor ein weiterer Startversuch unternommen wird.

ANMERKUNG

Die Pausen sind erforderlich, damit die entstandene VWérme verteilt und eine Be-
schadigung der Batterie verhindert werden kann.

Sollte die Temperatur der Batterie weniger als 15°C betragen, wird der elekfrische
Start schwach sein, und zwar nicht, weil die Batterie nicht voll leistungsfahig ist,
sondern weil sie warm werden muss. Bei Temperaturen von unter 15°C kdnnten
daher mehrere Startversuche erforderlich sein, um die Batterie zu erwdrmen, damit
diese mehr elekfrische Energie liefern kann.

Bei laufendem Motor den Schalter nicht betdtigen.

ANMERKUNG:

Sollte die ladung der Batterie nicht ausreichen, um die elekirische Zindung zu er-
maglichen, kann das Motorrad dennoch mit dem Starthebel gestartet werden, wenn
die Batteriespannung tber 8 V liegt.

ANLASSERPEDAL (Seite 17):

Kraftig mit dem Fuld den Kicksfarterhebel durchdriicken.

Beim Kaltstart mit dem Kickstarter muss ungefchr drei Mal der Anlassschalter befdtigt
werden.

ACHTUNG:
Niemals gleichzeitig den Kickstarter und den Elekirostarter benutzen, um den Motor
anzulassen.

ABSCHALTEN DES MOTORS

Um den Motor abzuschalten den Schalter g auf der Schaltergruppe driicken
(Seite 16).

ACHTUNG:
Wenn das Fahrzeug umfallt, schaltet sich der Motor nach ungeféhr 5 Sekunden ab.
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FAHRZEUGSBEREITSTELLUNG FUR DIE BENUTZUNG BEI 2

SCHWIERIGEN BEDINGUNGEN

Die Benutzung des Fahrzeuges bei schwierigen Bedingungen, wie Sand, nasse oder
geschlammte Béden, kann zu den unten aufgelisteten korrektiven Handlungen fohren.

Unter schwierigen Betriebsbedingungen versteht man:
* Trockener Sand
* Nasser Sand
* Besonders nasse und geschlammte Boden
* Fahren mit hohen Temperaturen und niedrigeren Geschwindigkeiten
* Fahren mit niedriger Temperatur und verschneiten Béden

Allgemeine Aktionen:
* Reinigung des Filters und des FillerGehduses Uberprifen (Seite 49)
* Spannung und Verschleif3-Zustand der Kette Gberprifen (Seite 63)
* Samtliche Elektrostecker tberprifen und sicherstellen, dass sie gut angeschlossen
sind. Sie frocken und sauber halten.

BENUTZUNG AUF TROCKENEM SAND
* Den Filter mit einem speziellen Sandschutz ausstatten
* Kette reinigen
e Einen Kranz aus Stahl einbauen. Fir diese Arbeit, wenden Sie sich bitte an
das Kundendienstnetz von Betamotor. (Kette nicht schmieren!)
* Reinigung der Kihlerfligel tberprifen
* Uberprifen Sie, dass die Kihlerfligel keine Biegung aufweisen

BENUTZUNG AUF TROCKENEM SAND
¢ FEinen wasserdichten Schutzkasten fir Lufifiltler anbringen
* Kette reinigen
e Einen Kranz aus Stahl einbauen. Fir diese Arbeit, wenden Sie sich bitte an
das Kundendienstnetz von Betamotor. (Kette nicht schmieren!)
* Reinigung der Kihlerfligel Uberprifen
« Uberprifen Sie, dass die Kihlerfligel keine Biegung aufweisen

33
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2 BENUTZUNG AUF BESONDERS NASSEN UND GESCHIAMTEN BODEN

Finen wasserdichten Schutzkasten fir Lufffiller anbringen

Einen Kranz aus Stahl einbauen. Fir diese Arbeit, wenden Sie sich bitte an
das Kundendienstnetz von Befamotor.

Reinigung der Kihlerfligel Gberprifen

Uberprifen Sie, dass die Kihlerfligel keine Biegung aufweisen

Nach der Benutzung mit der Reinigung fortfahren (Seite 69)

FAHREN MIT HOHER TEMPERATUR UND NIEDRIGEN GESCHWINDIGKEITEN

BEDIENUNGSVORSCHRIFTEN

Der Kranz nach dem Verfahrweg dimensionieren.

Anmerkung: Bei héufiger Verwendung der Kupplung und bei Verwendung eines
zu groPen Kranzes, wird das Ol schnell erwérmt, Fir diese Arbeit, wenden
Sie sich bitte an das Kundendienstnetz von Betamotor.

Kette reinigen

Reinigung der Kihlerfligel Gberprifen

Uberprifen Sie, dass die Kihlerfligel keine Biegung aufweisen

Den Fillstand des Khlmittels tberprifen (Seite 47)

Fir diese Benutzung wird empfohlen, ein Elekiroventil zu verwenden [optional).
Den Code kénnen Sie dem Zubehérkatalog von Betamotor entnehmen.

FAHREN MIT NIEDRIGEREN TEMPERATUREN UND VERSCHNEITEN BODEN

Einen Wasserschutz an den Lufifiller anbringen
Nach der Benutzung mit der Reinigung fortfahren (Seite 69)
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LEGENDE DER SYMBOLE

% Drehmoment

Schraubensicherung mitilerer Starke

BREMSEN
VORDERRADBREMSE

Die Vorderradbremse ist eine Scheiben-
bremse mit hydraulischer Betatigung.

Die Position des Bremshebels 2 kann durch
die Stellschraube 1 eingestellt werden.

HINTERRADBREMSE

Die Grundeinstellung des Bremspedals 3
kann Uber die Kontermutter (unterhalb des
Staubschutzes 4) und die Einstellschraube
5 gedndert werden. Die Kontermutter [6sen
und zur Einstellung auf die gewinschte
Hohe die Einstellschraube verstellen. Die
Kontermutter nach der Einstellung wieder
festziehen.

KUPPLUNG

Die Einstellschraube 6 erlaubt die Regu-
lierung des Abstands zwischen Kupp-
lungshebel 7 und Griff. Der Lleerlauf wir

automatisch wett gemacht.
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GASZUGSPIEL EINSTELLEN

Der Gaszug muss immer ein Spiel von
3-5 mm ho%en. Weiterhin darf sich die
Leerlaufdrehzahl bei laufendem Motor
nicht dndern, wenn der Lenker vollstéindig
nach links oder rechts gedreht wird.

Die Schutzkappe 1 nach hinfen schieben.
Die Kontermutter 2 I6sen und die Stell-
schraube 3 entsprechend verstellen.

Die Kontermutter festziehen und prifen, ob
sich der Gasgriff leichigangig drehen Iésst.

EINSTELLEN DER
LEERLAUFDREHZAHL

Der Leerlauf ist von der Steuereinheit direkt
gestevert. Es wird keine manuelle Einstel-
lung erlaubt.

ACHTUNG! Auf keinem Fall die
gezeigte Schraubenposition éndern.
Die Positionsanderung kann Reakfi-
on-und Betriebsstorverhalten des
Motors verursachen. Die Bewegung
der gezeigten Schraube ist als Ver
letzung der Garantieleistung befrach-
tet.

LENKEREINSTELLUNG

EINSTELLEN DER POSITION DES
LENKERSCHELLEN

Die untere lenkerschelle T kann jeweils an
den Bohrungen 2, 3 oder 4.
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Um die Position der Lenkerschelle einzustel
len, die Schrauben in der Abbildung &sen.

Die Lenkstange entfernen.

Die schrauben 5 entfernen.

ANMERKUNGEN: Vor dem Entfernen
der Schrauben 5 den Bereich mit einem
Werkstattfon erwdrmen.

Den lenkerschelle den Anforderungen
entsprechend positionieren.

Danach die Schrauben 5 wieder mon-
tieren, bevor die Schraubensicherung
aufgetragen wird.

Befestigen Sie den Llenker.

Die obere Lenkerschelle aufsetzen.

Sefzen Sie die Schrauben 6. Entsprechend
dem angegebenen Drehmoment anziehen.

EINSTELLEN DER LENKERPOSITION

Der Lenker kann nach vorne oder zuriick
gestellt werden.

Um den Lenker einzurichten, die Schrauben
1 16sen.

Den Lenker nach Wunsch einstellen.

Entsprechend dem angegebenen Drehmo-
ment anziehen.
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EINSTELLUNG DER GABEL

EINSTELLUNG DER
AUSDEHNUNGSBREMSE

Die hydraulische Ausdehnungsbremse be-
stimmt das Verhalten bei Ausdehnung der
Gabel und kann durch die Knopf A einge-
stellt werden. Bei Drehen in Uhrzeigersinn
(in Richtung +) erhéht sich die Wirkung der
Ausdehnungsbremse, bei Drehen gegen
den Uhrzeigersinn (in Richtung -] verringert
sich die Wirkung der Ausdehnungsbremse.

Fur den Kalibrierungsstandard siehe Seite

EINSTELLUNG DER
FEDERVORSPANNUNG

Die hydraulische Kompressionsbremse
bestimmt das Verhalten bei Kompression
der Gabel und kann durch die Knopf €
am unteren Ende der Gabelschéfte einge-
stellt werden. Bei Drehen in Uhrzeigersinn

(in Richtung +) erhoht sich die Wirkung
der Kompressionsbremse, bei Drehen
gegen den Uhrzeigersinn  (in Richtung -
verringert sich die Wirkung der Kompres-
sionsbremse.

Fir den Kalibrierungsstandard siehe Seite
1.

EINSTELLUNG DER
KOMPRESSIONSBREMSE

Die hydraulische Kompressionsbremse
bestimmt das Verhalten bei Kompression
der Gabel und kann durch die Schraube
B am unteren Ende der Gabelschafte
eingestellt werden. Bei Drehen in Uhrzei-
gersinn erhoht sich die Wirkung der Kom-
pressionsbremse, bei Drehen gegen den
Uhrzeigersinn verringert sich die Wirkung
der Kompressionsbremse.

Fir den Kalibrierungsstandard siehe Seite
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STOSSDAMPFER

EINSTELLUNG DER HYDRAULISCHEN
AUSDEHNUNGSBREMSE

Zur Einstellung der hydraulischen Ausdeh-
nungsbremse muss die Schraube A verstellt
werden.

Bei Drehen der Schraube gegen den
Uhrzeigersinn (lésen) verringert sich die
Bremse.

Fir den Kalibrierungsstandard siehe Seite

1.

EINSTELLUNG DER HYDRAULISCHEN
KOMPRESSIONBREMSE (HOHE UND
NIEDRIGE GESCHWINDIGKEIT)

Einstellung fur niedrige geschwindigkeit:

*Die Schraube € mit einem Schrauben-
zieher durch Drehen in Uhrzeigersinn
losen, um die hydraulische Bremse bei
Kompression zu erhdhen.

Fur den Kalibrierungsstandard siehe Seite 11.

Einstellung fur hohe geschwindigkeit:

*Den Knauf D gegen den Uhrzeigersinn
drehen, um die Bremse bei Kompression
Zu verringern.

Fur den Kalibrierungsstandard siehe Seite 11.

ACHTUNG:

Von der Standard-Position durch Drehen
des Knopfes gegen den Uhrzeigersinn
[Schliefden). Die mittlere Schraube zusam-
men bewegen, dann mit dem Drehknopf
drehen.

Fur den Kalibrierungsstandard siehe  Seife

1.
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EINSTELLUNG DER
FEDERVORSPANNUNG

Den KonterGewindering E lockern, den
Gewindering in Uhrzeigersinn drehen,
um die Federvorspannung (und damit des
Stobdampfers) zu erhdhen. Gegen den
Uhrzeigersinn drehen, um die Federvor-
spannung zu verringemn. Nach Einstellung
cf;r gewunschten Federvorspannung den
Konter-Gewindering E am Stell-Gewindering
F bis zum Anschlag festschrauben.

Fir den Kalibrierungsstandard siehe Seite

11

ANMERKUNGEN: fir das Handling der
Nutmuttern den speziellen, mit dem VWerk-
zeugzubehor mitgelieferten Schlissel, der
in der Abbildung zu sehen ist, verwenden.

STATISCHEN DURCHHANG
KONTROLLIEREN

Um den Statischen Durchhang des Feder-

beins Uberprifen, missen Sie:

- Motorrad mit Hubsténder autheben.

- Einen moglichst senkrechten Abstand
zwischen der Hinterradachse und einem
Bezugspunkt an der Seitenverkleidung
messen.

- Wert als MaB H, notieren.

- Motorrad vom Hubsténder nehmen.

- Mit dem Motorrad in senkrechter Position,
den Abstand zwischen der Radachse und
dem vorher festgelegten Bezugspunkt messen.

- Wert als MaB H, notieren.

Der Wert der statischen Durchhang X=
H, - H, missen gleich sein wie auf Seite
11 gezeigt. Anderenfalls gezeigt, den
Federvorspannung einstellen wie oben
beschrieben.
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3 EINSTELLUNG VON GABELN UND DAMPFERN NACH
DEM GEWICHT DES FAHRERS

Die nachstehende Tabelle Elastizitdtskoeffizienten K (Gabel und StoBdémpfer) anzeigt,
ie nach dem Gewicht des Fahrers.
Den Teilenummem befindet sich auf den Zubehérkatalog Betamotor.

Gabel
Fahrergewicht [kg] K (Elostizitatskoeffizienten)
<55 4,2
55-70 4,6
70-85 4,8
> 85 5
Stofldéampfer
Fahrergewicht [kg] K (Elostizitatskoeffizienten)
< 50 4,8
50-60 5
60 -70 52
70-80 5,4
80-95 5,6
> 05 58

|:| Standard Einstellung
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WARTUNG UND KONTROLLEN

MOTOROL

KONTROLLE MOTOROLSTAND

Bei kallem Motor den Olstand durch das
Sichtfenster 1 kontrollieren. Der Olstand
mub immer durch das Sichtfenster erkenn-
bar sein, andernfalls Gber den Fillstopfen
2 mit dem Nachfillen forffahren, bis der
obere Rand des Sichiglases erreicht wird.
Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-
fohlene Schmiermittel und Flussigkeiten”
angegebene Ol verwenden.

OLWECHSEL

Das Ol immer bei warmem Motor wechseln:

- Das Fahrzeug auf einem flachen
Untergrund stabil ablegen.

- Um den Motorschutz abzubauen, die

Schrauben in der Abbildung abschrauben.

- Einen Behdlter unter dem Motor aufstellen.

ACHTUNG:
Heifbes Ol kann schwere Verbrihun-
gen verursachen!

Die OlEinfillschraube 1 und die OI-
Ablassschraube 2 abschrauben.

- Den Netzfiller aus Metall abnehmen.

- Das Ol vollstandig aus dem Gehduse
ablassen.

- Den Ablassdeckel, den Netzfilter aus
Metall und die Dichtungsoberflachen
grindlich reinigen.

- Den Netzfilter aus Metall und den
Ablassdeckel einbauen.

- Entsprechend dem angegebenen
Drehmoment anziehen.



Um den Olfilter zu wechseln, mussen die
beiden Schrauben 3 und der Olffilterdeckel
entfernt werden. Mit einer Sicherungsring-
zange kann der Olfilter aus dem Gehduse
gezogen werden.

Den neuen Olfilter einsetzen, den Deckel
mit dem O-Ring montieren, die beiden
Schrauben anbringen und mit 10 Nm
festziehen.

Die auf Seite 10 angegebene Flissig-
keitsmenge einfullen.

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-
fohlene Schmiermittel und Flussigkeiten”
angegebene Ol verwenden.

- Die OlEinfillschraube 1 wieder schliefen.

- Den Motor starten und einige Minuten
laufen lassen.

- Den Motor ausschalten und ungeféhr eine
Minute warten, anschliefend den Fillstand
kontrollieren und gegebenenfalls nachfillen,
ohne Uber den oberen Rand des Sichiglases.

ACHTUNG:
Heifes Ol kann schwere Verbrihungen
verursachen!

HINWVEIS:
Das Alsl mub enfsprechend der gesetzli-
chen Umweltvorschriften entsorgt werden.

Die Motorschutzplatte wieder montieren
und dabei die Schrauben mit einem Dreh-
moment von 10Nm befestigen.

45

WARTUNG UND KONTROLLEN



WARTUNG UND KONTROLLEN

GETRIEBEOL

OLSTAND UBERPRUFEN

Das Fahrzeug senkrecht zum Boden halten.
Das Fahrzeug auf einem flachen Unter-
grund stabil ablegen.

Den Kontrolldeckel abnehmen 1.

Der Olstand muss immer durch das Sicht
fenster erkennbar sein, falls dos Gegenteil
der Fall sein sollte, durch den Einfillstutzen
2 auffillen.

ACHTUNG: .

Die Inspektionskappe dient nur zuy Ol-
standskontrolle. Informationen zum Olab-
lass finden Sie im Abschnitt ,Olwechsel”

auf Seite 46.

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-
fohlene Schmiermittel und Flussigkeiten”
angegebene Flussigkeit verwenden.

OLWECHSEL

Das Ol immer bei warmem Motor wechseln:

- Das Fahrzeug auf einem flachen
Untergrund stabil ablegen.

- Um den Motorschutz abzubauen, die

Schrauben in der Abbildung abschrauben.
- Einen Behdlter unter dem Motor aufstellen.

ACHTUNG:
Heifes Ol kann schwere Verbrithun-
gen verursachen!

- Die OlEinfillschraube 2 und die OF
Ablassschraube 3 abschrauben.

- Das Ol vollstandig aus dem Gehduse ablassen.

- Den Deckel tbernehmen 3 und
Entsprechend dem angegebenen
Drehmoment anziehen.

Die auf Seite 10 angegebene Flissig-

keitsmenge einfullen.

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-

fohlene Schmiermittel und Flussigkeiten”

angegebene Flussigkeit verwenden.
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Die OlFAblassschraube 2 wieder schlieBen.
ACHTUNG: HeiBes Ol kann schwere

Verbrihungen verursachen!

HINWVEIS:
Das Altdl muP entsprechend der gesetzli-
chen Umweltvorschriften entsorgt werden.

Die Motorschutzplatte wieder montieren
und dabei die Schrauben mit einem Dreh-
moment von 10Nm befestigen.

FLUSSIGKEITSKUHLUNG
FLUSSIGKEITSSTAND UBERPRUFEN

Das Fahrzeug senkrecht zum Boden halten.

Die Kontrolle des Kihlflissigkeitsstand muss bei

kallem Motor wie folgt vorgenommen werden:

- Den Deckel 1 aufdrehen und priffen, ob
die Flussigkeit im unteren Bereich der
Versorgungsleitung sichtbar ist.

- Wenn keine Flissigkeit zu sehen ist, die

Enfliftungsschraube 2 entfernen und
Flussigkeit nachfillen.

- Wenn genigend F|Ussigkeif nachgefillt
worden ist, den Einfilldeckel und die
Entliftungsschraube wieder einsetzen.

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-
fohlene Schmiermittel und Flussigkeiten”
angegebene Flussigkeit verwenden.

ACHTUNG:
Niemals den Einfilldeckel des Kijh-

lers abschrauben, wenn der Motor warm ist. Verbrennungsgefahr!

ACHTUNG:

Verwenden Sie immer Schutzkleidung und Schutzhandschuhe.

A Kihlflissigkeit auBer Reichweite von Kindern aufbewahren.
Kohlflgssigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Bei Berthrung:

WARTUNG UND KONTROLLEN

- mit Augen, sofort mit VWasser abspilen und einen Arzt aufsuchen;

- mit Haut, sofort mit Wasser abspulen und einen Arzt aufsuchen; Kleidung wechseln
mit Kuhlflissigkeit kontaminierte.
Waurde Kihlflissigkeit verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen.
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WECHSEL

Das Motorrad auf einem flachen Unter-
grund stabil ablegen.

Der Austausch der Kuhlflissigkeit muss
erfolgen, wenn der Motor kalt ist.
- Um den Motorschutz abzubauen, die

Schrauben in der Abbildung abschrauben.

- Den Deckel 1 aufdrehen.

- Einen Behdlter unter die Schraube 2.
- Die Schraube 2 aufdrehen.
- Die Flussigkeit ablassen.

- Die Schrauben 2 mit einer speziellen
Unterlegscheibe zudrehen.

- Die Entliftungsschraube 3 aufdrehen.

WARTUNG UND KONTROLLEN

©) 48



- Mit der Befillung fortfahren.

- Die Befillung und die Entlifungsschraube
abschliefen.

Fur die Flussigkeitsmengen siehe Seite

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-
fohlene Schmiermittel und Flissigkeiten”
angegebene Flissigkeit verwenden.

ACHTUNG:
Niemals den Einfilldeckel des Kihlers abschrauben, wenn der Motor warm
ist. Verbrennungsgefahr!

ACHTUNG:

Verwenden Sie immer Schutzkleidung und Schutzhandschuhe.
A Kihlflussigkeit auBer Reichweite von Kindern aufbewahren.
A Kuh|f|u55|gken nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berihrung bringen. Bei

Berthrung:
- mit Augen, sofort mit Wasser abspilen und einen Arzt aufsuchen;
- mit Haut, sofort mit Wasser abspilen und einen Arzt aufsuchen; Kleidung wechseln
mit Kihlflissigkeit kontaminierte.

Waurde Kihlflissigkeit verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen.

LUFTFILTER

Es empfiehlt sich, alle Ausgénge zu Uber
prifen.

Um an den Filter zu kommen, muss man:
*Den Sattel abnehmen (Seite 10).
eFilterkastendeckel entfernen.
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WARTUNG UND KONTROLLEN

©)

*Die Filterhalterung 1 aushaken.

*Den Lufffilter 2 herausziehen

ACHTUNG:

Nach jeder Arbeit prifen, dass kei-
ne Gegenstande im Filtergehduse
geblieben sind.

Beim Wiedereinbau in umgekehrter Rei-
henfolge vorgehen.

REINIGUNG DES LUFTFILTERS

* Den Filter sorgfdltig mit VWasser und Seife reinigen.

*Lassen Sie den Filter trocknen.
* Mit Filterél tréinken und berschissiges Ol ausdriicken.

* Gegebenenfalls das Filtergeh&use auch innen reinigen.

ACHTUNG:

Den Filter nicht mit Benzin oder Pefroleum reinigen
ANMERKUNG:

Ist der Filter beschadigt, muss er sofort ausgewechselt werden.

Zum Wechseln wenden Sie sich an einen autorisierten Kundendienst von
Betamotor.

ACHTUNG:
Den Motor nie ohne Lufffiller anlassen. Ein Eindringen von Staub und Schmutz
kénnen Schaden oder einen UberméBigen Verschleil3 verursachen.

ACHTUNG:
Nach jeder Arbeit prifen, dass keine Gegenstande im Filtergehduse geblieben
sind.
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ZUNDKERZE

Eine Zindkerze in gutem Zustand tragt zu
einem verringerten Benzinverbrauch und
einem opfimalen Motorbetrieb bei.

Um zur Zindkerze zu gelangen muss die
Sitzbank (Seite 10) und der Tank entfernt
werden (Seite 80).

Fir eine Kontrolle den Kerzenstecker ab-
ziehen und die Zindkerze abschrauben.
Mit einer Blattlehre den Elektrodenabstand
messen.

Dieser muss 0,5+0,6 mm, befragen. Bei
abweichenden Werten kann der Elektro-
denabstand durch Verbiegen der Massee-
lekirode eingestellt werden.

Die Zindkerze auf Risse am Isolierteil
und Korrosion an den Elekiroden priifen,
gegebenenfalls sofort wechseln.

Die Ziindkerze von Hand bis zum Anschlag
einschrauben, anschlieffend mit dem Ker-
zenschlissel festschrauben.

ACHTUNG:
Die Kontrolle nicht bei heiflem Motor
durchfihren.

0,5+0,6 mm

e
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WARTUNG UND KONTROLLEN

VORDERRADBREMSE

KONTROLLE BREMSFLUSSIGKETSSTAND
VORDERRADBREMSE

Den Bremsflussigkeitsstand Uber das
Schauglas A konfrollieren. Der Mindest-
Bremsflussigkeitsstand darf nie unterhalb
der Markierung am Schauglas liegen.

NACHFULLEN VON BREMSFLUSSIGKEIT
VORDERREADBREMSE

Zum Auffillen des Bremsflussigkeitssiands die
beiden Schrauben 1 abschrauben, den Deckel
2 anheben und die Bremsflissigkeit bis 5 mm
unterhalb des oberen Behdlterrands einfllen.
Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-

fohlene Schmiermittel und Flissigkeiten”
angegebene Flussigkeit verwenden.

A ACHTUNG:
Die Bremsflussigkeit ist stark &tzend.
Unbedingt darauf achten, dass
keine Bremsflussigkeit auf lackierte
Fahrzeugteile fropft.

Bei der Durchfiihrung dieser Arbeiten
énUssen Handschuhe gefragen wer-
en.

Bremsflussigkeit auPer Reichweite
von Kindern aufbewahren.

ACHTUNG: BremsﬂUssi?keit nicht
mit Haut, Augen und Kleidung in
Berthrung bringen. Bei Berthrung:

- mit Augen, sofort mit Wasser abspulen

und einen Arzt aufsuchen:

- mit Haut, sofort mit Wasser abspilen und
einen Arzt aufsuchen; Kleidung wechseln
mit Bremsflussigkeit kontaminierte.

Wurde Bremsflissigkeit verschluckt sofort

einen Arzt aufsuchen.
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ENTLUFTEN DER VORDERRADBREMSE

Zum Entliflen der Vorderradbremse wie
folgt vorgehen:
*Die Gummikappe 1 vom Entliftungsventil

2 cbnehmen

*Den Deckel vom Bremsflissigkeitsbehdilter
abnehmen.

efinen transparenten Schlauch auf das
Entlifungsventil 2 aufsetzen, das andere
Schlauchende in einen Behdlter leiten.

®Den Bremshebel 2-3 mal befdtigen und
im gedrickten Zustand halten.

*Die Enfliftungsschraube 6ffnen und die
Bremsflussigkeit.

*Den Vorgang wiederholen, bis die Brems-
flussigkeit blasenfrei austritt.

eDie Entliftungsschraube schlieBen dao-
nach den Bremshebel loslassen.

ACHTUNG:

Wahrend des Vorgangs standig den Stand im Bremsflissigkeitsbehalter kontrollieren
und die beim Entluften austretende Bremsflussigkeit ersetzen.

*Den fransparenten Schlauch abnehmen.

*Die Gummikappe wieder aufsefzen.

*Den Verschluss des Oltanks schliefen.

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Empfohlene Schmiermittel und Flissigkeiten”
angegebene Flissigkeit verwenden.

é ACHTUNG:
Die Bremsflussigkeit ist stark dtzend. Unbedingt darauf achten, dass keine
Bremsflussigkeit auf lackierte Fahrzeugteile tropft.

Bei der Durchfihrung dieser Arbeiten missen Handschuhe getragen werden.
A Bremsflissigkeit auPer Reichweite von Kindern aufbewahren.
A ACHTUNG: Bremsflissigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berhrung
bringen. Bei Berthrung:

- mit Augen, sofort mit VWasser abspilen und einen Arzt aufsuchen;

- mit Haut, sofort mit Wasser abspilen und einen Arzt aufsuchen; Kleidung wechseln
mit Bremsflussigkeit kontaminierte.

Wurde Bremsflissigkeit verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen.
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2mm

BREMSBELAGE
VORDERRADBREMSE

Zur Uberprifung des Abnutzungszustands
der Vorderradbremse reicht eine Sicht-
kontrolle des Bremssattels von oben. Von
dort sind die Rénder der Bremsbelage zu
sehen, die eine Bremsbelagstarke von
mindestens 2 mm aufweisen missen. lst
die Bremsbelagstarke dinner, missen die
Bremsbeldge sofort gewechselt werden.

ANMERKUNG:

Fir die Kontrolle mussen die auf Seite
73 angegebenen Zeitabstande und
Kilometerleistungen beachtet werden.

Zum Wechseln wenden Sie sich an einen
autorisierten Kundendienst von Betamotor.

UBERPRUFUNG DER
BREMSSCHEIBENDICKE

Den Scheibenzustand regelmafig iberpri-
fen. Falls es Beschadigungen, Aderungen
oder Verformungen in der Scheibe vorhan-
den sind, dann soll sie ersetzt werden.
Die Scheibendicke iberprifen. Die mini-
male Dicke ist auf der Scheibe graviert.
Wenn sie fast oder ganz erreicht wird, die
Bremsscheibe ersetzen.

Fir den Austausch, wenden Sie sich bitte
an einen von Beftamotor berechtigten
Kundendienst.
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HINTERRADBREMSE

KONTROLLE BREMSFLUSSIGKETSSTAND
HINTERRADBREMSE
Den Bremsflissigkeitsstand Uber das

Schou&bs A konfrollieren. Der Mindest

Bremsflussigkeitsstand darf nie unterhal

der Markierung am Schauglas liegen.

ENTLUFTEN DER HINTERRADBREMSE

Zum Nachfillen Bremsfl Ussigkeit tber die
Einfullsfinung 1 einfillen.

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-

fohlene Schmiermittel und Flussigkeiten”
angegebene Flissigkeit verwenden.

‘é ACHTUNG:

Die Bremsflissigkeit ist stark étzend.
Unbedingt darauf achten, dass
keine Bremsflussigkeit auf lackierte
Fahrzeugteile tropft.

Bei der Durchfiihrung dieser Arbeiten
mUssen Handschuhe gefragen wer-

den.

Bremsflissigkeit aufBer Reichweite
von Kindern aufbewahren.

ACHTUNG: Bremsflissigkeit nicht
mit Haut, Augen und Kleidung in
Berihrung bringen. Bei Berihrung:
- mit Augen, sofort mit Wasser abspilen
und einen Arzt aufsuchen:

- mit Haut, sofort mit Wasser abspilen und
einen Arzt aufsuchen; Kleidung wechseln
mit Bremsflussigkeit kontaminierte.

Wurde Bremsflissigkeit verschluckt sofort

einen Arzt aufsuchen.
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ENTLUFTEN DER HINTERRADBREMSE

Zum Entliflen der Vorderradbremse wie

folgt vorgehen:

*Die Gummikappe 1 vom Entliftungsventil
2 abnehmen

®Den Deckel vom Bremsflissigkeitsbehdlter
abnehmen.

efinen fransparenten Schlouch auf das
Entlifungsventil 2 aufsetzen, das andere
Schlauchende in einen Behalter leiten.

*Den Bremspedal 2-3 mal betdtigen und
im gedrickten Zustand halten.

*Die Enfliftungsschraube &ffnen und die
Bremsflissigkeit.

*Den Vorgang wiederholen, bis die Brems-
flussigkeit blasenfrei austritt.

*Die Entliftungsschraube schlieBen da-

nach den Bremspedal loslassen.

ACHTUNG:

Wahrend des Vorgangs standig den Stand im Bremsflissigkeitsbehdlter kontrollieren
und die beim Entliften austretende Bremsflussigkeit ersetzen.

*Den transparenten Schlauch abnehmen.

*Die Gummikappe wieder aufsefzen.

*Den Verschluss des Oltanks schlieBen

Die auf Seite 13 in der Tabelle “Empfohlene Schmiermittel und Flissigkeiten”
angegebene Flussigkeit verwenden.

A ACHTUNG:
Die Bremsflissigkeit ist stark Gtzend. Unbedingt darauf achten, dass keine
Bremsflissigkeit auf lackierte Fahrzeugteile tropft.

Bei der Durchfihrung dieser Arbeiten missen Handschuhe getragen werden.

A Bremsflussigkeit auBer Reichweite von Kindemn aufbewahren.

A ACHTUNG: Bremsflussigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berhrung
bringen. Bei Berthrung:

- mit Augen, sofort mit VWasser abspilen und einen Arzt aufsuchen;

- mit Haut, sofort mit Wasser abspilen und einen Arzt aufsuchen; Kleidung wechseln
mit Bremsflussigkeit kontaminierte.

Waurde Bremsflissigkeit verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen.
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BREMSBELAGE HINTERRADBREMSE

Zur Uberprifung des Abnutzungszustands
der Vorderradbremse reicht eine Sicht-
kontrolle des Bremssattels von unfen. Von
dort sind die Rénder der Bremsbelage zu
sehen, die eine Bremsbelagstarke von
mindesfens 2 mm aufweisen missen. Ist
die Bremsbelagstarke dinner, missen die
Bremsbeldge sofort gewechselt werden.

ANMERKUNG:

Fir die Konfrolle missen die auf Seite
73 angegebenen Zeitabstédnde und
Kilometerleistungen beachtet werden.

Zum Wechseln wenden Sie sich an einen
autorisierten Kundendienst von Betamotor.

UBERPRUFUNG DER
BREMSSCHEIBENDICKE

Den Scheibenzustand regelmabig tberpri-
fen. Falls es Beschadigungen, Aderungen
oder Verformungen in der Scheibe vorhan-
den sind, dann soll sie ersetzt werden.
Die Scheibendicke iberprifen. Die mini-
male Dicke ist auf der Scheibe graviert.
Wenn sie fast oder ganz erreicht wird, die
Bremsscheibe ersetzen.

Fir den Austausch, wenden Sie sich bitte
an einen von Betamotor berechtigten
Kundendienst.

S/
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WARTUNG UND KONTROLLEN

KUPPLUNGSTEUERUNG

KONTROLLE OLSTAND

Fur die Olstandkontrolle der Kupplungs-
pumpe muss der Deckel 2 entfernt werden.
Die beiden Schrauben 1 abschrauben
und den Deckel 2 zusammen mit dem
Gummibalg abnehmen.

Mit Kupplungspumpe in waagerechter
Position muss sich der Olstand 5 mm
unterhalb des oberen Rands befinden.
Wenn der Flussigkeitsstand darunter liegt,
Flussigkeit nachfillen.

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-
fohlene Schmiermittel und Flussigkeiten”
angegebene Flussigkeit verwenden.

A ACHTUNG:
Die Kupplungsflussigkeit ist stark
atzend. Unbedingt darauf achten,
dass keine Bremsflissigkeit auf lo-

ckierte Fahrzeugteile tropft.

Bei der Durchftihrung dieser Arbeiten
gﬂUssen Handschuhe gefragen wer-
en.

Bremsflussigkeit auPer Reichweite
von Kindern aufbewahren.

ACHTUNG: BremsﬂUssi?keit nicht
mit Haut, Augen und Kleidung in
BerGhrung bringen. Bei Berihrung:

- mit Augen, sofort mit Wasser abspulen

und einen Arzt aufsuchen:

- mit Haut, sofort mit Wasser abspilen und
einen Arzt aufsuchen; Kleidung wechseln
mit Bremsflussigkeit kontaminierte.

Wurde Bremsflussigkeit verschluckt sofort
einen Arzt aufsuchen.
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ENTLUFTUNG

Fir die Enfliftung des Kupplungskreislaufs

wie folgt vorgehen:

*Die Gummikappe 1 vom Entliftungsventil
2 cbnehmen .

*Den Deckel der Olwanne éffnen.

*Fin Ende des fransparenten Rhrchens in das Verr
fil 2 einfihren und das andere in einen Behdlter.

*Zwei- bis dreimal pumpen und den Hebel
%edr(jckt halten. .

*Das Ventil aufschrauben und so das Ol
aus dem Réhrchen kommen lassen.

* Sind durch den Schlauch Luftblasen sicht
bar, die vorherigen Schritte wiederholen,
bis das Ol kontinuierlich austritt.

*Das Ventil wieder schliefen und den

Hebel loslassen.

ANMERKUNG:

Wahrend dieser Arbeit muss die VWanne
standig nachgefillt werden, um das Aus-
treten des Ols zu kompensieren.

* Das Rohrchen herausnehmen.

*Den Deckel auf den Kupplungsflissigkeits-

behdlter montieren.

Die auf Seite 13 in der Tabelle "Emp-
fohlene Schmiermittel und Flussigkeiten”
angegebene Flussigkeit verwenden.

A ACHTUNG:
Die Kupplungsflussigkeit ist stark &tzend. Unbedingt darauf achten, dass keine
Bremsflussigkeit auf lackierte Fahrzeugteile tropft.

@ Bei der Durchfihrung dieser Arbeiten missen Handschuhe getragen werden.

A Bremsflussigkeit auPer Reichweite von Kindern aufbewahren.

A ACHTUNG: Bremsflissigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berihrung
bringen. Bei Berthrung:

- mit Augen, sofort mit VWasser abspilen und einen Arzt aufsuchen;

- mit Haut, sofort mit Wasser abspilen und einen Arzt aufsuchen; Kleidung wechseln
mit Bremsflussigkeit kontaminierte.

Wurde Bremsflissigkeit verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen.
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KONTROLLE LENKUNGSPIEL

RegelmaBig durch Durchfedern der Gabel
(siehe Abbildung) das Spiel am Lenkrohr
prifen. Wird ein Spiel festgestellt, fir die
Einstellung wie folgt vorgehen:

- Die Schrauben 1 losen

- Die Schraube 2 losen

- Das Spiel tber die Mutter 3 wiederher-
stellen

Die Schrauben mit den angegebenen

Drehmomenten anziehen.

ACHTUNG:

Die Schrauben missen mit einem
Drehmomentschlissel unter Beach-
tung des angegebenen Werts an-
gezogen werden. Das Anziehen
muss so lange wiederholt werden,
bis Drehmomentstabilitat erreicht ist.
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GABEL

Fir Wartungsarbeiten wenden Sie sich
an einen autorisierten Kundendienst von
Betamotor.

Um die Anzugsmomente zu Uberpriifen,
sehen, wie in der Abbildung dargestellt.

ACHTUNG:

Die Schrauben mussen mit einem
Drehmomentschlissel unter Beach-
fung des angegebenen Werts an-
gezogen werden. Das Anziehen
muss so lange wiederholt werden,
bis Drehmomentstabilitat erreicht ist.

VORDERRAD
ANZIEHEN

Nach dem Entfernen des Rades:

- Die Gabel 3-4 Mal zusammendriicken

und wieder los lassen.

Die Radachse und die Schrauben des

Beins anziehen.

ACHTUNG:

Die Schrauben missen mit einem
Drehmomentschlissel unter Beach-
fung des angegebenen Werts an-
gezogen werden. Das Anziehen
muss so lange wiederholt werden,
bis Drehmomentstabilitat erreicht ist.

Ol
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HEBELSYSTEM DER
HINTEREN AUFHANGUNG

Zur Sicherstellung eines einwandfreien
Betriebes und einer langen Lebensdauer
des progressiven Hebelsystems der hinfe-
rer Authangung, wird es empfohlen, die
korrekte Bolzenbefestigung zu iberprifen.

J 70Nm

Uberprifen Sie, dass die Bolzen der
Aufhangung den gezeigten Drehmoment

)" 90Nm aufweisen.

J” 50Nm J 90Nm

REIFEN
AusschlieBlich die von BETAMOTOR genehmigten Reifen am Fahrzeug einbauen.

Andere Reifen kénnten das Fahrverhalten des Motorrads negativ beeinflussen.

® Um Unfélle zu vermeiden, missen beschadigte Reifen sofort gewechselt werden.
* Abgenutzte (glatte] Reifen beeinflussen das Fahrverhalten des Motorrads negativ.
Das gilt besonders auf nasser Fahrbahn und im Gelénde.

Ein unzureichender Reifendruck fihr zu ungleichmaBiger Abnutzung und einer
Uberhitzung des Reifens.

Das Vorderrad und das Hinterrad missen Reifen mit dem gleichen Profil haben.
Den Reifendruck nur an kalten Reifen iberpriifen.

Den Reifendruck so einstellen, daB er innerhalb der angegebenen Druckwerte
liegt.

62



KETTE

Damit die Antriebskette langer halt, sollte
regelmaBig die Keftenspannung kontrolliert
werden.

Die Ketten im sauber von abgelagertem
Schmutz halten und schmieren.

Darauf achten, dass keine Schmiermittel
auf den Hinterreifen oder die Bremsscheibe
gelangt. Andernfalls geht die Bodenhaf-
tung des Reifens verloren, die Bremsleis-
tung der Hinterradbremse Idsst erheblich
nach und es besteht die Gefahr, dass die
Kontrolle iber da Fahrzeug verloren geht.

KONTROLLE UND EINSTELLUNG
SPANNEN DER KETTE

Das Fohrzeug auf einem flachen Unter-
grund stabil ablegen.

Hangt die Kefte mehr als 30+35 mm
durch, mub die Kette gespannt werden.

*Die Stift 1 l6sen.
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« Die Kontermuttern A an beiden Gabelar-
men |&sen.

*Die Stellschraube B auf beiden Seiten
solange verstellen, bis die gewinschte
Kettenspannung eingestellt ist.

« Die Kontermuttern A an beiden Gabelar-
men festziehen.

*Den Stift 1 enfsprechend dem angegebe-
nen Drehmoment anziehen.

UBERPRUFEN
KETTENVERSCHLEISS

Den leerlauf einlegen, den oberen Ketten-
strang mit einer Kraft von 10— 15 Kilogramm
nach oben ziehen (siche Abbildung).
Jetzt muss der Abstand von 18
Kettengliedern am unteren Kettenstran
gemessen werden. Ist der Messwert 2278
mm, muss die Kette gewechselt werden.
Die Ketten verschleifen nicht immer
leichmé&Big. Aus diesem Grund muss die
essung an mehreren Punkfen an der Kette
wiederholt werden.

Wird eine neue Kette eingebaut, sollten
das Ritzel und der Zahnkranz ebenfalls
gewechselt werden. Neue Ketten ver-
schleifen wesentlich schneller an alten
und abgenutzten Ritzeln. Bei einem Ker-
tenwechsel die Kette wie auf Seite 63
angegeben spannen.
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SCHEINWERFER

Das Schutzglas immer sauber halten (siehe

Seite 69).

RegelmaBig die korrekte Ausrichtung des
Scheinwerferstrahls kontrollieren.

WECHSELN DER
SCHEINWERFERLAMPEN

Beide Gummibdnder abnehmen und die
Scheinwerfermaske nach vome verschieben.

Vorsichtig die Standlichtlampe komplett mit
Llampenfassung 1 aus dem Parabolspiegel
herausziehen. Die Gummihaube 2 anhe-
ben und den Kabelstecker trennen. Nach
Dricken der Haltespange 3 kann die
Llampe entfernt und ggf. durch eine neue
ersetzt werden . Um die Effizienz nicht zu
beeintrachtigen, darauf achten, dass der
Cluhlampenkolben nicht berihrt wird.

Beim Wiedereinbau in umgekehrter Rei-
henfolge wie beim Ausbau vorgehen.
Die Scheinwerfermaske wieder in die
Halterung einhaken und mit den beiden
Gummibéndern befestigen.

RUCKLICHT

Die Riicklicht muss immer sauber sein (siehe

Seite 69).

Die Ricklicht ist versiegelt und funktioniert
mit led. Sollte eines oder mehrere led
durchbrennen, muss die gesamte Einheit
ausgetauscht werden.

Zum Wechseln wenden Sie sich an einen
autorisierfen Kundendienst von Betamotor.
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BATTERIE

Die Batterie befindet sich unter der Sitzban-
kund benstigt keine Wartung.

Die Batteriepole sauber halten. Gege-
benenfalls mit etwas sdurefreiem Fett
schmieren.

ACHTUNG:
Die Batterie enthalt geféhrliche Substanzen:
- Batterien von Kindern fernhalten und gesetzesmaBig entsorgen.

- Funkenbildung vermeiden und offene Flammen von der Batterie fernhalten.

- Die Batterie nur in einer gut belifteten Umgebung aufladen und sie von entzind-
lichen Materialien entfernt halten. AusschlieBBlich Batterieladegerdte benutzen, die
zum Laden von Lithium-lonen-Batterien geeignet sind.

- Nicht versuchen, vollkommen leere Batterien (mit einer Spannung unter dem Min-
destwert von 9V) aufzuladen. In einem solchen Fall ist die Batterie unter Wahrung
der gesetzlichen Bestimmungen zu enfsorgen.

- Nie die Schutzabdeckung entfernen.

- Beim Einbau der Batterie auf die richtigen Polanschlisse achten.

DEMONTAGE DER BATTERIE

Alle elekirischen Verbraucher ausschalten
und den Motor anhalten.
Den Sattel abnehmen (Seite /8.

ZUERST die Kappe 1 des negativen Pols
abnehmen und den negativen Kabelschuh
2 (schwarz) vom negativen Pol [ abtren-
nen.
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ANSCHLIESSEND die Kappe des positi-
ven Pols 3 abnehmen und den positiven
Kabelschuh 4 (rof) vom positiven Pol (+)
abtrennen.

Das Gummiband aushaken 5.

Die Batterie ausbauen.

MONTAGE DER BATTERIE

Die Batterie zusammenbauen, indem die
Pole wie in der Foto gerichtet sind.

Das Gummiband wieder einhaken 5.

ZUERST den positiven Kabelschuh 4 (rof)
an den positiven Pol (+) der Batterie an-
schlieben, dabei die Schutzkappe 3 auf

die richtige Position driicken.

ANSCHLIESSEND den negativen Kabel-
schuh 2 (schwarz) an den negativen Pol
[-) der Batterie anschliefen, dabei die
entsprechenden Schutzkappe 1 auf die
vorherige Position dricken.

Den Sattel montieren (Seite /8).

INAKTIVITAT

Bei langerer Inaktivitat des Fahrzeugs:

- die Batterie enffernen (Seite 66)

- die Batterie mit einem geeigneten lade-
gerdt aufladen (Seite 68)

- die Batterie in einer trockenen Umgebung
lagemn. Die ideale Temperatur zur lage-
rung einer Lithium-lonen-Batterie befragt

20°C.
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4 LADEN DER BATTERIE

Die ladung der Batterie mit einem Viel-
fachmessgerdt iberprifen bzw. die an der
Batterie vorhandene Taste , TEST” driicken.
- Spannung < 9V oder ,LOW":
- Die Batterie NICHT wieder aufladen
- Die Batterie mit einer neuen,
gleichwertigen Batterie ersetzen

- Spannung <12,4V oder ,MED":

- Die Batterie aufladen

Leitlinien zum Aufladen der Batterie:
AUSSCHLUESSLICH Batterieladegerdte benutzen, die zum Laden von Lithium-
lonen-Batterien geeignet sind.
Max. ladespannung: 14,4V
Max. Ladestrom: 3,0A
Max. Ladezeit: 12 Std.
Wenn das Fahrzeug fir einen Zeitraum von iber 6 Monaten nicht gebraucht wird,
die Batterie regelmaBig mit dem entsprechenden Ladegerét aufladen.
Idealtemperatur zum Aufladen von Lithium-lonen-Batterien: 20 °C.

SICHERUNGEN

Um an die Schmelzsicherung heranzukommen, muss der Sattel abgenommen werden (Seite 10).

Sicherung 1: ist die Schmelzsicherung beschadigt, sind die Dienste, die in der Tabelle
aufgelistet sind, nicht betriebsfahig

Ricklicht

Bremslicht

Frontscheinwerfer

Tachometer und Warnleuchten
Blinkern

Hupe

WARTUNG UND KONTROLLEN

Elekirische Lifter (optionale)

Sicherung 2: ist die Schmelzsicherung beschadigt, halt das Fahrzeug an/ startet es nicht.
Sicherung 3: ist die Schmelzsicherung beschadigt, startet das Fahrzeug nicht/ héltes an.
Es werden als Ausstatiung drei Reserve-Schmelzsicherungen mitgeliefert.

Eine durchgebrannte Sicherung darf nur durch eine andere gleichwertige Sicherung

ersetzt werden. Sollte die Ersatzsicherung nach dem Einbau ebenfalls durchbren-
nen, missen Sie sich unbedingt an eine BETAMOTOR Fachwerksfatt wenden.
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FAHRZEUGPFLEGE

ALLGEMEINE MASSNAHMEN

ACHTUNG: niemals das Fahrzeug mit einem Hochdruckgerat mit starkem
Wasserstrahl reinigen. Ein zu starker Druck kann elekirische Teile, Geratestek-
ker, Kabel, lager usw. erreichen und diese beschadigen oder zerstéren.

ACHTUNG: Wenn das Fahrzeug viel in Kistennéhe (salzig) oder auf Strafen,
auf denen im Winter Salz gestreut wird, eingesetzt wird, mub es haufig, mit
kaltem Wasser, gereinigt werden. Nicht lackierte Teile und ungeschitzte Teile,
wie Felgen, Gabel und Federbein mit einer Olschicht oder mit Silikon Spray
abdecken. Gummiteile und Bremsen nicht behandeln.

Die Ablassanlage so verschlieBen, dass kein Wasser eindringt.
Wahrend der Reinigung direkte Sonneneinstrahlung vermeiden.

Keine Wasserstrahlen auf das Gehduse des Lufffilters und den Drosselklappen-
kérper richten.

REINIGUNG

Zum Aufweichen von Schmutz und Schlamm auf den lackierten Oberfléchen einen Was-
serstrahl benutzen. Ist der Schmutz aufgeweicht, mud er mit einem weichen Schwamm mit
viel Wasser und Autoshampoo entfernt werden. AnschlieBend mit viel Wasser abspilen
und mit einem Luftstrahl und einem Loppen oder Wildledertuch trocknen.

Die Reinigungsmittel verschmutzen das Wasser. Daher mub die Fahrzeugreinigung
an Orten stattfinden, die mit einer Anlage zur Waschwasserriickfihrung und Aufbe-
reifung ausgestattet sind.

NACH DER REINIGUNG
Das Filtergehause nun tber den entsprechenden Abzug entleeren und dann frocknen .

Wenn die Reinigung beendet ist, eine kurze Strecke fohren bis der Motor die Be-
friebstemperatur erreicht hat

® ACHTUNG: mit feuchten Bremsen ist die Bremswirkung geringer. Vor-

sichtig die Bremsen betdtigen, damit sie trocknen.

Die Schutzvorrichtungen der lenkradsteuerung nach hinten driicken, damit das ein-
gedrungen Wasser verdunsten kann.

Sobald das Motorrad komplett trocken und abgekihlt ist, samtliche Gleitstellen und
Arbeitspunkte einschmieren.

Die Plastikteile und die lackierten Teile mit Reinigungsmitteln oder schonenden Pro-
dukten speziell fur die Autopflege behandeln.
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4 Um Stérungen an den Elekioteilen vorzubeugen, die elekirischen Kontakte und Schalter

WARTUNG UND KONTROLLEN

mit extra dafir geeignetem Spray behandeln.

ACHTUNG: mégliche Oxidationen der elekirischen Kontakte kénnen starke
Betriebsstorungen am Versorgungssystem verursachen.

Batteriepolen wie auf Seite 66 beschrieben behandeln und nachfolgenden Hin-
weise sorgfdltig beachten.

WARTUNG DER
ELEKTRISCHEN STECKER

Die nachfolgende Stecker abstecken,
den anlageseitigen Stecker, sowie den
baugruppenseitigen Stecker mit Druckluft
blasen und die elekirische Kontakte und
Schalter mit einem Spray fir elekirischen
Kontakfe behandeln.

STECKER DER STEUEREINHEIT

Der Stecker ist in der im Bild gezeigten
Position.

Um ihren Zugang zu erméglichen, die
seifliche Fillerabdeckung entfernen (Seite

/9).

Zur Steckerentfernung ist Folgendes not-
wendig:
1) auf die Blockiervorrichtung driicken;




2) die Schutzvorrichtung wie angezeigt
drehen;
3) den Stecker abstecken.

Fir die Wiedermontage, bitte auf umge-
kehrter Weise vorgehen.

DRUCKSENSOR UND
LUFTTEMPERATUR

Entfernen Sie den Tank (Seite 80).

Der Stecker ist in der im Bild gezeigten
Position.

1) Auf die Blockiervorrichtung driicken;
2) Den Stecker nach oben ziehen.

Fir die Wiedermontage, bitte auf umge-
kehrter Weise vorgehen.

Achtung: anschlieBend vergewissemn Sie
sich, dass der Stecker blockiert ist.

WARTUNG UND KONTROLLEN



4 LANGERES STILLEGEN DES FAHRZEUGS

WARTUNG UND KONTROLLEN

Soll der Motorroller léngere Zeit stillgelegt werden, z. B. wahrend des Winters,

missen zur richtigen Aufbewahrung einige einfache Vorkehrungen getroffen werden:

*Das Fahrzeug und alle Fahrzeugteile grundlich reinigen.

* Den Reifendruck um ungefchr 30% senken, die Rader maglichst vom Boden anhe-
ben.

* AuBer an Gummiteilen und Bremsen auf alle nicht lackierten Fahrzeugteile eine
dinne Schicht Silikonsl auftragen.

*Die Batterie ausbauen (Seite 66) und die Anweisungen beziglich der Nichtbe-
nutzung (Seite 67) und des Wiederaufladens (Seite 68| befolgen.

* Zum Schutz gegen Staub den Motorroller mit einer Schutzplane bedecken.

NACH LANGEREM STILLEGEN DES FAHRZEUGS

* Die Batterie wieder einbauen
 Den Reifendruck wieder herstellen.
*Den Anzug aller wichtigen Schrauben Gberprifen.
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WARTUNGSPROGRAMM

Motor Motordl

Ol Filterpapier

Olfilter Drahtgeflecht

Kupplung und Getriebe Ol

0O O|T| O | O | wartungsschein 1- 30 Stunden
O O[T || O | wartungsschein 2 - 60 Stunden
0|0 |T | 0|0 Wartungsschein 3 - 90 Stunden
0| 0®|7T| | O | wartungsschein 4 - 120 Stunden
O O|T| M| O Wwartungsschein 5 - 150 Stunden
0| 0|7 | O Wwartungsschein 6 - 180 Stunden

Motor Befestigungsschrauben

Zylinderkopfschrauben

0
0
0

Schrauben Kickstarter und Schalthebel

Zundkerzenkappe

Ziundkerze

O O0[(T OO0 0|T| 0| W EndeEinfahrzeit - 3 Stunden

0Oln |0
0On 7|0

Liftungsrohre

Balancer Wellenlager

Kurbelwellenlager

Pleuel

Kolben und Ringe

Zylinder

Aussehen der Oberflache Nocken
Ventilspiel C C C
Ventil

Ventilfirhung

Ventilfedern

Kupplungsscheiben Dirigenten (beschichtete) C C

0
0
0
0

Kupplungsfedern

Kupplungsnabe - Glock C [

WellenLager Getriebe (Hauptwelle)

Aussehen der Oberflache Getriebe

WARTUNG UND KONTROLLEN

Simmerring Wasserpumpe

0
0
oo nonnunonoonononnonoonno

0o ononnoonoonoonononno

Olpumpenzahnrad
Zeichenerklgrung

Kontrolle (Reinigung, Einstellung, Schmierung, gegebenenfalls Wechseln)

Austausch

Einstellung

Reinigung

Prifung auf festen Sitz

Die erforderlichen VWartungsintervalle sind stark abhangig von der Beanspruchung
des Motors und den entsprechend durch?eﬂjhrten Pflege- und Servicearbeiten.

Die genannten Wartungsintervalle gelten tUr den normalen Gebrauch des Fahrzeugs,
vorausgesefzt der Motor lief unter reguléren Bedingungen und die Pflege- und Ser-
vicearbeiten wurden vorschriftsméBig durchgefthrt.
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WARTUNG UND KONTROLLEN

Einbau-

Fullstand und Abdichtung Kuhlsystem

gruppen

Bremsen

Fahrwork

Rader

Abdichtung Auspuffanlage

Gelaufigkeit und Bedienungskabel einstellung

Fullstand Kupplungsaktor

Filtergehause und Luftfilter

KetteKranz und Ritzel

Flllstand und Belagstarke

Distanzscheibe

Abdichtung Rohre

Spiel und gelaufigkeit steuerungen

Abdichtung und StoBdampfen und Gabel Verhalten

Verknuipfung Hinterradaufhangung

Schutzhaube

Benzinleitungen

Lenklager

Schrauben

Speichenspannung und Felgenstol

Reifen (Verschlei und Druck)

Lagerspiel

000400000000 0(0|T|0|0|0 |0 EndeEinfahrzeit - 3 Stunden

000400000000 0(0T|0[0|0|0 Wartungsschein1- 30 Stunden

0OO00O4 0000000000 |T|0[0|0|0 Wartungsschein 2 - 60 Stunden

0OO004 000000000070 [0|0|0 Wartungsschein 3 - 90 Stunden

0001 0000000000 7T 0 0|00 wartungsschein 4 -120 Stunden

000400000000 0(0|T|0|0|0|0 Wartungsschein 5 - 150 Stunden

000400000000 0(0[T|0|0/|0|0 Wartungsschein 6 - 180 Stunden

Zeichenerklérung

- v wnoO

HINWVEIS:

Wenden Sie sich fir Arbeiten am Motorrad an das BETAMOTOR-Kundendienstnetz.

Kontrolle (Reinigung, Einstellung, Schmierung, gegebenenfalls Wechseln)
Austausch
Einstellung
Reinigung
Priifung auf festen Sitz

74




UBERSICHT DER ANZUGSMOMENTE 4

Nachfolgend wird die Ubersicht der Drehmomente aller Teilen gezeigt, die eingestell
oder gewartet werden missen:

Vordergestell
Anzugsdrehmoment | Schraubensicherung
(Nm]
Radbolzen 50
Gabelfuld-radbolzen 10* z
Bremszange - gabel 35 M T
Bricke Gabelbeinschutz links 1.5 ol
Gabelbriicke - Gabelbein 12* 6
Cabelkopf - Gabelbein 17* Bz
Lenkerkopfrohr am Gabelkopf 20 =
Untere Briicke - Gabelkopf 40 M z
Oben Briicke Lenker - Unten Briicke Lenker 25 o
N4
Hintengestell 0
Anzugsdrehmoment [Nm] | Schraubensicherung z
Radbolzen 130 -
StoBbdampfer - Rahmen 70
Stobdampfer - Schwinge 50 0
Plevelstange - Rahmen Q0 z
Plevelstange - Schwinge Q0 E
Schwinge - Schwingarm 90 (74
Motor g
Anzugsdrehmoment [Nm] | Schraubensicherung
AblaBschraube Motorsl 15
Schraube Papierdlfilter 10
AblaBschraube Gefriebed! 20
M Schraubensicherung mittelfest
*

ACHTUNG: Die Schrauben missen mit einem Drehmomentschlissel unfer
Beachtung des onge%ebenen Werts angezogen werden. Das Anziehen
muss so lange wiederholt werden, bis Drehmomentstabilitat erreicht ist.
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Verkleidungen

Anzugsdrehmoment [Nm] | Anmerkungen
Tank an den Rahmen (vordere befestigung) 10
Tank an den Rahmen (hintere Befestigung) 10 Feft
Kraftstoffiank Verkleidungen an den Kihler 7
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KAPITEL 5 AUSTAUSCHEN/ AUSWECHSELN VON TEILEN

INHALTSVERZEICHNIS

Aus-und Einbau des Sattels.........oooomiiii e
Ausbau und Einbau Seitenwand-Lufffilterdeckel ...............cccoooiiiiii
Aus-und Einbau des Tanks .......ooooemmoee e
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AUS-UND EINBAU DES
SATTELS

Den Taster 1 dricken.

Den Sattel in Richtung des Hinterrads des
Motorrads abziehen.

Die Schale 1 des Sattels in die Fihrung
2 cinsetzen.

Den Sattel in der Mitte nach unten driicken
und gleichzeitig nach vorn schieben, bis
der Schnappverschluss einrastet.
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ACHTUNG:

Prifen, ob der Schnappverschluss 3
gut in das Knopfschloss eingerastet

ist.

AUSBAU UND EINBAU

SEITENWAND-LUFTFILTERDECKEL

Die Sattel entfernen (Seite 78).

Die Seitenverkleidung von der Vorderseite

fassen und nach aufden ziehen.

Beim Zusammensetzen der Laschen 1 in

lhrer Gehduse.

Die Seitenwand in Richtung der Fahrzeug

schieben.

/9
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AUS-UND EINBAU DES
TANKS

Die Sattel enffernen (Seite 78).

Die beiden Feststellschrauben des Tanks
am Rahmen und die Feststellschraube [eine
an jeder Seite) der Seitenverkleidung am
Kihler entfernen.

Auf den Schalter des Schnappverschlusses
driicken, um den Benzinschlauch abzu-
trennen.

Den Tank anheben.

Den elekirischen Anschluss T und 2 ab-
nehmen.

Den Tank komplett mit Seitenverkleidung
entfernen.

Beim Wiedereinbau in umgekehrter Rei-
henfolge vorgehen.

ACHTUNG:

Aus Sicherheitsgrinden wird der
Kraftstofffluss unterbrochen, auch
wenn der Verbinder feilweise ein-
gesteckt ist.

Nachprifen, dass die Benzinschnap-
panschlisse gut eingerastet sind.
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KAPITEL 6 WAS IST IM NOTFALL ZU TUN

INHALTSVERZEICHNIS
Fehlersuche ........c.oooiiiiii
Alphabetisches Inhaltsverzeichnis.............ccoooiiiiiiiiii,
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WAS IST IM NOTFALL ZU TUN

L J) FEHLERSUCHE

STORUNG

URSACHE

ABHILFE

Der Motor startet, aber
das Kontrollleuchte

"MIL" geht an

Problem mit der MotorManage-
ment-System

Wenden Sie sich an unseren

Kundendienst BETAMOTOR

Der elekirische Anlasser
dreht sich nicht

Probleme am Dekompressionsventil

Wenden Sie sich an unseren

Kundendienst BETAMOTOR

Batterie leer

Batterie priifen

Sicherung durchgebrannt

Ersetzen

Relais defekt

Wenden Sie sich an unseren

Kundendienst BETAMOTOR

Anlassermotor defekt

Wenden Sie sich an unseren

Kundendienst BETAMOTOR

Der Motor dreht sich,

startet aber nicht

Schnappverbindungen des
Bezinschlauchs sind nicht richtig
eingerastef

Prifen, ob die Schnappverbin-
dungen des Bezinschlauchs gut
eingerastet sind (Seite 80)

Zindkerze verschmutzt

Die Ziindkerze reinigen oder
austauschen.

Falscher Elekirodenabstand an der
Zindkerze

Den richtigen Elekirodenabstand
einstellen

Fehler an der Start/Einspritzanlage

Wenden Sie sich an unseren

Kundendienst BETAMOTOR

Auf dem Gerdt erscheint

- Die Batterie wurde zu stark aufge-

Die Batterie abtrennen (Seite 66)

die Angabe ,High laden Wenden Sie sich an unseren BETA-
Voltage” MOTOR Kundendienst
Der Motor schaltet ab Karftstoff fehlt Tanken

oder stottert

Der Motor erhitzt

Der Kihlergrill ist verstopft

Gitter entfernen und reinigen

Kohler (Luftseite) verstopft

Kihler reinigen

Ungeniigende Ventilation

Uberpriifen, ob die Kihlung korrekt
funktioniert

Auspuff teilweise verstopft

Wenden Sie sich an unseren

Kundendienst BETAMOTOR

Unzureichende Bremslei-
stung der Vorder-
radbremse

Abgenutzte Bremsbeldge

Luft bzw. Feuchtigkeit in der
Bremsanlage

Wenden Sie sich an unseren

Kundendienst BETAMOTOR

Unzureichende Bremslei-
stung der Hinter
radbremse

Abgenutzte Bremsbelége

Luft bzw. Feuchtigkeit in der
Bremsanlage

Wenden Sie sich an unseren
Kundendienst BETAMOTOR
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ADVERTENCIA

Recomendamos después de la primera o segunda hora de
utilizacion en todo terreno, de controlar todos los aprietes espe-
cialmente a los siguientes:

* corona

* comprobar la correcta fijacién de los estribos reposapiés
* palancas/pinzas/disco freno delantero/trasero

* comprobar el correcto apriete de los plasticos

e tornillos del motor

e tornillos amortiguador/brazo oscilante

* rayos,/cubos rueda

e chasis frasero

* uniones de tubos

* tensionamiento cadena

ADVERTENCIA

Si es necesario efectuar intervenciones en el vehiculo contacte
el servicio de asistencia de Betamotor.
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ADVERTENCIAS SOBRE EL USO DEL VEHICULO

* El vehiculo debe ser obligatoriamente provisto de: placa, librefo de identificacién,
impuesto y seguro.

*No esfar sentados cuando el vehiculo se encuentra sobre el caballete.

*No arrancar el motor en locales cerrados.

ATENCION:
Medificaciones o infervenciones durante la garantia, liberan ol Constructor de
cualquier responsabilidad y hacen decaer la misma garantia.

SiMBOLOS
SEGURIDAD/ATENCION

El incumplimiento de las notas marcadas con este simbolo puede comportar
. P p p
peligros para las personas.

INTEGRIDAD DEL VEHICULO
El incumplimiento de las notas marcadas con esfe simbolo puede estropear
gravemente el vehiculo e implicar la anulacién de la garantia.

A PELIGRO DEBIDO A LA PRESENCIA DE LIQUIDO INFLAMABLE

leer afentamente el manual de uso y mantenimiento.

£ OBLGACION DE UTILZAR ROPA Y ACCESORIOS DE PROTECCION

El uso del vehiculo estd subordinado al empleo de ropa y accesorios de
proteccion (calzado de seguridad).

OBLIGACION DE USAR GUANTES DE PROTECCION
Para realizar las operaciones descritas, es obligaforio el uso de guantes de
proteccion.

ESTA PROHIBIDO EL USO DE LLAMAS ABIERTAS O DE FUENTES DE
IGNICION INCONTROLADA

@ ESTA PROHIBIDO FUMAR
ESTA PROHIBIDO EL USO DEL TELEFONO MOVIL
A\ PEUGRO DEBIDO A LA PRESENCIA DE SUSTANICIAS CORROSIVAS

Los liquidos marcados con este simbolo son muy corrosivos: manipilelos con
sumo cuidado.

PEIGRO DE ENVENENAMIENTO




CONDUCCION SEGURA

* Respetar el cédigo de la circulacion

* Llevar puestos siempre los dispositivos de seguridad personal homologados

*Tener siempre limpia la visera protectiva

*No viajar teniendo en el bolsillo objetos con punta o fragiles

*Ajustar correctamente los espejos refrovisores

* Conducir siempre sentados, con las dos manos en el manillar y los pies sobre los
esfribos

*No viajar nunca en pareja con ofros vehiculos

*No remolcar o dejarse remolcar por ofros vehiculos

*Tener siempre una distancia de seguridad

*No salir con el vehiculo sobre el caballete

e Empinadas, serpentinas, oscilaciones, son peligrosas para Ti, para los demds vy
para tu vehiculo

* En calle seca y sin grava o arena, usar ambos frenos, un solo freno puede provocar
deslizamientos peligrosos e incontrolables.

*En caso de frenada utilizar ambos frenos, se obtendré una parada del vehiculo
en un espacio mas corto

*Con la carretera mojada o en fodoterreno, conducir con prudencia y a una velo-
cidad moderada: usar los frenos con mayor sensibilidad
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INFORMACIONES GENERALES

DATOS IDENTIFICACION
VEHICULO

IDENTIFICACION CHASIS

los datos de identificacion A estan impri-
midos en el tubo de la direccién del lado
derecho.

IDENTIFICACION MOTOR

los datos de identificacion B del motor
estan imprimidos en la zona indicada en
la figura.

SUMINISTRO

La dotacién de serie tiene: el manual de
uso y manutencion, el set de utillaje vy el
cable adaptador para conectar la toma
CAN del vehiculo a un scantool [ver foto).

Dentro del compartimento de la bateria
se encuentra la llave hexagonal 1 v la
correspondiente llave de vaso (8 mm).
Para acceder, hay que quitar el asiento
(pdg. 78).



CONOCIMIENTO DEL VEHICULO 1

INFORMACIONES GENERALES

ELEMENTOS PRINCIPALES:

7 - Pedal freno trasero
8 - Palanca freno delantero

9 - Estribo piloto
10 - Paragolpes inferior

1 - Depésito gasolina (Kit parachoques) 19 - Palanca embrague
2 - Tapon del depésito 11 - Sillin 20 - Mando gas
3 - Silenciador 12 - Motor 21 - Parachoques horquilla
4 - Amortiguador trasero 13 - Guardabarros 22 - Guardabarros frasero
5 - Faro delantero delantero 23 - Panel lateral del filtro
6 - Pilofo frasero 14 - Portaplaca de aire
7 - Caballete lateral 15 - Palanca de arranque 24 - Infermitentes delanteros
8 - Horquillo }(’) - Palanca del cambio 25 - Intermitentes traseros

|
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l DATOS TECNICOS

INFORMACIONES GENERALES

PESOS
Peso en orden de marcha con el depésito lleno y los accesorios opcionales
Version Total [kg] Delantero [kg] Trasero [kg]

RR 350 - RR 390 126,5 61,8 64,7

RR 430 - RR 480 127,5 62 65,5
DIMENSIONES VEHICULO
Longitud maxima (con porta matricula) ........ooooiieiiiiiii 2270 mm
Anchura MAXIMa ... 807 mm
AUTG MAXIMA ..o 1270 mm
Enfre @fes ..o 1490 mm
Altura sillin ..o 940 mm
Distancia al SUelo........c..oiiiiiii 320 mm
Altura estribo repoSAPIES .......couuviiiiiiieiiie e 413 mm
NEUMATICOS

Dimensiones Presion [Bar]
N atico dell o Neumatico trasero N atico dell o Neumadtico trasero
1,5 (uso en carretera) 1,8 (uso en carretera)
90/90-21 140/80-18
1 (para uso off-road) 1 (para uso off-road)

llanta delantera...........cccooiiiiiii 21x1,6 - 36 agujeros
llanta trasera .......oc.oeeiiiei e 18x2,15 - 36 agujeros
CAPACIDAD
Tanque gasoling ........oiiiiiiiiiii i 8 litros
de los cuales litros de reserva...........coooiiiiiiiiii 2 litros
circuito de refrigeracion...........coooiiiiiiiiiii e 1,3 litros
aceite motor ........ 750 ml después de operaciones de mantenimiento normale
..................................... 800 ml después de una revision completa del motor
aceite cambio...... 750 ml después de operaciones de mantenimiento normale
..................................... 800 ml después de una revisién completa del motor



SUSPENSION DELANTERA

Horquilla hidraulica con barras invertidas (barras @48 mm) con el cartucho abierto

MUEILE . e e K 4,8
HPO de ACEITE ... FUCHS SAE 5W
cantidad de ACeite .......ccouvviiiiiiiii e 510¢g
clic en la compresién (de completamente cerrada) ............ooociiiiiiiiiic.. 12
clic en el rebote (de completamente cerrada) ............ocociiiiiiiiiiiiiiii 12
clic precarga del muelle (de completamente abierto).............cccccccooiiiin. 0

SUSPENSION TRASERA

Monoamortiguador con mecanismo de palancas progresivo

MU e K54
recorrido carga estdtica (ver pag. 41) .....cooviiiiiiiiiiieeeiieee e 35 mm
clic en la compresién, alta velocidad (de completamente cerrada) ............. 20
clic en la compresién, baja velocidad (de completamente cerrada............ 22
clic en el rebote (de completamente cerrada) ...........cocociiiiiiiiiiiiiii 15
eXCUTSiON rueda raSera .........cceviuviiieeeiiiiii e 290 mm

FRENO DELANTERO
Disco @ 260 mm y pinza flotante doble pistén

FRENO TRASERO

Disco @ 240 mm pinza flotante mono pistén

INFORMACIONES GENERALES



Version RR 350 RR 390 RR 430 RR 480
Tipo Monocilindrico, 4 tiempos

Diametro x carrera [mm)] 88x57,4 88x63,4 95x60,8 100x60,8
Cilindrada [cm?3] 349,1 386 431 478
Relacién de compresién 13,19:1 12,5:1 12,3:1 11,9:1
CO2 [g/km] * # 93 94 94 102
Consumo de combustible 3,842 3,896 3,887 4,219
[1/100km] * #

* Dato vélido para la version EUROPA
# Datos relacionados con el ciclo WMTC para vehiculos de clase L

@®

(72
(1]
5
B Alimentacidn ................. inyeccién electrénica de combustible, doble inyector
g Refrigeracion............. por liquido, circulacién forzada del liquido con bomba
(D BU I ottt NGK LKAR 8A - 9
72
B Embrague ........ooooviiiiiiiiiiieeeee discos mltiles en bafio de aceite
o CAMBIO e 6 marchas con insercién frontal
|
J | Version RR 350 RR 390 RR 430 RR 480
< Transmisién primaria 28/76 28/76 31/72 31/72
E Desarollo cambio 1¢ 12/31 12/31 12/31 12/31
o Desarollo cambio 2¢ 15/28 15/28 15/28 15/28
o Desarollo cambio 3¢ 19/28 19/28 19/28 19/28
LIS Desarollo cambio 4° 20/24 20/24 20/24 20/24
z Desarollo cambio 5° 27/27 27/27 27/27 27/27
|

Desarollo cambio 6° 28/24 28/24 28/24 28/24

. 15/45 * 15/45 * 15/45 * 15/45 *
Transmisién secundaria 13/50 13/49 13/48 13/48
* Dato vélido para la version EUROPA
AITaNQUE ...eeeeiiieiee e eléctrico (Pedal de arranque opcional)



LUBRICANTES Y LIQUIDOS ACONSEJADOS II

Para un mejor funcionamiento y una més larga duracion del vehiculo, se recomienda
utilizar preferiblemente los productos indicados en la tabla:

TIPO DE PRODUCTO ESPECIFICACION TECNICA
COMBUSTIRLE GASOLINA @ (O GASOLINA 95 RON||
ACEITE MOTOR LIQUI MOLY RACING SYNTH 10W50

ACEITE CAMBIO Y EMBRAGUE | IQUI MOLY RACING SYNTH TOWS50

ACEITE FRENOS LIQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1

ACEITE ACCIONADOR EMBRAGUE | LIQUI MOLY BRAKE FLUID DOT 5.1

ACEITE PARA HORQUILLA FUCHS SAE 5W

GRASA PARA VARILLAJE LQUI MOLY SCHMIERFIX

LQUI MOLY COOLANT READY MIX RAFT2
PLUS

LIQUIDO DE REFRIGERACION

Nota:
Para las intervenciones de sustitucion recomendamos seguir escrupolosaménte la
tabla.

INFORMACIONES GENERALES






CAP. 2 USO DEL VEHICULO

INDICE DE LOS ARGUMENTOS

Elementos principales ..........ccovviiiiiiiiiiiiiii e 16
Palanca del embrague ..........ccccoviiiiiiii 16
Conmutador izqQUIerdo ..........oouiiiiiiiiiiiic e 16
Conmutador derecho ............ooiiiiiiiiiicccie e 16
Palanca freno delantero y mando de gas .........oooceeiiiiiiiiiiiii 17
Palanca del cambio ... 17
Pedal del freno........coviiiiii 17
Pedal de arranque...........oeiiiiiiiiiiiicc e 17
Caballete lateral............oooiiiiii 18
LlOVES .. 19
Bloqueo direCCion.........cuuiiiiiiiiiiii e 19

Instrucciones para el funcionamiento tacémetro digital ............cccoooiiiin. 20

Comprobaciones antes y después de la puesta en funcién ........................ 30

ROAGIE .t eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaaeea 30

Abastecimiento combustible ... 31

ATTANQUE MOTOT ... 32

PArada MOTOT .....oiiiiiieie e 32

Preparacién del vehiculo para el uso en condiciones gravosas.................. 33
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USO DEL VEHICULO

ELEMENTOS PRINCIPALES
PALANCA DEL EMBRAGUE

la palanca del embrague 1 se encuentra
ubicada a la izquierda del manillar.

CONMUTADOR IZQUIERDO

El conmutador de luces vy servicios se en-
cuentra en el lado izquierdo del manillar
% estd formado por:
-Botén del claxon:
2 - Conmutador luces:
E(D luces de posicion y luz de
carrefera prendida;
20D luces de posicion y luz de
cruce prendido;

-Botén de flash de luz de carretera;

- Conmutador de intermitentes : Desplo-
zando la palanca hacia la derecha
o hacia la izquierda se activan los
indicadores de direccion derechos
o izquierdos; la palanca reforna al
cenfro; aprefar para desconectar los
indicadores de direccion.

How

CONMUTADOR DERECHO

El botén 1 ubicado en el lado derecho
del manillar, permite la puesta en marcha

eléctrica de la moto. Para el arranque,

consulte la pag. 32. No apretar el
botén 1 con el motor prendido.

El boton 2 apaga el motor.



PALANCA FRENO DELANTERO Y
MANDO DE GAS

la palanca del freno delantero A vy el
puio del gas B estén montados en el lado
derecho del manillar.

PALANCA DEL CAMBIO -
OPCIONAL

la palanca del cambio se encuentra
ubicada en el lado izquierdo del motor.
Las posiciones de las marchas estd indica-
da en la representacion gréfica.

PEDAL DEL FRENO

El pedal del freno se encuentra ubicado en
la parte de adelante del estribo reposapiés
derecho.

PEDAL DE ARRANQUE

El pedal de arranque esté montado en el
lado derecho del motor. La parte superior
es giratoria. Para la puesta en marcha gire
la palanca hacia afvera y dé un golpe
seco hacia abajo. la palanca volvera
automaticamente hacia arriba. Una vez
arrancado el vehiculo, cierre manualmente
la palanca en posicion de reposo.

USO DEL VEHICULO



CABALLETE LATERAL

Con el pié empujar hacia e suelo el caba-
llete lateral y cargarlo con la moto.
Prestar atencion ‘que el suelo sea solido
y estable.

JATENCION! No subir al ve-
®A hiculo con el caballete lateral
bajado.

Si utilizan la mofo para todo ferreno, el
caballete cerrado puede ademds ser
fijado con un eldstico.

USO DEL VEHICULO

LLAVES

El vehiculo se suministra con dos llaves
(una es de reserva).



BLOQUEO DIRECCION

Para bloquear el manillar:

- gire el manillar hacia la izquierdo;

- empuje la llave y girela hacia la izquier
a;

En esta posicion, extraiga la llave.

Para desbloguear el manillar:

- gire la llave hacia la derecha;

- gire el manillar hacia la derecha;

En esfa posicion el manillar puede moverse

libremente, es posible extraer la llave.

ATENCION:

No guardar la llave de reserva en la moto,
mejor dejarla en un lugar seguro.

le sugerimos, anotarse el nimero de
codigo impreso en la llave, para poder
eventualmente reponerle un duplicado.

USO DEL VEHICULO



2 INSTRUCCIONES PARA EL FUNCIONAMIENTO
TACOMETRO DIGITAL

indice

Informacién general

Condiciones de funcionamiento
Caracteristicas generales

Procedimiento de activacion salpicadero
Acciones de activacion

Pantalla LCD

Caracteristicas generales LCD

Velocidad

Cuentakilometros

Parcial A

Parcial B

Reloj

Tiempo de conduccion

Configuracién unidades de medida
Configuracién circunferencia de la rueda
Nivel de la bateria de la moto

Tabla de funciones de los pulsadores
Testigos

Pila de botén

00N G —
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1 INFORMACION GENERAL
El salpicadero integra fres componentes principales:
- Pantalla LCD para visualizar toda la informacién necesaria
- 2 pulsadores
- Pila de boton

USO DEL VEHICULO

Il
@ kmph TRIPAB @)g5rmikm

2 CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO

Voltaje de alimentacion: de 10 a 16V
Minimo voltaje requerido sin pérdida de datos: 6.5V

@ 20



3 CARACTERISTICAS GENERALES
3.1 PROCEDIMIENTO DE ACTIVACION SALPICADERO

El salpicadero realiza un procedimiento de activacion cuando se enciende. Hay
fres acciones diferentes que activan el salpicadero.

El procedimiento de puesta en marcha consiste en encender los testigos vy la ilu-
minacién de fondo de la pantalla LCD que mostraré activos todos los segmentos

durante dos segundos.

Después del procedimiento de puesta en marcha el salpicadero permanece encendi-
do durante 30 se?undos para oFogorse después si no se producen acciones como

presion de los pu del sensor de velocidad o encendido del motor.

3.1.1
31101

sadores, sefia

ACCIONES DE ACTIVACION

Alimentacion de la moto activada (motor encendido)

2

Cuando la alimentacion del salpicadero esta activada (ej.: cuando se enciende el motor) o

el salpicadero realiza el procedimiento normal de activacion y se mantiene encendido.

3.1.1.2 Movimiento de las ruedas

Sila moto genera un impulso de velocidad, el salpicadero se encenderd realizando & mmm

el procedimiento normal de activacion. Después del procedimiento el salpicadero
mostrard la modalidad de funcionamiento “normal” y se apagaré después de 30

segundos en el caso de que no reciba ulteriores impulsos de velocidad.

3.1.1

Si'uno o ambos pulsadores se presionan el salpicadero se encenderd y realizard el
procedimiento de activacién. Después del procedimiento el salpicadero mostrara
la modalidad de funcionamiento “normal” v se apagaré después de 30 segundos

.3 Presion de los pulsadores

en el caso de que no se presionen de nuevo los pulsadores.

3.2 PANTALLA LCD

El salpicadero cuenta con pantalla LCD en la que aparece la siguiente informacion.
- Velocidad

- Estado de carga de la bateria de la moto

Cada una de esfas informaciones se actualiza independientemente, con diferente

- Cuentakilémetros

(distancia o tiempo de uso)

- Parciales TOTALAB

(distancia o tiempo de uso)

- Reloj

. o888
eyl ="
OO0 _!

ooo luu
kmph TRIPAB @'%‘{m"‘m

frecuencia y segin el fipo de informacién y su variabilidad.

2]

USO DEL VEHICUL

O



2 3.2.1 CARATTERISTICHE GENERALI LCD

USO DEL VEHICULO

Cada una de esfas informaciones mostradas en la pantalla LCD se actualiza in-
dependientemente, con diferente frecuencia y segin el fipo de informacion y su

variabilidad.
3.2.2 VELOCIDAD

El salpicadero calcula y muestra la velocidad de la moto en la pantalla LCD. La
informacién sobre la velocidad se obtiene por:
enfrada digital dedicada a medir la frecuencia detectada por el sensor de velocidad.

3.2.2.1 Configuracién de la entrada digital del sensor de velocidad

Configuracion de los pardmetros para la lectura de los impulsos vy la visualizacion
de la velocidad.

Unidad de medida visualizada: [km/h o mph]
Indicacién de la velocidad minima: [5 km/h]
Anticipacion taquimetro: [5 %]

Parametros de la rueda:

e Circunferencia de la rueda se puede seleccionar entre 2 valores:
e Valor de la circunferencia estandar: (enduro) 2100mm
®  Valor de la circunferencia secundario: 181 1mm

*  Impulsos por vuelta de la rueda: [1 impulso/vuelta]

3.2.2.2 Velocidad LCD

la velocidad y la correspondiente unidad de medida (km/h o mph) son siempre
visibles.

Intervalo visualizado km/h: de O a 199 km/h.

Infervalo visualizado mph: de O a 199 mph.

No se muestran eventuales O iniciales.

las imdgenes de abajo muestran la indicacion de la velocidad visualizada en

km/h y mph:

= = 8:'59 = = ) ,'5 f'

g L! L ] ] (== g L L. ] ] (==

<J <J 533933 < 953333
km/h TRIP TOTALkm mph TRIP TOT,TII_
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3.2.3 CUENTAKILOMETROS 2

El salpicadero cuenta con cuentakilémetros mostrado en la pantalla LCD.

Esta opcién se puede visualizar desplazando mediante el pulsador “MODE".

El indicador de seis cifras y el simbolo "ODO" se iluminan.

Se muestran eventuales O iniciales.

El intervalo del indicadory va de 000000 a 999999 kilémetros o millas. Si el
recorrido supera 999999 km (ml) el indicador continuard mostrando 999999.

Unidad de medida minima: 1 kilémetro o milla.

2359
i L! L. wn N =
J -i ﬁ"_;"':"";(j

kmsh TRIP TOTAL

3.2.4 PARCIAL A

El salpicadero proporciona dos parciales, mostrados en la pantalla LCD.

Esta opcién se puede visualizar desplazando mediante el pulsador “MODE" en el
salpicadero.

Indicador de 4 cifras (3 cifras + punto decimal + 1 cifra), simbolo “TRIP" con una
"A" a la derecha mostrados.

No se muestran eventuales O iniciales.

Intervalo visualizado de 0,0 a 999,9 km o millas.

El contador Parcial A cuenta de O hasta 999,9 y entonces vuelve a iniciar desde
Oy continta la cuenta.

Unidad de medida minima: O,1 km o millas.

Para poner a cero el Parcial A mantenga presionado el pulsador “SET" durante
mas de 2 segundos.

El Parcial A muestra el tiempo de conducciéon parcial A manteniendo presionado el
pulsador “SET" durante menos de dos segundos. El tiempo de recorrido se muestra
como nimero de horas en formato decimal. Por ejemplo para 30 minutos de recor-
rido se muestra 0,5, para Th y 20 min. la pantalla indicard 1,3, efc.

“

USO DEL VEHICULO
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2 3.2.5 PARCIAL B

USO DEL VEHICULO

Esta opcion se puede visualizar desplazando mediante el pulsador “MODE" en el
salpicadero.

Indicador de 4 cifras (3 cifras + punto decimal + 1 cifra), simbolo “TRIP" con una
"B" a la derecha mostrados.

No se muestran eventuales O iniciales.

Intervalo visualizado de 0,0 a 999,9 km o millas.

El contador Parcial B cuenta de O hasta 999,9 v entonces vuelve a iniciar desde
Oy continla la cuenta.

Unidad de medida minima: 0,1 km o millas.

Para poner a cero el Parcial B mantenga presionado el pulsador “SET” durante
mas de 2 segundos.

Manteniendo presionado el pulsador “SET” duranfe menos de dos segundos el
Parcial B muestra el tiempo de conducciéon parcial B. El tiempo de recorrido se
muesfra como nimero de horas en formato decimal. Por ejemplo para 30 minufos
de recorrido se muestra 0,5, para 1hy 20 min. la pantalla indicard 1,3, efc.0,5,
per 1h20min il display indichera 1,3 ecc.

5 J
lll"" "’

kmsh TRIP B m

3.2.6 RELOJ

El salpicadero cuenta con un reloj que se muestra en la pantalla LCD. El tiempo
se obtiene mediante un cristal de cuarzo y se mantiene en memoria hasta que el
salpicadero se conecta a la pila de botén interna.

Formato reloj 24h si la unidad de medida estd configurada en km

12h si la unidad de medida estd configurada en mi

o~ o~ 2359 =) o~ 1159
! L! L ] =N ; L .-. 1] =N
' J I 999944 899953

km/h TRIP TOTALm mph TRIP TOT,TII_
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3.2.7 TIEMPO DE CONDUCCION

El salpicadero proporciona el tiempo de conduccion, mostrado en la pantalla LCD.
El tiempo se obtiene mediante un cristal de cuarzo y se memoriza mediante un
pulsador. Cuando se enciende la moto el tiempo de conduccion se pone a cero.

1QC

-

-

M)

o355
.-. T ] ] ==
‘J 5
km/h TRIP DAL

3.2.8 CONFIGURACION UNIDADES DE MEDIDA

El salpicadero tiene en consideracion la posibilidad de cambiar la unidad de

medida de las distancias.

mph

(N

km~h

3
(

3.2.9 CONFIGURACION CIRCUNFERENCIA DE LA RUEDA

El salpicadero tiene en consideracion la posibilidad de seleccionar la circunferencia

de la rveda eligiendo entre dos valores predeferminados:

2100 mm (enduro)
1811 mm

r

D

-
-~

|

™

Manteniendo presionados los pulsadores

"MODE" y

"SET" durante més de 2 segundos

la circunferencia de la rueda se memoriza. La
indicacion “Saved” (memorizado) se mostrard
durante 1 segundo en la pantallo.

25
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2 3.2.10 NIVEL DE LA BATERIA DE LA MOTO

El salpicadero muestra el nivel del voltaje de la alimentacion de la bateria del vehiculo.
Correlacion entre barras del indicador y nivel del voltaje:

Barras Voltaje [V] Barras Voltaje [V]
0> 1 11 4>5 13
1>72 11.5 5206 13.5
2>3 12 6>/ 14
3>4 12.5 /> 8 14.5

El nivel de la bateria se actualiza cada 30 segundos. Cada actualizacion aumenta
o disminuye 1 barra.

A ATENCIONI

Si aparece el mensaje "HIGH" con el YYo=
o indicpador de la botlerio infermitente, c c N l:.:i.tlﬁ/_
— apague el motor y desconecte la bate- /","’.'"’-"'!""L =
- ria, como se describe en la pdg. 66. H 16H
19 ) ) ) kmsh
— COHSUH@ con un concesionario autori-
E zado BETAMOTOR.
> 3.2.11 TABLA DE FUNCIONES DE LOS PULSADORES
d Modo | Velocidad | Funcion Pulsador Tiempo (s) | Actividad
n ODO MODE <2 TOTAL TRIPA - TRIPB - TOTAL
SET <2 Tiempo conduccion- km — Tiem-
o po conduccién
(7] 0 Modo reloj | MODE&SET | >2 Modo Reloj
: 0 Circunferencia | MODE >10 Modo Circunferencia de la
de la rveda rveda
0 SET >10 Km/h - mph - Km/h
TRIPA MODE <2 TRIPA - TRIPB - ODO - TRIPA
SET <2 Tiempo conduccion- km — Tiem-
po conduccién
SET >? Reset Parc. Ay tiempo conduccién
0 Modo reloj | MODE&SET | >2 Modo Reloj
TRIPB MODE <2 TRIPB - ODO - TRIPA - TRIPB
SET <2 Tiempo conduccion- km — Tiem-
po conduccién
SET >? Reset Parc. By tiempo conduccién
0 Modo reloj | MODE&SET | >2 Modo Reloj

@ 26



Modo | Velocidad | Funcion Pulsador | Tiempo (s) | Actividad
CLOCK |0 En entrada |[MODE |<2 Aumenta las cifras de la hora
MODE modo confi-
guracion reloj
MODE | >2 Aumenta répidamente las cifras
de la hora
SET <2 Aumenta las cifras de los minutos
SET >2 Aumenta rapidamente las cifras de
los minutos
MODE& |>2 Sale del modo configuracién
SET del reloj y memoriza la hora
configurada
NO >10 Salida automética sin memo-
ACTION rizar
Modo | Velocidad | Funcion Pulsador | Tiempo (s) | Actividad
WHEEL| O En enfrada modo [ MODE | <2 Cambia circunferencia 2100
[ENGTH configuracién circun- -1811
ferencia de la rueda
MODE& | >2 Sale de configuracion de lo
SET circunferencia de la rueda y
memoriza el valor configurado
NO >10 Salida automdtica sin me-
ACTION morizar
MODE SET

P @ kmph TRIPABDSTAK™
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2 3.3 TESTIGOS

Indicador nimero de testigo LED:

USO DEL VEHICULO

Especificacion testigos:
Nomero de testigos: 4

NUmero LED Funcién Simbolo
ED 1 Indicadores de direccién =g
LED 2 Luz de carretera ED
LED 3 Reserva carburante
lED 4 Tes‘ri?g/o MIL (averia en el sistema

gestion del motor)

28
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Alimentacion +12 V suminisirada en el salpicadero solo cuando el vehiculo esté puesto 2
en marcha (linea regulador)

Testigo indicadores de direccion G

El sistema activa el tesfigo en sincronia con la activacion de los indicadores de direccion.
Testigo luz de carretera ED

El sistema activa el testigo en sincronia con la activacion de la luz de carretera.
Testigo reserva

Testigo MIL [averia en el sistema gestion del motor)

Indica una averia en el sisema gestién del motor. En caso de encendido prolongado,
dirfjase lo anfes posible a un concesionario autorizado Betamotor.

4 PILA DE BOTON

El salpicadero cuenta con una pila de botén (1) para mantener en la memoria el
tiempo del reloj cuando la moto esté apagada.

Tipo de pila: CR2032.

USO DEL VEHICULO
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2 COMPROBACIONES ANTES Y DESPUES DE LA PUESTA

USO DEL VEHICULO

EN FUNCION

Para una conduccion segura y una vida duradera del vehiculo se aconseja:
® 1 Comprobar todos los niveles de los liquidos.

ﬁ 2 Comprobar el correcto funcionamiento de los frenos vy el desgaste de las
pastillas (pag. 54).

A 3 Verificar la presién, el estado general v el espesor de las cubiertas.
4 Compruebe la tensién correcta de los radios.

5 Comprobar la tensién de la cadena [pag. 63).

ﬁ 6 Comprobar la regulacion y el funcionamiento normal de todos los mandos
con cables flexibles.

A 7 Verificar todos los tornillos peros v tuercas.

8 Controlar con el motor en marcha el funcionamiento de las luces de los
faros, de la luz trasera, de la luz de parada, de los indicadores de direccién,
de los indicadores de control y del claxon.

9 Llavar cuidadosamente el vehiculo después de su uso fuera de la carretera
[pag. 69)

RODAJE

El rodaje dura alrededor de 15 horas de actividad, durante éste periodo aconse-
jamos:
1 Durante las 3 primeras horas de actividad, el motor sélo debe usarse al 50 %
de su potencia. El motor no debe sobrepasar las 7.000 rpm.
2 Durante las 12 horas siguientes de actividad, el motor solo debe usarse al 75
% de su potencia.

ATENCIONI!

Después de las primeras 3 horas sustituir el aceite del motor.

Estos procedimientos deben ser repetidos cada vez que el piston, los anillos de
piston, cilindro, cigiefial y los cojinetes cigierial se susfituyen.
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ABASTECIMIENTO
COMBUSTIBLE

Para el combustible que se utilizard, siga
las especificaciones en la pag. 13.
Desacople el tubo de ventilacion 1.

Para abrir el deposito girar el tapén 2 en
sentido contrario a las agujas del reloj.

Para cerrar el tapdn del depdsito apoyar
el tapon del deposito y girarlo en sentido
de las agujas del reloj.

la capacidad del depésito se muestra en
la péag. 10.

ATENCION!
El repostaie se realiza con el motor apagado.
Una vez concluida la operacién, vuelva a acoplar el tubo de ventilacién.

& ATENCIONI

Peligro de incendio. El carburante es facilmente inflamable.

No repostar el vehiculo en la cercania de llamas abiertas o de cigarrillos
encendidos y parar siempre el motor.

No reposte si estd utilizando un teléfono mévil.

Repostar en un drea abierta y bien ventilada.

En particular, preste atencion para que el combustible no puede derramarse sobre
las piezas calientes del vehiculo. Limpie inmediatamente el combustible derramado.

ADVERTENCIA: Peligro de envenenamiento.

El combustible es venenoso y nocivo para la salud.

A No permitir que el combustible entre en contacto con la piel, los ojos ni la

ropa. No inhalar los vapores del combustible. En caso de contacto con los
ojos, enjuagarlos inmediatamente con agua y acudir a un médico. En caso
de contacto con la piel, limpiar inmediatamente con agua y jabon las zonas
afectadas. En caso de ingestion, acudir inmediatamente a un médico. Cam-
biarse de ropa si ha enfrado en contacto con el carburante.

ADVERTENCIA: Peligro de contaminacion del medio ambiente.

El carburante no deberd contaminar el agua subterrénea, el suelo, ni a los canales
de desague.
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2 ARRANQUE MOTOR

USO DEL VEHICULO

La moto se pone en marcha SOLAMENTE con la bateria presente en el vehiculo y
conectada a la instalacion eléctrica.

Confrolar que el cambio esfe en punto muerto (pég. 17).
Cerrar el caballefe (pag. 18).
/ATENCIONII

Durante la puesta en marcha se aconseja no accionar el pufio del acelerador.

BOTON DE ARRANQUE MOTOR (pag. 16);

Presione el botén de arranque durante 3 segundos como maximo. Si el vehiculo no
arranca, espere 30 segundos anfes de volver a infentarlo.

NOTA

las pausas son necesarias para no difundir el calor generado y evitar dafiar la
bateria.

Sila bateria se encuentra a una temperatura inferior a 15 °C, el arranque eléctrico
es débil, no porque la bateria estd deteriorada, sino porque se tiene que calentar.
Por tanto, con femperaturas inferiores a 15 °C, pueden ser necesarios diversos in-
fentos de arranque para calentar la bateria y aumentar de esta manera la energia
eléctrica que se pone a disposicion de la bateria.

No aprefar el boton con el motor prendido.

NOTA: Si la carga de la bateria no fuera suficiente para permitir la puesta en
marcha eléctrica, es posible arrancar la moto con la palanca de puesta en marcha
si la tension de la bateria es superior a 8V.

PEDAL DE ARRANQUE (pég. 17):
Actuar sobre la palanca de puesta en marcha, apoyando el pie en la misma y des-

cargar una presion decidida. En el caso de puesta en marcha en frio, es necesario
intervenir sobre la palanca de puesta en marcha durante unas fres veces.

ATENCIONI
No infenfar poner en marcha el motor uniendo el efecto kickstarter y la puesta en
marcha eléctrica.

PARADA MOTOR

Para apagar el motor pulse el botén x sittado en el grupo conmutadores (pdg.

16).

/ATENCION!
En ol caso de calda, el vehiculo se apaga después de unos 5 segundos.
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PREPARACION DEL VEHICULO PARA EL USO EN 2
CONDICIONES GRAVOSAS

El uso del vehiculo en condiciones gravosas, como la arena o el suelo mojado o
fangoso, puede conllevar a acciones correctivas que mencionamos a confinuacion.

Se consideran como condiciones gravosas de funcionamiento:
* Arena seca
* Arena mojado
* Suelos particularmente mojados o fangosos
* Conduccién en condiciones de femperatura elevada y velocidades bajas
 Conduccién en condiciones de temperatura baja y suelos nevados

Acciones generales:
» Compruebe la limpieza del filiro y de la caja del filiro (pag. 49)
» Compruebe la tensién y el estodo de desgaste de la cadena (pag. 64)
» Compruebe todos los conectores eléctricos, asegurdndose de que se encuentren
bien conectados. Mantenerlos secos y limpios. s

USO SOBRE ARENA SECA
* Aplique al filiro del aire una profeccién especifica contra la arena
* limpie la cadena
* Monte una corona de acero. Para dicha operacion dirfjase a la red de asis-
fencia Betamotor. ({No engrase la cadenal)
» Compruebe la limpieza de las aletas del radiador
» Compruebe que las aletas del radiador no estén plegadas

USO DEL VEHICULO

USO SOBRE ARENA MOJADA
* Aplique una funda de proteccién anti-agua al filiro del aire
* limpie la cadena
* Monte una corona de acero. Para dicha operacion dirijase a la red de asis-
fencia Befamotor. (jNo engrase la cadenal)
» Compruebe la limpieza de las aletas del radiador
» Compruebe que las aletas del radiador no estén plegadas
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2 USO SOBRE SUELOS PARTICULARMENTE MOJADOS O FANGOSOS
* Aplique una funda de proteccion anti-agua al filiro del aire
* Monte una corona de acero. Para dicha operacién dirfjase a la red de asis-
fencia Befamofor.
» Compruebe la limpieza de las aletas del radiador
» Compruebe que los aletas del radiador no estén plegadas
* Despues del uso proceda con el lavado (pag. 69)

CONDUCCION EN CONDICIONES DE TEMPERATURA ELEVADA Y VELOCIDA-
DES BAJAS

* Ajuste la dimensién de la corona en funcién del recorrido.

Nota: El aceite tiende a calentarse rapidamente cuando la friccién se usa con
frecuencia y cuando se utiliza una corona con dimensiones excesivas. Para
dicha operacién drfjase a la red de asistencia Betamotor.

* limpie la cadena

» Compruebe la limpieza de las aletas del radiador

» Compruebe que las aletas del radiador no estén plegadas

» Compruebe el nivel del liquido de refrigeracion (pag. 47)

Para dicho uso recomendamos el uso del electroventilador (opcional). Para el
codigo, consulte el catdlogo de accesorios Betamotor.

CONDUCCION EN CONDICIONES DE TEMEPERATURA BAJA Y SUELOS NE-
VADOS

* Aplique una funda de proteccién contra el agua al filiro del aire
* Despues del uso efectte el lavado (pag. 69)

USO DEL VEHICULO
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CAP. 3 REGULACIONES
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LEYENDA SIMBOLOS

% Pares de apriete

Fijador de Roscas de infensidad
media

FRENOS
FRENO DELANTERO

El freno delantero es del fipo de disco con
mando hidraulico.

la posicion de la palanca del freno 2 se
puede ajustar actuando en el tomillo de
regulacion 1.

FRENO TRASERO

la posicion base del pedal del freno 3
se puede modificar a fravés de la contra-
tuerca (ubicada debajo del guardapolvo
4) y el tomillo de regulacion 5. Aflojar
la contratuerca y actuar en el tomillo de
regulacion para ajustar la altura deseada.
Apretar la contratuerca pera terminar la
operacion.

EMBRAGUE

El tornillo de registro 6 permite la regulo-
cién de la distancia de la palanca ;de
la empuiadura. la carrera en vacio es
recuperada aufomdticamente.
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REGULACION JUEGO GAS

El mando del gas debe ser siempre de
3-5 mm. Ademas, con el motor prendido,
la cantidad de revoluciones del ralenti no
debe variar cuando se gira hasta el tope
hacia la derecha y hacia la izquierda.

Empujar hacia afrds el capuchén de pro-
teccion 1. Aflojar la confratuerca 2 y gira
lo necesario e’ tornillo de regulacion 3.
Apretar la contratuerca y comprobar que
el puiio del acelerador gire libremente.

REGULACION DEL MINIMO

El régimen de minimo se encuentra direc-
famente controlado por la central electré-
nica. Queda prohibido efectuar alguna
regulaciéon manual.

® ATENCION! Por ningin motivo

modifique la posiciéon del tomillo
indicado. la modificacion de la
posicion de dicho tornillo puede
causar una respuesta y funciona-
miento anémalos del motor. El des-
plazamiento de la posicién del tor-
nillo indicado, para la validez de la
garantia, es considerado como al-
feracion.

REGULACION MANILLAR

REGULACION POSICION BRIDA
INFERIOR

la brida inferior 1 se puede colocar res-
pectivamente los agujeros 2, 3 o 4.
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Para regular la posicién de la brida
inferior, quitar los tornillos indicados en
la figura.

Quitar el manillar.

Quitar los tornillos 5.

NOTA: Antes de la remocion de los for-
nillos 5, calentar la zona con un secador
de carrocerias.

Posicion la brida inferior segin sus exi-
gencias.

Al finalizar la operacion, volver a colocar
los tomnillos 5 antes de la aplicacién de
liquido sellador de roscas.

Cologue el manillar.

Colocar la brida superior.

Volver a montar los fornillos 6. Apretar
segin el par indicado.

REGULACION POSICION
MANILLAR

El manillar se puede regular girédndolo
hacia adelante y hacia afrds.

Para regular el manillar aflojar los fornillos 1.
Posicionar el manillar segin sus exigencias.

Apretar segun el par indicado.
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REGULACION HORQUILLA

’
REGULACION DEL FRENO EN
EXTENSION
El conjunto del freno hidraulico en exten-
sion determina la actitud de la horquilla
en exfension y se puede regular a fravés
de la perilla A. Girando en sentido de
las agujas del reloj (hacia +) aumenta la
accién del freno en extension, mientras
irando en sentido contrario a las agujas
el reloj (hacia - diminuye la accion del
freno en extension.

Para el calibrado estandar consulte la
pag. 11.

REGULACION PRECARGA DEL MUELLE

la precarga del muelle se ajusta usando
la virola B.

Girar en senfido de las agujas del reloj
para aumentar la precarga del muelle,
girar en sentido contrario a las agujas del
reloj para disminuir la precarga del muelle.
la precarga varia en Imm por cada
revolucién completa.

REGULACIQN DEL FRENO EN
COMPRESION

El conjunto freno hidréulico en compresién
defermina la actitud de la horquilla en la
fase de compresion y puede ser regulado
a través de la perilla € en la punta inferior
de las botellas de la horquilla. Girando en
sentido de las agujas del reloj se obtiene
una mayor accién del freno en compresién
(hacia +) , mienfras girando en sentido
contrario a las agujas del reloj (hacia -
dicha accién disminuye.

Para el calibrado esténdar consulte la
pag. 11.
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REGULACION
AMORTIGUADOR

REGU!.ACIéN DEL FRENO
HIDRAULICO EN EXTENSION

Para la regulacion del freno hidraulico en
extension actuar en el fornillo A.

Girando el tomillo en el sentido contrario
a las agujas del reloj (enroscando] dismi-
nuye el freno.

Para el calibrado esténdar consulte la
pag. 11.

REGULACION FRENO .
HIDRAULICO EN COMPRESION
(ALTAS Y BAJAS VELOCIDADES)

Regulacién para baja velocidad en com-

presion:

* Aflojar el tornillo € con un destornillador en
el sentido de las agujas del reloj para dis-
minuir el freno hidrdulico en compresion.

Para el calibrado esténdar consulte la
pag. 11.

Regulacién para alta velocidad en com-

presion:

*Girar la perilla D en sentido confrario
a las agujas del reloj para aumentar el
freno en compresion.

Para el calibrado esténdar consulte la
pag. 11.

ATENCION!

Desde Ta posicion estandar, girando el
pomo en sentido antihorario ?cierre), el
fornillo central se mueve junto, a continua-
cién gire junto al pomo.

Para el calibrado estandar consulte la

pag. 11.
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REGULACION PRECARGA DEL MUELLE

Alflojar la contratuerca E, girar en sentido
e las agujas del reloj la tverca F para
aumentar la precarga del muelle (y por lo
fanto del amortiguador), girar en sentido
contrario a las agujas del reloj para dismi-
nuir la precarga del muelle. Una vez que
hayamos obtenido la precarga deseada,
llevar hasta el tope la confratuerca de
apriefe E en la tuerca de regulacién F.

Para el calibrado esténdar consulte la
pag. 11

Nota: para el desplazamiento de las
abrazaderas utilizar la llave especifica
indicada en la figura y que se enfrega
junto con las herramientas.

COMPROBACIéN DEL RECORRIDO
CARGA ESTATICA

Para verificar el recorrido estatico del
amortiguador se debe proceder de la
siguienfe manera:

- Cologue la motocicleta sobre el caballete
elevador.

- Medir la distancia vertical entre el eje de la
rueda frasera y una referencia elegida ade-
cuadamente sobre los carenado trasero.

- Anotar la dimension H;.

- Quitar el caballefe elevador.

- Mantener la motocicleta en posicién verti-
cal y medir de nuevo la disfancia entre el
eje de la rueda y el punto de referencia
previamente establecido.

- Anotar la dimension Ho.

Comprobar que el valor del recorrido es-
tatico X = H; - Hy coincide con el que se
muestra en la pag. 11. De lo confrario,
ajustar la precarga del muelle como se
describe anteriormente.
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3 REGULACION SUSPENSIONES SEGUN EL PESO DEL
CONDUCTOR

La siguiente tabla muestra los coeficientes elasticos K de las suspensiones (horquilla
y el amortiguador) en funcion del peso del conductor.
Para obtener los cédigos ver el catdlogo de accesorios Betamotor.

Horquilla
Peso del conductor [kg] K (Coeficiente elastico del muelle)
<55 4.2
55-70 4.6
70-85 4,8
> 85 5
Amortiguador
Peso del conductor [kg] K (Coeficiente eldstico del muelle)
<50 4.8
50-60 5
60-70 572
70-80 54
80 -95 5,6
> 05 58

|:| Configuracién estandar
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

ACEITE MOTOR
CONTROL NIVEL

Con el motor frio comprobar a través de
la portilla 1 la presencia del mismo.

El nivel del aceite debe ser siempre visible
a fravés de la portilla.

En el caso confrario a proceder a llenar el ni-
vel del aceite a fravés del tapon 2 hasta que
se alcance el borde superior del indicador.
Usar el aceite indicado en la pag. 13
en la tabla “Lubricantes y liquidos acon-
sejodos”.

SUSTITUCION

Realizar siempre el cambio con el motor

caliente:

- Aparcar la moto en una superficie llana
y de manera estable.

- Quitar la proteccion del motor desmon-
tando los tornillos indicados en la figura.

- Colocar un recipiente debajo del motor.

ATENCION:
El aceite caliente puede provocar
graves quemaduras!

- Desenroscar el tapdn de llenado 1 y el
de drenaje 2.

- Quitar el filtro en malla de alambre.

- Vaciar completamente el cérter.

- Limpiar a fondo el tapédn de descarga,
el filiro en malla de alambre vy las super-
ficies de estanqueidad.

- Montar el filiro en malla de alambre y el
fapén de descarga.
- Aprefar segin el par indicado.



Para la sustitucion del filiro de papel, sacar
los 2 tornillos 3 para el desmontaje de la
tapa del filiro de aceite e utilice fenazas
para agranda.

Reinsertado el nuevo filiro de papel, vuelva
a cerrar la tapa apretando los 2 tornillos
a un par de 10 Nm.

Introducir la cantidad de liquido indicada
en la pag. 10.

Usar el aceife indicado en la pag. 13 en
lo tabla “Lubricantes y liquidos aconsejados”.

- Volver a cerrar el tapén de llenado 1.

- Arranque el motor haciéndolo funcionar
por algunos minutos antes de apagarlo.

- Apagar el motor y esperar aproximada-
mente un minuto, luego confrolar el nivel
y llenar si corresponde, no exceda nunca
el borde superior del vidrio.

ATENCION:
El aceite caliente puede provocar graves
quemaduras!

ADVERTENCIA:
Eliminar el aceite usado respetando las
normas vigentes.

Vuelva a montar la placa de proteccién
del motor aprefando los tornillos a 10 Nim.
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

ACEITE CAMBIO
CONTROL NIVEL

Colocar el vehiculo en posicién vertical
respecto al piso.

Aparcar la moto en una superficie llana 'y
de manera estable.

Quitar el tapdn de inspeccion 1.

El nivel de aceite debe llegar al borde
inferior del agujero roscado.

En el caso contrario a proceder a llenar
el nivel del aceite a través del tapdn 2.

ATENCION:

El limite de inspeccion es SOLAMENTE para el
confrol de nivel. Para el drenaije de aceite, con-
sulte el parrafo Susfitucion en la pag. 46.

Usar el aceife indicado en la pag. 13 en
lo tabla “Lubricantes v liquidos aconsejodos”.

SUSTITUCION

Realizar siempre el cambio con el motor

caliente:

- Aparcar la moto en una superficie llana
y de manera estable.

- Quitar la profeccion del motor desmon-
tando los tornillos indicados en la figura.

- Colocar un recipiente debajo del motor.

ATENCION:
El aceite caliente puede provocar
graves quemaduras!

- Desenroscar el tapdn de llenado 2y el
de drenaje 3.

- Vaciar completamente el carfer.

- Cerrar el tapén 3 y apretar segin el par
indicado.

Infroducir la cantidad de liquido indicada
en la pag. 10.

Usar el aceite indicado en la pdg. 13 en
lo tabla “Lubricantes v liquidos aconsejodos”.

46



a3

Volver a cerrar el topon de llenado 2.

ATENCION:
El oceite caliente puede provocar graves
quemaduras!

ADVERTENCIA:
Eliminar el aceite usado respetando las
normas vigentes.

Vuelva a montar la placa de proteccion
del motor aprefando los tomillos @ 10 Nm.

LIQUIDO REFRIGERANTE
CONTROL NIVEL

Colocar el vehiculo en posicién vertical
respecto al piso.

La comprobacion del nivel se debe realizar
con el motor frio y de la siguiente manera:

- Desenroscar el topén 1 Y asegurarse
de que el liquido sea visible en la parte
inferior del tubo de carga.

- En el caso en que el liquido no fuera
visible, quitar el tornillo de salida del aire
2 y proceder al llenado.

- Una vez concluida la operacién, volver
a montar el tapdn de carga y el tornillo
de salida del aire.

Usar el aceite indicado en la pdg. 13 en
la tabla “Lubricantes y liquidos aconsejados”.

ATENCION:

No desenroscar nunca el tapon
del radiador con el motor caliente.
iPeligro de quemaduras!

ATENCION:

Use ropa de profeccién adecuada y guantes de proteccion.

CONTROLES Y MANTENIMIENTO

A Mantener el liquido refrigerante fuera del alcance de los nifios.

A No permitir que el liquido refrigerante entre en contacto con la piel, los ojos
ni la ropa. En caso de contacto:

- con los ojos, enjuagarlos inmediatamente con agua y acudir a un médico;

- con la piel, limpiar inmediatamente con agua y jabén las zonas afectadas. Cam-
biarse de ropa si ha entrado en contacto con el liquido refrigerante.

En caso de ingestion del liquido refrigerante, acudir inmediotamente a un médico.
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

SUSTITUCION

Colocar el vehiculo en posicién vertical
respecto al piso.

La susfitucion del liquido de refrigeracion
se debe efectuar con el motor frio.

- Quitar la profeccion del motor desmon-
tando los tornillos indicados en la figura.

- Desenroscar el tapédn 1.

- Posicionar un recipiente debajo del tor-

nillo 2.
- Desenroscar el tornillo 2.
- Dejar salir el liquido.

- Atornillar el tornillo 2 aplicando la aran-
dela especifica.

- Vuelva a montar la placa de proteccién
del motor apretando los tornillos a 10

Nm.
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- Destornillar el tomillo de purga 3.

- Efectuar el llenado.

- Colocar el tapon de llenado y el tornillo
de purgo.

Infroducir la cantidad de liquido indicada

en la pag. 10.

Usar el liquido indicado en la pag. 13 en
lo tabla “Lubricantes y liquidos aconsejados”.

ATENCION:
No desenroscar nunca el tapédn del radiador con el motor caliente. jPeligro de
quemaduras!

ATENCION:
No desenroscar nunca el tapén del radiador con el motor caliente. jPeligro
de quemaduras!

ATENCION:
Use ropa de proteccion adecuada y guantes de proteccion.

A Mantener el liquido refrigerante fuera del alcance de los nifios.

ﬁ No permitir que el liquido refrigerante entre en contacto con la piel, los ojos
ni la ropa. En caso de contacto:

- con los ojos, enjuagarlos inmediatomente con agua y acudir a un médico;

- con la piel, limpiar inmediotamente con agua y jabén las zonas afectadas. Cam-
biarse de ropa si ha enfrado en contacto con el liquido refrigerante.

En caso de ingestion del liquido refrigerante, acudir inmediatamente a un médico.

FILTRO DE AIRE

Se recomienda efectuar la comprobacién
después de cada salida.

Para acceder dl filtro es necesario:

*Retire el asiento (pag. 78).

sLiberar la tapa de la caja de filtro tirando
hacia el exterior.
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*Desenganchar la brida para la fijacién
del filro 1.

eExtraer el filtro de aire 2.

ATENCION:

Después de cada intervencion veri-
ficar que no haya quedado ningin
objefo en el interior de la caja.

Proceder el montaije, siguiendo las opera-
ciones en senfido inverso.

LIMPIEZA DEL FILTRO DE AIRE

*lave cuidadosamente el filiro con agua y jaboén.

*Deje secar el filtro.

* Empaparlo en aceite para filiros v eliminar el aceite en exceso de manera que no
gotee.

*Si es necesario, limpiar fambién el interior de la caja filtro.

ATENCION

No limpie el filtro con bencina o petréleo

NOTA:

En el caso que el filtro resulte daiado, proceder inmediatamente a su sustitu-
cion. Para la sustitucion dirfjase inmediatamente a un servicio de asistencia
autorizado Betamotor.

ATENCION:

No poner nunca en marcha la moto sin el filiro de aire. La entrada de polvo
y suciedad puede provocar darios y desgaste.

ATENCION:
Después de cada intervencién verificar que no haya quedado ningn objefo
en el inferior de la caja.
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BUJIA

Mantener la bujia en buen esfodo, confri-
buye a la disminucion del consumo vy ol
oplimo funcionamiento del motor.

Para quitar el tanque es necesario quitar
el asienfo (pag. 78) vy el deposito (pag.
80).

Examinar con una galga la distancia
que hace el electrodo, el cual debera
ser de 0,5+0,6 mm, En el caso que no
corresponda a estos valores, es posible
corregirla golpeando suavemente el elec-
trodo de masa.

Verificar al mismo tiempo que no presente
grietas en el aislamiento ¢ electrodo corro-
sivo, en tal caso proceder inmediatamente
a su sustitucion.

Para el montaje de la bujia, es aconse-
jable roscarla a mano, y luego apretarla
con la llave.

ATENCION:
No realice el control con el motor
caliente.

e

0,5+0,6 mm

e
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

FRENO DELANTERO

C'OMPROBAR EL NIVEL DEL
LIQUIDO DEL FRENO DELANTERO
Comprobar a fravés de la mirilla A, que
haya liquido de frenos. El nivel minimo

no debe ser nunca inferior a la referencia
realizada en la mirilla.

LLENADO LiQUIDO DEL FRENO
DELANTERO

Para restablecer el nivel efectuar el llenado
desenroscando los dos forillos 1, levantando la
fapa 2 e infroduciendo el liquido de frenos hasta
a 5 mm debajo del borde superior del deposito.

Usar el liquido indicado en la pég. 13 en
lo tabla “Lubricantes v liquidos aconsejodos”.

A ATENCION:
El liquido de frenos es muy corrosivo,

impedir que caigan gotas en las
parfes pintadas del vehiculo.

Para realizar esta operacion, es
obligatorio utilizar guantes de pro-
feccion.

A Mantener el liquido fuera del alcan-
ce de los nifios.

A ATENCION: No permitir que el i-
quido entre en contacto con la piel,
los ojos ni la ropa. En caso de
contacto:

- con los ojos, enjuagarlos inmediatamente
con agua y acudir a un médico;

- con la piel, limpiar inmediatamente con
agua y jabén las zonas afectadas. Cam-
biarse de ropa si ha entrado en contacto

con el liquido.

En caso de ingestion del liquido, acudir
inmediatamente a un médico.
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ESPURGACION FRENO DELANTERO

Para sangrado del circuito de freno delan-

fero proceder como sigue:

® Refire la fapa 1 de goma de la valvula 2

® Abra la tapa del tanque de aceite de
freno.

® Inserte un extremo de un fubo franspa-
rente en la valvula 2 v el ofro dentro del
confenedor.

® Bomba de 2/3 veces quedese con la
palanca presionanda.

® Desenrosque la valvula purgando el
aceite del tubo.

e Si son visibles a través del tubo, las
burbujas de aire, repita la operacion
anterior hasta que desaparezcan.

e Cierre la valvula y deje la polanca de
freno.

NOTA: Durante esfa operacion es importante para reponer el fanque continuamente

y compensar la fuga de aceife.

*Retire el tubo.
*Reemplace la tapa de goma.
*Cerrar el tapédn del depésito de aceite.

Usar el liquido indicado en la pég. 13 en la tabla “Lubricantes y liquidos aconsejados”.

A\ ATENCION:

El liquido de frenos es muy corrosivo, impedir que caigan gofas en las partes

pintadas del vehiculo.

@ Para redlizar esta operacion, es obligatorio utilizar guantes de proteccion.

A Mantener el liquido fuera del alcance de los nifos.

A ATENCION: No permitir que el liquido entre en contacto con la piel, los ojos

ni la ropa. En caso de contacto:

- con los ojos, enjuagarlos inmediatomente con agua y acudir a un médico;

- con la piel, limpiar inmediatamente con agua y jabén las zonas afectadas. Cam-
biarse de ropa si ha entrado en contacto con el liquido.

En caso de ingestion del liquido, acudir inmediatamente a un médico.
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

2mm

PASTILLAS FRENO DELANTERO

Para comprobar las condiciones de
desgaste del freno delantero es suficiente
observar la pinza desde abajo, por este
es posible ver la punta de las dos pastillas
las cuales deberan tener un espesor de por
lo menos 2 mm de material de friccion. En
el caso que el mismo fuese inferior, sustituir
inmediatamente las pastillas.

NOTA:
Redlizar la comprobacion respetando el
tiempo indicado en la tabla a lo pag.

/3.

Para la sustitucién dirfjase inmediatamen-
te a un servicio de asistencia autorizado
Betamotor.

CONTROL ESPESOR DEL DISCO
DE FRENO

Compruebe periédicamente el estado
del disco. Si se defectara la presencia de
marcas de deterioro, veteados o deforma-
ciones, efectte la sustitucion.
Compruebe el espesor del disco. El es-
pesor minimo esfd grabado en el disco.
Si el espesor minimo se ha alcanzado o
estd proximo al limite, sustituya el disco
de freno.

Para la sustitucion dirfjase a un servicio de
asistencia Betamotor autorizado.
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FRENO TRASERO

COMPROBAR EL NIVEL DEL
LIQUIDO DEL FRENO TRASERO

Comprobar a través de la mirilla A, que
haya liquido de frenos.

El nivel minimo no debe ser nunca inferior
a la referencia realizada en la mirilla.

LLENADO LIQUIDO DEL FRENO
TRASERO

Para afiadir al nivel, proceder al llenado
a través del tapédn de carga 1.

Usar el liquido indicado en la pég. 13 en
lo tabla “Lubricantes y liquidos aconsejados”.

A\ ATENCION:
El liquido de frenos es muy corrosivo,
impedir que caigan gofas en las
partes pintadas del vehiculo.

Para realizar esta operacion, es
obligatorio utilizar guantes de pro-
feccion.

ﬁ Mantener el liquido fuera del alcan-

ce de los nifios.

A ATENCION: No permitir que el I-
quido entre en contacto con la piel,
los ojos ni la ropa. En caso de
contacto:

- con los ojos, enjuagarlos inmediatamente
con agua y acudir a un médico;

- con la piel, limpiar inmediatamente con
agua y jabén las zonas afectadas. Cam-
biarse de r%po si ha enfrado en confacto

con el liquido.

En caso de ingestion del liquido, acudir
inmediatamente a un médico.
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EXPURGACION FRENO TRASERO

Para sangrado del circuito de freno delan-

fero proceder como sigue:

*Retire la tapa de goma 1 de la valvula 2.

*Abra la tapa del tanque de aceite de
freno.

einserte un extremo de un tubo franspa-
renfe en la valvwla 2, y el ofro dentro
del contenedor.

*Bomba de 2 / 3 veces quedese con la
palanca presionada.

®Desenrosque la valvula purgando el
aceite del tubo.

oSi son visibles a través del tubo, las
burbujas de aire, repita la operacién
anterior hasta que desaparezcan.

eCierre la vé|vjo y deje la palanca de
freno.

NOTA:

Durante esta operacion es importante para reponer el tanque confinuamente y
compensar la fuga de aceite.

*Retire el tubo.

*Reemplace la tapa de goma.

*Cerrar el tapédn del depésito de aceite.

Usar el liquido indicado en la pég. 13 en lo tabla “Lubricantes y liquidos aconsejados”.

A ATENCION:
El liquido de frenos es muy corrosivo, impedir que caigan gotas en las parfes
pintadas del vehiculo.

@ Para realizar esta operacién, es obligatorio utilizar guantes de profeccion.

A Mantener el liquido fuera del alcance de los nifios.

A ATENCION: No permitir que el liquido entre en contacto con la piel, los ojos
ni la ropa. En caso de contacto:

- con los ojos, enjuagarlos inmediatomente con agua y acudir a un médico;

- con la piel, limpiar inmediatamente con agua y jabén las zonas afectadas. Cam-
biarse de ropa si ha entrado en contacto con el liquido.

En caso de ingestion del liquido, acudir inmediatamente a un médico.
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PASTILLAS FRENO TRASERO

Para comprobar las condiciones de
desgaste del freno delantero es suficiente
observar la pinza desde abajo, por esfe
es posible ver la punta de las dos pastillas
las cuales deberan tener un espesor de por
lo menos 2 mm de material de friccién. En
el caso que el mismo fuese inferior, sustituir
inmediatamente las pastillas.

Nota:
Realizar la comprobacion respetando el

tiempo indicado en la fabla o la pag.
/3.

Para la sustitucion dirfjose inmediatamente a
un servicio de asistencia autorizado Betamaotor.

CONTROL ESPESOR DEL DISCO
DE FRENO

Compruebe periddicamente el estado
del disco. Si se defectara la presencia de
marcas de deterioro, veteados o deforma-
ciones, efecte la sustitucion.
Compruebe el espesor del disco. El es:
pesor minimo esté grabado en el disco.
Si el espesor minimo se ha alcanzado o
estd proximo al limite, sustituya el disco
de freno.

Para la sustitucion dirijase a un servicio de
asistencia Betamotor autorizado.

S/

2mm
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MANDO EMBRAGUE
COMPROBAR NIVEL

Para comprobar el nivel del aceite de la
bomba del embrague es necesario quitar
la tapa 2.

Quitar los dos tornillos 1y sacar la tapa
2 junfo con el fuelle de goma.

Con la bomba del embrague en posicién
horizontal, el nivel del aceite debe estar
a 5 mm por debajo del borde superior.
En el caso en que el nivel resultara ser
inferior a lo indicado, proceder al llenado.

Usar el liquido indicado en la pég. 13 en
lo tabla “Lubricantes v liquidos aconsejodos”.

A ATENCION:
El liquido de embrague es muy co-
rrosivo, impedir que caigan gotas
en las partes pintadas del vehiculo.

Para realizar esta operacion, es
obligatorio utilizar guantes de pro-
feccion.

A Mantener el liquido fuera del alcan-

ce de los nifios.

A ATENCION: No permitir que el i-
quido entre en contacto con la piel,
los ojos ni la ropa. En caso de
contacto:

- con los ojos, enjuagarlos inmediatamente

con agua y acudir a un médico;

- con la piel, limpiar inmediatamente con

agua y jabén las zonas afectadas. Cam-
biarse de rodpo si ha entrado en confacto
con el liquido

En caso de ingestion del liquido, acudir
inmediotamente a un médico.
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ESPURGACION

Para el sangrado del circuito de embrague

haga lo siguiente:

*Retire la fapa de goma 1 de la valvula 2.

*Abra la tapa del tanque del liquido.

eInserfe un exiremo de un tubo franspa-
rente en la valvula 2y el ofro dentro del
confenedor.

*Bomba de 2 / 3 veces quedese con la
Bobnco presionanda

*Desenrosque la valvula purgando el
aceife del tubo.

*Si son visibles a través del tubo, las burbu-
Los de aire, repita la operacion anterior
asta que desaparezcan.

*Cierre la vélvula y deje la palanca de
freno.

NOTA:

Durante esta operacion es importante
para reponer el tanque continuamente y
compensar la fuga de aceite.

*Retire el tubo
*Reemplace la tapa de goma.

Usar el liquido indicado en la pag. 13 en
la tabla “Lubricantes y liquidos aconsejados”.

A\ ATENCION:
El liquido de embrague es muy corrosivo, impedir que caigan gotas en las
partes pintadas del vehiculo.

@ Para realizar esta operacién, es obligatorio utilizar guantes de profeccion.

A Mantener el liquido fuera del alcance de los nifos.

A ATENCION: No permitir que el liquido entre en contacto con la piel, los ojos
ni la ropa. En caso de contacto:

- con los ojos, enjuagarlos inmediatomente con agua y acudir a un médico;

- con la piel, limpiar inmediatamente con agua y jabén las zonas afectadas. Cam-
biarse de ropa si ha entrado en contacto con el liquido.

En caso de ingestion del liquido, acudir inmediatamente a un médico.
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

CONTROL Y REGULACION
DEL JUEGO DIRECCION

Verificar periédicamente el juego de la
fija del manillar, moviendo hacia delante
y hacia atrés la horquilla, tal y como
ilustra el dibujo. En caso de haber juego,
proceder a la regulacién, operando del
modo siguiente:

- Afloje los tornillos 1

- Afloje el tornillo 2

- Restablecer el juego actuando sobre la
tuerca 3

Apriete los tornillos conforme a los valores

de par indicados.

o ATENCION:
3} A

El ajuste de los tomillos se debe
efectuar regulando la llave dinamo-
métrica segin el par establecido y
efectuando el ajuste repetidamente,
hasta alcanzar el par establecido.
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HORQUILLA

Para el mantenimiento dirfjase a un taller
autorizado Befamotor.

Para comprobar los pares de apriefe ver
lo que se muestra en la figura.

ATENCION:

El cjuste de los tornillos se debe
efectuar regulando la llave dinamo-
méfrica segin el par establecido y
efectuando el ajuste repetidamente,
hasta alcanzar el par establecido.

RUEDA DELANTERA

APRIETE
Después del desmontaije de la rueda:

Comprimir y solfar la horquilla 3-4 veces.

Apretar el pemo de la rueda v los tomillos
de los pies.

ATENCION:

El cjuste de los tornillos se debe
efectuar regulando la llave dinamo-
méfrica segin el par establecido y
efectuando el ajuste repetidamente,
hasta alcanzar el par establecido.
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

JUEGO DE PALANCAS
SUSPENSION POSTERIOR

Para garantizar un funcionamiento y una
duracién optima en el tiempo del juego
de palancas progresivo de la suspen-
sién posterior, recomendamos controlar
periddicamente el apriefe correcto de la
fornillerfa.

J 70Nm

Compruebe que la tomilleria de la suspen-

}' 9O0Nm sion lo presente el par indicado.

J” 50Nm J 90Nm

NEUMATICOS

Montar exclusivamente neumdticos autorizados por BETAMOTOR.

Ofros neumdticos pueden perjudicar la estabilidad de la motocicleta en carretera.

® Para garantizar vuestra incolumidad, los neuméticos dafiados deben ser sustituidos
inmediatamente.

® Los neumdticos lisos empeoran las condiciones del vehiculo en carretera, sobrefodo
cuando la misma esté mojada y en todo terreno.

e Una insuficiente presion provoca un desgaste anormal y el recalentamiento del
neumdtico.

® la rueda delantera y la trasera deben tener neumaticos con idéntico perfil.

e \erificar la presion solo con los neumaticos frios.

e Tener la presion de los neumaticos dentro de los limites indicados.
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CADENA

Para una més larga durada de la cadena
de fransmisién es oportuno confrolar pe-
ricdicamente su fensién. Tenerla siempre

limpia de suciedad, v lubricarla.

Prestar atencién para que el lubricante
no llegue de ninguna manera al neumé-
fico y tampoco al disco de frenos, de lo
contrario se reduciria la adherencia del
mismo neumdtico al suelo y la accion de
frenado, perdiendo con facilidad el control

de la moto.

COMPROBACION Y

REGULACION TENSION CADENA

Aparcar la moto en una superficie llana y

de manera estable.

Si el juego de la cadena supera los
30+35 mm proceder al tensionamiento.

* Aflojar el perno 1.
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

* Aflojar las contratuercas A en ambos
brazos de la horquilla.

* Actuar en el tornillo de regulacién B en
ambos lados hasta alcanzar la tension
de la cadena deseada.

* Aprefar las contratuercas A en los dos
brazos de la horquilla.

* Ajustar el perno 1 segin el par indicado.

COMPROBACION DESGASTE DE
LA CADENA

Colocar el cambio en punto muerto, firar el
framo superior de la cadena hacia arriba
con una fuerza de 10- 15 kilogramos (ver
la figura). A este punto medir la distancia
de 18 pasos en el framo inferior de la ca-
dena. Si la cota encontrada es de = 272
mm sustituir la cadena. Lla cadena no se
desgasta siempre de manera uniforme, por
esfe motivo repetir la medicion en distinfos
puntos de la cadena.

Cuando se monta una cadena, se re-
comienda sustituir también el pifdn vy la
corona. las cadenas nuevas se desgastan
con mayor rapidez en pifiones viejos y
desgastados. En el caso de susfitucion,
ajustar la tension como esté indicado en
la pég. 63.
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FARO DELANTERO

Mantener el cristal del faro siempre limpio

[ver pdg. 69).

Comprobar periédicamente la correcta
direccion del haz de luz.

SUSTITUCION BOMBILLAS DEL
FARO DELANTERO

Desenganchar los dos eldsticos y desplo-
zar hacia adelante la proteccion del faro.

Extraer con cuidado la bombilla de luz
de posicion con el portaldmparas 1 de
la pardbola. Para sustituir la bombilla de
la luz deslumbrante/antideslumbrante,
levantar el cuerpo de goma del faro 2,
desconectar el conector, apretar el muelle
3 y extraer el portalémparas y sustituir la
bombilla colocando otra nueva, prestan-
do atencién en no tocar la ampolla para
evitar perjudicar la eficiencia de la misma.

Para el montaje proceder en secuencia
contraria a lo indicado anteriormente.

Enganchar nuevamente la mascara por-
tafaro a los soportes y fijarla con los dos
elésticos.

GRUPO OPTICO TRASERO

Mantener el cristal del proyector siempre
limpio (ver pag. 69).

El grupo éptico frasero esté sellado al led.
En el caso de quemado de uno o mas led
es necesario proceder a la susfitucién de
todo el grupo.

Para la sustitucion dirfjase inmediatamente
a un servicio de asistencia autorizado
Betamotor.
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

E
o

BATERIA

la bateria se encuentra ubicada debajo
del asiento y no precisa manutencion.

Mantener limpios los polos de la bateria
y, si fuese necesario, engrasarlos apenas
con grasa técnica de la vaselina.

ATENCION:
la bateria contiene sustancias peligrosas:
- Dejar la bateria fuera del alcance de los nifios.

- No acercar chispas o llamas a la bateria.

- Recargue la bateria solo en ambientes bien ventilados, manteniéndola alejada de
materiales inflamables. Use solo cargadores de baterias idoneos para la recarga
de baterias de iones de litio.

- No trate de recargar baterias completamente descargadas con tension inferior
al valor minimo de 9 V. En ese caso elimine la bateria respetando las normativas
vigentes.

- No quitar las profecciones.

- Montar la bateria respetando las polaridades.

DESMONTAJE BATERIA

Apague fodos las aplicaciones eléctricas
y detenga el motor.

Quitar el sillin (pag. 78).

Extraiga PRIMERO la cubierta 1 del polo
negativo y desconecte el terminal negativo
2 (color negro) del polo negativo ().
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SEGUIDAMENITE extraiga la cubierta del
polo positivo 3 y desconecte el terminal
positivo 4 (color rojo) del polo positivo (+).

Desenganchar el eléstico 5.

Quitar la bateria.

REMONTAJE BATERIA

Al montar la bateria ponerla con los polos
como se muestra en la figura.

Enganchar nuevamente el eléstico 5.

Conecte PRIMERO el terminal positivo 4
(color rojo) al polo positivo [+ de la bate-
ria empujando la cubierta de proteccion
3 hasta su posicion.

SEGUIDAMENITE fije el terminal negativo
2 (color negro) al polo negativo [ de la
bateria, volviendo a colocar en su posicién
la respectiva cubierta de proteccion 1.

Vuelva a montar el asiento (pég. 78).

INACTIVIDAD

En caso de larga inactividad del vehiculo:

- quite la bateria (pag. 66)

- cargue con un cargador de baterias
adecuado (pag. 68)

- almacene la bateria en un enforno seco.
la temperatura ideal para el almacena-
mienfo de la bateria de iones de lifio es

20 °C.
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4 CARGA DE LA BATERIA

Compruebe la carga de la bateria usan-
do un multimetro o presionando el botén
"TEST" que se encuentra en la bateria
- Voltaje < 9V o "LOW":

- NO recargue la bateria

- Sustituya la bateria con una nueva y
equivalente

- Voltaje <12,4V o "MED":
- Recargue la bateria

Indicaciones para la recarga de la bateria:
Use SOLO cargadores de baterias idoneos para la recarga de baterias de
iones de litio.

Tension méxima de carga: 14,4 V

Corriente maxima de carga: 3,0 A

Tiempo méximo de carga: 12 h

Recargue la bateria con regularidad usando el cargador de baterias especifico,

cuando el vehiculo no se usa durante més de & meses.

Temperatura ideal para recargar la bateria de iones de litio: 20 °C

FUSIBLES

Para acceder al fusible es necesario quitar el sillin (pag. 78).

Fusible 1: en caso de fusible dafiado, no estan operativos los servicios indicados
en la tabla:

lluminacién trasera

Stop

lluminacién delantera

Velocimetro digital y testigos

Indicadores de direccién

Claxon

CONTROLES Y MANTENIMIENTO

Electroventilador (opcional)

Fusible 2: en caso de fusible dafiado, el vehiculo se para/no se pone en marcha.
Fusible 3: en caso de fusible dafiado, el vehiculo no se pone en marcha/se para.

Se entregan fres fusibles de reserva.

Un fusible quemado debe ser sustituido exclusivamente con ofro equivalente.
Si también el fusible nuevo después de haberlo montado se quema, dirigirse
absolutamente a un taller especializado BETAMOTOR.
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LIMPIEZA DEL VEHICULO 4

PRECAUCIONES GENERALES

ATENCION: no limpiar nunca el vehiculo con un equipo de alta presion con

® un fuerte chorro de agua. la presién excesiva puede llegar a los componen-
fes eléctricos, conectores, cables flexibles, rodamientos, efc. y dafiarlos o
destruirlos.

ATENCION: Llavar frecuentemente con agua fria los vehiculos que operan

® cerca del mar (agua salobre) y en carreteras sometidas al esparcimiento de

sales en los perfodos invernales. Cubrir con una capa de aceite o silicona las

arfes no pinfadas y las que estén mds expuestas como aros, horquillas y
Eoscubmes. No fratar las parfes de goma vy los frenos.

Cerrar el sistema de descarga, para evitar que haya penefraciones de agua.
Durante la limpieza evitar la exposicion directa a los rayos solares.

No dirija el chorro de agua hacia la tapa de la caja del filiro de aire y sul
cuerpo mariposa.

MODALIDAD DE LAVADO

Para ablandar la suciedad vy el barro depositado en la superficie pintada usar un
chorro de agua. Una vez ablandado el barro y suciedad se deben quitar con una
esponja blanda para carroceria empapada con mucha agua 'y “ champt . Luego
en]uogo|r abundantemente con agua y secar con un chorro o\(e aire y un pafo o
con piel.

Los defergentes contaminan las aguas. Por lo tanto el lavado del vehiculo hay que
realizarlo en zona equipada para la recoleccion y la depuracion de liquidos em-
pleados para el mismo lavado.

DESPUES DEL LAVADO
Proceder con la descarga de la caja del filiro a través del correspondiente respi-
radero y secado.

Una vez finalizada la limpieza, conducir durante una distancia corta hasta que el
motor alcance la tfemperatura de funcionamiento.

® ﬁ ATENCION: con los frenos mojados se reduce el efecto de frenado.

Accionar prudentemente los frenos para que se sequen.

CONTROLES Y MANTENIMIENTO

Empujar hacia atrés las protecciones de los controles del manillar, hasta que el agua
que haya penetrado se evapore.

Cuando el motor esté completamente seco y refrigerado, lubricar todos los puntos
de deslizamiento y trabajo.

Tratar todos los componentes de F|dsﬂco y pinfados con detergentes o productos
no agresivos y especificos para el cuidado del vehiculo.
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4 Para evitar anomalias en la parte eléctrica, tratar los contactos eléctricos y los inte-

CONTROLES Y MANTENIMIENTO

rmuptores con spray para contactos eléctricos.

ATENCION: posibles oxidaciones de los contactos eléctrico pueden conllevar
a mal funcionamientos graves del sistema de alimentacion.

En lo especifico, manipule los polos de las baterias tal y como se describe en la
pdg. 606, y preste atencién a la descripcion siguiente.

MANTENIMIENTO
CONECTORES ELECTRICOS

Desconecte los conectores que se indican
a continuacion, sople aire comprimido
fanto al conector lado sistema como lado
componente; a los confactos eléctricos e
interruptores aplique spray para contactos
electricos.

CONECTOR DE LA CENTRALITA
El conector se encuentra posicionado

donde lo indica la figura.

Para acceder extraiga la cobertura del
filiro (pag. 79).

Para extraer el conector es necesario:
1) presionar el dispositivo de blogueo;



2) girar el dispositivo de seguridad, tal y
Ccomo se muestra;
3] extraer el conector.

Para volverlo a montar, efectie en el
senfido inverso las operaciones descritas

anteriormente.

SENSOR PRESION Y
TEMPERATURA DEL AIRE

Extraer el tanque (pég. 80).

El conector se encuentra posicionado
donde lo indica la figura.

1) presionar el dispositivo de bloqueo;
2) Tirar hacia lo alto el conector.

Para volverlo a montar, efectie en el
sentido inverso las operaciones descritas
anteriormente.

Atencion: al concluir la operaciéon ase-
glrese de que el conector se encuentre
blogueado.

e

CONTROLES Y MANTENIMIENTO



4 LARGA INACTIVIDAD DEL VEHICULO

En prevision de una larga inactividad del vehiculo, por ejemplo durante el invier-

no, es necesario adoptar algunas simples precauciones para garantizar un buen

mantenimiento:

* Efectuar una completa limpieza del vehiculo en todas sus partes.

*Reducir la presion de los neumdticos de un 30 % teniéndolos posiblemente no
apoyados a la tierra.

* Cubrir con un pelicula de aceite o silicona en aerosol las partes sin pintar, menos
las partes de goma y los frenos.

*Quitar la bateria y conservarla en un sitio cerrado, cargarla una vez cada 15
dias.

* Tapar el vehiculo con un telén para profegerlo del polvo.

DESPUES DE UN LARGO PERIODO DE INACTIVIDAD

* Colocar la bateria
*Restablecer la presién de los neumdticos.
*Verificar el apriete de todos los tomillos de levada importancia mecanica.

CONTROLES Y MANTENIMIENTO
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MANUTENCION PROGRAMADA

Motor Aceite motor

Filtro aceite en carta

Filtro aceite in red metalica

Aceite cambio y embrague

O 0| T (M| 0| Cupdn1- 30 horas
O 0|V || O | Cupdn 2 -60 horas
O 0| T || O | Cupdn 3-90 horas
O|» | TV O M| Cupdn4-120 horas
O|» | T O M| Cupdn5-150 horas
0|0 [T |0 | 0| Cupdn 6 -180 horas

Tornillo para fijar el motor

Tornillos de cabeza

0
0
0

Tornillos pedal de arranque y leva cambio

L]
(")
T

Capucha Bujia

Bujia

O O0(T|O =[O0 W T |0 O Fndelrodaje - 3 horas

0|0 (v 0
0|0 (v 0

Tubos escape

Cojinetes arbol equilibrador

Caojinetes cigtienal

Biela

Piston y segmentos
Cilindro

Aspecto superficial excéntricas

Juego valvulas C C C

Valvulas

Guias valvulas

Muelles valvulas

Discos embrague recubiertos C C

0
0
0
0

Muelles embrague

Cubo embrague /campana embrague C C

Cojinete cambio (lado cigtiefal)

Aspecto superficial cambio

Sellos de la bomba de agua

0
0
nnoononnononooonnononoonno

CONTROLES Y MANTENIMIENTO

wunoononnoonoonoonnnonono

Engrenajes bomba de aceite

Indicacion

Comprobacién (limpieza, ajustes, lubricacién sustitucién si es necesario)

Sustitucién

Regulacién

Limpieza

Apriete

Las operaciones de manutencién del motor dependen en gran medida del nivel de
uso y el respeto de las inspecciones periddicas.

Las acciones descritas se refieren al uso normal del vehiculo , siempre que el motor
nunca ha frabajado en condiciones extraordinarias y que las inspecciones periédicas
y cualquier infervenciones se realizaron correctamente.
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CONTROLES Y MANTENIMIENTO

Grupos de
montaje

Capacidad implanto enfriamiento y nivel liquido

Capacidad implanto d’ escape

Frenos

Ciclistica

Tornillos

Ruedas |Tension radios y coaxialidad llantas
Neumaticos (desgaste y presion)
Juego cojinetes

Indicacién

C Comprobacién (limpieza, ajustes, lubricacién sustitucién si es necesario)

S  Sustitucién

R Regulacién

P Limpieza

T  Apriete

ADVERTENCIA:

En caso de intervenciones en la moto dirigirse a la cadena de Asistencia Auforizada Betamotor.

Fluidez y regulacion cables mando

Nivel liquido bomba embrague

Caja de filtro y filtro aire

Cadena, Corona y Pifién

Nivel liquido, espesor patillas

Espesor discos

Sellado tubos

Corsa y fluidez mandos

Capacidad y funcionamiento amortiguador y horquilla

Juego de palancas suspension posterior

Parapolvo

Tubos del combustible

Cojinetes de manillar

00040000 0000|000 |T|0|0|0 |0 Findel rodaje - 3 horas

O 0040000000000 T|O 0|0 0 Cupdnit- 30horas

00040000000 0|00 [T|0 0|0 |0 |Cupdn2-60 horas

OO0I04 0000000000 |T(O O 0|0 Cupdn3-90 horas

OI004/0/0/0/0(0 00000 7T 0|/0|0|0 Cupodn 4 -120 horas

00040000000 0/00 70 0|00 |Cupdns-150 horas

OO0 4/0/00/0[00/00[0(0|T(0[0|0|0 Cupon 6 -180 horas
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RESUMEN PARES DE APRIETE 4

A confinuacién se muestra el resumen de los pares de apriefe de todas las piezas
sujefas a regulacién o mantenimiento:

Tren delantero

Par de apriefe [Nm] Frena roscas

Perno rueda 50
Patas - perno rueda 10*
Pinza freno - horquilla 35 M
Brida proteccién varilla 1,5
Tija inferior horquilla - patas horquilla 12*
Tija superior horquilla - patas horquilla 17*
Pemo pivote sobre tija superior horquilla 20
Brida inferior manillar - Tija horquilla 40 M
Brida superior manillar - 25

brida inferior manillar

Tren trasero

Par de apriefe [Nm] Frena roscas

CONTROLES Y MANTENIMIENTO

Perno rueda 130
Amortiguador - bastidor 70
Amortiguador - balancin 50
Bieleta - bastidor Q0
Bielefa - balancin Q0
Balancin - horquilla frasera Q0
Motor
Par de apriefe [Nm] Frena roscas
Tapdn vaciado aceite motor 15
Tapén filiro aceite de papel 10
Tapdn vaciado aceite cambio 20
M Frena roscas medio

* Q ATENCION: El ajuste de los torillos se debe efectuar regulando la llave
dinamométrica segin el par establecido vy efectuando el ajuste repetfida-
mente, hasta alcanzar el par establecido.
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Carenado

Par de apriefe [Nm] Notas
Tanque al bastidor (fijacién delanteral) 10
Tanque al bastidor (fijacién traseral 10 Crasa
Tanque a los paneles laterales del radiador 7
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CAP. 5 DESMONTAJE Y REMONTAJE SUPERESTRUCTURAS

iNDICE DE LOS ARGUMENTOS

Desmontaje y remontaje del sillin ...
Desmontaje y remontaje el panel de la cubierta del filtro de aire ...............
Desmontaje y remontaje del depdsito ............oooiiiiiiiiiiiiiiii

2
=
=t
194
=
o
[
(7]
L
o
L
Q.
=
(7))
L
2
Z
(o)
=
L
o
-
L
2
4
(o)
=
(2]
L
(o]

¢

/7




DESMONTAIJE Y .
REMONTAJE DEL SILLIN

Apretar el pulsador 1.

Quitar el sillin hacia la parte posterior del
motociclo.

Para el remontaje infroducir la cavidad 1
del asiento en la guia 2.

Apretar el asiento hacia abajo en la parte
central y, al mismo tiempo, empujarlo ha-
cia la parte anterior hasta que el acople
no se enganche en el propio asiento.
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A ATENCIONI
Asegurarse de que el acople 3 esté
bien enganchado en la cerradura
con botén.

DESMONTAIJE Y

REMONTAJE EL PANEL DE
LA CUBIERTA DEL FILTRO DE
AIRE

Quitar el sillin (pé&g. 78).

Sujete el panel lateral de la parte delantera
y extraiga hacia el exterior.

Para volver a montar inserte las lenguetas
1 en las ranuras correspondientes.

Deslice el panel lateral hacia el vehiculo.
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DESMONTAIJE Y ,
REMONTAJE DEL DEPOSITO

Quitar el sillin (pég. 78).

Quitar los dos tornillos de fijacion del
depdsito al bastidor vy el tornillo (uno por
lado) de fijacién del costado al radiador.

Desconectar el tubo de la gasolina apre-
tando el pulsador adecuado de conexién
rapida.

levantar el depdsito.

Desconectar el conector eléctrico 1y 2.
Quitar el depésito con los costados.

Para el montaje, proceder siguiendo las
operaciones en sentido inverso.

A ATENCION!

Por razones de seguridad, el flujo
del carburante se para cuando el
conector también estd parcialmente
conectado.

Asegurarse de que los racores de
gosolina con desenganche rapido
estén bien acoplados.
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CAP. 6 QUE HACER EN CASO DE EMERGENCIA
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QUE HACER EN CASO DE EMERGENCIA

' 3 BUSQUEDA DE LA AVERIA

INCONVENIENTE

CAUSA

REMEDIO

El motor arranca pero se

MIL

enciende el fesfigo

Problema en el sistema gestion del
mofor

Consulte con un concesionario

autorizado BETAMOTOR

El motor de arranque
eléctrico no gira

Problemas con el descompresor

Consulte con un concesionario

autorizado BETAMOTOR

Bateria descargada

Comprobar la bateria

Fusible quemado

Sustituirlo

Relé defectuoso

Consulte con un concesionario

autorizado BETAMOTOR

Motor de arranque defectuoso

Consulte con un concesionario

autorizado BETAMOTOR

El motor gira pero no se
pone en marcha

Racores con desenganche répido
gosolina no acoplados correcta-
mente

Comprobar que los racores con
desenganche répido gasolina
estén bien acoplados [pag. 80)

Bujia hollin o humedad

Limpie y seque la bujia, sustituir si

es necesario

Bujia con la distancia enfre eléctro-

dos irregular

Restablecer la correcta distancia
entre los eléctrodos

Defecto en el sistema de encendi-

do/iinyeccion

Consulte con un concesionario

autorizado BETAMOTOR

En lo herramienta apa-
rece el mensaje "High
Voliage”

- Recarga excesiva

Desconecte la bateria (pag. 66).
Consulte con un concesionario auto-

rizado BETAMOTOR

El motor se para o hace
ruido

Falta de combustible

Reabastecer de combustible

El motor se sobrecaliente

Rejilla radiador obstruida

Retirar y limpiar la rejilla

Radiador (lado aire) obstruido

Limpiar el radiador

Ventilacion insuficiente

Comprobar que el ventilador de
enfriamiento funcione correctamente

Silenciador parcialmente obsfruido

Consulte con un concesionario

autorizado BETAMOTOR

Frenada delantera
insuficiente

Pastillas gastadas

Presencia de aire o humedad en el
circuito hidraulico

Consulte con un concesionario

autorizado BETAMOTOR

Frenada trasera
insuficiente

Pastillas gastadas

Presencia de aire o humedad en el
circuito hidraulico

Consulte con un concesionario

autorizado BETAMOTOR

82




iNDICE ALFABETICO

Abastecimiento combustible .................oooii 31
Aceite CambiO ......oiiiiiiii 46
ACEITE MOTOT ...ttt 44
Advertencias sobre el uso del vehiculo.................ccooi 5
ATTANGUE MOTOT ..eiiiiiiiiiiiii et 32
Yo 1Y o F PR 66
BU IO e 51
BUsqueda de la averia........coovviiiiiiiiiicccce e 82
CAENA ... 63
Comprobaciones antes y después de la puesta en funcién ........................ 30
CoNAUCCION SEQUIT ...eeeiiiiiii et 6
Conocimiento del vehiculo ..o 9
Control y regulacion del juego direccion..........oooovviiieeiiiiiiiiiiiie, 60
Datos identificacién vehiculo ... 8
DatOS TECMICOS ..t 10
Desmontaje y remontaje del depdsito ...........ocoviiiiiiiiiiiiiii 80
Desmontaje y remontaje del sillin............ccoooiiii 78
Desmontaje y remontaje el panel de la cubierta del filiro de aire ............... 79
Elementos principales ............oooiiiiiiiiii 16
EMbBrague .......eeiii e 36
FAro delantero .........oooouiiiiiiiii e 65
Filtro de Qire......oooiiiiiiii e 49
Freno delantero .........ooouiiiiiiiiii e 52
FrEMOS .t 36
FrENO QSO0 ... e 55
Grupo OPHCO ASEIO ... ieeeeiieiiiiei e 65
HOFQUIIAL - 61
Instrucciones para el funcionamiento tacémetro digital ................ccccooe. 20
Juego de palancas suspension posterior................eevviiiiiieeiiiiiieeeee 62

83

&

INDICE ALFABETICO

4



»

’

INDICE ALFABETICO

Larga inactividad del vehiculo .............ooooiiiiiii 72

Leyenda simbolos............oooiiiiiiiiii e 36
Limpieza del vehiculo ..o 69
Liquido refrigerante ...........ccoiiiiiiiiiii i 47
Lubricantes y liquidos aconsejados...........cc.oooiiiiiiiiiiiiiiiee 13
Mando embrague ..........cocuiiiiiiii e 58
Mantenimiento conectores eléctricos. ...........cocviiiiiiiiiiiiiiiic 70
Manutencidn programada ...........ocuiiiiiiiieiie e 73
NEUMGHICOS ...t 62
PArada MOTOT ...t 32
Preparacién del vehiculo para el uso en condiciones gravosas.................. 33
Regulacién Amortiguador .........c..oiiiiiiiiiii i 40
Regulacién del minimo ......oooiiiiiiii 37
Regulacion horquilla..........ooeeiiiiii 39
Regulacion JUEGO Gas .......ooiiviiiiiieiiiie e 37
Regulacion manillar............cooviiiiiiiiiiii e 37
Regulacién suspensiones segin el peso del conductor ..., 42
Resumen pares de apriete ............oooiiiiiiiiiiiiie e 75
ROt 30
Rueda delantera ...........ooooiiiiiiii 61
STIMBOIOS ... 5
SUMINTSITO L 8

84



Beta

moltorcyciles

RR 350-390-430-480 EFI

Dank u voor het gegeven vertrouwen en veel plezier. Wij willen
u met dit boekje de nodige informatie geven voor een correct
gebruik en een goed onderhoud van uw motor.

BETAMOTOR S.p.A. behoudt zich het recht wijzigingen aan te brengen
in de gegevens, de kenmerken en de weergegeven afbeeldingen in deze
handleiding, evenals het bepalen van verbeteringen aan haar modellen op
ieder moment en zonder een specifieke mededeling.
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WAARSCHUWING

Het wordt aanbevolen om na het eerste of tweede uur van gebruik
op terrein alle bevestigingen te controleren, en in het bijzonder:

* kroonwiel

* controleer juiste bevestiging voetsteunen

* hendels,/remklauwen /remschijven voor/achter
* confroleer juiste bevestiging kunststofonderdelen
* bouten motor

* bouten schokdemper/schommelvork

* spaken/schroefassen wielen

* frame achter

. Ei]pverbindingen

* ketfingspanning

WAARSCHUWING

Richt u zich, indien er bewerkingen op het voertuig moeten wor-
den uitgevoerd, tot de hulpdienst van Betamotor.
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TOELICHTINGEN OP HET GEBRUIK VAN HET VOERTUIG

* Het voertuig moet verplicht voorzien zijn van: nummerplaat, registratiedocument,
keurmerk en verzekering.

* Blijf niet op het voertuig zitten wanneer de standaard uitgeklapt is.

* Start de motor niet in gesloten ruimten.

LET OP:

Wijzigingen en sabotage stellen de Fabrikant vrij van alle aansprakelijkheid en
laten de garantie vervallen.

SYMBOLEN

VEILGHEID/AANDACHT
Het niet respecteren van de aanduiding van dit symbool kan leiden tot gevaar
voor de persoon.

® INTEGRITEIT VAN HET VOERTUIG
Het nief respecteren van de aanduiding van dit symbool kan leiden fot serieuze
schade aan het voertuig en het vervallen van de garantie.

/B\ GEVAAR BRANDBARE VIOEISTOF
lees aandachtig de handleiding over gebruik en onderhoud.

GEBRUIK VAN BESCHERMENDE KLEDING VERPLICHT
Het gebruik van het voertuig is gebonden aan het gebruik van speciole bescher-
mende kleding en veiligheidsschoenen.

@ BESCHERMINGSHANDSCHOENEN VERPLCHT
Om de beschreven handelingen uit te voeren, is het gebruik van beschermings-
handschoenen verplicht.

GEBRUIK VAN OPEN VUUR OF ONGECONTROLEERDE ONTSTEKINGSBRON-
NEN VERBODEN

@ ROKEN VERBODEN
GSM-GEBRUIK VERBODEN
D\ CEVAAR BUTENDE STOFFEN

De vloeistoffen aangeduid met dit symbool zijn sterk bijtend: hanteren met
zorg

VERGIFTIGINGSGEVAAR



RUJ VEILIG

* Respecteer de verkeersregels

* Draag altijd officieel erkende persoonlijke veiligheidsvoorzieningen

* De beschermbril altijd schoonhouden

*Niet rijden met breekbare of puntige voorwerpen in de zak

* De achteruitkijkspiegels goed afstellen

* Altijd zittend rijden, met beide handen aan het stuur en de voeten op de voetsteunen

* Niet gekoppeld aan andere voertuigen reizen

* Niet slepen of gesleept worden door andere voertuigen

*Houd altijld de veiligheidsafstanden

* Niet vertrekken met vitgeklapte standaard

* Steigeren, slalommen en schommelen is zeer gevaarlijk voor u, voor anderen en
voor uw voertuig

* Gebruik op wegen vrij van grind of zand beide remmen; één alleen kan leiden
fot gevaarlijk en oncontroleerbaar slippen

* Gebruik bij het remmen beide remmen om zo het voertuig met minder ruimte tot
stilstand te brengen

* Rijd op natte wegen en op terrein voorzichtig en met een matige snelheid: gebruik
de remmen met grotere gevoeligheid
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ALGEMENE INFORMATIE

GEGEVENS
VOERTUIGINDICATIE

GEGEVENS VOERTUIGINDICATIE

Het framenummer A is gedrukt op het
balhoofd van het stuur aan de rechterkant.

MOTORIDENTIFICATIE

De motoridentificatie B is gedrukt op de
aangegeven plaats in de o%beek:ling.

LEVERING

De standaardkit bevat: handleiding voor
gebruik en onderhoud, gereedschap set
en bedradingsadapter voor aansluiting van
de CAN-greep op een scan fool (zie foto).

In het accucompartiment zitten een zes-
kantige sleutel 1 en een bijhorende inbus-
sleutel (8mm). Verwijder het zadel om deze
te bereiken (pag. 78).



KENNIS VAN HET VOERTUIG

HOOFDONDERDELEN:

J—

OVONO U™ WN—

- Brandstoftank

- Tankdop

- Demper

- Achterschokdemper

- Koplamp
Acﬁt

erlicht

- Standaard

- Voorvork

- Voetsteunen bestuurder
- Lage bumper

VONO O AWN—

(Bum

perk

- Motor

- Voorspatbord

- Nummerplaat

- Kickstartpedaal

- Schakelpedadl

- Achter rempedaal
- Voorremhandel

- Koppelingshendel

Q

- Gashendel
- Bumper stang
- Achterspatbord
- Luchffilterafdekking
- Voorzijde knipper-

lichten

- Achterste knipperlich-

fen
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TECHNISCHE GEGEVENS

GEWICHT

Gewicht bij werking met alle brandstof en optionals.

Versie

Totaalgewicht [kg]

Vooraan [kg]

Achteraan [kg]

ALGEMENE INFORMATIE

RR 350 - RR 390 126,5 61,8 64,7

RR 430 - RR 480 127,5 62 65,5
VOERTUIGAFMETINGEN
maximale lengte (Met houder nummerplaat) ..., 2270 mm
maximale breedte ... 807 mm
maximale hoogte vanaf de grond ... 1270 mm
WIBIDASIS. ... 1490 mm
Zadelhoogle ......cooiiiiiie 940 mm
bodemvrijheid ..........cccviiiiiii e 320 mm
hoogte VOBISTEUNEN .........coeeiiiiiiiiieeiiiiee e 413 mm
BANDEN

Afmetingen Druk [Bar]
Voorband Achterband Voorband Achterband
1,5 (weggebruik) 1,8 (weggebruik)
90/90-21 140/80-18
1 (terreingebruik) 1 (terreingebruik)

VOOISte Velg.....ooiiiiiiiiiiice e 21x1,6 - 36 gaten
achterste velg ..o 18x2,15 - 36 gaten
CAPACITEIT
brandstoftank ............oooiiiiiiiii 8 liter
WOGTVAN TESEIVE ....etieeeiiit e e it e et et e ettt e et e et e et e e e e e 2 liter
KOEICITCUIT .o 1,3 liter
motorolie .........ccccoeeveennn... 750 ml na normale onderhoudswerkzaamheden
.............................................. 800 ml na een complete revisie van de motor
versnellingsbakolie................ 750 ml na normale onderhoudswerkzaamheden
.............................................. 800 ml na een complete revisie van de motor



VOORWIELOPHANGING

Hydraulische voorvork op stangen ondersteboven (stangen @48 mm) met open
patroon

VBB ..ot K 4,8
HYPE OlI& i FUCHS SAE 5W
hoeveelheid olie ........c..oiiiiii 510¢g
click-in compressie (uit volledig gesloten)............ccccccovviiiiiiiiiii, 12
click-in overbrenging (uit volledig gesloten) ..............ccoooviiiiiiiiiii, 12
click-in compressiedemper (uit volledig open) ..........ccocciiiiiiiiiiiii 0
ACHTERWIELOPHANGING

Mono schokdemper met progressief veermechanisme

VBB e K5,4
compressie statische druk (zie pag. 471) ......ooooiiiiiiiiiiiiii, 35 mm
click-in compressie hoge snelheid (uit volledig gesloten)....................c...... 20
click-in compressie lage snelheid (uit volledig gesloten) ..............c.cccooe. 22
click-in overbrenging (uit volledig gesloten) ..............ccoooiiiiiiii 15
amplitude achterwiel .............ccoooiiiiii 290 mm
VOORREM

Schijf @ 260 mm vlottende remklauw dubbelzuiger

ACHTERREM

Schijf @ 240 mm vlottende remklauw enkelzuiger
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l MOTOR

ALGEMENE INFORMATIE

Versie RR 350 | RR390 | RR430 (| RR 480
Type Eencilinder, 4-takt

Boring x slag [mm] 88x57 4 88x63,4 95x60,8 100x60,8
Cilinderinhoud [em?] 349,1 386 431 478
Compressieverhouding 13,19:1 12,5:1 12,3:1 11,9:1
CO2 [g/km] * # 93 94 94 102
Brandstofverbruik [I/100km] * # 3,842 3,896 3,887 4,219

* Gegeven enkel geldig voor de versie EUROPA
# WMTC cyclus gerelateerde waarden, voor de klasse L voertuigen

Voeding .......coooviiiiiiiiiiee met elektronische injectie, dubbele injector
Koeling....cvevvveiiiiiiiin met vloeistof; geforceerd vloeistofcircuit met pomp
BOUGIE .. NGK LKAR 8A -9
Koppeling . .coovvveeiiiiiiiecee meerdere geoliede schijven
Verschil ..., 6 versnellingen met frontale koppelingen
Versie RR 350 RR 390 RR 430 RR 480
Primaire aandrijving 28/76 28/76 31/72 31/72
Verband tot verandering 1° 12/31 12/31 12/31 12/31
Verband tot verondering 2° 15/28 15/28 15/28 15/28
Verband tot verandering 3° 19/28 19/28 19/28 19/28
Verband tot verandering 4° 20/24 20/24 20/24 20/24
Verband tot vercmclering 5° 27/27 27/27 27/27 27/27
Verband tot vercmdering 6° 28/24 28/24 28/24 28/24
Secundaire aandrijving 15/45 * 15/45 * 15/45 * 15/45 *
13/50 13/49 13/48 13/48

* Gegeven enkel geldig voor de versie EUROPA

SHAMEN .., Elektrisch (optionele kickstarter)



AANBEVOLEN SMEERMIDDELEN EN VLOEISTOFFEN 1

Voor een beter functioneren en een langere levensduur van het voertuig wordt aan-
geraden om bij voorkeur de producten vermeld in de tabel te gebruiken:

PRODUCTTYPE TECHNISCHE SPECIFICATIES
BRANDSTOF BENZINE @ (OF BENZINE @5 RON)
MOTOROLIE LQUI MOLY RACING SYNTH 10W50

OUE VERSNELINGS